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EC DECLARATION OF CONFORMITY / DECLARATION CE DE CONFORMITE /
DECLARACION DE CONFORMIDAD CE / DECLARACAO CE DE CONFORMIDADE /

EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING / EF
OVERENSSTEMMELSESERKLAERING

We, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, hereby certify that if the product described within this certificate is bought from an
authorised Belle Group dealer within the EEC, it conforms to the following EEC directives: 98/37/EC (This directive is a consolidation of the original machinery directive
89/392/EEC), Electromagnetic Compatibility Directive 89/336/EEC (as amended by 92/31/EEC & 93/68 EEC). The low voltage directive 73/23/EEC, BS EN ISO
12100-1:. 2003 Safety of machinery and associated harmonised standards, where applicable. Noise emissions conform to directive 2000/14/EC Annex VI, for machines
under article 12 the notified body is AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Noise Technical Files are held at the Belle Group Head Office address which is stated above.

Nous soussignés, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, certifions que si le produit décrit dans ce certificat est acheté chez un
distributeur autorisé Belle Group au sein de la CEE, il est conforme aux normes CEE ci-aprés: 98/37/CE (Cette norme est une codification des normes de la machine
d'origine 89/392/CEE), Norme compatible pour I'électromagnisme 89/336/CEE (modifié par 92/31/CEE et 93/68/CEE). Caractéristiques basse tension 73/23/CEE, BS EN
ISO 12100-1:2003, Norme de sécurité des machines et des critéres associés et configurés, si applicable. Les émissions de bruit sont conformes a la directive
2000/14/EC Annexe VI pour machines , article 12, 'objet mentionné est AV Technology Limited, AVTECH House, Birhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire,
SK3 0XU, GB.

Les i

sur les é des sont au siége social de BELLE GROUP a I’adresse ci-dessus.

La Sociedad, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 OEU, GB, por el presente documento certifica que si el producto descrito en este
certificado es comprado a un distribuidor autorizado de Belle Group en la CEE, este es conforme a las siguientes directivas: 98/37/CE de la CEE (Esta directiva
consolida la directiva inicial sobre maquinaria 89/392/CEE), Directiva 89/336 CEE sobre Compatibilidad Electromagnética (segiin enmiendas 92/31/CEE y 93/68 CEE),
Directiva sobre Bajo Voltaje 73/23/CEE, BS EN ISO 12100-1:2003 de Seguridad de Maquinaria y Niveles armonizados estandares asociados donde sean aplicables.
Emision de Ruidos conforme a la Directiva 2000/14/CE Anexo VI para maquinas bajo articulo 12 la mencionada unidad esta AV Technology Limited, AVTECH House,
Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 OXU GB.

En La Sede Central de Belle Group existen Archi Té con ido r

a Niveles de Ruido.

O signatario, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK 0EU, GB, pelo presente, declara que se o produto descrito neste certificado foi adquirido a
um distribuidor autorizado do Belle Group em qualquer pais da UE, esta em conformidade com o estabelecido nas seguintes directivas comunitarias: 98/37/EC (esta
directiva € uma consolidagéo da directiva de maquinaria original 89/392/EEC), Directiva de Compatibilidade Electromagnética 89/336/EEC (conforme corrigido pelas
92/31/EEC & 93/68 EEC). A directiva de baixa voltagem 73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 Seguranga da maquinaria e as normas harmonizadas afins se aplicaveis.
As emissdes de ruido respeitam e estdo dentro das directivas para maquinas 2000/14/EC Anexo VI, artigo 12, sendo o organismo notificado AV Technology Limited,
AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

A informagao técnica sobre niveis sonoros esta disponivel na Sede da Belle Group na morada acima mencionada.

Ondergetekende, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, verklaren hierbij dat als het product zoals beschreven in dit certificaat is
gekocht van een erkende Belle Group dealer binnen de EEG, het voldoet aan de volgende EEG richtlijnen: 98/37/EC (Deze richtlijn is een opvolger van de orginele
Machinerichtlijn 89/392/EEG), Electromagnetische Compatability Richtlijn 89/336/EEG ( geamendeerd door 92/31/EEG & 93/68 EEG). De Laagspannings Richtlijn
72/23/EEG, BS EN ISO 12100-1:2003 Veiligheid van Machines en hieraan gekoppelde geharmoniseerde Standaarden, waar deze van toepassing is. Rumoer emissions
passen voor richtlijn EC Zijgebouw VI, voor toestel onder stuk 12 naar de notified troep zit AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath,
Stockport, Cheshire, SK3 OXU, GB

Worden de Technische Dossiers van het lawaai gehouden op het adres van het Hoofdkantoor van de Groep Belle dat hierboven ' wordt verklaard.

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, erkleerer hermed, at hvis det i dette certifikat beskrevne produkt er kebt hos en autoriseret
Belle Group forhandler i EU, er det i overensstemmelse med falgende EQF-direktiver: 98/37/EF, 73/23/EQF (som aendret ved 93/68/EQF), 89/336/EQDF (som zendret ved
92/31/EQF), 93/68/EDF og tilknyttede, harmoniserede standarder, hvor relevant. Stgjniveauet er i overensstemmelse med direktiv 2000/14/EF, bilag VI geeldende for
maskiner under paragraf 12. Det bemyndigede organ er AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU,
Storbritanien.

@)
®
®
®
@
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De ifikatic forefindes pa Belle Group’s hovedkontor, adressen er skrevet ovenfor.

PRODUCT TYPE ... TYPE DE PRODUIT.............  TIPO DE PRODUCTO.........  TIPO DE PRODUCTO..........

MODEL MODELE MODELO MODELO

SERIAL No.... N° DE SERIE....... N° DE SERIE NO. DE SERIE

DATE OF MANUFACTURE. DATE DE FABRICATION ..... FECHA DE FABRICACION.. DATA DE FABRIC

SOUND POWER LEVEL NIVEAU DE PUISSANCE NIVEL DE POTENCIA NIVEL DE POTENCIA

MEASURE! SONORE MESUREE.. ACUSTICA MEDIDO DE SOM MEDIDO

(GUARANTEED] (GARANTIE).... (GARANTIZADO).. (GARANTIDO).

WEIGHT. POIDS PESO PESO

PRODUCTTYPE PRODUKTTYPE.... :

MODEL..... MODEL ... :

SERIENUMMER SERIENR. ...

FABRICAGEDATUM........... ~ FREMSTILLINGSDATO.......

GEMETEN LYDEFFEKTNIVEAU

GELUIDSSTERKTENIVEAU ~ MALT.... H

(GEGARANDEERD) (GARANTERET).

GEWICHT. VEGT E
Signed by: Managing Director - On behalf of BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Signature: Le Directeur Général - Pour le compte de la SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Medido por: Director Gerente - En nombre de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Assinado por: Q Director-Geral - Em nome de BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Getekend door: Ray Neilson Algemeen Directeur - Namens BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Uunderskrevetaf: Administrerende direktor — Pa vegne af BELLE GROUP (SHEEN) UK.




EGKONFORMITATSERKLARUNG / DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA /
EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING /

EC SAMSVARSERKLZARING / EY-YHDENMUKAISUUSILMOITUS / DEKLARACJA
ZGODNOSCI Z PRZEPISAMI UE

Wir, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GroBbritannien, bestatigen hiermit, dass das in diesem Zertifikat beschriebene Produkt,
wenn es von einem autorisierten Belle Group Handler innerhalb der europaischen Gemeinschaft gekauft wurde, folgenden EG-Richtlinien entspricht: 98/37/EG, 73/23/EG
(geandert durch 93/68/EG), 89/336/EG (geandert durch 92/31/EG), 93/68/EG und, wenn zutreffend, den harmonisierten Normen. Gerduschemissionen entsprechen der
Richtlinie 2000/14/EG, Anhang VI, fir Maschinen unter Artikel 12: die benannte Stelle ist AV Technology Limited, AVTECH House, Birdhall Lane, Cheadle Heath,
Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.
d i D stehen in unserer Zentrale unter obig angegebener Adresse zur Verfiigung.

Il Gruppo Belle Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, certifica che il prodotto descritto nel presente certificato & acquistato da un concessionario
autorizzato del gruppo Belle nell'ambito CEE e che & pienamente conforme alle seguenti direttive CEE: 98/37/EC, 73/23/EEC (emendamento 93/68/CEE), 89/336/EEC
(emendamento 92/31/CEE), 93/68/CEE e relativi standard armonizzati. Livelli acustici sono in conformita con la direttiva 2000/14/EC Annex VI per macchine coperte dall’
articolo 12. L'ente di riferimento & AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Dati tecnici relativi ai livelli acustici sono disponibili su richiesta dalla sede madre Belle Group al sopra citato indirizzo.

Undertecknade, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Storbritannien, intygar harmed att en produkt beskriven i detta certifikat som
kops fran en godkand Belle Group aterférsaljare inom EU stammer 6verens med féljande EG-direktiv: 98/37/EG, 73/23/EG (&ndrat genom 93/68/EEC), 89/336/EG
(andrat genom 92/31/EG), 93/68/EG och tillhérande harmoniserade standarder i tillampliga fall. Buller nivan éverensstammer med Direktiv 2000/14/EC Bilaga VI géllande
maskiner under artikel 12, den aviserade organisationen &r AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU,
Storbritannien.

Teknisk dokumentation vad géller test av i ji niva finns ad hos Bellt oups i Sheen,

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, bekrefter med dette at det produktet som star beskrevet i denne erklzeringen er kjopt fra en
autorisert Belle Group forhandler innen EQF, og at det oppfyller falgende direktiver: 98/37/CE dette direktivet er et sammendrag av det opprinnelige maskindirektivet
89/392/EQF), Det elektromagnetisk kompatabiltets-direktivet 89/336/EQF (som endret av 92/31/EQF og 93/68/E@F). Lavspenningsdirektivet 73/23/EQF, BS EN ISO
12100-1:2003, Sikkerhet til maskineri og tilherende harmoniserte standarder, hvor atuelt. Steyemisjon er i samsvar med direktiv 2000/14/EC, vedlegg VI, for maskiner.
Organet som skal informeres under artikkel 12 er AV Technology Limited, AVTECH House, Birhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.
Lydtekniske filer er arkivert hos Bell Group Hovedkontor med adresse som nevnt ovenfor.

® © 0 ©

Me, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, iimoitamme taten, etta jos tassa todistuksessa kuvattu tuote on ostettu valtuutetulta Belle
Groupin myyjélta ETY:n alueella, se on yhdenmukainen seuraavien ETY-direktiivien kanssa: 98(37/EY (Tama direktiivi on yhdistelma alkuperaisesta konedirektiivista
89/392/ETY, sahkémagneettisen yhteensopivuuden direktiivista 89/336/ETY, korjauksineen 92/31/ETY ja 93/68/ETY), matalajannitedirektiivista 73/23/ETY,
koneturvallisuusstandardista BS EN ISO 12100-1:2003 ja siihen liittyvistd yhdenmukaistetuista standardeista, tapauksen mukaan. Melumittaus mittaus on laadittu
direktiivin 2000/14/EC Kohdan VI artiklan 12 mukaisille koneille mukaan. Mittauksen suorittaja on AV Technology Limited, AVTECH House, Birdhall Lane, Cheadle
Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Melumittausten teknilliset arvot ovat saatavana Belle Group péaai in yllae

®

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Wielka Brytania, niniejszym poswiadczamy, iz produkt opisany w tym $wiadectwie zostat
zakupiony od autoryzowanej Belle Group w UE i jest zgodny z nastepujacymi dyrektywami EU: 98/37/EC (ta dyrektywa to konsolidacja oryginalnej dyrektywy na temat
maszyn 89/392/EEC), Dyrektywa zgodno$ci elektromagnetycznej 89/336/EEC (z poprawkami wniesionymi przez 92/31/EEC oraz 93/68/EEC), Dyrektywa w sprawie
niskich napie¢ 73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 Bezpieczeristwo maszyn i zwigzane normy harmonizacyjne, tam gdzie to ma zastosowanie. Poziom hatasu jest
zgodny z Dyrektywa 2000/14/EC Zalgcznik VI, organizacja zawiadamiana (odno$nie zgodnosci) to AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle
Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, Wielka Brytania.

®

j fycza: i hatasu sa p. ry w Belle Group - adres powyzej.

PRODUKTTYP...... TIPO PRODOTTO .....coovvuuenne PRODUKTTYP.... PRODUKTTYP....

MODELL ... MODELLO MODELL MODELL ...

SERIENNR...... SERIE N° SERIENR. ...... SERIENR. ...

HERSTELLUNGSDATU....... DATA DI FABBRICAZIONE.. ~ TILLVERKNINGSDATUM..... PRODUKSJONSDATO........

SCHALLLEISTUNGSPEGEL  LIVELLO POTENZA LJUDSTYRKA LYDKRAFTNIVA

GEMESSEN.... SONORA MISURATA. UPPMATT.

(GARANTIERT).

GEWICHT. PESO VIKT. VEKT.

TUOTETYYPPL.... : ;

MALLL..... : :

VALMISTUSNRO Nr SERII : :

VALMISTUSPAIVA.. DATAPRODUKCI .... H :

AANENVOIMAKKUUDEN ~ POZIOM MOCY : :

TASO MITATTU.... DZWIEKU ZMIERZONY ... ! H

(TAATTU)....... (GWARANTOWANY)........... H :

MASSA... WAGA... L i
Unterzeichnet vo: Generaldirektor — Im auftrag von BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Firmato da: Amministratore Delegato — Per conto di BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Undertecknat: V.D. — Pa véagnar av BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Signatur: Q Managing Director - P4 vegne av SOCIETE BELLE GROUP (SHEEN) UK.
Allekirjoitus: Ray Neilson Toimitusjohtaja - BELLE GROUP (SHEEN) UK: n puolesta.

Podpisa®: Dyrektor Zarzadzajacy — w imieniu BELLE GROUP (SHEEN) UK




CEPTU®UKAT COOTBETCTBUA / EU VASTAVUSDEKLARATSIOON /
ATBILSTIBAS DEKLARACIJA | ES ATITIKTIES DEKLARACIJA /

OEKIAPALNA 3A CMNNA3SBAHE HA N3SBNCKBAHUA /
EE AHAQ>H KATAAAHAOTHTAZ

M, HwKenoanucasLumecsi, oT umeHu Belle Group Sheen (BenukoGputanus), Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire SK17 0EU, BenukoGputanus, 3asBnsiem, 4To B cryyae,
ecnu onncaHHas B AaHHOM cepTudmkaTe npogykuma Gbina npuobpeteHa y ynonHomModeHHoro npeacTasuTens benne Mpyn 8 EC, To OHa COOTBETCTBYET CrieAyowmMm
Avpektusam EC: 98/37/EEC (paHHas AMpeKTUBA SBMSIETCS NPOAOIMKEHMEM NepBOHaYarnbHON AMPEKTUBLI MO MalnHocTpoeHuto 89/392/EEC), aupekTuse
3neKTpOMarHUTHoit cosmectumocTi 89/336/EEC (nononHeHHon 92/31/EEC n 93/68/EEC), anpekTuse B obnactu HU3Kkoro HanpsbkeHus 73/23/EEC, no npuMeHnMbiM
napameTpam crangapty BS EH ISO 12100-1:2003 «besonacHocTb MalUWH 1 CBSI3@HHbIE C 3TUM FAapMOHU3MPOBAHHbLIE CTAHAAPTbI». YPOBEHb LUyMa COOTBETCTBYET
TpeGosaHnam aupekTusbl 2000/14/EC Mpunoxerue VI, Ans MallvH, ykasaHHbIX B cTaTbe 12 ynonHomoueHHbIi opraH: AV Technology Limited, AVTECH house,
Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

TexHuyeckas AOKYMEHTaLUus No AaHHOMY BOMPOCY HaXoAUTLCA B WTab-ksapTupe Belle Group, no aapecy KOTOPbIii yka3aH Bbiwwe.

®

Meie, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, sertifitseerime k&esolevaga, et kui selles sertifikaadis kirjeldatud toode on ostetud Belle
Group volitatud esindajalt EMU’s, vastab see jargnevatele EMU direktiividele: 98/37/EU (See direktiiv konsolideerib algse masinate direktiivi 89/392/EMU (nagu
muudetud 92/31/EMU ja 93/68/EMU poolt). Madalpinge direktiiv 73/23/EMU, BS EN ISO 12100-1:2003 masinate ohutuse ja seotud harmoneeritud standardid, kus seeon
asjakohane. Muratase on vastavuses direktiiviga 2000/14/EC Lisa VI masinatele kehtiva punktiga 12, teataja AV Technology Mimited, AVTECH House, Birhall Lane,
Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Dokumendid tehnilise miira kohta arhiveeritakse Belle Group p is eell

Més, Belle Group Sheen UK, Nr. Buxton, Derbyrshire, SK17 0EU, ar $o apliecinam, ka $aja sertifikata aprakstitais produkts ir iegadats no autorizéta Belle Group
piegadataja Eiropas EEK un tas atbilst $adam EEK direktivam: 98/37/EC ($T direktiva ir sakotnéjas masintehnikas direktivas 89/392/EC konsolidacija),
Elektromagnétiskas savienojamibas direktivai 89/336/EEC (ar grozijumiem 92/31/EEC un 93/68 EEC), Zema sprieguma direktivai 73/23/EEC, BS EN I1SO 12100-1:2003
masintehnikas dro$ibas un saistitie harmonizacijas standarti, kad piemérojami. Trok$nu emisija atbilst direktivas 2000/14/EK VI pielikumam, attieciba uz 12. panta
minétajam masinam informé&josa instittcija ir AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU,
LIELBRITANIJA.

Tehniska dokumentacija par iekartu trok$nu limeni

Belle Grupas g aja biroja, kura adrese ir noradita augsa.

Mes, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr Buxton, Derbyshire, SK 0EU, GB, patvirtiname, kad jei Siame sertifikate nurodytas gaminys yra jsigytas i$ jgalioto Belle Group
prekybos atstovo Europos Ekonominiéje Bendrijoje, jis atitinka Sias EEB direktyvas: 98/37/EEB (8i direktyva yra konsoliduotas pradinés Masiny direktyvos 89/392/EEB
variantas), Elektromagnetinio suderinamumo direktyva 89/336/EEB (bei jos pataisas 92/31/EEB ir 93/68 EEB), Zemosios jtampos jrangos direktyva 73/23/EEB, BS EN
1SO 12100-1:2003 Masiny saugos ir su ja susijusius suderintuosius standartus, jei jie taikytini. SkleidZiamas triukSmas atitinka Direktyvos 2000/14/EB VI priedo nuostatas
jrangai, nurodytai 12 straipsnyje, paskirtoji jstaiga yra AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.
Techninés bylos apie triuk$mo skleidima saugomos centriniame Belle Group biure (adresas nurodytas virsuje).

KomnaHusita, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 OEU, GB, Benuko6putanus, ¢ HacTOSILLETO NOTBLPX/AAaBa, Ye ako ONUCAHUAT B TOBa
yaocToBepeHue NpoAyKT € 3akyrneH oT oTopuaupaH Aunbp Ha Belle Group B pamkute Ha EMO, Toit oTs0Baps Ha usnckBaHuaTa Ha cneaHuTe aupektuen Ha EMO (EEC):
98/37/EC (Ta3n AupekTVBa KOHCONWAWPA MbpBOHaYanHaTa AupekTuBa 3a MalwnHn 89/392/EEC) AvpekTvBa 3a enekTpomarHutHa cbemectumoct 89/336/EEC (¢
n3meHeHusTa, BbBeeHn ot 92/31/EEC u 93/68/EEC). InpekTvBaTa 3a HUCKO HanpexeHue 73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 Be3onacHOCT Ha MallMHUTE 1
CBbp3aHNUTE XapMOHMN3UpaHn CTaHAapTH, KbAETO ca BanuaHu. LLlymosaTta emucus ce noaumnHssa He aupektusa 2000/ 14/ EC, [lonbnHenue VI 3a MalumHu noa yneH 12
onosecTeHoTo TsAno e AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 OXU, GB

Te 3a wy XapaKTepUCTMKM Ce HamMpaT Ha aapeca Ha LleHTpanhus ocuc Ha Ben Ipyn, KOITo € NocoueH no-rope.

® 06 @ ©

Epeig, n Belle Group, Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, MeydAn Bpetavia, e 10 TTapdv dNAWVOUE 0TI €GV TO TTPOIOV TTOU TIEPIYPAPETAI OTN
SAAwonN auTh éxel ayopaoTel pEow evog gouaiodoTnuévou avTirpoowTtou Tng Belle Group, oe xwpa péAog Tng EE, 16T OUPHOPQUWVETAI HE TIG aKOAOUBEG 0BNYieg ToU
EupwaikoU ZupBouAiou: 98/37/EE (AuTtr n odnyia gival pia cUPTITUEN TNG apxIKhg odnyiag Tepi pnxavnudrwy 89/392/EEC), Tnv Odnyia HAekTpopayvnTiKig
ZupBarotnrag 89/336/EEC (6mrwg Tpotrotroiénke améd tnv 92/31/EEC & 93/68 EE). Tnv odnyia xaunArg téong 73/23/EE, BS EN ISO 12100-1:2003, AcgdAeia
HNXAVNUATWY Kal TIAPEPPEPT] EVOPHOVIOHPEVA TTIPOTUTIA, OTToU epappodeTal. O ekTTouTTEG BopUBou cuppop@wvovTal pe TNV Odnyia 2000/14/EC Mapdptnua VI, yia
HNXaVAHATA TTOU UTTAyovTal 0To GpOpo 12 To owpa Trou TPETTEl va evnuepwBei eival: AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath,
Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

®

TexVIKOi QAKEAOI TTOU AQOPOUV TO ATTOTEAETHATA HETPI] BopUBou QuUAG Tl OTO KEVTPIKG ypageia Tng BELLE, oTnv avwrépw Sie0Buvon

TN NPOAYKLIMK TOOTE TUUP...... GAMINIO TIPAS

MOfENb... MODELIS.... MODELIS......

CEPWWHBIA HOMEP........  SERIANUMBER SERIJAS NR. ... SERIJOS NR. ......

[ATA BbINYCKA...... VALMISTAMISE KUUPAEV.  IZGATAVOSANAS DATUMS ~ PAGAMINIMO DATA...........

YPOBEHb LUIYMA 3AMEP HELITUGEVUSE TASE IZMERITAIS SKANAS GARSO STIPRUMO

NPOU3BELEH ... MOODETUD.... ... JAUDAS LIMENIS, LYGIS ISMATUOTAS..........

(FAPAHTUPOBAH).... (GARANTEERITUD)............  (GARANTETAIS)....... (GARANTUOTAS)........
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ES PROHLASENI O SHODE / DECLARATIE DE CONFORMITATE CE /
EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT / EC UYUM BILDIRGESI /

EC IZJAVA O USKLADENOSTI / PREHLASENIE O ZHODE

My, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK 17 0EU, Velké Britanie, timto prohlasujeme, Ze pokud byl niZze uvedeny produkt zakoupen

u autorizovaného prodejce Belle Group v ramci trhu Evropské Unie (EEC) odpovida nasledujicim EEC smérnicim: 98/37EC (Tato smérnice sjednocuje original smérnice
pro strojni zafizeni: 89/392/EEC) a smérnici o elektromagnetické kompatibilité 89/336/EEC (ve znéni 92/31/EEC a 93/68 EEC). Na produkt byly aplikovany smérnice
73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 o bezpepecnosti strojnich zafizeni a pfidruzené harmonizované standardy. Emise hluku jsou v souladu se smérnici 2000/14/ES,
pfiloha VI, pro zafizeni podle ¢lanku 12 je notifikovanym organem AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3
0XU, Velka Britanie.

Technické tdaje ohledné hladin hluku jsou k dispozici k nahlédnuti na adrese spololecnosti Belle Group, ktera je uvedena vyse.

Noi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, certificam ca, daca produsul descris in acest certificat, este cumparat de la un distribuitor
autorizat al Belle Group in CEE, este conform cu directivele CEE urmatoare: 98/37/CE ( aceasta directiva este o consolidare a directivei originale referitoare la masini
89/392/CEE), directiva pentru compatibilitate electromagnetica 89/336/CEE (modificata de 92/31/CEE si 93/68/CEE), directiva pentru joasa tensiune 73/23/CEE, BS EN
1SO 12100-1:2003 referitoare la normele de siguranta ale masinilor si standardele asociate armonizate, acolo unde sunt aplicabile. Emisiile de zgomot sunt conforme cu
Directiva CE 200/14, Anexa |V, referitoare la mecanismele de la articolul 12, partea informata fiind AV Technology Minimited AVTECH House, Birhall Lane, Cheadle
Heath, Stockport, Chesire, SK3 OXU, GB.

Fisele tehnice cu privire la emisiile de zgomot sunt pastrate la Biroul Central Belle Group care este amintit mai sus.

® ®

Mi, a Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, Egyesiilt Kiralysag ezennel tanusitjuk, hogy ha az ebben a tanusitvanyban leirt terméket a
Belle Group meghatalmazott forgalmazojatol vasaroltak az EU-n bellil, a termék megfelel a kévetkez6 EU iranyelveknek: 98/37/EC (ez az iranyelv az eredeti,
89/392/EEC gép iranyelv megerdsitése), 89/336/EEC elektromagneses kompatibilitasi iranyelv (a 92/31/EEC és 93/68 EEC kiegészitésekkel egytt), 73/23/EEC
kisfesztiltség iranyelv, BS EN ISO 12100-1:2003 gépek biztonsaga és a kapcsolodé harmonizalt szabvanyok, ahol azok alkalmazandok. A hangkibocsatas megfelel a
2000/14/EC direktiva VI bekezdésében foglaltaknak a 12 cikkelyben ala tartozé gépekre vonatkozéan: AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane,
Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, Egyesiilt Kiralysag.

A zajkib atasi ja a Belle Group fent emlitett kézponti cimén.

Mi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, ovime potvrdujemo da ako je proizvod naveden u ovoj izjavi izdan od ovlastenog Belle
Group prodavaca unutar EEC, tada zadovoljava slijede¢e EEC direktive: 98/37/EC (Ova direktiva je prociS¢ena direktiva o originalnim strojevima 89/392/EEC), Direktiva
o elektromagnetskoj uskladenosti 89/336/EEC (dopunjena sa 92/31/EEC & 93/68 EEC). Direktiva o niskoj voltazi 73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 Sigurnosti
strojeva i pridruZeni uskladeni standardi, gdje su primjenjivi. Emisija buke uskladena je sa direktivom 2000/14/EC aneks VI za strojeve pod ¢lankom 12 objavljenom od
AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

Tehnicka dokumentacija o buci ¢uva se u sjedistu tvrtke Belle Group ¢ija adresa je gore navedena.

® ©

Biz, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, Belle Group yetkili bayisinden alinmis olan burada belirtilen trlintin belirtilen EEC
yénergelerine uydugunu dogrulariz. 98/37/EC (Bu yénerge orijinal makine yénergesi olan 89/392/EC yénergesini glglendiriyor), elektro manyetik uyumluluk yénergesi
89/336/EEC (92/31/EEC & 93/68 EEC ile degistirilmistir). Disik voltaj yonergesi 73/23/EEC, BS EN ISO 12100-1:2003 makinelerin giivenligi yénergesi, 2000/14/EC Ek
Vlile onaylanmis ses yoénergesi; bildirilen kuruluglar AV Technology Limited, AVTECH house, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.
Ses Teknik Dosyas! yukarida adresi belirtilen Belle Group Merkez Ofisinde bulunmaktadir.

@

Vi, Belle Group Sheen UK, Sheen, Nr. Buxton, Derbyshire, SK17 0EU, GB, erklzerer hermed, at hvis det i dette certifikat beskrevne produkt er kebt hos en autoriseret
Belle Group forhandler i EU, er det i overensstemmelse med folgende E@F-direktiver: 98/37/EF, 73/23/EQF (som zendret ved 93/68/EQF), 89/336/EQF (som aendret ved
92/31/EQF), 93/68/EQF og tilknyttede, harmoniserede standarder, hvor relevant. Emisie hluku st v stlade so smernicou 2000/14/ES, priloha VI, pre zariadenia podla
¢lanku 12 je notifikovanym organom AV Technology Limited, AVTECH House, Birdhall Lane, Cheadle Heath, Stockport, Cheshire, SK3 0XU, GB.

T icka aci jici hladiny hluku je k dispozicii na adrese vedeni spolocnosti Belle Group, ktora je uvedena vyse.
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How To Use This Manual

This manual has been written to help you operate and service the Pro Trowel safely.
This manual is intended for dealers and operators of the Pro Trowel.

Foreword

The ‘Machine Description’ section helps you to familiarise yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘Environment section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the
general public.

The ‘Operating Instructions’ section helps you with the setting up and use of the machine.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Service & Maintenance’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not
== """ carried out in the correct way.

N N

( A WARNING The life of the operator can be at risk.

WARNING

I | WARNING Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY )

this manual.

KNOW how to safely use the unit’s controls and what you must do for safe maintenance.

(Be sure that you know how to switch the machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)
ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection.

If you have ANY QUESTIONS about the safe use or maintenance of this unit,

ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT THE BELLE GROUP +44 (0)1298 84606
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Declaration of Conformity

Belle Group reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.



Technical Data

Model Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Width (mm) 975 1206

B - Height (mm) 1008 10089

C - Length (mm) 2021 2130

D - Storage Height (mm) 900 900

E - Storage Length (mm) 1363 1472
Engine Honda GX160 (Hp) 5.5 N/A
Engine Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Engine Honda GX270 (Hp) 9 9
Engine Robin EX27 (Hp) 9 9
Weight (Kg) 101 116.5
Troweling Area 065m2/900mm 1.02m?/1200mm
Troweling Speed (Varies with HP) 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM
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Environment

Safe Disposal.

Instructions for the protection of the environment Component Material
@ The machine con!ai?ws valuable materials. . Operator handle Steel
@éTake the discarded apparatus and accessories to the | Belt Guard Glass Fibre

relevant recycling facilities. Blade Guard Steel
Bedplate Steel
Hand Grips Rubber
Engine Aluminium & Steel
Gearbox Aluminium, Steel & Phosphor Bronze
Spider Assembly Cast Iron & Steel & Phosphur Bronze
Various Parts Steel & Aluminium

7



Machine Description

N

. Petrol Tank

. Throttle Lever

. Cutout Switch

. Air Filter Housing

. Exhaust Guard

. Engine Oil Tank / Dipstick
. Belt Guard

. Engine Oil Drain Plug.

. Edge Guard

© O N O O b~ W N

10. Engine ON / OFF Switch
11. Recoil Starter

12.Choke Lever

13. Petrol ON / OFF Lever.
14. Pitch Control Lever.

15. Lifting Handle

16. Lifting Bar

Health and Safety

PPE (Personal Protective Equipment).
Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped

footwear (with anti-slip soles for added protection). Wear clothing suitable for the work you are doing. Always protect skin from contact
with concrete.

Dust.

The compaction process can produce dust, which may be hazardous to your health. Always wear a mask that is suited to the type of
dust being produced.

Fuel.
Do not ingest fuel or inhale fuel vapors and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately. If you get fuel in your eyes,
irrigate with copious amounts of water and seek medical attention as soon as possible.

Exhaust Fumes.
Do not operate your Pro Trowel indoors or in a confined space, make sure the work area is adequately ventilated.

(A WARNING The exhaust fumes produced by this equipment are highly toxic and can kill! )




General Safety

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read and ensure you fully understand the following
safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the Pro Trowels, consult your supervisor or Belle Group.

Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform an:
C& CAUTION PP youp Y )

maintenance, service or repairs.

« This equipment is heavy and must not be lifted single-handedly, either GET HELP or use suitable lifting equipment.

« Cordon off the work area and keep members of the public and unauthorized personnel at a safe distance.

+ Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator whenever this equipment is being used (see Health & Safety).

» Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON in case you get into difficulty.

» Always switch OFF the engine before transporting, moving it around the site or servicing it.

« During use the engine becomes very hot, allow the engine to cool before touching it. Never leave the engine running and
unattended.

« Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protection. Always check guards for condition and security, if
any are damaged or missing, DO NOT USE THE MACHINE until the guard has been replaced or repaired.

+ DO NOT operate the machine when you are ill, feeling tired, or when under the influence of alcohol or drugs.

Fuel Safety.

CA WARNING Fuel is flammable. It may cause injury and property damage. Shut down the engine, extinguish all open )

flames and do not smoke while filling the fuel tank. Always wipe up any spilled fuel.

« Before refuelling, switch off the engine and allow it to cool.

*  When refuelling, DO NOT smoke or allow naked flames in the area.

« Spilt fuel must be made safe immediately, using sand. If fuel is spilt on your clothes, change them.
+ Store fuel in an approved, purpose made container away from heat and ignition sources.

Foldable Handle Option

;
The machine will arrive in the storage position with Unscrew the Wing Nut and fold out
the handle folded inwards. the operating handle.

The handle is now in the operating position, and the !
trowel is almost ready for use. Ensure the handle is securely in place
by tightening the screw. The trowel is
now ready for use.




Handle Assembly

Ass ly Instruct

1. Secure handle in place using M12 x 90 (x1) and M12 x 75 (x1) bolts. (See Diagram 1) Tighten the bolts to a torque setting of 30Nm.

2. Screw the cable down to it's maximum length so the bolt is at the bottom of the slot. (See diagram 2)

3. Fit the threaded end of the cable through the hole in the yoke arm boss. Secure in place using M8 washer and nut. (See diagram 3)
Tighten the M8 nut until all play has been removed from the yoke arm.

4. Connect the electrical cable for the centrifugal clutch cutout switch, ensuring the coloured connectors match up. Red-red, blue-blue
(See diagram 4) Ensure the electrical cable is routed through the guard ring as shown in diagram 5.

C WARNING IMPORTANT SAFETY DEVICE - Not connecting the Clutch Cutout Switch could result in serious injury. )

Throttle Cable Assembl

1. Remove Air Filter Assembly from the engine (See Diagram 6)
2. Set the Throttle Lever on the handle to the idle position. The lever should be in it's lowest possible position. (See diagram 7)
3. Also set throttle lever on the engine to the idle position. (See diagram 8)

4. Thread the throttle cable through the cable clamp (A) so that the metal area located on the end of the cable is gripped. (See diagram 9)
5. Loosen the screw on the cable clamp (B) and slide the throttle cable through the hole. Re-tighten the screw so that it grips the
cable. (See diagram 9 & 10)




ly Instructi

Clutch Cable Assembly - Manual Clutch

1. Position the cable through the cable retainer (Check that the outer cable is fully engaged into the cable retainer), then fasten a
cable tie to hold the outer cable in place.Ensure the cable is routed as Diagrams 1 & 2 show.
Now fit the 75mm long spring onto the cable. (See diagram 3)

2. Fit the cable through the hole in the end of the Pivot Arm then screw the 5/16” UNF bolt in to the side of the engine
(See diagram 4). Tighten up the locking nuts on the back of the Pivot Arm, making sure that there is no more than 1mm of
play either side of the centre at the top end where the cable comes through, but so as it still remains to be able to Pivot freely
(See diagram 5).
Fit the M6 x 60mm cap head with a locking nut to the Tensioner Bracket , the cap head should be screwed in a maximum of
5mm. (See diagram 6)

3. Fit M5 x 12 Caphead into lever, pull the cable tight and push tensioner arm down with correct distance of 62mm (900) or 68mm
(1200) and tighten grub screw to 6Nm, then place the secondary cable retainer onto the cable so it is sat up to the arm with no
slack. (See diagrams 7 & 8)

L.
distance from
inside faces

“162mm - 900 (5.5hp)
5% 168mm - 900 (9hp)

~ 74mm - 1200

- T

secondary
retainer

3a. Once the distance has been set (62mm for 900 & 68mm for 1200) apply the Belt. After first 4 Hours or week, whichever comes
first, check the Belt Tension.

1"



Pre-start Checks

Pre start-up inspection.

The following Pre-start-up inspection must be performed before the start of each work session or after every four hours of use,
whichever is first. Please refer to the service section for detailed guidance. If any fault is discovered, the Pro Trowel must not be used
until the fault is rectified.

Thoroughly inspect the Pro Trowel for signs of damage. Make sure that the belt guard is secure before using the machine.
. Check filler openings, drain plugs and any other areas for signs of leakage. Fix any leaks before operating.

Check the engine oil level and top up as necessary.

Check the engine fuel level and top up as necessary.

. Check for fuel and oil leaks.

aRrON =

Start and Stop Procedure

maintenace, service or repairs

CA WARNING Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform any )

Honda GX160 & GX270

1. Open the petrol tap by moving the fuel ON/OFF lever fully to the right.
2. If starting the engine from cold, set the choke ON by moving the choke lever fully to
the left.

If restarting a warm engine, the choke is usually not required, however, if the engine — Throttle

has cooled to a degree, partial choke may be required. | Choke
3. Turn the engine ON / OFF switch clockwise to the ‘I' position.
4.  Set the throttle to the idle position by moving the throttle lever fully to the right. Do L Fuel

not start the engine on full throttle. ON/OFE
5. Taking a firm hold of the control handle and set the centrifugal switch to ON if not Lever

already, grasp the recoil starter handle with the other. Pull the recoil starter until
engine resistance is felt, then let starter return.

Taking care not to pull the starter’s rope fully out, pull the starter handle briskly.
Repeat until the engine fires.

Once the engine fires gradually set the choke lever to the OFF position by moving it to the right.

If the engine fails to fire after several attempts, follow the troubleshooting guide on page 12.

To stop the engine, set the throttle to idle and release the control switch safety switch. Alterativly turn the engine ON/OFF switch
anti clockwise to the ‘O’ position.

11. Turn the petrol off.

20eNO
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Robin EX 17 & 27 Petrol Engine

Open the fuel cock.

Turn the STOP SWITCH to the position ‘I (ON)

Set the speed control lever 1/3 of the way towards the high speed position.

Close the choke lever.

- If the engine is cold or the ambient temperature is low, close the choke lever fully.

- If the engine is warm or the ambient temperature is high, open the choke lever half way, or keep it fully open.

5. Pull the starter handle slowly until resistence is felt. This is the ‘compression’ point. Return the handle to its original position and
pull swiftly. Do not pull out the rope all the way. After starting the engine, allow the starter handle to return to its original
position while still holding the handle.

6. After starting the engine, gradually open the choke by turning the choke lever and finally keep it fully opened. Do not fully open
the choke lever immediately when the engine is cold or the ambient temperature is low, because the engine may stop.

7. To stop the engine, Set the speed control lever at the low speed position and allow the engine to run at low speed for 1 to 2
minutes before stopping.

8.  Turn the STOP SWITCH counter-clockwise to the position ‘0’ (OFF)

. Close the fuel cock.
10. Pull the starter handle slowly and return the handle to its original position when resistance is felt. This operation is necessary to
prevent outside moist air from intruding into the combustion chamber.

S
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Operating Instructions
Using The Trowel

Guiding the trowel on the slab is very simple. Get into operator’s position behind the centre of handle with good footing and apply the
throttle slowly until desired speed is obtained.

- Push handle down and machine will move to the right.

- Lift handle up and machine will move to the left.

- Slightly twist to the right and the machine will move forward.

- Slightly twist to the left and the machine will move backward.

- Holding the handle in neutral position the machine will remain stationary.

Preparation Of Concrete Surface

Use of a mechanical or air vibrating screeding machine to strike the concrete surface to level will provide good compaction to the
slab and produce an ideal surface for finishing. It should be remembered floating/finishing machines will not repair or correct a poorly
screeded slab.

Floating Operation

Before starting the floating operation be sure that the floating blades are correctly mounted on the finishing blades. Be aware that
with the blades turning clockwise, the floats should be positioned the same way. The slab will be ready to work for the first floating
operation when the heel of your shoes leave a print of 2-3mm on the surface of the slab. On all other floating operations the blades
should be almost flat. After the floated slab has set and your footprint is slightly visible, it is ready to start the finishing operation. The
timing of all these operations is dependent on weather conditions. On average the machine will take about 10 minutes to float 100m?2.
After each operation the engine should be stopped.

Never park the machine with the engine running, especially during the floating operation when the concrete is relatively soft.
Considering the machine is heavy, should it be left running on the soft concrete in the same spot, this will cause damage to the
finished floor tolerances.

Never lift the machine by the guard ring.
C& CAUTION Lift from the lifting point provided.

Finishing Operation

After the floating operation the first thing to do is to remove the floats from the finishing

blades and clean the blades, spider plate and protection ring of cement/concrete paste

collected during the floating operation. Increase the blade pitch up to 10mm for the first

finishing operation and then continue to increase the pitch on the following finishing operations.

Continue the finishing passes until you obtain the desired finished floor surface. The

time required between each finishing pass is dependent on the weather conditions, cement and water content of the concrete. If some
areas of the concrete set harden too fast you may apply a small amount of water with a brush to aid achieving a finish. Be careful
when running the trowel on areas where water has been applied because the machine will tend to skate away. Be sure to maintain
control at all times.

Pitch Adjustment - Pro Trowel

The pitch control knob is in easy reach of the operator. The pitch adjustment has an unlimited pitch variation and this can be
undertaken whenever it is necessary.

During finishing the setting up/hardening may vary from area to area across the floor, so the pitch adjustment can be changed to suit
accurately, when required, while the machine is in operation.

Spider Plate

By experience we know the major problem on the trowel arm is lack of lubrication. During mounting we undertake the greasing and
sealing the Pro trowel arms on the spider plate, Greasing to be carried out on a weekly basis using the grease point provided. If an
arm becomes jammed, this is probably due to the arm being bent and will require replacement.

Machine Cleaning
Clean the machine after it has been used to prevent the collection of hardened cement.
Hard concrete/cement paste is very difficult to remove.

Changing Blades
Be sure spark plug is disconnected before changing the blades.
Make certain the machine is on a flat surface; adjust pitch control so that the blades are flat on the surface.

Be careful when changing old blades for new. Due to the way the blades wear, the old blades become
& CAUTION very shrpe like a knife blade. As a safety precaution, wear heavy duty gloves during this operation to
prevent the hands being cut.

Remove bolts and lock washers on each trowel arm and remove the blades.

Before installing new blades, clean all concrete/cement from bottom and sides of the trowel; be sure trowelling edge of the blade is
behind trowel arm.

Install bolts and lock washers on each trowel arm and fasten them.

Liability
Belle Group. declines any liability for possible damages to persons and / or things, which might arise from improper or wrong use of
the machine or nonobservance of the operating instructions contained in this manual.

13



Operating Instructi

Pro Trowel Manual Clutch Controls
The controls shown below in Diagram 1. are use Engage and Disengage the Manual Clutch.

Pro Trowel Throttle Control Lever
The Throttle Lever shown below in Diagram 2. is used to control the Engine RPM and the Blade RPM. This can also be seen in
Figure 2 of the Decal shown below.

Handle Bar
and Grip

L
Throttle
Control Lever

A3 o

Correct Manual Clutch Engagement Method

Diagram 3 below, shows the correct engagement method for the Pro Trowel Manual Clutch. The Manual Clutch must be fully engaged
at all times during the use of the Trowel. This can also be seen in Figure 1 of the Decal shown below.

Incorrect Manual Clutch Engagement Method

Diagram 4 below, shows the incorrect way to operate the Manual Clutch, as the Clutch Lever is not fully engaged. The Clutch must
never be used to control the Blade Speed. Doing this may allow the belt to slip and ultimately burn out the belt. This can also be
seen in Figure 1 of the Decal shown below.

Clutch Lever
~ fully engaged. Clutch Lever not fully engaged.
s | Which may allow the belt to

slip and reduce belt life.

800/99738/0
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Service and Maintenance

MAINTENANCE

The Belle Group Pro Trowels are designed to give many years of trouble free operation. It is, however, important that the simple
regular maintenance listed in this section is carried out. It is recommended that an approved Belle Group dealer carries out all major
maintenance and repairs. Always use genuine Belle Group replacement parts, the use of spurious parts may void your warranty.
Before any maintenance is carried out on the machine, switch off the engine. If working on a petrol engined machine, disconnect the
HT lead from the sparkplug.

Running In Period
When the trowel is first used from new, the engine oil must be changed after the initial running in period.
(see engine manual for full detail).

Routine Maintenance Daily after first first month 3 month 6 month
4 hours / /20 h /50 h /100 h
Weekly
Engine Oil Check Level v
Change v v
Air Filter Check Condition v v
Clean / Replace v
Spark Plug Check / Clean v
Cutout Switch | Check v
Belt Tension | Check v

Oil/Fuel Type & Quantity - Spark Plug Type

Oil Type Quantity Fuel Typ Capacity Spark Plug Electrode

Type Gap

Petrol GX160 SAE 0.6ltr Unleaded 2.51tr BM4A or 0.6 - 0.7mm

Engine 10W-30 BMR4A

Petrol EX17 SAE 1.11tr Unleaded 3.6ltr NGK 0.6 - 0.7mm

Engine 10W-30 BR-6HS

Petrol GX270 SAE 1.11tr Unleaded 6.0ltr NGK 0.7 - 0.8mm

Engine 10W-30 BPR-6HS

Petrol EX27 SAE 1.0t Unleaded 6.1ltr NGK 0.6 - 0.7mm

Engine 10W-30 BR-6HS

Gearbox EP90 0.6ltr NA NA NA NA

Note:

- Check the gearbox oil at regular intervals and top-up when necessary. Make sure the oil is at the centre of the sight glass. To find
out what grade of oil should be used in the gearbox, please contact the Belle group Warranty Department (+44 (0)1298 84606)

- Grease Spider Arm Assembly prior to storage and at regular intervals.
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Troubleshooting Guide

Problem Cause Remedy
Engine will not start. No fuel. Open fuel tap.
Fill fuel tank
Engine switched off. Switch engine on.
Spark plug fouled. Clean and reset plug gap.
Engine cold. Close choke.
Engine flooded. Open choke, fully open throttle, pull recoil starter until engine
fires.
Cutout Switch in OFF position. Move Cutout Switch to ON position.

Leaving Swirls in Concrete.
Rolling Concrete.
Bouncing.

If some of the above mentioned problems occur, please check the following:

Main Shaft When the machine has a rolling motion, check the main
shaft of the gearbox.

Spider Plate Check Spider plate for bent trowel arms. If one is bent
replace it.

Blades Check the adjustment on trowel arms at adjustment lever, and

ensure all trowel arms are adjusted equally.

Blades should be of the same measurement / dimension and
designed to fit the machine.
Excessively worn blades should not be used.

Warranty

Your new Belle Group Pro Trowel is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the original date of
purchase.

The Belle Group warranty is against defects in design, materials and workmanship.
The following are not covered under the Belle Group warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.
2. Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Belle Group or their recognized agents.
3. Transportation or shipment costs to and from Belle Group or their recognized agents, for repair or assessment against a warranty
claim, on any machine
4. Materials and/or labor costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

The following components are not covered by warranty.
- Drive belt
- Engine air filter
- Engine spark plug

Belle Group and/or their recognized agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other
damages, losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Belle Group, either by telephone, by Fax, or in writing.

Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722
Email : Warranty@belle-group.co.uk

Write to:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

England
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How To Use This Manual @

This manual has been written to help you operate and service the Pro Trowel safely.
This manual is intended for dealers and operators of the Pro Trowel.

Foreword

The ‘Machine Description’ section helps you to familiarise yourself with the machine’s layout and controls.

The ‘Environment section gives instructions on how to handle the recycling of discarded apparatus in an environmentally friendly way.
The ‘General Safety’ and ‘Health and Safety sections explain how to use the machine to ensure your safety and the safety of the
general public.

The ‘Operating Instructions’ section helps you with the setting up and use of the machine.

The ‘Trouble Shooting Guide’ helps you if you have a problem with your machine.

The ‘Service & Maintenance’ section is to help you with the general maintenance and servicing of your machine.

Directives with regard to the notations.
Text in this manual to which special attention must be paid are shown in the following way:

CAUTION The product can be at risk. The machine or yourself can be damaged or injured if procedures are not
== """ carried out in the correct way.

N N

( A WARNING The life of the operator can be at risk.

WARNING

!

this manual.

I | WARNING Before you operate or carry out any maintenance on this machine YOU MUST READ and STUDY

N

KNOW how to safely use the unit’s controls and what you must do for safe maintenance.

(Be sure that you know how to switch the machine off before you switch on, in case you get into difficulty.)
ALWAYS wear or use the proper safety items required for your personal protection.

If you have ANY QUESTIONS about the safe use or maintenance of this unit,

ASK YOUR SUPERVISOR OR CONTACT THE BELLE GROUP +44 (0)1298 84606

How to use this manual...
Warning
=TS gl Toz= T = = TP U PPN

Environment
Machine Description.
HEAITN @NA SAFELY ... ettt ettt et e bt et e e bt e ek e e eh e e eheeR b £ eab e e e b e e Akt e b e e bt e b e e n e e bt e eReeeheeeheeenneeneeenneebeenes
Safety Instructions
Foldable Handle Option...
ASSEMDBIY INSTIUCHIONS .....cuiiiiiccc e e d bbbt n s
Pre-Start Checks
Start & Stop Procedure ...
(@] oT=Y =i To I o TSy U o1 o) PRSPPSO
Service and Maintenance...

Trouble Shooting Guide ..
Warranty

Belle Group reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.
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@ Technical Data

Model Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Width (in) 384 475
B - Height (in) 39.7 39.7
C - Length (in) 79.6 83.9
D - Storage Height (in) 354 35.4
E - Storage Length (in) 53.7 58.0
Engine Honda GX160 (Hp) 5.5 N/A
Engine Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Engine Honda GX270 (Hp) 9 9
Engine Robin EX27 (Hp) 9 9
Weight (Ibs) 222.7 256.8
Troweling Area 065m2/900mm 1.02m?/1200mm
Troweling Speed (Varies with HP) 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM
)
—Z T
J =y [ L
=
| A
a
1
|
@ Environment
sate Dilflls)tl:jstli.ons for the protection of the environment Component Material
N The machine con!ai?ws valuable materials. . Operator handle Steel
@éTake the discarded apparatus and accessories to the | Belt Guard Glass Fibre
relevant recycling facilities. Blade Guard Steel
Bedplate Steel
Hand Grips Rubber
Engine Aluminium & Steel
Gearbox Aluminium, Steel & Phosphor Bronze
Spider Assembly Cast Iron & Steel & Phosphur Bronze
Various Parts Steel & Aluminium

18



Machine Description @

. Petrol Tank

N

. Throttle Lever

. Cutout Switch

. Air Filter Housing

. Exhaust Guard

. Engine Oil Tank / Dipstick
. Belt Guard

. Engine Oil Drain Plug.

. Edge Guard

© O N O O b~ 0N

10. Engine ON / OFF Switch
11. Recoil Starter

12.Choke Lever

13. Petrol ON / OFF Lever.
14. Pitch Control Lever.

15. Lifting Handle

16. Lifting Bar

Health and Safety @

PPE (Personal Protective Equipment).

Suitable PPE must be worn when using this equipment i.e. Safety Goggles, Gloves, Ear Defenders, Dust Mask and Steel Toe capped
footwear (with anti-slip soles for added protection). Wear clothing suitable for the work you are doing. Always protect skin from contact
with concrete.

Dust.

The compaction process can produce dust, which may be hazardous to your health. Always wear a mask that is suited to the type of
dust being produced.

Fuel.
Do not ingest fuel or inhale fuel vapors and avoid contact with your skin. Wash fuel splashes immediately. If you get fuel in your eyes,
irrigate with copious amounts of water and seek medical attention as soon as possible.

Exhaust Fumes.
Do not operate your Pro Trowel indoors or in a confined space, make sure the work area is adequately ventilated.

(A WARNING The exhaust fumes produced by this equipment are highly toxic and can kill! )
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@ General Safety

For your own personal protection and for the safety of those around you, please read and ensure you fully understand the following
safety information. It is the responsibility of the operator to ensure that he/she fully understands how to operate this equipment safely.
If you are unsure about the safe and correct use of the Pro Trowels, consult your supervisor or Belle Group.

Improper maintenance can be hazardous. Read and Understand this section before you perform an:
(& CAUTION hoP youp Y )

maintenance, service or repairs.

» This equipment is heavy and must not be lifted single-handedly, either GET HELP or use suitable lifting equipment.

» Cordon off the work area and keep members of the public and unauthorized personnel at a safe distance.

+ Personal Protective Equipment (PPE) must be worn by the operator whenever this equipment is being used (see Health & Safety).

* Make sure you know how to safely switch this machine OFF before you switch it ON in case you get into difficulty.

+ Always switch OFF the engine before transporting, moving it around the site or servicing it.

« During use the engine becomes very hot, allow the engine to cool before touching it. Never leave the engine running and
unattended.

* Never remove or tamper with any guards fitted, they are there for your protection. Always check guards for condition and security, if
any are damaged or missing, DO NOT USE THE MACHINE until the guard has been replaced or repaired.

+ DO NOT operate the machine when you are ill, feeling tired, or when under the influence of alcohol or drugs.

Fuel Safety.

(A WARNING Fuel is flammable. It may cause injury and property damage. Shut down the engine, extinguish all open )

flames and do not smoke while filling the fuel tank. Always wipe up any spilled fuel.

« Before refuelling, switch off the engine and allow it to cool.

*  When refuelling, DO NOT smoke or allow naked flames in the area.

« Spilt fuel must be made safe immediately, using sand. If fuel is spilt on your clothes, change them.
« Store fuel in an approved, purpose made container away from heat and ignition sources.

D) Foldable Handle Option

;
The machine will arrive in the storage position with Unscrew the Wing Nut and fold out
the handle folded inwards. the operating handle.

The handle is now in the operating position, and the ]
trowel is almost ready for use. Ensure the handle is securely in place
by tightening the screw. The trowel is
now ready for use.
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Ass ly Instructi

Handle Assembly

1. Secure handle in place using M12 x 90 (x1) and M12 x 75 (x1) bolts. (See Diagram 1) Tighten the bolts to a torque setting of 30Nm.

2. Screw the cable down to it's maximum length so the bolt is at the bottom of the slot. (See diagram 2)

3. Fitthe threaded end of the cable through the hole in the yoke arm boss. Secure in place using M8 washer and nut. (See diagram 3)
Tighten the M8 nut until all play has been removed from the yoke arm.

4. Connect the electrical cable for the centrifugal clutch cutout switch, ensuring the coloured connectors match up. Red-red, blue-blue
(See diagram 4) Ensure the electrical cable is routed through the guard ring as shown in diagram 5.

CA WARNING IMPORTANT SAFETY DEVICE - Not connecting the Clutch Cutout Switch could result in serious injury. )

Throttle Cable Assembl

1. Remove Air Filter Assembly from the engine (See Diagram 6)
2. Setthe Throttle Lever on the handle to the idle position. The lever should be in it's lowest possible position. (See diagram 7)
3. Also set throttle lever on the engine to the idle position. (See diagram 8)

4. Thread the throttle cable through the cable clamp (A) so that the metal area located on the end of the cable is gripped. (See diagram 9)
5. Loosen the screw on the cable clamp (B) and slide the throttle cable through the hole. Re-tighten the screw so that it grips the
cable. (See diagram 9 & 10)




ly Instructi

Clutch Cable Assembly - Manual Clutch

1. Position the cable through the cable retainer (Check that the outer cable is fully engaged into the cable retainer), then fasten a
cable tie to hold the outer cable in place.Ensure the cable is routed as Diagrams 1 & 2 show.
Now fit the 75mm long spring onto the cable. (See diagram 3)

2. Fit the cable through the hole in the end of the Pivot Arm then screw the 5/16” UNF bolt in to the side of the engine
(See diagram 4). Tighten up the locking nuts on the back of the Pivot Arm, making sure that there is no more than 1mm of
play either side of the centre at the top end where the cable comes through, but so as it still remains to be able to Pivot freely
(See diagram 5).
Fit the M6 x 60mm cap head with a locking nut to the Tensioner Bracket , the cap head should be screwed in a maximum of
5mm. (See diagram 6)

3. Fit M5 x 12 Caphead into lever, pull the cable tight and push tensioner arm down with correct distance of 62mm (900) or 68mm
(1200) and tighten grub screw to 6Nm, then place the secondary cable retainer onto the cable so it is sat up to the arm with no
slack. (See diagrams 7 & 8)

inside faces

“162mm - 900 (5.5hp)

secondary

% |68mm - 900 (9hp) y = retainer
~ 74mm - 1200
i T

3a. Once the distance has been set (62mm for 900 & 68mm for 1200) apply the Belt. After first 4 Hours or week, whichever comes
first, check the Belt Tension.
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Pre-start Checks @

Pre start-up inspection.

The following Pre-start-up inspection must be performed before the start of each work session or after every four hours of use,
whichever is first. Please refer to the service section for detailed guidance. If any fault is discovered, the Pro Trowel must not be used
until the fault is rectified.

. Thoroughly inspect the Pro Trowel for signs of damage. Make sure that the belt guard is secure before using the machine.
. Check filler openings, drain plugs and any other areas for signs of leakage. Fix any leaks before operating.

Check the engine oil level and top up as necessary.

Check the engine fuel level and top up as necessary.

. Check for fuel and oil leaks.

EEESNNIPN

Start and Stop Procedure

!

CA WARNING Improper malnten_ance can l_)e hazardous. Read and Understand this section before you perform any
= maintenace, service or repairs

—/

Honda GX160 & GX270

1. Open the petrol tap by moving the fuel ON/OFF lever fully to the right.
2.  If starting the engine from cold, set the choke ON by moving the choke lever fully to
the left.

If restarting a warm engine, the choke is usually not required, however, if the engine — Throttle

has cooled to a degree, partial choke may be required. |_Choke
3. Turn the engine ON / OFF switch clockwise to the ‘I’ position.
4. Set the throttle to the idle position by moving the throttle lever fully to the right. Do L Fuel

not start the engine on full throttle. ONJ/OFE
5. Taking a firm hold of the control handle and set the centrifugal switch to ON if not Lever

already, grasp the recoil starter handle with the other. Pull the recoil starter until
engine resistance is felt, then let starter return.

Taking care not to pull the starter’s rope fully out, pull the starter handle briskly.
Repeat until the engine fires.

Once the engine fires gradually set the choke lever to the OFF position by moving it to the right.

If the engine fails to fire after several attempts, follow the troubleshooting guide on page 12.

To stop the engine, set the throttle to idle and release the control switch safety switch. Alterativly turn the engine ON/OFF switch
anti clockwise to the ‘O’ position.

11. Turn the petrol off.

20PNO

©

Robin EX 17 & 27 Petrol Engine

Open the fuel cock.

Turn the STOP SWITCH to the position ‘I' (ON)

Set the speed control lever 1/3 of the way towards the high speed position.

Close the choke lever.

- If the engine is cold or the ambient temperature is low, close the choke lever fully.

- If the engine is warm or the ambient temperature is high, open the choke lever half way, or keep it fully open.

5.  Pull the starter handle slowly until resistence is felt. This is the ‘compression’ point. Return the handle to its original position and
pull swiftly. Do not pull out the rope all the way. After starting the engine, allow the starter handle to return to its original
position while still holding the handle.

6. After starting the engine, gradually open the choke by turning the choke lever and finally keep it fully opened. Do not fully open
the choke lever immediately when the engine is cold or the ambient temperature is low, because the engine may stop.

7. To stop the engine, Set the speed control lever at the low speed position and allow the engine to run at low speed for 1 to 2
minutes before stopping.

8.  Turn the STOP SWITCH counter-clockwise to the position ‘0’ (OFF)

. Close the fuel cock.

10. Pull the starter handle slowly and return the handle to its original position when resistance is felt. This operation is necessary to

prevent outside moist air from intruding into the combustion chamber.

rPON~
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@ Operating Instructions

Using The Trowel

Guiding the trowel on the slab is very simple. Get into operator’s position behind the centre of handle with good footing and apply the
throttle slowly until desired speed is obtained.

- Push handle down and machine will move to the right.

- Lift handle up and machine will move to the left.

- Slightly twist to the right and the machine will move forward.

- Slightly twist to the left and the machine will move backward.

- Holding the handle in neutral position the machine will remain stationary.

Preparation Of Concrete Surface

Use of a mechanical or air vibrating screeding machine to strike the concrete surface to level will provide good compaction to the
slab and produce an ideal surface for finishing. It should be remembered floating/finishing machines will not repair or correct a poorly
screeded slab.

Floating Operation

Before starting the floating operation be sure that the floating blades are correctly mounted on the finishing blades. Be aware that
with the blades turning clockwise, the floats should be positioned the same way. The slab will be ready to work for the first floating
operation when the heel of your shoes leave a print of 2-3mm on the surface of the slab. On all other floating operations the blades
should be almost flat. After the floated slab has set and your footprint is slightly visible, it is ready to start the finishing operation. The
timing of all these operations is dependent on weather conditions. On average the machine will take about 10 minutes to float 100m?2.
After each operation the engine should be stopped.

Never park the machine with the engine running, especially during the floating operation when the concrete is relatively soft.
Considering the machine is heavy, should it be left running on the soft concrete in the same spot, this will cause damage to the
finished floor tolerances.

Never lift the machine by the guard ring.
C& CAUTION Lift from the lifting point provided.

Finishing Operation

After the floating operation the first thing to do is to remove the floats from the finishing

blades and clean the blades, spider plate and protection ring of cement/concrete paste

collected during the floating operation. Increase the blade pitch up to 10mm for the first

finishing operation and then continue to increase the pitch on the following finishing operations.

Continue the finishing passes until you obtain the desired finished floor surface. The

time required between each finishing pass is dependent on the weather conditions, cement and water content of the concrete. If some
areas of the concrete set harden too fast you may apply a small amount of water with a brush to aid achieving a finish. Be careful
when running the trowel on areas where water has been applied because the machine will tend to skate away. Be sure to maintain
control at all times.

Pitch Adjustment - Pro Trowel

The pitch control knob is in easy reach of the operator. The pitch adjustment has an unlimited pitch variation and this can be
undertaken whenever it is necessary.

During finishing the setting up/hardening may vary from area to area across the floor, so the pitch adjustment can be changed to suit
accurately, when required, while the machine is in operation.

Spider Plate

By experience we know the major problem on the trowel arm is lack of lubrication. During mounting we undertake the greasing and
sealing the Pro trowel arms on the spider plate, Greasing to be carried out on a weekly basis using the grease point provided. If an
arm becomes jammed, this is probably due to the arm being bent and will require replacement.

Machine Cleaning
Clean the machine after it has been used to prevent the collection of hardened cement.
Hard concrete/cement paste is very difficult to remove.

Changing Blades
Be sure spark plug is disconnected before changing the blades.
Make certain the machine is on a flat surface; adjust pitch control so that the blades are flat on the surface.

Be careful when changing old blades for new. Due to the way the blades wear, the old blades become
& CAUTION very shrpe like a knife blade. As a safety precaution, wear heavy duty gloves during this operation to
prevent the hands being cut.

Remove bolts and lock washers on each trowel arm and remove the blades.

Before installing new blades, clean all concrete/cement from bottom and sides of the trowel; be sure trowelling edge of the blade is
behind trowel arm.

Install bolts and lock washers on each trowel arm and fasten them.

Liability
Belle Group. declines any liability for possible damages to persons and / or things, which might arise from improper or wrong use of
the machine or nonobservance of the operating instructions contained in this manual.
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Operating Instructi

Pro Trowel Manual Clutch Controls
The controls shown below in Diagram 1. are use Engage and Disengage the Manual Clutch.

Pro Trowel Throttle Control Lever
The Throttle Lever shown below in Diagram 2. is used to control the Engine RPM and the Blade RPM. This can also be seen in
Figure 2 of the Decal shown below.

Handle Bar
and Grip

L
Throttle
Control Lever

A3 o

Correct Manual Clutch Engagement Method

Diagram 3 below, shows the correct engagement method for the Pro Trowel Manual Clutch. The Manual Clutch must be fully engaged
at all times during the use of the Trowel. This can also be seen in Figure 1 of the Decal shown below.

Incorrect Manual Clutch Engagement Method

Diagram 4 below, shows the incorrect way to operate the Manual Clutch, as the Clutch Lever is not fully engaged. The Clutch must
never be used to control the Blade Speed. Doing this may allow the belt to slip and ultimately burn out the belt. This can also be
seen in Figure 1 of the Decal shown below.

Clutch Lever
~ fully engaged. Clutch Lever not fully engaged.
s | Which may allow the belt to

slip and reduce belt life.

800/99738/0

The above Manual Clutch Operation Decal can also be found on the Fuel Tank of the Pro Trowel.
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@ Service and Maintenance

MAINTENANCE

The Belle Group Pro Trowels are designed to give many years of trouble free operation. It is, however, important that the simple
regular maintenance listed in this section is carried out. It is recommended that an approved Belle Group dealer carries out all major
maintenance and repairs. Always use genuine Belle Group replacement parts, the use of spurious parts may void your warranty.
Before any maintenance is carried out on the machine, switch off the engine. If working on a petrol engined machine, disconnect the
HT lead from the sparkplug.

Running In Period
When the trowel is first used from new, the engine oil must be changed after the initial running in period.
(see engine manual for full detail).

Routine Maintenance Daily after first first month 3 month 6 month
4 hours / /20 h /50 h /100 h
Weekly
Engine Oil Check Level v
Change v v
Air Filter Check Condition v v
Clean / Replace 4
Spark Plug Check / Clean v
Cutout Switch | Check v
Belt Tension |Check v

Oil/Fuel Type & Quantity - Spark Plug Type

Oil Type Quantity Fuel Typ Capacity Spark Plug Electrode

Type Gap

Gasoline GX160 SAE 0.16gal Unleaded 0.66gal BM4A or 0.6 - 0.7mm

Engine 10W-30 BMR4A

Gasoline EX17 SAE 0.3gal Unleaded 0.95gal NGK 0.6 - 0.7mm

Engine 10W-30 BR-6HS

Gasoline GX270 SAE 0.3gal Unleaded 1.59gal NGK 0.7 - 0.8mm

Engine 10W-30 BPR-6HS

Gasoline EX27 SAE 0.3gal Unleaded 1.61gal NGK 0.6 - 0.7mm

Engine 10W-30 BR-6HS

Gearbox EP90 0.16gal NA NA NA NA

Note:

- Check the gearbox oil at regular intervals and top-up when necessary. Make sure the oil is at the centre of the sight glass. To find
out what grade of oil should be used in the gearbox, please contact the Belle group Warranty Department (+44 (0)1298 84606)

- Grease Spider Arm Assembly prior to storage and at regular intervals.
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Troubleshooting Guide @

Problem Cause Remedy
Engine will not start. No fuel. Open fuel tap.
Fill fuel tank
Engine switched off. Switch engine on.
Spark plug fouled. Clean and reset plug gap.
Engine cold. Close choke.
Engine flooded. Open choke, fully open throttle, pull recoil starter until engine
fires.
Cutout Switch in OFF position. Move Cutout Switch to ON position.

Leaving Swirls in Concrete.
Rolling Concrete.

Bouncing.
If some of the above mentioned problems occur, please check the following:
Main Shaft When the machine has a rolling motion, check the main
shaft of the gearbox.
Spider Plate Check Spider plate for bent trowel arms. If one is bent
replace it.
Blades Check the adjustment on trowel arms at adjustment lever, and

ensure all trowel arms are adjusted equally.

Blades should be of the same measurement / dimension and
designed to fit the machine.

Excessively worn blades should not be used.

Your new Belle Group Pro Trowel is warranted to the original purchaser for a period of one-year (12 months) from the original date of
purchase.

The Belle Group warranty is against defects in design, materials and workmanship.
The following are not covered under the Belle Group warranty:

1. Damage caused by abuse, misuse, dropping or other similar damage caused by or as a result of failure to follow assembly,
operation or user maintenance instructions.
2. Alterations, additions or repairs carried out by persons other than Belle Group or their recognized agents.
3. Transportation or shipment costs to and from Belle Group or their recognized agents, for repair or assessment against a warranty
claim, on any machine
4. Materials and/or labor costs to renew, repair or replace components due to fair wear and tear.

The following components are not covered by warranty.
- Drive belt
- Engine air filter
- Engine spark plug

Belle Group and/or their recognized agents, directors, employees or insurers will not be held liable for consequential or other
damages, losses or expenses in connection with or by reason of or the inability to use the machine for any purpose.

Warranty Claims
All warranty claims should firstly be directed to Belle Group, either by telephone, by Fax, or in writing.

Tel: +1 540.345.5090 Fax: +1 540.345.5091
Email : Sales@bellegroup.net

Write to:

Belle Group Inc.
3959 Electric Road,
Roanoke, Suite 360,
VA 24018

USA
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Comment Utiliser Ce Manuel

Ce manuel est rédigé pour vous aider a vous servir et a entretenir la plaque de compactage en toute sécurité.
Il est destiné aux concessionnaires et aux opérateurs de la plaque de compactage.

Avant-propos

La section « Description de I’appareil» vous permettra de vous familiariser avec 'agencement et les commandes de I'appareil.

La section « Environnement» contient des instructions sur les méthodes de recyclage et d’élimination des appareils dans le respect
de I'environnement.

Les sections « Consignes de sécurité générales» et « Santé et sécurité» expliquent la maniére dont il faut utiliser I'appareil pour
assurer votre sécurité et celle des membres du public, en général.

La section ‘Mode d’emploi’ explique comment utiliser la machine d’une fagon correcte.

La section « Dépistage des anomalies» vous donne des conseils en cas de problémes concernant votre appareil.

La section « Entretien et révision» vous donne des conseils sur I'entretien général et les révisions de votre appareil.

Renseignements concernant les notations utilisées dans ce manuel.
Dans ce manuel, il faut préter une attention toute particuliére au texte signalé comme suit :

ATTENTION Ce produit peut présenter des risques. Si les méthodes indiquées ne sont pas rigoureusement
————————— respectées, 'appareil ou 'opérateur risque de subir des dommages / blessures.

N N

(A AVERTISSEMENT !l peut y avoir un danger mortel pour I'opérateur.

@& AVERTISSMENT
Avant d'utiliser ou d’effectuer toute intervention d’entretien dans cette machine, il est

Il faut SAVOIR comment utiliser les commandes en toute sécurité, et avoir assimilé les mesures a prendre pour effectuer un entretien
en toute sécurité.

(NB : Avant de le mettre en route, il faut savoir comment arréter I'appareil, en cas de difficultés éventuelles).

Il faut TOUJOURS porter ou utiliser les articles de protection appropriés pour assurer votre protection personnelle.

Pour TOUTES QUESTIONS EVENTUELLES sur I'utilisation ou I'entretien en toute sécurité de cet appareil, CONSULTEZ VOTRE RESPONSABLE
OU CONTACTEZ BELLE GROUP (+44(0)1298 84606).
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Belle Group reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.
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Caractéristiques Techniques

Modeéle Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Largeur (mm) 975 1206

B - Hauteur (mm) 1008 10089

C - Longeur (mm) 2021 2130

D - Hauteur Entreposage (mm) 900 900

E - Longeur Entreposage (mm) 1363 1472
Moteur Honda GX160 (Hp) 55 N/A
Moteur Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Moteur Honda GX270 (Hp) 9 9
Moteur Robin EX27 (Hp) 9 9

Poids (Kg) 101 116.5

Aire de talochage/lissage 065m2/900mm 1.02m?/1200mm
Vitesse de talochage/lissage 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM

o
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Respect de I’environnement

Elimination en toute sécurité.
@ Instructions pour le respect de I'environnement.
Cet appareil contient des matériaux recyclables.
@éPour vous débarrasser de I'appareil, priere
d’emmener I'appareil et les accessoires dans une
décharge de recyclage agréé.

Composant Matérial
Poignée Acier

Capot de Courroie ABS
Plaque d’embase Acier
Poignées Caoutchouc
Moteur Aluminium

Boite de vitesse

Aluminium, Acier et
bronze phosphoreux

Ensemble planétaire

Fonte et Acier

Autres Piéces

Acier et Aluminium
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@ Description de L’Appareil

. Réservoir a carburant

. Levier de commande des gaz

. Disjoncteur automatique.

. Boitier de filtre a air

. Echappement

. Jauge de remplissage / niveau
d’huile moteur

o s WN -

. Pare-courroie
. Bouchon de vidange d’huile moteur
. Capot de bordurette.

o N

10. Interrupteur de Marche / Arrét du moteur
11. Manette de démarreur a rappel

12. Levier de starter

13. Levier Ouverture / Coupure de carburant
14. Manette de controle de pas

15. Crochet d’élingage

16. Barre de levage

@ Sante et sécurité

Vibrations.

Une partie des vibrations provoquées par le fonctionnement de les truelles Pro et ProTilt est transmise par le guidon aux mains de
I'opérateur. Reportez-vous aux caractéristiques et au spécifications pour établir le niveau des vibrations et les durées d'utilisation
(durée d’exposition quotidienne maximale recommandée). || NE FAUT PAS dépasser la durée d'utilisation maximale.

EPI (Equipement de protection individuelle).

Lors de I'utilisation de cet appareil, il est impératif de porter un EPI approprié (ex. lunettes de protection, gants de protection, casque
antibruit, masque anti-poussiére et chaussures a embout d’acier). Il faut porter des vétements adaptés au travail. Attachez les
cheveux longs pour les dégager et ne portez pas de bijoux susceptibles de s’accrocher aux pieces mobiles de I'appareil.

Carburant.
Il ne faut pas avaler ni inhaler les vapeurs de carburant, et il faut éviter tout contact avec la peau. Lavez immédiatement les

éclaboussures de carburant. En cas d’éclaboussures de carburant dans les yeux, il faut les rincer a grande eau et consulter un
médecin dés que possible.

Fumées d’échappement.

Les mototruelles Pro et Pro Tilt ne doivent pas étre utilisées a l'intérieur ou dans les espaces restreints. Assurez-vous que la zone de
travail est correctement ventilée.

d'étre mortelles.

(A AVERTISSEMENT Les fumées d’échappement produites par ce matériel sont extrémement toxiques et r|squent)

30



Consignes de sécurité @

Pour votre protection personnelle et pour la sécurité des personnes qui se trouvent a proximité, priere de lire et de bien assimiler les
consignes de sécurité suivante. |l incombe a I'opérateur de s’assurer qu'il a bien assimilé la maniére d'utiliser cet

équipement en toute sécurité. En cas de doute quant au mode d'utilisation sir et correct des mototruelles Pro et Pro Tilt, adressez-
vous a votre responsable ou au Belle Group au numéro +44 (0)1298 84606

Un entretien mal fait ou une utilisation incorrecte risque d’étre dangereux(se). Lisez et assimilez
C & ATTENTION 4 e )

cette section avant d’effectuer des opérations d’entretien, de service ou des réparations.

+ Ce matériel est lourd et ne doit pas étre soulevé par une seule personne. OBTENEZ DE L’AIDE ou utilisez un équipement de

levage approprié.

Balisez la zone de travail et éloignez les membres du public et tout le personnel non autorisé a une distance sire.

Il est impératif que I'opérateur porte un équipement de protection individuelle a chaque fois qu'il utilise cet appareil (voir «Santé et sécurité»).

Avant de mettre I'appareil en marche, vérifiez que vous savez comment le mettre a 'arrét, en cas de difficultés.

Il faut toujours COUPER le moteur avant de le transporter, de le déplacer ou avant toute intervention.

Le moteur peut devenir trés chaud en cours d’'usage. Attendez que le moteur soit refroidi avant de le toucher. Ne laissez jamais le

moteur tourner sans surveillance.

» |l ne faut jamais retirer ni modifier les capots de protection installés. lls sont prévus pour votre protection. Il faut toujours vérifier
que les capots sont en bon état et sont bien fixés. Si I'un des capots est endommagé ou manquant, NE JAMAIS UTILISER LES
TRUELLES PRO DANS LES CAS SUIVANTS tant que le capot n’est pas remis en place ou réparé.

+ |l ne faut pas faire fonctionner les mototruelles Pro et Pro Tilt si vous ne vous sentez pas bien, si vous étes fatigué ou si vous avez
abusé d’alcool ou de stupéfiants.

Consignes de sécurité concernant le carburant.

Le carburant est inflammable. Il risque de causer des blessures et des dégats. Coupez le moteur,
& ATTENTION éteignez toutes les flammes nues et ne fumez pas pendant le remplissage du réservoir de
carburant. Essuyez toujours tout carburant renversé.

* Avant de faire I'appoint de carburant, coupez le moteur et attendez qu'il ait refroidi.

+ Pendant le remplissage, il NE FAUT ni fumer ni autoriser les flammes nues dans cette zone.

« |l faut toujours sécuriser immédiatement avec du sable tout déversement de carburant. Si du carburant s’est renversé sur vos
vétements, il faut vous changer.

« Entreposez le carburant dans un récipient prévu pour cela et agréé, a I'écart de la chaleur et de toutes sources de combustion.

Foldable Handle Option

1
Position de stockage avec timon replié. Desserrer I'écrou papillon et
déplier le timon .

Le timon est maintenant en position de travail .

/!
Mettre la vis de sécurité en place et la
serrer. La truelle mécanique est
maintenant préte a étre utilisée.
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@ Instructions de Montage

Montage du timon

1. Fixer le timon a I'aide des boulons M12x90 (x1) et M12x75 (x1). (Voir Schéma 1). Serrer les boulons a un couple de 30Nm.

2. Visser le cable a sa longueur maximum afin que le boulon soit en bas de son emplacement (voir photo 2)

3. Ajuster I'extrémité filetée du cable dans la tige de I'étrier a I'aide de la rondelle et de I'écrou M8. (Voir photo 3). Serrer I'écrou M8
jusqu’a ce que tout jeu ait disparu de la tige de I'étrier.

4. Connecter le cable électrique du coupe-circuit centrifuge, en respectant les couleurs de connecteurs rouges et bleus. (voir photo 4).
Veérifier que le cable électrique passe a travers 'anneau de protection comme montré dans la photo 5.

CA AVERT|§§EMENT NOTICE DE SECURITE IMPORTANTE - Ne pas raccorder le coupe contact pourrait causer )

de sérieuses blessures.

Montage du céble d’accélérateur

1. Enlever le boitier de filtre a air du moteur (voir photo 1)
2. Régler le levier sur le timon dans la position “ralenti"dans la position la plus basse possible (voir photo 7)
3. Régler également le levier d’accélérateur du moteur sur la position “ralenti” (voir photo 8)

4. Passer le cable d’accélérateur dans la bride (A) et bloquer I'extrémité métallique du cable (voir photo 9)
5. Desserrer la vis de fixation (B) de I'extrémité du cable et glisser le cable d’accélérateur a travers le trou. Resserrer la vis pour qu’elle
bloque le céble (voir photos 9 et 10).




Montage du céable d’embrayage

Positionner le cable au travers de la patte de fixation (Vérifier que la gaine est complétement engagée dans la patte de fixation), puis

fixer un collier serflex (rilsan) pour tenir le cable en place (Voir photos 1 et 2) Maintenant ajustez le ressort de 75mm sur le cable
(Photo 3)

2. Passer le cable a travers le trou a I'extrémité du bras de pivot, puis visser le boulon 5/16" UNF sur le c6té du moteur (Photo 4).
Serrer I'écrou de blocage a I'arriére du bras de pivot, en vous assurant qu'il n’y ai pas plus d’'un 1mm de jeu, a la fois pour a
I'extrémité du haut ou le cable ressort, mais également pour qu’il puisse pivoter librement (Photo 5)

Fixer la vis a téte M6 x 60mm avec un écrou de blocage sur la patte de fixation, la vis a téte doit étre vissée au maximum
de 5mm (Photo 6)

3. Fixer la vis a téte M5 x 12 sur le levier, tendre le cable et pousser le bras de tension vers le bas a une distance de 62mm pour
une PRO900 ou 68mm pour une PRO200 et serre la vis sans téte 8 6Nm. Puis placer le deuxiéme arrétoir sur le cable, de
maniére a ce qu'’il Ny ait pas de jeu au niveau du bras (Photos 7 et 8)

distances

entre les faces

“162mm - 900 (5.5hp)
5% 168mm - 900 (9hp)

~ 74mm - 1200

- T

deuxiéme
arrétoir

3a. Une fois que I'écart est regle, (62 mms pour la pro 900 et 68 mms pour la 1200), la courroie peut étre ajustée. Apres les 4
premiéres heures ou la premiére semaine, quoi qu'’il se passe, vérifiez la tension de la courroie.
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@ Contréles préables au démarrage

Inspection préalable au démarrage.

Il faut effectuer I'inspection suivante préalable au démarrage avant le début de chaque séance de travail, ou toutes les quatre heures
d’utilisation, selon ce qui est échu en premier. Pour des instructions détaillées, veuillez-vous reporter a la section «Révision».

Si un défaut quelconque est identifié, la truelle Pro ou Pro Tilt ne doit pas étre utilisée avant rectification du défaut.

N

Inspectez soigneusement la mototruelle Pro ou Pro Tilt pour déceler tout signe de détérioration. Vérifiez qu'il ne manque aucun

composant et que ceux-ci sont bien assujettis. Faites particulierement attention au capot de sécurité de la courroie d’entrainement

monté entre le moteur et la boite de vitesses.

. Vérifiez les tuyaux de liquide, les trous de remplissage, les bouchons de vidange et tous autres éléments pour déceler toutes
traces de fuites. Eliminez les fuites avant de faire fonctionner I'appareil.

. Vérifiez le niveau d’huile moteur et faites I'appoint, le cas échéant.

. Vérifiez le niveau de carburant du moteur et faites I'appoint, le cas échéant.

5. Vérifiez qu’il n’y a pas de fuites de carburant ni d’huile.

@ Procédure de mise en route / arrét

AVERTISSEMENT Un entr’ehe_n maI’falt risque d’étre qangereux. L’lsez e.t assimilez cette section avant d’effectuer
—————————— des opérations d’entretien, de service ou des réparations.

Honda GX160 & GX270

N

A w

1. Pour ouvrir le robinet d’essence, déplacez le levier Ouverture / Coupure de
carburant a fondvers la droite.
2. Sile moteur démarre a froid, mettez le starter en amenant le levier de starter a

fond vers la gauche. Si le moteur redémarre a chaud, il n’est généralement pas 7::::::«
nécessaire d'introduire le starter, mais si le moteur s’est refroidi dans une certaine ::figf“de
mesure, il peut s’avérer nécessaire de mettre partiellement le starter. [ starter
3. Tournez le bouton MARCHE / ARRET du moteur dans le sens des aiguilles d’une | L evier
montre pour 'amener a la position «I». Ouverture
4. Pour mettre le papillon a la position de ralenti, déplacez le levier de papillon a fond | Coupure de

. carburant
vers la droite.

Ne faites pas démarrer le moteur a pleins gaz.

Prenez fermement la manette de commande d’'une main et saisissez la manette du
démarreur a rappel de l'autre. Tirez le démarreur a rappel jusqu’a ce que

vous ressentiez une résistance du moteur, puis laissez le démarreur revenir en place.
7. En faisant attention a ne pas tirer complétement le cordon du démarreur, tirez vivement la manette du démarreur.

8. Recommencez cette manceuvre a plusieurs reprises jusqu’a ce que le moteur tourne.

9. Dés que le moteur tourne, mettez progressivement le levier de starter a la position COUPEE en le déplagant vers la droite.

10. Si, au bout de plusieurs tentatives, le moteur ne tourne toujours pas, reportezvous au guide de dépistage des anomalies.

11. Pour couper le moteur, mettez le papillon a la position de ralenti. Laissez tourner le moteur au ralenti pendant au moins 2 minutes.
12. Tournez le bouton MARCHE / ARRET du moteur dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre jusqu’a la position «0».

13. Coupez l'arrivée du carburant. prevent outside moist air from intruding into the combustion chamber.

oo

Moteur d’essence Robin EX17 & EX27

1. Ouvrir le robinet d’essence.

2. Mettre la COMMANDE D’ARRET en position “I

3. Placer la manette de commande de vitesse au 1/3 de sa course en direction de la vitesse maxi.

4. Fermer la manette de starter.

- Sile moteur est froid ou si la température ambiante est basse fermer entérement le starter.

- Sile moteur est chaud ou si le température ambiante est élevée, ouvrir le starter @ mi-chemin ou I'ouvrir enti€rement.
5. Tire doucement sur la poignée de démarreur jusqu’a sentir une résistance. Cette résistance correspond au point de

“Compression”. Ramener la poignée dans sa position d’ortigine et tirer d’'une coup. Ne pas faire enti€rement sortir la corde. Une
fois quele moteur a démarré, laisser la poignée du démarreur revenir dans sa position d’origine tout en la retenant.

6. Aprés avoir démarré le moteur, ouvrir progressivement a fond le starter a I'aide de sa manette de commande. Si le moteur est
frodi ou so le température ambiante est basse, ne pas ouvrir immédiatement le starter sinon le moteur risque de caler.

7. Régler la manette de commande de vitesse en position de petite vitesse (L) et laisser le moteur tourner a petite vitesse pendant

une ou deux minutes avant de l'arréter.

Faire tourner la COMMANDE D’ARRET dans le sens contraire au sens horloger jusqu’a la position “O”

. Fermer le robinet d’essence.

10 Tirer doucement sur la poignée de démarreur at la laisser revenir en position d’origine dés qu’une résistance se fait sentir. Cette
opération est nécessaire pour éviter I'entrée ‘air humide dans la chambre de combustion.

©®
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Mode d’emplo

Utilisation de la truelle.

Il est trés simple de guider la truelle sur la dalle. Placez-vous dans la position d'utilisation, derriere le guidon, au milieu, en veillant a
adopter une posture bien stable. Accélérez lentement jusqu’a obtention de la vitesse souhaitée.

Abaissez le guidon pour déplacer 'appareil vers la droite.

Soulevez le guidon pour déplacer I'appareil vers la gauche.

Tournez légérement vers la droite pour déplacer I'appareil vers I'avant.

Tournez légéerement vers la gauche pour faire reculer I'appareil.

Si le guidon est en position neutre, I'appareil reste immobile.

Préparation de la surface en béton.

En utilisant une régle vibrante mécanique ou pneumatique pour araser la surface en béton, la dalle sera bien compactée et I'on
obtiendra ainsi une surface idéale pour le lissage. Il convient de noter que les machines a talocher/lisser ne sont pas destinées a
réparer ou corriger une dalle mal égalisée.

Talochage

Avant de procéder au talochage, assurez-vous que les pales de talochage sont correctement montées sur les pales de lissage. Il est
a noter que les bras de pales tournant dans le sens des aiguilles d’'une montre, les pales de talochage doivent étre positionnées dans
le méme sens. La dalle est préte pour la premiére opération de talochage quand les talons de vos chaussures laissent une empreinte
de 2 a 3 mm a la surface de la dalle. Pour toutes les autres opérations de talochage, les pales doivent étre presque planes. Quand

la dalle talochée a pris et que les empreintes de vos chaussures sont Iégérement visibles, I'opération de lissage peut commencer. La
durée de toutes ces opérations dépend des conditions météorologiques. En moyenne, il faut 10 minutes a 'appareil pour talocher 100
m?2. |l faut couper le moteur aprés chaque opération.

Ne jamais stationner I'appareil moteur en marche, particuliérement lors du talochage quand le béton est relativement mou. Etant
donné le poids de 'appareil, si on le laissait fonctionner sur du béton mou au méme endroit pendant un certain temps, cela risque de
nuire aux tolérances du sol lissé.

Ne jamais soulever I'appareil par I'anneau de protection.
(& w Le soulever par le point de levage prévu a cet effet. )
Lissage
Le talochage terminé, la premiére chose a faire est de retirer les pales de talochage des pales de lissage et de nettoyer pales, plaque
de planétaire et anneau de protection pour éliminer les résidus de ciment/béton xxx accumulés pendant le talochage. Augmentez
le pas des pales jusqu’a 10 mm pour la premiére opération de finition, puis continuez a 'augmenter lors des opérations de lissage
suivantes. Continuez les passes de lissage jusqu’a obtention de la surface de sol lissée voulue. Le délai a ménager entre chaque
passe de lissage dépend des conditions météorologiques et de la teneur en ciment et en eau du béton. Si certaines zones du
béton prennent trop vite, vous pourrez ajouter une petite quantité d'eau a la brosse pour faciliter I'obtention du résultat souhaité.

Faites attention quand vous passez la truelle sur des zones ou de I'eau a été ajoutée, car I'appareil aura tendance a déraper. Veillez a
toujours bien I'avoir en main.

Réglage du pas - Mototruelle Pro

L'opérateur a le bouton de controle de pas a portée de la main. Le réglage du pas, qui s’effectue selon les besoins, est caractérisé
par des possibilités de variation de pas illimitées. Comme la prise/le durcissement peut varier d’'une partie du sol a I'autre durant le
lissage, le pas peut étre réglé de maniére précise, selon les besoins, alors que I'appareil fonctionne.

Plaque de planétaire

Par expérience, nous savons que le manque de lubrification est le principal probléme en ce qui concerne les bras de truelle. Nous
avons donc incorporé des douilles en composite pour compléter le dispositif de graissage. Lors du montage, nous procédons au
graissage des bras de truelle Pro sur la plaque de planétaire et a I'application d’'un mastic d’étanchéité. Le graissage doit étre réalisé
toutes les semaines via le point de graissage prévu. Si un arbre est grippé, c’est probablement qu'il est tordu. Il devra alors étre
remplacé.

Nettoyage de I’appareil
Nettoyez I'appareil apres utilisation pour empécher I'accumulation de ciment durci.

Changement des pales.
Assurez-vous que la bougie est déconnectée avant de changer les pales. Vérifiez que I'appareil se trouve sur une surface plane.
Réglez le pas de maniéere a ce que les pales soient a plat sur la surface.

Faites attention en remplacant les pales usagées par des neuves. Etant donné la maniére dont les
& ATTENTION pales s’usent, les pales usagéesl deviennent extrémement tranchantes, comme une lame de
————————— couteau. Par mesure de précaution, portez des gants offrant une protection élevée pendant cette
opération pour éviter de vous couper aux mains.

Déposez les boulons et les rondelles d’arrét de chaque bras de truelle et déposez des pales. Avant d'installer les pales neuves,
retirez tout le béton/ciment du dessous et des cotés de la truelle ; assurez-vous que le bord de talochagel/lissage de la pale
se trouve derriére le bras de truelle. Posez des boulons et des rondelles de blocage sur chaque bras de truelle et serrezles.

Responsabilité
Belle Group décline toute responsabilité en cas de dommages subis par des personnes et/ou des biens qui surviendraient a la suite
d’une utilisation impropre ou erronée de I'appareil ou du non-respect du mode opératoire exposé dans ce manuel.
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Mode d’emplo

Contréles Embrayage Manuel Pro Trowel
Les contréles montrés ci-dessous sur la Photo 1 sont utilisés pour Engager et Désengager 'lEmbrayage Manuel.

Levier de Contréle Manette des Gaz Pro Trowel
Le Levier de Manette des Gaz montré ci-dessous sur la photo 2 est utilisé pour contréler le Régime du Moteur et le Régime des Pales.

Guidon et
poignée

~
' Levier Contréle
~ Manette des Gaz

B

Méthode d’Engagement Correct de ’Embrayage Manuel

La photo 3 ci-dessous montre la méthode d’engagement correct de 'embrayage manuel de la Pro Trowel. LEmbrayage Manuel doit
étre entierement engagé tout le temps de I'utilisation de la Truelle. Ceci peut aussi étre vu sur la Figure 1 du Décalcomanie montré ci-
dessous.

Méthode d’Engagement Incorrect de ’lEmbrayage Manuel

La photo 4 ci-dessous montre la maniére incorrecte d’utilisation de 'Embrayage Manuel, comme le Levier d’Embrayage n’est pas
engagé entiérement. LEmbrayage ne doit jamais étre utilisé pour contrdler la vitesse des pales. Faire cela peut permettre a la
courroie de patiner et finalement de détruire la courroie. Ceci peut aussi étre vu sur la Figure 1 du Décalcomanie montré ci-dessous.

Levier
' d’Embrayage

[ ” = Levier d’Embrayage non entiérement
| entierement

| engagé ce qui permet a la courroie depat-
iner et réduit la durée de vie de la courroie.
- Bt *F g2

800/99738/0




Entretien

les truelles Pro et Pro Tilt est congue pour donner de nombreuses années de services sans problemes. Toutefois, il est important
d'effectuer réguliérement les opérations d’entretien simples figurant sur la liste de cette section. Il est recommandé de s’adresser a un
concessionnaire agréé Belle Group pour effectuer toutes les opérations d’entretien importantes et toutes les réparations éventuelles.
Comme piéces de rechange, il faut toujours utiliser des pieces d’origine Belle Group. L'utilisation de piéces de marque autre que la
marque Belle Group risque d’annuler votre garantie. Avant d’effectuer des opérations d’entretien sur 'appareil, coupez le moteur. S'il
s’agit d’'un appareil a moteur a essence, débranchez le fil HT de la bougie.

Rodage

Lorsque les truelles Pro et Pro Tilt neuve est utilisée pour la premiere fois, il faut vidanger I'huile moteur aprés la période de rodage
initial (pour de plus amples renseignements, voir manuel du moteur). Il faut vérifier la tension de la courroie toutes les 4 heures
d'utilisation.

Fréquence d’entretien Tous les toutes les premier mois 3 mois 6 mois
Jours 4 heures / /20 h /50 h /100 h
chaque semaine|

Huile moteur | Vérifier le niveau v
Vidanger v v

Filtre a air Vérifier I'état v v
Nettoyer / Remplacer v

Bougie Vérifier / Nettoyer v

Disjoncteur Veérifier v

automatique

Tension de Vérifier v

courroie

Type et quantié d’huile/de carburant - Type de bougie

Type Quantié Type de Capacité Type de Entrefer
d’huile carburant Bougie d’electrode
Moteur a GX160 SAE 0.6ltr sans plomb 2.5ltr BM4A or 0.6 - 0.7mm
Essence 10W-30 BMR4A
Moteur a EX17 SAE 1.10tr sans plomb 3.6ltr NGK 0.6 - 0.7mm
Essence 10W-30 BR-6HS
Moteur & GX270 SAE 1.10tr sans plomb 6.0ltr NGK 0.7 - 0.8mm
Essence 10W-30 BPR-6HS
Moteur a EX27 SAE 1.11tr sans plomb 6.1Itr NGK 0.6 - 0.7mm
Essence 10W-30 BR-6HS
Boite de Engranages EP90 0.6ltr NA NA NA NA

Note :

- Vérifier le niveau de I'huile de boite a intervalles réguliers, et compléter lorsque nécessaire. Assurez-vous que le niveau
d’huile est au centre du niveau transparent. Pour trouver le grade d’huile a utiliser dans la boite, vous pouvez contacter
le Service Garantie de BELLE GROUP au 0800 905 336.

- Graisser les bras des pales avant le stockage, et a intervalles réguliers.
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épistage des Anomalies

Probléme Cause Action
Le moteur ne démarre pas. |Pas de carburante. Ouvrir le robinet de carburant.
Remplir le résevoir de carburant
Moteur coupé. Mettre le contact
Bougie encrassée. Nettoyer, puis régler I'entrefer de la bougie.
Moteur Froid. Fermer le starter.
Moteur noyé Ouvrir le starter, pleins gaz, tirer le démarrer a rappel jusqu’au

lancement du moteur.
Le coupe contact est en position OFF | Mettre le coupe contact en position ON

Laisse des traces
circulaires dans le béton
Roule le béton ou Rebondit

Si certains des problemes mentionnés ci-dessus se produisent, veuillez le contréle ce qui suit :

Arbre Principal Si 'appareil a un mouvemen de dévers, vérifier 'arbre
principal de la boite de vitesses

Plaque de planétaire Verifier la plaque de planétaire pour s’assurer qu’aucun bras
de truelle n’est tordu. Si c’est le cas, le remplacer

Pales Verifier le réglage des bras de truelle au niveau de la manette

de réglage et s’assurer que tous le bras de truelle sont.
Réglés de maniére égale. Les pales doivent étre de méme
dimension et adaptées a I'appareil.
Ne jamais utiliser de pales présentant un usure excessive.

Le Belle Group Pro est garantie a I'acquéreur d’origine un an (12 mois) a partir de la date originale de I'achat.La garantie Belle Group
s’applique a tous défauts de matériaux ou a un vice de conception ou de fabrication.

La garantie Belle Group ne couvre pas ce qui suit :

1. Dégats causés par un usage abusif, négligent, une chute ou tous autres dégats similaires causés par le non-respect des
instructions concernant I'assemblage, I'utilisation ou les opérations d’entretien a effectuer par I'utilisateur, ou résultant de celle-ci.

2. Toutes modifications, additions ou réparations effectuées par des personnes autres que les responsables de Belle Group ou ses
agents agréés.

3. Les frais de transport ou d’expédition pour retourner I'appareil a Belle Group, ou ses agents agréés, et le renvoyer, en vue de le
faire réparer ou évaluer apres revendication sous garantie.

4. Les colts des matériaux et/ou de la main-d’ceuvre requis pour remplacer, réparer ou renouveler les composants en raison d’'une
usure raisonnable.

Sont exclus de la garantie les composants suivants :
- Courroie(s) d’entrainement
- Filtre & air de moteur
- Bougie de moteur

Belle Group et/ou ses agents agréés, directeurs, employés ou assureurs ne sont pas tenus responsables de tous dégats
conséquentiels ou autres, pertes ou dépenses encourus en relation avec I'utilisation de I'appareil, ou I'incapacité d’utiliser I'appareil
dans un but quel qu'il soit.

Réclamations sous garantie
Il faut tout d’abord adresser toutes réclamations sous garantie a Belle Group par téléphone, fax, e-mail ou par courrier.

Pour les revendications sous garantie :
Tél : +44(0)1298 84606 Fax : +44(0)1298 84722
Email : Warranty@belle-group.co.uk

Priere d'écrire a :

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

Angleterre
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Uso de este manual @

El objeto de este manual es ayudarle a operar y a reparar la apisonadora de plato con la mayor seguridad posible. Este manual esta
destinado para el uso de comerciantes y operadores de apisonadoras de plato.

Prélogo

La seccion dedicada al “Medioambiente” comprende instrucciones sobre el reciclado de aparatos descartados, con el fin de
proteger el entorno.

La seccion “Descripcion de la maquina” le permitira familiarizarse con la disposicién y los comandos de la maquina.

Las secciones de “Seguridad General” y de “Sanidad y Seguridad” explican como debe usarse la maquina para asegurar tanto la
seguridad del operador como la del publico en general.

La seccion de “Instrucciones de Manejo” explica como usar el equipo de forma correcta.

La seccion de “Resolucion de Problemas” le ayudara a resolver los problemas que surjan con la maquina.

La seccion de “Revision” le proporcionara ayuda en el mantenimiento general y en los trabajos de revision de la maquina.

Directivas relativas a las notas.
El texto de este manual al que se debe prestar atencion especial esta indicado de la siguiente manera:

2 El producto puede representar un riesgo. El incumplimiento de los procedimientos indicados
(& w podra dafnar la maquina o lesionar al operador

(A AVISO La vida del operador corre riesgo.

AVISO

N N

!

l AVISO Antes de operar o realizar ningun trabajo de mantenimiento en esta maquina LEAY APRENDA BIEN
|L_J —_— todas las instrucciones dadas en este manual.

N

APRENDA a emplear con seguridad los comandos de la maquina y lo que se debe hacer para lograr un mantenimiento seguro.
(NOTA: Aprenda bien a desconectar la maquina antes de conectarla, en caso de que se enfrente con dificultades.)

Lleve o use SIEMPRE los equipos de proteccion personal necesarios.

En caso de DUDAS sobre el uso o0 mantenimiento seguros de la maquina, LLAME A SU SUPERVISOR O CONTACTE

BELLE GROUP. (01298 84606)

Datos técnicos..
MEAIOAMDIENTE ...ttt a e a ettt e e st s e s oo bt h b e st e st et et e e e s e et e ne e e e e et ne ettt e ettt
Descripcion de la maquina..
Sanidad y Seguridad ..
Seguridad General ...
O] Tei e gl (= To = o] LN B T = W Y = T - OO U PO PO PR UPTRPRRPPN 42
Instrucciones de Montaje
Chequeos de seguridad antes del arranque ...
Procedimiento de ArranQUE Y Parada ............ooiiiiiiii ettt ettt a et ettt e e h e e he e eh e e a e et et et ettt e st n et e e
INSETUCCIONES A IMANEJO ...t ettt b et

Revision

Resolucion de problemas....
(= 1= o (- OO
Declaracion de conformidad de [ C.E ...ttt e et 2

Belle Group se reserva el derecho de alterar las especificaciones sin previa notificacién ni obligacién alguna.
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Datos Téchnicos

Modelo Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Ancho (mm) 975 1206

B - Altura (mm) 1008 10089

C - Longitud (mm) 2021 2130

D - Altura Alimacenaje (mm) 900 900

E - Longitud Almacenaje (mm) 1363 1472
Motor Honda GX160 (Hp) 55 N/A
Motor Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Motor Honda GX270 (Hp) 9 9

Motor Robin EX27 (Hp) 9 9

Peso (Kg) 101 116.5
Area de trabajo con la llana 065m2/900mm 1.02m?1200mm
Velocidad del trabajo 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM

@®& Medioambiente
Eliminacion apropiada. -
. " Componente Material
Instrucciones para la proteccion del -
medioambiente. La magquina contiene materiales Manillar Acero
@évaliosos Lleve la maquina descartada y sus Protector de la correa ABS
accesorios a un taller de reciclado apropiado. Placa de base Acero
Asas de mano Caucho

Motor

Aluminio y acero

Caja de engranajes

Aluminio, acero y bronce fosforoso

Conjunto de chapa de Brazos

Hierro fundido y acero

Piezas Varias.

Acier et Aluminium

40




Descripcion de la Maquina @

Tanque de carburante.

Palanca del acelerador.

Interrupotor / Disyuntor

Alojamiento del filtro de aire.

Escape.

Tapon/varilla medicion del aceite en
el motor.

Protector de la correa.

Tapén de drenaje del aceite de motor.
. Defensa de bordes.

S o

© N

. Conmutador de ENCENDIDO/ APAGADO del motor.
11. Palanque del arranque.

12. Palanca de regulacion.

13. Palanca de abertura/cierre del carburante.

14. Palancas de control del paso.

15. Punto de levantamiento.

16. Barra de elevacion

Sanidad y Seguridad

Vibraciones

Parte de la vibracion producida por la operacion de compactacion se transmitira por el manillar a las manos del operador. La gama
de apisonadoras de plato Belle Group esta disefiada especificamente para reducir los niveles de vibracion a las manos/

brazos. Véanse las especificaciones y datos técnicos donde se indican los niveles de vibracion y los tiempos de uso (tiempos
méaximos recomendados de exposicion diaria). NO DEBEN EXCEDERSE los tiempos méaximos de uso recomendados.

Equipos de proteccion personal (EPP)

Se deben llevar equipos adecuados de proteccion personal, por ejemplo, gafas de seguridad, guantes, protectores del oido, caretas
antipolvo y calzado con punteras de acero.

Lleve ropa adecuada para el trabajo en curso. Sujete debidamente el cabello largo y quitese todo articulo de joyeria que pudiera
agarrarse con las partes moviles de la maquina.

Polvo

El proceso de compactacion producira a veces polvo que puede ser perjudicial para la salud. Lleve siempre una careta apropiada
para el tipo de polvo producido.

Carburante
No ingiera carburante ni inhale los vahos del mismo, y evite que entre en contacto con la piel. Lave inmediatamente toda salpicadura
de carburante. Si le entra carburante en los ojos, laveselos con abundante agua y consulte un médico lo antes posible.

Humos de escape

No opere nunca la apisonadora en lugares cerrados o en espacios delimitados, asegurese de que la zona donde trabaja esté bien
ventilada.

(A AVISO Los humos de escape producidos por este equipo son muy toxicos e incluso pueden matar. )
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@ eguridad General

Para su propia proteccion y la de aquellos que le rodean, lea y aprenda bien la siguiente informacion relativa a los aspectos de
seguridad. El operador es responsable de asegurar que sabe operar bien, y con toda seguridad, este equipo. Si tiene dudas respecto
al uso seguro y correcto de esta apisonadora, hable con su supervisor o péngase en contacto con Belle Group.

2 El mantenimiento o uso incorrectos pueden dar lugar a peligro. Lea y aprenda bien esta seccion
(& M antes de realizar ningun trabajo de mantenimiento, revision o reparacion.

+ Este equipo es pesado y no debe levantarse sin ayuda. BUSQUE AYUDA o utilice un aparato adecuado de izar. Se dispone de un
conjunto especial de transporte para la apisonadora (véanse las opciones).

» Acordone el area de trabajo y mantenga a distancia apropiada tanto al publico como al personal no autorizado.

» El operador debe llevar equipos de proteccion personal siempre que utilice la apisonadora. (Véase Sanidad y Seguridad).

« Aprenda bien a desconectar la maquina antes de conectarla, en caso de ocurrir algiin problema.

« Siempre desconecte el motor antes de transportarlo, moverlo de lugar a lugar o revisarlo.

+ Durante el uso, el motor se calienta mucho: déjese enfriar antes de tocarlo. No deje nunca que funcione el motor si se ausenta de
su lado.

» No desmonte ni toque las defensas; su objetivo es proporcionar la debida protecciéon. Compruebe siempre el estado y seguridad
de las defensas; por si estan averidas o por si faltan. NO USE LA APISONADORA en tanto no se haya
repuesto o reparado la defensa

» No opere la apisonadora si se siente enfermo, o mal o esta borracho o drogado.

Seguridad del carburante.

. Los carburantes son inflamables. Pueden causar lesiones personales y dafios materiales. Apague
PRECAUCION el motor, extinga todas las llamas desnudas y no fume mientras llena el tanque de carburante.
Elimine siempre todo vestigio de carburante derramado.

* Antes de rellenar de carburante, desconecte el motor y déjelo enfriar.

+ Mientras se rellena de carburante, NO fume ni permita que haya ninguna llama desnuda en el area.

+ Protéjase inmediatamente el carburante derramado, con arena. Si se derrama el carburante sobre su ropa, cambiesela.
« Almacene el carburante en recipiente apropiado y aprobado, apartado de cualquier fuente de calor e ignicion.

Opcidén Plegable De la Manij

1
La maquina ha de permanecer en posicion de Aflojar la tuerca de palomilla y
almacenaje con el brazo plegado. desplegar el brazo.

El brazo esta en posicion de trabajo, y la Asegdrese’de que el brazo se
fratasadora casi preparada para ser utilizada. encuentra en su lugar apretando con
fuerza el tornillo. La fratasadora esta
ahora lista para trabajar.
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Montaje del brazo

1. Situar el brazo en su lugar usando tuercas M12 x 90 (x1) y M12 x 75 (x1). (Ver imagen 1). Apretar las tuercas a un punto de torsion de 30 Nm.

2. Roscar el cable a su maxima longitud de manera que el tornillo 6 perno se site en la parte baja de la ranura. (Ver imagen 2).

3. Llevar el final roscado del cable a través del orificio situado en el estribo separador en el brazo. Cerciorarse de que esta en su sitio
montando arandela y tuerca M8. (Ver imagen 3). Roscar la tuerca hasta que esté bien apretada, sin holgura alguna.

4. Conectar el cable eléctrico al fusible interruptor del embrague centrifugo, comprobando que el color de los conectores coincide.
Rojo-rojo, Azul-azul. (Ver imagen 4). Asegurarse de que el cable eléctrico est4 dirigido a través del orificio protector de paso como
se muestra en la imagen 5.

C AVISO IMPORTANTE DISPOSITIVO DE SEGURIDAD - El no estar conectados los cables del Conmutador de )

Desconexion podria dar como resultado grave dafrio fisico al operario

Montaje del Cable de Nivelacién

1. Desmontar el filtro del aire del motor (Ver imagen 6).

2. Llevar la palanca de nivelacion del brazo a posicion neutra. La palanca deberia estar en la posicion lo mas baja posible.
(Verimagen 7).

3. Llevar ademas la palanca de regulacion en el motor a posicion neutra. (Ver imagen 8)

4. Dirigir el cable regulador a través de la abrazadera (A) de forma que la zona metalica del final del cable quede apretada.
(Ver imagen 9).

5. Soltar el tornillo de la abrazadera (B) y pasar el cable regulador por el orificio. Reroscar el tornillo de manera que el cable quede
apretado. (Ver imagenes 9y 10).




Montaje de Cable del Embrague — Embrague Manual

1. Situar el cable a través de la brida (Comprobar que la parte exterior del cable queda cogida totalmente en la brida), entonces
asegurar la sujecion para mantener la zona exterior en su lugar. Comprobar que el cable es dirigido como se muestra en las
imagenes 1y 2. Ahora montar el muelle de 75 mm en el cable. (Ver imagen 3).

2. Montar el cable a través del orificio situado en el extremo del pivote del brazo, ahora roscar el tornillo 5/16” UNF hacia el lado
del motor. (Ver imagen4). Apretar las tuercas de cierre hacia la cara anterior del pivote del brazo, teniendo la seguridad de
que no hay mas de 1 mm de holgura a cualquier lado del centro del vértice a través del paso del cable, y que aun asi todavia
sea posible el pivotar libremente. (Ver imagen 5).

Montar la tapa superior M6 x 60mm con una tuerca de cierre al freno tensor de ajuste, la tapa superior deberia ser roscada a
un maximo de 5mm (Ver imagen 6).

3. Montar tapa M5 x 12 a nivel. Tirar del cable con firmeza y apretar el brazo tensor con una distancia correcta de 62 mm (900)
668 mm (1200), y apretar el tornillo de presion a 6 Nm, ahora situar el retén secundario del cable en éste de manera que
quede incorporado al brazo sin holgura. (Ver imagenes 7 y 8).

“162mm - 900 (5.5hp)
5% 168mm - 900 (9hp)

~ 74mm - 1200

- T

3a. Una vez la distancia haya sido ajustada (62mm para el mod.900 y 68mm para el mod.1200) posicionar la correa. Después de
las primeras 4 horas 6 en una semana, cualquiera de las dos posibilidades, comprobar la tension de ésta.
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Chequeos antes del arranque @

Inspeccion previa al arranque

La siguiente inspeccion previa al arranque debe realizarse antes del comienzo de cada sesion de trabajo o después de cada cuatro
horas de funcionamiento, cualquiera que sea la primera. Para mas detalles, véase la seccion de revision. Cuando se descubre
alguna averia, no se debe utilizar la apisonadora antes de reparar la averia.

-

Inspeccione bien la apisonadora para detectar sefiales de averia. Compruebeque haya todos los componentes y que estén
bien fijos. Preste atencion especial a la defensa de seguridad de la transmision de correa adaptada entre el motor y la unidad
vibradora.

. Verifique el nivel de aceite de motor y rellénelo si es necesario.

. Verifique el nivel de carburante del motor y rellénelo si es necesario.

. Compruebe que no hayan escapes de carburante ni de aceite.

Procedimiento de arranque y parada @

(A AVISO El mantenimiento inadecuado representa riesgos. Lea y aprenda bien esta secci sseccién antes de

rOWON

realizar ninguin trabajo de mantenimiento, revision o repararreparacion.

N

Honda GX160 & 270

1. Abra el tapon del carburante poniendo totalmente a la derecha la palanca de
ABERTURA/CIERRE de carburante.

2. Cuando se arranca el motor en frio, abrir la regulacion poniendo la palanca de
regulacion totalmente a la izquierda. Cuando se arranca de nuevo un motor ya
caliente, por lo general, no se requiere la regulacion, pero si el motor ya se ha
enfriado hasta cierto punto, quiza sea necesaria un poco de regulacion.

3. Gire el conmutador ENCENDIDO/APAGADO del motor hacia la derecha, hasta llegar \ % |j/ Estrangulador

i— Regulador

a la posicion ‘I".

4. Ponga el acelerador en la posicion de ralenti moviendo totalmente a la derecha la 7:;';’::;:_,”
palanca de control del acelerador. No arranque el motor a plena aceleracion, pues S ICIERRE
la apisonadora vibrara tan pronto como arranque el motor. d Carburante

5. Agarre bien con una mano el manillar de control, y, con la otra, la palanca del |
arranque. Tire de la palanca de arranque hasta sentir la resistencia del motor, luego
suéltela.
. Tire de la palanca de arranque con fuerza pero sin que se salga completamente la correa de arranque.
Repitalo hasta que se encienda el motor.
Una vez encendido el motor, ponga gradualmente la palanca de regulacion en la posicién de CIERRE, moviéndola hacia la
derecha.
9. Si el motor no arranca después de varios intentos, siga las instrucciones de resolucién de problemas de la pagina 13.
10. Para parar el motor, ponga el acelerador en ralenti y gire el conmutador de ENCENDIDO/APAGADO del motor hacia la izquierda,
hasta llegar a la posicién 0"
11. Cierre el paso del carburante.

o N

Motor Robin EX17 & EX27

. Abra la llave de paso de combustible.

. Gire el INTERRUPTOR DE PARADA a la posicion “I”

. Ajuste la palanca de control de la velocidad a 1/3 de recorrido hacia la posicion de alta velocidad.

. Cierre la palanca de estrangulacion.

Si el motor esta frio o si le temperatura ambiente es baja, cierre la palanca completamente.
Si el motor est4 caliente o la temperatura ambiente es alta, abra la palanca de estrangulacion a la mitad o manténgala
completamente abierta.

5. Tire lentamente de la empuiiadura del arrancador hasta notar cierta resistencia. Esta es el punto de ‘Compresion’. Haga retornar
la empufiadura a su posicién original y tire con rapidez. No tire de la cuerda hasta el tope. Después de haberarrancado el motor
deje que la empufiadura del arrancador vuelva a su posicién original sin soltarla.

6. Después de haber arrancado el motor, abra gradualmente el estrangulador girando la palanca de estrangulacién y finalmente
manténgala abierta por completo. No abra immediatamente por completo la palanca de estrangulacion cuando el motor esté frio o
cuando la temperatura ambiente sea baja, porque podria pararse el motor.

. Ajuste la palanca de control de la velovidaden la posicion de baja velocidad durante 1 6 2 minutos antes de parar.

. Gire el INTERRUPTOR DE PARADA hacia la izquierda a la posiciéon “O” (OFF)

. Cierre la llave de paso de combustible

0. Tire lentamente ce la empufadura del arrancador y haga que retorne a su posicién original asi que note resistencia. Esta
operacion es necesaria para evitar que el aire himeda del exterior pueda introducirse en la camara de combustion.

PR WN

= © o~
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Instrucciones de Manej

Coémo utilizar la llana.

La conduccion de la llana por la baldosa es muy simple. Ponerse en la posicion del operador, detras del centro del manillar y en
posicion bien equilibrada y aplicar el acelerador lentamente hasta alcanzar la velocidad deseada.

Empujar el manillar hacia abajo y la maquina se movera hacia la derecha.

Empujar el manillar hacia arriba y la maquina se movera hacia la izquierda.

Con un ligero giro a la derecha, la maquina avanzara.

Con un ligero giro a la izquierda, la maquina retrocedera.

Si se pone el manillar en posicion neutra, la maquina permanecera estaciionaria.

Preparacion de la superficie de hormigén.

El empleo de una maestra vibradora (aire) o mecanica para nivelar la superficie de hormigén proporcionara buena compactacion
para la baldosa y ptoducira una superficie ideal para el acabado. Se debe recordar que las maquinas flotantes/de acabado no
repararan ni corregiran el mal enrasado de una baldosa.

Operacion de enlucido.

Antes de iniciar la operacién de enlucido se debe verificar que las cuchillas de enlucido estén montadas correctamente sobre las
cuchillas de acabado. Recuerde que cuando el brazo de cuchillas esta girando en el sentido de las agujas del reloj, los flotadores
deben posicionarse de la misma forma. La baldosa estara lista para la primera operacion de enlucido cuando su calzado deje

una huella de 2-3 mm en la superficie de la baldosa. En todas las demas operaciones de enlucido, las cuchillas deben estar casi
planas. Una vez fraguada la baldosa enlucida y cuando las pisadas de pié aun estén un poco visibles, se esta ya listo para iniciar la
operacion de acabado. La determinacion del tiempo de todas estas operaciones depende de las condiciones climaticas

Como promedio, la maquina tomara unos 10 minutos para enlucir 100 m2 . El motor debe pararse después de terminada cada
operacion.

No estacionar nunca la maquina con el motor en marcha, especialmente durante la operacion de enlucido, cuando el hormigén es
relativamente blando. Por cuanto la maquina es pesada, si se deja en un mismo lugar con el motor en marcha, se perderan las
tolerancias del piso acabado.

Z No levante nunca la maquina utilizando el anillo de defensa. Levantela por medio del punto de
& M izamiento provisto.

Operacion de acabado.

Después del enlucido la primera cosa que hay que hacer es desmontar los flotes de las cuchillas de acabado y limpiar las cuchillas,
la chapa de brazos y el anillo de proteccion, sacando toda la pasta de cemento/hormigén acumulada durante el enlucido. Aumentar el
paso de las cuchillas a 10 mm para la primera operacion de acabado y luego, seguir incrementandolo en las siguientes operaciones
de acabado. Continuar con las pasadas de acabado hasta obtenerse el acabado superficial deseado. El tiempo necesario entre
pasadas depende de las condiciones climaticas, y del contenido de agua y cemento del hormigén Si algunas partes del hormigén

se fraguan mas rapidamente, se puede aplicar una pequefia cantidad de agua con un cepillo para conseguir el acabado deseado.
Téngase cuidado al hacer pasar la llana por lugares donde se ha aplicado agua, ya que la maquina tendera a patinar. Es
imprescindible estar en los mandos en todo momento.

Ajuste del paso - Llana Pro.

La palanca de mando del paso esta al alcance del operador. El ajuste de paso es de variacion ilimitada y puede variarse en cualquier
momento que resulte necesario. Durante el acabado, el fraguado/endurecimiento podra variar de un punto a otro del piso, de manera
que es posible cambiar la pasada con exactitud, cuando sea necesario, mientras esta en marcha la maquina.

Chapa de brazos.

Por experiencia sabemos que el principal problema del brazo de la llana es la falta de lubricacién. Por lo tanto, hemos incorporado
cepillos mixtos para facilitar el engrase. Durante el montaje de la maquina, realizamos el engrase y el sellado de los brazos de la
llana Pro, en la chapa de brazos. El engrase debe efectuarse semanalmente por el punto de engrase provisto. Si se atasca un brazo,
la causa sera probablemente que este brazo esta retorcido y debera recambiarse.

Limpiar la maquina.
Limpiar la maquina después de usarla para impedir la acumulacién de cemento endurecido.

Cambio de cuchillas.

La acumulacion de pasta dura de hormigén/cemento es muy dificil de eliminar.

Antes de recambiar las cuchillas, asegurar que esté desconectada la bujia. La maquina debe estar sobre una superficie plana; ajustar
el control del paso de manera que las cuchillas estén planas sobre la superficie.

Tener mucho cuidado al recambiar cuchillas viejas por nuevas. Debido a la forma en que se
A desgastan las cuchillas, las viejas son muy afiladas como la hoja de un cuchillo. Como medida de
PRECAUCION . - ) y
—————————— seguridad, ponerse guantes protectores durante esta operacion para impedir que cortarse las
manos.

Desmontar los pernos y contratuercas de cada brazo de la llana y desmontar las cuchillas.

Antes de instalar las cuchillas nuevas, limpiar todo el hormigén/cemento del fondo y de los lados de la llana y verificar que el borde
de enlucido de la cuchilla esté detras del brazo de la llana.

Montar los pernos y contratuercas de cada brazo de la llana y apretarlos bien.

Responsabilidad.
Belle Group no acepta responsabilidad alguna por ninguin dafio sufrido por personas y / o bienes, como resultado del uso incorrecto o
erréneo de la maquina o del incumplimiento de las instrucciones de operacion dadas en este manual.
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Instrucciones de Man

Controles del Embrague Manual de Pro Trowel
Los controles mostrados abajo en el Diagrama sirven para Embragar y desembragar con el Embrague Manual.

Control de la palanca del acelerador de Pro Trowel
La Palanca del Acelerador mostrada en el Diagrama 2 sirve para controlar las RPM (Revoluciones por minuto) del motor y de la
cuchilla.

Mango y barra
de manejo

2 Pl
Ayuda del i
Embra_gue " Palanca del
s Embrague

s
Acelerador
= Palanca de Control
3 kit
. h o

Método de embragar el Embrague Manual de manera correcta

El Diagrama 3 inferior muestra el método de embrague correcto para el Embrague Manual de Pro Trowel. E| Embrague Manual debe
de estar siempre totalmente embragado durante el empleo del Fratasador. Esto también puede ser observado en la Figura 1 de la
placa mostrada abajo.

Método incorrecto de embragar el Embrague Manual

El Diagrama 4 de abajo, muestra la manera incorrecta de manejar el Embrague Manual ya que la Palanca de Embrague no esta
totalmente conectada. EI Embrague no debe ser usado jamas para controlar la Velocidad de la Cuchilla. Esto podria ocasionar
el deslizamiento y posterior quemado de la correa. Esto puede ser visto también en la Figura 1 de la Placa mostrada abajo.

Palanca del Embrague

otalmente conectada. Palanca del Embrague no conectada total-

| mente. Lo cual puede ocasionar que la cor-
rea se deslice y disminuya su vida util.

S

800/99738/0




Mantenimiento

La llana pro y pro tilt esté disefiada para proporcionar muchos afios de funcionamiento sin problema alguno. Es importante, sin
embargo, realizar regularmente el simple mantenimiento indicado en esta seccion. Se recomienda que todo el mantenimiento de
importancia y las reparaciones sean encargados a un agente de Belle Group. Se deben utilizar siempre piezas de recambio Belle
Group genuinas, el empleo de piezas espurias podra dar lugar a la anulacién de la garantia. Antes de llevar a cabo el mantenimiento
de la maquina, apague el motor. Si se trabaja en una maquina con motor de gasolina, desconecte el cable de AT de la bujia.

Periodo de rodaje
Cuando se use la llana por primera vez, es decir nueva, se debe cambiar el aceite de motor después del periodo inicial de rodaje
(para mas detalles, véase el manual del motor). La tension de la correa debe verificarse cada 4 horas de uso.

Mantenimiento de rutina A Diario cada 4 primer mes 3 meses 6 meses
horas / /20 h /50 h /100 h
semanalmente
Aceite de motor | Chequear nivel v
Cambio v v
Filtro de aire Chequear estado v v
Limpiar/Recambiar v

Bujia Chequear/Limpiar v
Interrupotor / Chequear v
Disyuntor
Tension correa | Chequear v
Tipo y cantidad de Aceite/Carburante - Tipo de bujia

Tipo de Cantidad Tipo Cantidad Tipo de Separacion

aceite carburante bujia electrodo
Gasolina GX160 SAE 0.6ltr sin plomo 2.5ltr BM4A or 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BMR4A
Gasolina EX17 SAE 1.1ltr sin plomo 3.6ltr NGK 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BR-6HS
Gasolina GX270 SAE 1.10tr sin plomo 6.0ltr NGK 0.7 - 0.8mm
Motor 10W-30 BPR-6HS
Gasolina EX27 SAE 1.10tr sin plomo 6.1ltr NGK 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BR-6HS
Gearbox EP90 0.6ltr NA NA NA NA
Nota:

- Comprobar el aceite de la reductora con regularidad y rellenar cuando sea necesario. Asegurase de que el nivel del aceite esta
en el centro del visor de cristal. Para conocer qué grado de aceite deberia utilizarse en la reductora, por favor contactar con el
Departamento de Garantias de Belle Group +44 (0)1298 84606.

- Engrasar el montaje de la cruceta previamente a su almacenaje asi como con regularidad en periodos de trabajo.
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Resolucion de Problemas @

Problema Causa Remedio
Motor no arranca Sin carburente. Abra el Tapén de carburente.
Llene et tanque de carburante.
Motor apagado Encienda el motor.
Bujia sucia Limpie, verifique y regule la separacion de la bujia.
Motor Frio Cierre el regulador.
Motor inundado Abra regulador, abra acelerador le démarrer a rappel jusqu’au

lancement du moteur.

El Conmutador de Desconexion Mover el Conmutador de Desconexion a la posicion ON
esta en la posicion OFF

Daja remolinos en el
hormigén, Hormigén
basculante o Inestabilidad

Si ocurren algunos de los problemas antedichos, satisfaga el cheque el siguiente:

Eje Principal Cuando la maquina tiene un movimiento inestable, verificar
el eje principal de la caja de engranajes
Chapa de Brazos Verificar la chapa de brazos para comprobar que no esté

torcida ninguno de los brazos de la llana, recambiar el que lo
esté. Si acaso hubiese uno torcido

Cuchillas Las cuchillas deben tener todas las mismas medidas/
dimensiones y estar todas disefiados para adaptarse bien
a la maquina.

No deben usarse las cuchillas que estén muy desgastadas.
Comprobar el ajuste de los brazos de la llana en la palanca
de ajuste y asegurar que todos los brazos de la llana estén
ajustados exactamente igual

La nueva apisonadora de plato Belle Group ‘Pro’ garantia de un afio (12 meses), para el comprador original, a partir de la fecha
original de compra.La garantia de Belle Group le ampara contra defectos de disefio, materiales y mano de obra.

La garantia de Belle Group no cubre lo siguiente:

1. Dafios causados por el abuso, mal uso, caida u otros dafos similares causados por o como resultado del incumplimiento de las
instrucciones de ensamblaje, operacion o mantenimiento por parte del usuario.

2. Las alteraciones, adiciones o reparaciones efectuadas por personas ajenas a Belle Group o a sus agentes reconocidos.

3. Los costos de transporte o embarque a y de Belle Group o sus agentes reconocidos, para la reparacién o evaluacién de una
maquina al amparo de una reclamacioén contra la garantia.

4. Los costos de materiales y mano de obra relacionados con la renovacion, reparacion o recambio de componentes por desgaste normal.

Los siguientes componentes no estan amparados por la garantia.
« Correa(s) de transmision

« Filtro de aire del motor

* Bujia del motor

Belle Group y/o sus agentes reconocidos, directores, empleados o aseguradores no se responsabilizan de ningun dafio
consecuencial u otros, pérdidas o gastos relacionados con o debidos a la inhabilidad de usar la maquina.

Reclamaciones contra la garantia
Todas las reclamaciones presentadas al amparo de la garantia deben dirigirse primero a Belle Group ya sea por teléfono, fax, correo
electronico o por escrito.

Para las reclamaciones contra la garantia :
Tel: +44(0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Escriban a :

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

England
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@ Utilizacdo deste Manual

Este manual foi escrito para o ajudar a operar e prestar assisténcia ao talochas profissionais com toda a seguranga. Este manual é
dirigido aos agentes e operadores do talochas profissionais.

Prefacio

A secgéo “ Descrigdao da Maquina” ajuda-o a familiarizar-se com a disposig@o e controlos da maquina.

A secgao “ Ambiente” apresenta instrugdes sobre a forma de realizar a reciclagem de aparelhos descartados de uma forma segura
para o ambiente.

As secgOes “ Seguranga Geral” e “ Saude e Seguranga” explicam como utilizar a maquina de modo a garantir a sua seguranga e a
seguranga do publico em geral.

O “ Procedimento de Arranque e Paragem” ajuda-o a arrancar e parar a maquina.

O guia de “ Resolugéo de Problemas” ajuda-o caso tenha um problema com a sua maquina.

A secgao “ Assisténcia” destina-se a ajuda-lo nas operagdes de manutengéo geral e assisténcia da sua maquina.

Directivas relativas as anotagodes.
O texto contido neste manual ao qual se deve prestar especial atengéo é apresentado da seguinte maneira:

CUIDADO O equipamento pode estar em perigo. A maquina ou o operador podem sofrer danos ou lesdes se os
==="_=~ procedimentos ndo forem efectuados de modo correcto.

NI N

( A AVISO A vida do operador pode estar em perigo.

AVISO

II AVISO Antes de operar ou efectuar qualquer trabalho de manutengéo nesta maquina DEVERA LER e
|7 | = ESTUDAR este manual.

SABER como trabalhar em seguranga com os controlos da maquina e também os procedimentos para uma manutengédo sem
problemas.

(Nota: Certifique-se que sabe desligar (OFF) a maquina antes de a ligar (ON), para o caso de surgir algum imprevisto).

Vestir ou utilizar SEMPRE os equipamentos de seguranga apropriados e necessarios a sua protecgao.

Se tiver ALGUMA DUVIDA acerca da utilizagido ou manutengéo em seguranga desta maquina, CONSULTAR O REVENDEDOR DA
BELLE.
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Utilizagdo deste Manual ...

Ambiente
Descrigdo da maquina .
SAUAE € SEGUIANGA. ...ttt d st e b e s e s e h s e h e e s et e b ee s e e E e b bk d ettt b e
IS TCTo [¥ L= aToz= =T - [T
Opgéao de brago rebativel....
Instrugdes de Montagem
Verificagdes de Seguranca Prévias @0 AITANGUE. .........c.i uiiuiiiaiaeeteeteeteeseeseeseeueeseeseaseeseeseessasessessessesseasessessessessesaessessessessessesseeseeneesees 56
Procedimento de ArranqUE € Par@gEIM........c..uiuiiuiiiiieee ettt ettt et e he et e e e ae e ea e ea et e as e e s st et e et e ehbeea bt eae e ea b e et e e st e bt e nteeeaeenae e e nteenaneas 56
Instrugdes de Operagao
Assisténcia

Guia de ResOIUGE0 de ProbIEMASs ...ttt et 60
(=T = - TSP 60
Declaragdo de ConfOrmidade ..............oiiiiiiiiiiii b et 2

A Belle Group reserva o direito de efectuar alteragées na especificagdo das maquinas sem aviso prévio.
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Dados Técnicos

Model Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Comprimento (mm) 975 1206

B - Largura (mm) 1008 10089

C - Altura (mm) 2021 2130

D - Largura - Armazenada (mm) 900 900

E - Altura Armazenada (mm) 1363 1472
Motor Honda GX160 (Hp) 5.5 N/A
Motor Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Motor Honda GX270 (Hp) 9 9

Motor Robin EX27 (Hp) 9 9

Peso (Kg) 101 116.5
Velocidade de Alisamento 065m2/900mm 1.02m?%/1200mm
Tempo de Utilizagao 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM

[aa]
RN
J = [T L
P =
| = o P . 7 i
\ A

Ambiente @

Descartar em Seguranca.

s _ . Componente Material
@ Instrugdes para protecgdo do ambiente. Punh A
A maquina contém materiais valiosos. unho i ¢
@é Leve o aparelho a descartar e respectivos Guarda da Cinta ABS
acessorios as instalagdes de reciclagem Placa de Base Ago
apropriadas. Maozotas Borracha
Motor Aluminio e Ago
Caixa de engrenagens Aluminio, Ago e bronze fosforoso
Conjunto de Comando Ferro fundido e Ago
Pecas Diversas Aluminio e Ago
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® Descricdo da Maquina

1. Alavanca do estrangulador.

2. Alavanca de controlo da mistura.

3. Alavanca de combustivel ON/OFF

(ligado / desligado).

4. Interruptor do motor ON/OFF (ligado/
desligado).

. Caérter do Filtro de Ar.

. Deposito de Combustivel.

. Escape.

. Punho da Igni¢ao de Recuo.

. Tampao de abastecimento/vareta de

6leo do motor.

©O© 0 N O O

10. Bujao de drenagem de 6leo do motor.

11. Vibrador.

12. Bujao de verificagéo de 6leo do vibrador.

13. Ponto de ligagéo para o Sistema de
Aspersao de Agua ou Bloco de Pavimentag&o.

14. Guarda da cinta.

15. Olhal de elevagédo

16. Barra de elevagédo

® Saude e Seguranca

EPP (Equipamento de Proteccao Pessoal).

EPP adequado devera ser sempre envergado quando trabalhar com este equipamento, i.e. Oculos de Protecgéo, Luvas, Protectores
Auriculares, Mascara de P6 e Calgado com Biqueiras de Ago. Envergue vestuario apropriado para o trabalho que esta a realizar.
Prenda o cabelo comprido e remova qualquer bijutaria que possa ficar presa nas partes amoviveis do equipamento.

Poeiras
O processo de compactagéo ocasionalmente produzira poeiras, que podem ser perigosas para a saude. Usar sempre uma mascara
apropriada para o tipo de poeiras que esta a ser produzida.

Combustivel.

N&o ingira combustivel nem inale vapores de combustivel e evite contacto com a pele. Lave imediatamente os salpicos de
combustivel. Se algum combustivel entrar em contacto com os seus olhos, lave abundantemente com agua corrente e procure
assisténcia médica logo que possivel.

Fumos de Escape
N&o opere a Talocha Profissional e de Inclinagéo Profissional em interiores ou em espagos fechados. Certifique-se de que a area de
trabalho é devidamente ventilada.

(A AVISO 0s fumos de escape produzidos por este equipamento s3o altamente toxicos e podem matar! )
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eguranca Geral ®

Para a sua propria protecgéo pessoal e para a seguranga daqueles a sua volta, por favor leia e certifique-se de que compreendeu
perfeitamente as informagdes de seguranga que se seguem. E da responsabilidade do operador certificar-se de que compreende
perfeitamente como operar este equipamento com toda a seguranga. Se tiver duvidas quanto a utilizagdo correcta e segura das
Talochas Profissionais e de Inclinagéo Profissionais, consulte o seu supervisor ou o Belle Group.

CUIDADO A manutencgédo ou utilizagdo incorrectas podem ser perigosas. Leia e Compreenda esta secgao antes de
===2===|evar a cabo quaisquer operagdes de manutengéo, assisténcia ou reparagéo.

« Este equipamento é pesado e ndo devera ser levantado por uma Unica pessoa; obtenha AJUDA ou utilize equipamento de
elevagdo adequado.

» Proceda a vedagdo da area de trabalho e mantenha transeuntes e pessoal nao autorizado a uma distancia de segurancga.

» O operador devera envergar Equipamento de Protec¢do Pessoal (EPP) sempre que este equipamento de elevagéo esteja a ser
utilizado (consulte Satde e Seguranga).

+ Antes de LIGAR a maquina, certifique-se de que sabe como a DESLIGAR, para o caso de ter quaisquer dificuldades.

+ DESLIGUE sempre a maquina antes de proceder a operagdes de transporte, deslocagéo ou assisténcia.

+ Durante o funcionamento, o motor fica muito quente; deixe-o arrefecer antes de lhe tocar.Nunca deixe a motor a trabalhar sem
vigilancia.

» Nunca deixe o motor a funcionar sem vigilancia. Nunca retire nem mexa nas guardas instaladas; elas existem para a sua
proteccéo. Certifique-se sempre de que as guardas estdo em bom estado e seguras; caso alguma guarda se encontrar
danificada ou ausente, NAO UTILIZE A TALOCHA PROFISSIONAL E DE INCLINACAO PROFISSIONAL até a guarda ter sido
substituida ou reparada.

» Nao opere a Talochas Profissionais e de Inclinagao Profissionais se estiver doente, cansado ou sob a influéncia de alcool ou
drogas.

Seguranca de Combustivel.

apague todas as chamas abertas e ndo fume enquanto estiver a abastecer o deposito de

O combustivel é inflaméavel. O mesmo podera causar ferimentos ou danos materiais. Desligue a maquina,
AVISO
combustivel. Limpe sempre qualquer combustivel derramado.

« Antes de reabastecer, desligue o motor e deixe-o arrefecer.

+ Quando estiver a reabastecer, NAO fume nem permita a existéncia de chamas abertas na area.

* Qualquer combustivel derramado devera ser imediatamente coberto com areia. Se tiver derramado combustivel sobre o seu
vestuario, troque imediatamente de roupa.

« Armazene o combustivel em recipientes aprovados e adequados para o efeito, longe de fontes de calor e de ignigéo.

Opcao de brago rebativel

A maquina estara na p05|<;ao de
armazenamento com o braco rebatido para
dentro

Desa;’)enar a Porca de Asas e
rebater o brago de operagéo

Apertar o pérafuso e
O brago esta na posigao de operagao e a talocha | U 0 brago esta bem colocado e fixo.
esta quase operacional. Atalocha &sta pronta a ser utilizada.
fuerza el tornillo. La fratasadora esta
ahora lista para trabajar.
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® Instrucdes de Montage

Montagem do bragco

1. Fixar o brago no seu lugar usando os parafusos M12 x 90 (x1) e M12 x 75 (x1). (Ver o diagrama 1). Apertar os parafusos com um
binario de 30Nm.

2. Apertar o cabo no seu maximo comprimento de modo a que o parafuso fique na parte inferior da ranhura.(Ver diagrama 2)

3. Passar o terminal do cabo através do orificio da forquilha de articulagdo. Fixa-lo no lugar usando a porca e a anilha M8.
(Ver diagrama 3). Apertar a porca M8 até tirar toda a folga da forquilha de articulag&o.

4. Ligar o cabo eléctrico da embraiagem centrifuga ao interruptor de corrente certificando-se que as ligagées sdo da mesma cor.
Vermelho com vermelho, azul com azul (Ver diagrama 4). Assegurar-se que o cabo eléctrico passa pelo aro de protecgéo conforme
mostrado no diagrama 5.

CA AVISO IMPORTANTE DISPOSITIVO DE SEGURANCA - Nao Connecticut a alavanca das mudangas Desenho)

para recortar Disjuntor podia resultado em sério ferimento.

Montagem do cabo do acelerador

1. Retirar o Conjunto do Filtro de Ar do motor (Ver diagrama 6)
2. Colocar a Alavanca do Acelerador na posigédo neutra. A alavanca devera ficar na sua posi¢do mais baixa (Ver diagrama 7)
3. Colocar também a alavanca de aceleragéo no motor na posigéo neutra. (Ver diagrama 8)

4. Passar o cabo do acelerador pela bragadeira(A)de modo a que a parte metalica terminal do cabo fique fixa. (Ver diagrama 9)
5. Desapertar o parafuso da bragadeira (B) e deslizar o cabo do acelerador pelo orificio. Apertar o parafuso de modo a fixar o cabo.
(Ver diagramas 9 e 10)




Instrugées de Montag

Montagem do Cabo de Embraiagem — Embraiagem Manual

1. Passar o cabo pelo respectivo retentor (Verificar que o cabo externo fica completamente preso no retentor, depois apertar uma
bragadeira para fixar o cabo exterior no seu lugar. Assegurar-se que o trajecto do cabo esta conforme os diagramas 1 e 2 mostram.
Montar depois a mola de 75mm de comprimento no cabo (Ver diagrama 3)

2. Passar o cabo pelo orificio no final do Brago Articulado e apertar o parafuso 5/16” UNF no lado do motor (Ver diagrama 4).
Apertar as porcas de fixagéo na parte de tras do Brago Articulado, certificando-se que a folga ndo é superior a 1mm tanto no
centro como no topo, no local onde o cabo sai e que permite 0 movimento livre do Brago Articulado (Ver diagrama 5). Montar o
parafuso de cabega sextavada M6 x 60mm com uma porca de fixagéo ao Suporte de Tensionamento. Este parafuso s6 deve
ser apertado, no maximo, 5mm. (Ver diagrama 6)

3. Montar o parafuso sextavado M5 x 12 na alavanca, puxar o cabo firmemente e empurrar o brago tensionador para baixo na
distancia correcta de 62mm (900) ou 68mm (1200)e apertar a cavilha roscada até 6Nm. Depois colocar um retentor secundario
no cabo de modo a assentar no brago sem folgas.(Ver diagramas 7 e 8)

ur
distancia entre as
paredes internas

162mm - 900 (5.5hp)

- Retentor
% 1 68mm - 900 (Shp) - S secundario |
- 74mm - 1200 K

e 9 % =

3a. Depois de ter ajustado a distancia (62mm para as 900 e 68mm para as 1200) colocar a Correia. Depois das primeiras 4 horas
ou na eventualidade da maquina néo ter trabalhado esse nimero de horas, depois da primeira semana verificar a Tensao da
Correia.
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@ Verificagdes Prévias ao Arranque

Inspecgéo Prévia ao Arranque

Ainspecgao prévia ao arranque deve ser executada antes do inicio de cada sesséo de trabalho ou ap6s cada periodo de utilizagéo
de quatro horas, de acordo com o que ocorrer primeiro. Por favor, consulte a secgéo de assisténcia para orientagéo detalhada. Caso
seja detectada qualquer falha, a Talocha Profissional e de Inclinagdo Profissional ndo devera ser utilizada até a falha ser rectificada.

N N

osw

Inspeccione cuidadosamente a Talocha Profissional e de Inclinagdo profissional em busca de sinais de danos. Verifique se todos
os componentes estdo presentes e fixos. Preste particular atengdo a guarda de seguranga da transmisséo da cinta instalada
entre o motor e a unidade da caixa de engrenagens.

Inspeccione cuidadosamente as linhas de fluidos, as aberturas de abastecimento das tubagens, os filtros de drenagem e
quaisquer outras areas em busca de fugas. Repare quaisquer fugas antes de colocar em funcionamento.

. Verifique o nivel de 6leo do motor e ateste conforme necessario.
. Verifique o nivel de 6leo do motor e ateste conforme necessario.

Procure fugas de combustivel e de éleo.

® Procedimento de Aranque e Paragem

quaisquer operagdes de manutengao, assisténcia ou reparagao.

(A AVISO Uma manutengao inadequada pode ser perigosa. Leia e Compreenda esta sec¢do antes de realizar )

Honda GX160 & GX270

1.

2.

Ealied

o0

© o~

10.
1.

Abra a torneira de combustivel, deslocando a alavanca de combustivel ON/OFF (ligado/
desligado) totalmente para a direita.
Se estiver a arrancar com o motor frio, LIGUE o controlo da mistura, deslocando a alavanca de

g Estrangulador
ICrontrolo da

controlo da mistura totalmente para a esquerda. Se estiver a rearrancar com o motor quente, Mistura
normalmente nao é necessario o controlo da mistura; no entanto, caso o motor tenha arrefecido i Alavanca
consideravelmente, podera ser necessario um controlo da mistura parcial. Ligado/
Rode o interruptor ON/OFF (ligado/desligado) do motor no sentido horario para a posigéo ‘I'. ey Desligado de
Coloque o estrangulador na posigao de funcionamento ao ralenti, deslocando a Combustivel

alavanca do estrangulador totalmente para a direita.

Né&o arranque o motor com o estrangulador totalmente aberto.

Segurando firmemente o punho de controlo com uma méo, agarre o punho da ignigdo de recuo com a outra. Puxe a ignigdo de
recuo até sentir resisténcia do motor, depois deixe a ignigao regressar a posicgao inicial.

. Tendo o cuidado de n&o puxar totalmente o cabo da igni¢éo, puxe vigorosamente o punho da ignig&o.

Repita até o motor arrancar.

. Assim que o motor arrancar, mova gradualmente a alavanca de comando da mistura para a posigdo OFF (desligado),

deslocando-a para a direita.

Se, ao cabo de varias tentativas, o motor néo arrancar, siga o guia de resolugéo de problemas.

Para parar o motor, coloque o estrangulador em funcionamento ao ralenti. Deixe o motor em funcionamento ao ralenti durante
pelo menos 2 minutos

12.Rode o interruptor ON/OFF (ligado/desligado) do motor no sentido anti-horario para a posigéo “0”.
13.Desligue o combustivel.

Robin EX 17 & 27 Petrol Engine

hrON~

= © ©
=

. Abrir a torneira de combustivel.

Rodar o Interruptor de Paragem para a posigéo “I” (On).

Colocar a alavanca de controlo da velocidade a 1/3 do curso da posigdo de velocidade maxima.

Fechar a alavanca de admisséo de ar. Se o motor estiver frio ou a temperatura ambiente for baixa, fechar completamente a
alavanca de admisséo de ar. Se o motor estiver morno ou a temperatura ambiente for alta, abrir até metade do curso a alavanca
de admiss&o de ar ou completamente.

Puxar o cabo de arranque devagar até sentir resisténcia (ponto de “compressdo”). Deixar o cabo retornar a posi¢éo original e
puxar rapidamente. Ndo puxar o cabo até ao final do curso. Depois do motor arrancar, deixar o cabo retornar a posigao

original sem o largar.

Com o motor a trabalhar, ir abrindo gradualmente a alavanca de admissao de ar até ao limite maximo e deixa-la nessa posigéo.
Nao abrir imediatamente esta até ao maximo se o motor estiver frio ou se a temperatura ambiente estiver baixa pois

o motor podera parar.

Para parar o motor, colocar a alavanca de controlo de velocidade na posi¢éo de baixa velocidade e permitir que o motor trabalhe
por 1 ou 2 minutos nesta velocidade antes de o desligar.

Rodar o Interruptor de Paragem, no sentido contrario aos ponteiros do relégio, para a posigéo de desligar “0” (Off).

Fechar a torneira de combustivel.

. Puxar o cabo de arranque devagar e deixa-lo regressar & posigéo original quando sentir resisténcia. E necessario efectuar esta

operagéo para evitar que o ar humido exterior se introduza na camara de combustao.
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Instrucées de Operagao

Utilizacao da Talocha.

Conduzir a talocha sobre a placa é muito simples. Coloque-se na posigdo do operador atras do centro do punho com um bom
equilibrio e accione lentamente o estrangulador até obter a velocidade desejada.

- Empurre o punho para baixo para deslocar a maquina para a direita.

- Puxe o punho para cima para deslocar a maquina para a esquerda.

- Rode ligeiramente para a direita para a maquina se deslocar para a frente.

- Rode ligeiramente para a esquerda para a maquina se deslocar para tras.

- Mantendo o punho na posigéo neutra, a maquina manter-se-a estacionaria.

Preparagao da Superficie de Betao.

A utilizagéo de uma maquina de argamassa com vibragdo mecanica ou pneumatica para alisar a superficie de betdo permite uma
boa compactagéo da placa e produz uma superficie ideal para acabamento. Convém recordar que as maquinas de assentamento/de
acabamento ndo reparam nem corrigem um piso com falhas de argamassa.

Operacgao de Assentamento.

Antes de iniciar a operagé@o de assentamento, certifique-se de que as laminas de assentamento estédo correctamente montadas
sobre as laminas de acabamento. Tenha em atengdo que, com o brago de ldminas a rodar no sentido horario, as laminas de
assentamento devem ser posicionadas da mesma forma. A placa estara entéo pronta a ser trabalhada para a primeira operagéo

de assentamento quando o tacéo dos seus sapatos deixar uma marca de 2-3 mm na superficie da placa. Em todas as outras
operagdes de assentamento, as laminas devem estar praticamente planas. Quando a placa flutuante tiver assentado e a sua
pegada for ligeiramente visivel, pode iniciar a operagdo de acabamento. O tempo de todas estas operagdes depende das condigdes
climatéricas. Em média, a maquina levara cerca de 10 minutos a nivelar 100 m2. Ap6s terminar cada operagéo, o motor devera ser
desligado. Nunca estacione a maquina com o motor a trabalhar, especialmente durante a operagéo de assentamento, quando o
betdo esta relativamente maleavel. Considerando que a maquina é pesada, se for deixada a funcionar no betdo maleavel no mesmo
ponto, tal causara danos nas tolerancias do piso acabado.

Never lift the machine by the guard ring.
& CUIDADO Lift from the lifting point provided.

Operagéo de Acabamento.

Apbs a operagdo de assentamento, a primeira coisa a fazer é remover as laminas de assentamento das pas de acabamento e limpar
as laminas, a placa de comando e a argola de protecgdo da pasta de cimento/betdo recolhida durante a operagédo de assentamento.
Aumente o passo das laminas em até 10 mm para a primeira operagao de acabamento e depois continue a aumentar o passo nas
operagdes de acabamento seguintes. Continue as passagens de acabamento até obter o acabamento desejado da superficie do
piso. O tempo necessario entre cada passagem de acabamento depende das condi¢des climatéricas e do teor de cimento e agua
presente no betdo. Se algumas areas do betdo endurecerem demasiado depressa, podera aplicar uma pequena quantidade de agua
com uma brocha para ajudar a concluir o acabamento. Tenha cuidado ao utilizar a talocha em areas em que tenha sido aplicada
agua, porque a maquina tem tendéncia a deslizar. Certifique-se de que mantém sempre a maquina sob controlo.

Ajuste do Passo - Talocha Profissional.

O bot&o de controlo de passo esta ao alcance do operador. O ajuste do passo possui uma variagéo ilimitada do passo, e isto podera
ser realizado sempre que necessario. Durante o acabamento, o assentamento/endurecimento pode variar de area para area ao longo
do piso, portanto o ajuste do passo pode ser alterado para se adaptar de forma precisa, quando necessario, enquanto a maquina
esta em funcionamento.

Placa de Comando.

Por experiéncia, sabemos que o principal problema do brago da talocha é a falta de lubrificagdo. Por conseguinte, incorporamos
brochas compostas para complementar o sistema de lubrificagdo. Durante a montagem, realizamos a lubrificagédo e a vedagéo
dos bragos da talocha profissional na placa de comando. A lubrificagéo devera ser realizada semanalmente, utilizando o ponto de
lubrificagé@o incluido. Se um brago ficar bloqueado, isto dever-se-a provavelmente ao facto de estar torto, sendo necessaria a sua
substituigao.

Limpe a maquina.
Limpe a maquina ap6s a sua utilizagao para evitar a acumulagdo de cimento endurecido. A pasta de betédo/cimento seca & muito
dificil de remover.

Substituicdo das Laminas.
Certifiqgue-se de que a vela de ignigao esta desligada antes de substituir as laminas. Certifique-se de que a maquina esta numa
superficie plana; ajuste o controlo de passo para que as laminas assentem de forma plana na superficie.

Tenha cuidado as substituir laminas velhas por laminas novas. Devido a forma como as laminas se
CUIDADO gastam, as laminas velhas tornam-se muito afiadas, como a lamina de uma faca. Como precaugéo de
= seguranga, use luvas de protecgdo para trabalhos pesados durante esta operagao para evitar cortes
nas méos

Retire os parafusos e as arruelas de aperto de cada brago da talocha e retire as laminas. Antes de instalar ldaminas novas, limpe todo
o cimento/betéo do fundo e dos lados da talocha; certifique-se de que a extremidade de alisamento da lamina esta atras do brago da
talocha. Instale parafusos e arruelas de aperto em cada brago da talocha e aperte-os.

Responsabilidade.
O Belle Group declina qualquer responsabilidade sobre possiveis danos em pessoas e/ou materiais que possam decorrer da
utilizagéo incorrecta ou indevida da maquina ou da inobservancia das instrugées de funcionamento contidas neste.
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Instrucées de Operagao

Controlos de Embraiagem Manual da Talocha Pro
Os controlos mostrados abaixo no Diagrama 1. s&o utilizados para Engatar e Desengatar a Embraiagem Manual.

Alavanca de Controlo do Acelerador da Talocha Pro
A Alavanca do Acelerador mostrado abaixo no Diagrama 2. é utilizado para controlar a RPM do Motor e a RPM da Lamina.

Guiador e
Punhos

g T <
3 Acelerador

Alavanca de Controlo

B

" Alavanca de
Embraiagem

Método Correcto de Engate da Embraiagem Manual

O diagrama 3 abaixo, mostra o método correcto de engate da Embraiagem Manual da Talocha Pro. A Embraiagem Manual deve
estar sempre engatada completamente durante a utilizagédo da Talocha. Isto também pode ser observado na Figura 1 do Autocolante
mostrado abaixo.

Método Incorrecto de Engate da Embraiagem Manual

O Diagrama 4 abaixo, mostra a forma incorrecta de operagédo da Embraiagem Manual, j& que a Alavanca de Embraiagem n&o esta
completamente engatada. A Embraiagem nunca deve ser utilizada para controlar a Velocidade da Lamina. Fazé-lo poderia
permitir o escorregamento da correia e assim queima-la. Isto pode ser observado na Figura 1 do Autocolante mostrado abaixo.

Alavanca de

| Embraiagem

| completamente
| engatada.

Alavanca de Embraiagem nao engatada
completamente. O qual poderia permitir o
escorregamento da correia e reduzir a sua
duragao.

T o
B\

800/99738/0
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Manutengao

A Talocha Profissional e de Inclinagéo Profissional foi concebida para proporcionar muitos anos de operagéo sem problemas. No
entanto, é importante que a manutengéo regular simples descrita nesta secgao seja realizada.

Recomenda-se que um agente autorizado da Belle Group execute todas as principais operagdes de anutengao e reparagéo. Utilize
sempre pecas de substituicdo genuinas da Belle Group; a utilizagdo de pecas néo originais pode invalidar a sua garantia.

Antes da realizagdo de qualquer servico de manutengdo na maquina, desligue o motor.

Periodo de Rodagem
Quando utilizar a talocha pela primeira vez, o 6leo do motor tem de ser mudado depois do periodo de rodagem inicial (consulte o
manual do motor para detalhes complementares). A tenséo da cinta deve ser verificada ap6s 4 horas de utilizagao.

Manutencao Diariamente Apds as primeiro més 3 meses 6 meses
primeiras 4 h / /20 h /50 h /100 h
semanalmente

Oleo do motor | Verificar o Nivel v

Substitua v v
Filtro de Ar Verificar o Estado v v
Limpe / Substitua v

Vela de igni¢éo| Verificar / Limpe v

Alavanca de | Verificar v

combustivel

(ligado /

desligado).

Tensao da Verificar v

Correia

Tipo de 6leo / Combustivel e Quantidade - Tipo de vela de Igni¢édo

Tipo de 6leo Quantidade Tipo de Capacidade Tipo de Vela Folgo do
combustivel de Ignigéo El éctrodo

Motor a  GX160 SAE 0.6l Sem Chumbo 2.51 BM4A or 0.6 - 0.7mm
Gasolina 10W-30 BMR4A
Motora  EX17 SAE 111 Sem Chumbo 3.6l NGK 0.6 - 0.7mm
Gasolina 10W-30 BR-6HS
Motora GX270 SAE 111 Sem Chumbo 6.01 NGK 0.7 - 0.8mm
Gasolina 10W-30 BPR-6HS
Motora  EX27 SAE 111 Sem Chumbo 6.11 NGK 0.6 - 0.7mm
Gasolina 10W-30 BR-6HS
Caixa de engrenagens EP90 0.6l NA NA NA NA

Nota:
- Verificar periodicamente o 6leo da transmissao e atestar, se necessario. Certificar-se que este esta no centro do visor
transparente. Por favor, contacte o distribuidor da Belle para se informar sobre a graduagédo do dleo.

- Lubrificar periodicamente o Conjunto do Brago durante a utilizagdo e também antes de o armazenar.
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@ Guia para Resolucédo de Problemas

Problema

Causa

Solugéo

O motor ndo arranca

Falta de combustivel

Abra o tampéao de combustive

Encha o depésito de combustivel

Motor desligado

Ligue o motor.

Vela de ignigdo obstruida

Limpie, verifique e acerte novamente a folga de vela

Motor frio

Feche a controlo da mistura.

Motor afogado

Abra o controlo da mistura, abra completamente o

estrangulador, puxe a igni¢do de recuo até que omotor
arranque.

Movimento Desenho para recortar Mudar para

SOBRE posigao.

Desenho para recortar Disjuntor
na posigao de desligado.

Geragédo de ondulagdes no
betéo, Betdo em rodagem e
Saltos de maquina

Veio Principal Se a maquina apresentar um movimento de rodagem, verifique|
o veio principal da caixa de engrenagens

Verifique a existéncia de bragos tortos na talocha. Se um brago]
estiver torto, substitua-o

Verifique o adjuste dos bragos da taloncha na alavanca de
adjuste e certifique-se de que todos os bragos da talocha estao

adjustados de forma uniforme.

Placa de comando

Laminas

As laminas deverdo ter as mesmas medidas/dimensdes e ser
concebidas para se adaptera maquina.
N&o deverao ser utilizadas laminas excessivamente gastas.

Garancia

O sua novo Talocha Profissional e de Inclinagéo Profissional do Belle Group apresenta uma garantia para o comprador original
durante um periodo de um ano (12 meses) a partir da data efectiva de compra.
A garantia da Belle Group é contra defeitos de concepgéo, materiais e maodeobra.

Os seguintes pontos ndo sdo cobertos pela garantia da Belle Group:

1. Danos causados por abuso, uso indevido, quedas ou outros danos semelhantes causados por ou como resultado de
incumprimento das instru¢cdes de montagem, operagao ou manutengéo do utilizador.

2. Alteragdes, adigdes ou reparagdes realizadas por pessoal exterior a Belle Group ou aos seus agentes autorizados.

3. Custos de transporte ou expedicdo de e para a Belle Group ou seus agentes autorizados para reparagéo ou avaliagdo
por conta de uma reclamagéo com base na garantia relativa a qualquer maquina.

4. Custos de material e/ou méo-de-obra para renovar, reparar ou substituir componentes devido a desgaste e usura normais.

Os seguintes componentes nao estdo cobertos pela garantia.
- Cinta(s) de transmisséo
- Filtro de ar do motor
- Vela de igni¢do do motor

A Belle Group e/ou os seus agentes autorizados, directores, empregados ou seguradores ndo serdo considerados responsaveis por
danos, perdas ou despesas, consequentes ou outros, relativos ou devido a incapacidade de usar maquina para qualquer finalidade.

Reclamagdes de Garantia
Todas as reclamagdes de garantia deverdo ser primeiramente dirigidas ao Belle Group, por telefone, fax, E-mail ou por escrito.

Para reclamagbes de garantia:
Telefone: + 44 (0) 1298 84606 - Fax: + 44 (0) 1298 84722 Email : Warranty@belle-group.co.uk
Escreva para:

Belle Group Warranty Department,

Sheen, Nr. Buxton

Derbysbhire,

SK17 OEU,

Inglaterra
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Gebruik van deze handleiding @

In deze handleiding leest u hoe u de trilplaat veilig kunt bedienen en onderhouden.De handleiding is bedoeld voor de dealers en
operators van deze machine.

Voorwoord

In de paragraaf ‘Milieu’ worden aanwijzingen gegeven voor het milieuvriendelijk recyclen van een afgedankte machine.

Aan de hand van de informatie in de paragraaf ‘Machinebeschrijving’ raakt u vertrouwd met het ontwerp en de regelaars van de
machine.

In de paragrafen en ‘Gezondheid en veiligheid’ vindt u de gebruiksvoorschriften voor de machine met het

oog op uw eigen veiligheid en die van anderen.

Onder ‘Starten en stoppen’ leest u hoe u de machine in- en uitschakelt.

Onder ‘Foutopsporing’ worden oplossingen gegeven voor eventuele problemen met de machine.

In de paragraaf ‘Onderhoud’ wordt het algemene onderhoud van de machine beschreven.

Richtlijnen met betrekking tot de tekstweergave.
Passages in deze handleiding die om extra aandacht vragen, worden als volgt weergegeven:

Volg de gebruiksvoorschriften nauwlettend op ter voorkoming van onveilige situaties, persoonlijk letsel
(& ADVARSEL en schade aan de machine.

N

(A WAARSCHUWING Niet-naleving van de gebruiksvoorschriften kan tot gevaarlijke situaties leiden.

WAARSCHUWING

onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

Lees deze handleiding aandachtig door alvorens de machine in gebruik te nemen of
| | WAARSCHUWING o o o

N

Zorg dat u vertrouwd bent met de machineregelaars en lees hoe u de machine veilig kunt onderhouden.

(N.B.: zorg, in verband met noodsituaties, dat u weet hoe u de machine moet uitzetten alvorens deze in te schakelen.)

Draag altijd geschikte veiligheidskleding. Mocht u vragen hebben over de gebruiksen onderhoudsvoorschriften voor deze machine,
neem dan contact op met uw opzichter of met BELLE GROUP. (+44 (0)1298 84606)

Gebruik van deze haNAIBIAING..........c..couiiiii ettt e bbbt e s et e e et et et et e b eb e e e e et bt et e ae e e e
AT EE L ETet g 1U AT T TSSOSO PUPOPRPPOY
Technische gegevens

Y=ot a T T=Y o L= Tt o 1411 g T OO U SR TRUR PRV RPRRP
Gezondheid en veiligheid
Algemene veiligheid
Plooiing Steel Premieaffaire
Montage instructies ..
Veiligheidscontroles voér het opstarten ....
Starten en stoppen
Bedieningsvoorschriften ..
Foutopsporing
Onderhoud...
Garantie ...
(0o Yo7y 41 G163 T4 =TT o SRRSO 2

Belle Group behoudt zich het recht voor machinespecificaties te wijzigen zonder voorafgaande kennisgeving of verplichting.
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Technische Gegevens

Model Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Machinebreedte (mm) 975 1206
B - Machinehoogte (mm) 1008 10089
C - Machinelengte (mm) 2021 2130
D - Hoogte - In Opslag (mm) 900 900
E - Lengte - In Opslag (mm) 1363 1472
Motor Honda GX160 (Hp) 55 N/A
Motor Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Motor Honda GX270 (Hp) 9 9
Motor Robin EX27 (Hp) 9 9
Gewicht (Kg) 101 116.5
Werkgebied 065m2/900mm 1.02m?/1200mm
Werksnelheid 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM
)
=S
D}/?T =
P - = ;
i - | |

) Milieu
Veilig i{damfe."‘ . Onderdeel Materiaal
@ anwijzingen ter bescherming van het
milieu. De machine bevat waardevolle materialen. | Hendel Staal
@éBreng de afgedankte machine en Riembeschermkap ABS
accessoires naar het aangewezen recyclingbedrijf. Vioerplaat Staal
Handgrepan Rubber
Motor Aluminium en Staal

Versnellingsbak

Aluminium, Staal en fosforbrons

Kruis

Gietijzer en Staal

Diverse Onderdelen

Staal en Aluminium
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Machinebeschrijving @

. Brandstoftank.

. Gashendel.

. Noodstopschakelaar.

. Luchtffilterhuis.

Uitlaat.

. Motorolievulleiding / peilstok.
. Riembeschermkap.

. Motorolieaftapplug.
. Randbeschermkap.

. Motor-aan-uit-schakelaar.
11. Repeteerstarter.
12. Chokehendel.
13. Brandstoftoevoerhendel.
14. Bladspoedregelaar
15. Hefpunt
16. Optilgreep

Gezondheid en Veiligheid @D

Trilling
Bij het bedienen van de troffelmachine ondervindt de operator via de hendel enige trilling in de handen. Zie specificaties en
technische gegevens voor trillingniveaus. De maximumgebruiksduur mag niet worden overschreden.

Veiligheidskleding.

Draag bij gebruik van de machine geschikte veiligheidskleding (veiligheidsbril, handschoenen, oorbeschermers, stofmasker, en
schoenen met stalen neus). Draag kleding die geschikt is voor de werkzaamheden. Bind lang haar samen en draag geen sieraden die
in de bewegende onderdelen van de machine verstrikt kunnen raken.

Brandstof.
Adem geen brandstofdampen in en vermijd aanraking met de huid. Was brandstofviekken onmiddellijk uit. Hvis du far benzin eller
diesel i gjnene, skal du skylle med rigeligt vand og sege lege sa snart som muligt.

Uitlaatgassen
Gebruik de troffelmachine niet binnenshuis of in een besloten ruimte en zorg voor voldoende ventilatie op de werkplek.

(A WAARSCHUWING De uitlaatgassen van deze machine zijn uiterst giftig en kunnen dodelijk zijn! )
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@ Algemene Veiligheid

Lees voor uw eigen veiligheid en die van anderen de volgende informatie aandachtig door. De operator moet ervoor zorgen
dat hij volledig vertrouwd is met de gebruiksvoorschriften voor deze machine. Mocht u vragen hebben over de gebruiks- en
veiligheidsvoorschriften voor deze machine, neem dan contact op met uw opzichter of met Belle Group.

Verkeerd gebruik of nderhond kan gevaarlijk zijn. Zorg dat u vertrouwd bent met de inhoud van deze
ADVARSEL paragraaf voordat u onderhouds- of reparatiewerkzaamheden uitvoert.
+ Til de machine vanwege het gewicht niet alleen op. Zorg voor hulp of maak gebruik van geschikte hijsapparatuur.
+ Zet de werkplek af en houd onbevoegden op veilige afstand.
» Draag bij gebruik van deze machine altijd veiligheidskleding (zie Gezondheid en veiligheid).
* Zorg, in verband met noodsituaties, dat u weet hoe u de machine veilig kunt uitzetten alvorens deze in te schakelen.
+ Zet de motor altijd uit alvorens de machine te vervoeren, te onderhouden of op de werkplek te verplaatsen.
« Als de motor draait, wordt deze zeer heet. Raak de motor niet aan voordat deze is afgekoe
+ Laat de motor nooit onbeheerd draaien. De beschermkappen zijn aangebracht voor uw veiligheid en mogen nooit worden
verwijderd of aangepast.Controleer altijd of de beschermkappen in goede staat verkeren. Laat eventuele beschadigde of

ontbrekende beschermkappen vervangen of repareren alvorens de troffelmachine in gebruik te nemen.
»  Werk nooit met de troffelmachine als u zich ziek of moe voelt of als u onder invioed bent van alcohol of medicijnen.

Veiligheid inzake brandstof.

Brandstof is brandbaar en kan persoonlijk letsel of schade aan apparatuur veroorzaken. Zet

A WAARSCHUWING alvorens de brandstoftank te vullen de motor uit en doof eventuele open viammen. Rook
nooit tijdens het vullen en veeg eventueel gemorste brandstof altijd op.

« Zet de motor voor het vullen uit en laat deze afkoelen.

* Doof open vlammen en rook nooit tijdens het vullen.

+ Bestrooi gemorste brandstof onmiddellijk met zand en trek bevlekte kleding uit.

« Bewaar brandstof in een daarvoor bestemde, goedgekeurde container en plaats deze nooit in de buurt van warmte- of
ontstekingsbronnen.

@ Plooiing Steel Premieaffaire

;
De machine in opslagpositie met de hendel naar Schroef de vleugelmoer los en klap
binnen gevouwen. de bedieningshendel open.

De hendel staat nu in de bedieningspositie en de Zorg ervoo/; dat de hendel goed op zijn
vlindermachine is gereed voor gebruik. plaats zit door de schroef aan te
draaien. De vlindermachine is nu
gereed voor gebruik.
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Montage instructies

Montage hendel

1. Bevestigt de hendel veilig met de M12 x 90 (x1) en M12 x 75 (x1) bouten. (Zie afbeelding 1) Draai de bouten vast met een aanhaal
moment van 30Nm.

2. Schroef de kabel vast op de maximale lengte zodat de bout zich onderaan de sleuf bevindt. (Zie afbeelding 2)

3. Voer het uiteinde van de kabel met draad door de opening in de steel van de hendel. Zet die goed vast met een M8 onderlegring en
moer. (Zie afbeelding 3) Draai de M8 moer aan totdat er geen speling meer zit in de steel.

4. Sluit de elektrische kabel voor de veiligheidsschakelaar van de centrifugaalkoppeling aan en zorg ervoor dat de kleuren van de
aansluitingen overeenstemmen. Rood-rood, blauw-blauw (Zie afbeelding 4) Zorg ervoor dat de elektrische kabel geleid wordt door
de beschermring zoals afbeelding 5 laat zien.

CA WAARSCHUWING BELANGRIJKE VEILIGHEIDSVOORZIENING - Niet aansluiten van de vell|ghe|dsschakelaaD

van de koppeling kan ernstig letsel veroorzaken.

Montage gaskabel

1. Verwijder Luchtfilterbehuizing van de machine (Zie afbeelding 6)
2. Zet de Gashendel op de hendel in de vrijstand. De hendel moet in de laagste stand staan. (Zie afbeelding 7)
3. Zet ook de Gashendel op de motor in de vrijstand. (Zie afbeelding 8)

4. Voer de gaskabel door de kabelklem (A) zodat het metalen gedeelte aan het einde van de kabel vast komt te zitten. (Zie afbeelding 9)
5. Draai de schroef van de kabelklem (B) los en schuif de gaskabel door de opening. Draai de schroef opnieuw aan zodat die vat krijgt
op de kabel. (Zie afbeeldingen 9 & 10)




Montage instructies

Montage koppelingkabel - Handkoppeling

1. Plaats de kabel in de kabelhouder (Controleer of de buitenste kabel goed vast zit in de kabelhouder), bevestig dan een kabelbinder
om de buitenste kabel op zijn plaats te houden. Controleer of de kabel zo geleid is zoals wordt aangegeven in de afbeeldingen 1 &
2 Plaats nu de 75mm lange veer op de kabel. (Zie afbeelding 3)

2. Voer de kabel door de opening in het einde van de Scharnierarm en schroef dan de 5/16” UNF bout in de zijkant van de
machine (Zie afbeelding 4).
Draai de borgmoeren aan achter op de Scharnierarm en controleer of er niet meer dan 1mm speling is ten opzichte van het
midden aan beide zijden van het bovenste einde waar de kabel doorheen is geleid, maar wel zo dat het nog steeds mogelijk is
om vrij te Draaien (Zie afbeelding 5). Plaats de M6 x 60mm dopmoer met een borgmoer op de Spanbeugel, de dopmoer moet
er maximaal 5mm in geschroefd worden. (Zie afbeelding 6)

3. Plaats M5 x 12 uiteinde in de hendel, trek de kabel strak en druk de arm van de spanner naar beneden tot de juiste afstand van
62mm (900) of 68mm (1200) en draai de stelschroef vast op 6Nm, plaats dan de tweede kabelhouder op de kabel zodat die
vast komt te zitten op de arm zonder speling. (Zie afbeeldingen 7 & 8)

L.

afstand
binnenzijde

162mm - 900 (5.5hp)
5% 168mm - 900 (9hp)
~ 74mm - 1200

= T

3a. Zodra de afstand is geplaatst (62mm voor 900 & 68mm voor 1200) passen de Riem toe. Na eerste 4 Uren of week, welke eerst
komen, controleer de Snaarspanning.
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Veiligheidcontroles voor het opstarten @

Inspectie voor het opstarten

Voer aan het begin van elke werkperiode of na elke vier bedrijfsuren (als de werkperiode langer duurt) de volgende inspectie uit.
Zie de paragraaf Onderhoud voor meer informatie. Werk bij constatering van een storing niet met de machine totdat de storin is
verholpen.

1. Controleer de troffelmachine zorgvuldig op tekenen van schade. Controleer of alle onderdelen goed zijn aangebracht. Let in het
bijzonder op de beschermkap van de riemaandrijving tussen de motor en de versnellingsbak.

2. Controleer vloeistofleidingen, slangen, vulopeningen, aftappluggen en andere onderdelen op tekenen van lekkage. Dicht eventuele

lekken alvorens de machine in gebruik te nemen.

Controleer het motoroliepeil en vul zo nodig olie bij.

Controleer het motorbrandstofniveau en vul zo nodig brandstof bij.

Controleer op brandstof- en olielekken.

Starten en Stoppen @

(A WAARSCHUWING Verkeerd onderhoud kan gevaarlijk zijn. Zorg dat u vertrouwd bent met de inhoud van deze )

o s w

paragraaf voordat u onderhoudsof reparatiewerkzaamheden uitvoert.

Honda GX160 & GX270

1. Zet de brandstoftoevoer open door de brandstoftoevoerhendel volledig naar rechts
te duwen.

2. Zet bij het starten van een koude motor de choke aan (ON) door de chokehendel
volledig naar links te duwen Bij het herstarten van een warme motorde choke

gewoonlijk niet meer nodig, maar als de motor enigszins is afgekoeld, moet u mogelijk fGashendel
gedeeltelijk choken. |
3. Draai de motor-aan-uit-schakelaar naar rechts in de stand ‘I'. Chotehende
4. Zet de gasklep in de stand voor stationair toerental door de gashendel volledig ' Brandstof-
naar rechts te duwen. toevoer-
5. Start de motor niet met volgas. hendel

(o2}

. Houd de bedieningshendel met één hand goed vast en trek met de andere hand
aan de repeteerstarter totdat u weerstand van de motor voelt. Laat de starter
vervolgens los.

. Trek flink aan de repeteerstarter, maar let erop dat u het koord niet volledig uittrekt.

. Herhaal deze procedure totdat de motor aanslaat.

. Als de motor aanslaat, moet de chokehendel geleidelijk naar rechts worden geduwd (naar de stand OFF).

0. Als de motor na verscheidene pogingen niet aanslaat, raadpleeg dan de paragraaf Foutopsporing.

1. Om de motor uit te zetten, moet de gasklep in de stand voor stationair toerental worden gezet. Laat de motor minimaal twee
minuten stationair draaien.

12. Draai de motor-aan-uit-schakelaar naar links in de stand ‘0’.

13. Sluit de brandstoftoevoer af.

- s 0o~

Robin EX17 & EX27 Benzine motor.

. Open de benzinekraan.

. Zet de STOP SCHAKEELAAR op “I” (aan)

. Zet de gashendel ongeveer 1/2 open.

. Zet de chokehendel dicht

- Als de motor koud is, of de omgevingstemperatuur laag is dient u chokehendel helemaal dicht te zetten.
- Als de motor warm is, of de omgevingstemperatuur hoog is, dient u de chokehendel half open te zetten of helemaal open te
houden.

5. Trek rustig aan de trekstarter tot u weerstand voelt. Dit is het compressiepunt. Laat de trekstarter terugkeren in de uitgangspositie
en trek vervolgens flink. Trek het koord niet helemaal uit. Als de motor loopt, dient u de hendel van de trekstarter vast te houden
terwijl u de trekstarter naar de uitgangspositie laat terugkeren.

6. Nadat u de motor gestart heeft, kunt u de choke geleidelijk aan open zetten met de chokehendel tot deze weer helemaal open

staat. Zet de choke niet direct helemaal open als de motor koud of de omgevingstemperatuur laag is, want hierdoor kan de
motor afslaan.

. Zet de gashendel op de laagste stand en laat de motor 1 of 2 minuten met een laag toerental lopen voor u de motor stop zet.

. Draai de STOP SCHAKELAAR tegen de klok in naar “O” (uit)

. Doe de benzinekraan dicht

0. Trek rustig aan de trekstarter en laat de hendel terugkeren naar de uitgangspositie wannear u weerstand voelt. Dit os nodig om te

voorkomen dat vocht van buiten kan binnendringen in de verbrandingskamer

PWON =

= © 0~
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@ Bedieningsvoorschriften

Werken met de troffelmachine.

De troffelmachine kan eenvoudig over de betonvloer worden geleid. Ga midden achter de hendel staan en trek de gashendel
langzaam naar achteren totdat de gewenste snelheid is bereikt. Zorg ervoor dat u niet kunt uitglijden.

- Als u de hendel omlaag duwt, gaat de machine naar rechts.

- Als u de hendel omhoog duwt, gaat de machine naar links.

- Als u de hendel enigszins naar rechts duwt, gaat de machine vooruit.

- Als u de hendel enigszins naar links duwt, gaat de machine achteruit.

- Als u de hendel in de neutrale stand houdt, blijft de machine staan.

De betonvloer prepareren.

Bij gebruik van een mechanische troffelmachine of een trilbalk wordt de betonvloer gladgestreken en goed verdicht, zodat deze
perfect kan worden afgewerkt. Bedenk echter dat een slecht geprepareerde vloer niet met strijk- of afwerkmachines kan worden
hersteld.

Gladstrijken.

Controleer alvorens het beton glad te strijken of de strijkbladen goed op de afwerkbladen zijn aangebracht. Bij de rechtsom draaiende
bladarm moeten de strijkbladen in dezelfde richting worden geplaatst. De betonvloer kan de eerste keer worden gladgestreken als de
hak van uw schoen een afdruk van 2 tot 3 mm in het beton achterlaat. Bij alle andere gladstrijkmethoden moeten de bladen nagenoeg
horizontaal zijn geplaatst. Als het gladgestreken beton is gehard en uw voetafdruk nog enigszins zichtbaar is, kan de vioer worden
afgewerkt. Hoe lang al deze bewerkingen duren, is afhankelijk van de weersomstandigheden. Over het algemeen doet de machine

er ongeveer 10 minuten over om 100 m2 glad te strijken. Zet na elke bewerking de motor uit. Parkeer de machine nooit als de motor
nog draait, vooral niet tijdens het gladstrijken als het beton nog relatief zacht is. Als de machine met draaiende motor lang op
dezelfde plek op het zachte beton staat, leidt dit vanwege het gewicht van de machine tot slechtere toleranties van de afgewerkte
vloer.

Takel de machine nooit op aan de veiligheidsring,
C& % maar uitsluitend aan het daarvoor bedoelde hefpunt.

Afwerken.

Na het gladstrijken moeten eerst de strijkbladen van de afwerkbladen worden verwijderd en moeten bladen, kruis en veiligheidsring
worden ontdaan van klevende cement-/betonresten. Vergroot voor de eerste afwerkbeurt de bladspoed tot maximaal 10 mm en
vergroot de spoed verder voor de volgende afwerkbeurten.

Werk de vloer af totdat het gewenste resultaat is bereikt. De tijd tussen elke afwerkbeurt is afhankelijk van de weersomstandigheden,
het cement en het watergehalte van het beton. Als het beton op bepaalde plaatsen te snel hardt, kunt u met een borstel een

laagje water aanbrengen om het afwerken te vergemakkelijken. Bestuur de troffelmachine voorzichtig op plaatsen waar water is
aangebracht, aangezien de machine weg kan glijden. Zorg ervoor dat u de machine te allen tijde in de hand hebt.

Bladspoedafstelling - Pro troffelmachine

De bladspoedregelknop is makkelijk bereikbaar. Indien nodig kan met deze knop de spoed onbeperkt worden gewijzigd.

Tijdens het afwerken kan het beton op sommige plaatsen sneller harden dan op andere. Door de bladspoed te wijzigen op plaatsen
waar dat nodig is, kunt u de vloer nauwkeurig afwerken.

Kruis.

Uit ervaring weten we dat het grootste probleem bij de troffelarm onvoldoende smering is. Daarom hebben we de smeervoorziening
uitgerust met composietbussen. Tijdens de montage smeren we de armen van de Pro troffelmachine op het kruis en dichten we de

armen af. De armen moeten wekelijks worden gesmeerd via het daarvoor bestemde smeerpunt. Een arm die klemt, is waarschijnlijk
verbogen en moet worden vervangen.

Maak de machine.
Maak de machine na gebruik goed schoon om ophoping van gehard cement te voorkomen. Gehard beton/cement is zeer moeilijk te
verwijderen.

Bladen vervangen.
Trek alvorens de bladen te vervangen de bougiekabel los. Plaats de machine op een egale ondergrond en stel de bladspoed zodanig
af dat de bladen zich horizontaal op de grond bevinden.

ze zo scherp als een meslemmet. Draag uit voorzorg robuuste handschoenen ter voorkoming van

Wees bij het vervangen van de bladen voorzichtig. Door de wijze waarop de bladen slijten, worden
& ADVARSEL
snijwonden.

Verwijder de bouten en borgringen van de troffelarmen en neem de bladen weg.

Verwijder vo6r montage van de nieuwe bladen alle beton-/cementresten van de onderkant en de zijkanten van de machine; zorg
ervoor dat de troffelrand van het blad zich achter de troffelarm bevindt.

Breng de bouten en borgringen weer op de troffelarmen aan en zet ze goed vast.

Aansprakelijkheid.

Belle Group kan niet aansprakelijk worden gesteld voor eventueel persoonlijk letsel en/of schade aan voorwerpen als gevolg van
verkeerd gebruik van de machine of niet-naleving van de bedieningsvoorschriften in deze handleiding.
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dieningsvoorschrift

Voortroffel handmatige koppelingbediening
De bedieningen hieronder in schets 1 getoond worden gebruikt om de handmatige koppeling te koppelen en ontkoppelen.

Voortroffel gasklepbedieningshendel
De gashendel hieronder in schets 2 getoond wordt gebruikt om het motortoerental en de bladdraaisnelheid te regelen.

Hendelstang
en handgreep

Koppellngshulp
T " Koppeling-
hefboom

Correcte handmatige koppelschakelmethode

Schets 3 hieronder, toont de correcte schakelmethode voor de voortroffel handmatige koppeling. De handmatige koppeling moet te
allen tijde geheel gekoppeld worden tijdens het gebruik van de troffel. Dit kan ook worden gezien in Figuur 1 van de sticker hieronder
getoond.

Onjuiste handmatige koppelschakelmethode

Schets 4 hieronder toont de onjuiste manier om de handmatige koppeling te bedienen, daar de koppelinghefboom niet geheel
gekoppeld is. De koppeling moet nooit gebruikt worden om de bladsnelheid te regelen. Wanneer u dit doet kan de riem slippen
en ten slotte de riem doorbranden. Dit kan ook worden gezien in Figuur 1 van de sticker hieronder getoond.

Koppelinghefboom

geheel gekoppeld. Koppelinghefboom niet geheel gekop-

| peld. Dit kan toelaten, dat de riem slipt en
Ievensduur van de riem verkort.

800/99738/0
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Onderhoudswerkzaamheden
Deze Pro & Pro Tilt Troffelmachine staat garant voor een jarenlange probleemloze werking. Het is echter belangrijk dat de in deze

paragraaf beschreven eenvoudige onderhoudswerkzaamheden regelmatig worden uitgevoerd.

Laat grote onderhouds- en reparatiewerkzaamheden bij voorkeur uitvoeren door een erkende Belle Group-dealer. Maak altijd gebruik
van originele Belle Groupvervangingsonderdelen; bij gebruik van niet-originele onderdelen kan de garantie vervallen. Zet de motor uit
alvorens onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

Inloopperiode

Als de troffelmachine voor het eerst wordt gebruikt, moet de motorolie na de initiéle inloopperiode worden ververst (zie

motorhandleiding voor meer informatie).

Routineonderhoud Dagelijks elke 4 uur eerste mnd 3 mnd 6 mnd
/20 u /50 u /100 u
Motorolie Peil controleren v
Verversen v v
Luchtfilter Staat controleren v v
Reinigen / Vervangen v
Bougie Controleren / Reinigen v
Noodstop- Controleren v
schakelaar
Snaarspanning | Controleren v
Olie- / brandstoftype en hoeveelheid - Bougietype
Olietype Hoeveel Brandstoftype Inhoud Bougietype [Elektrodenafstand
Benzine GX160 SAE 0.6l Ongelood 2.51 BM4A or 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BMR4A
Benzine EX17 SAE 111 Ongelood 3.6l NGK 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BR-6HS
Benzine GX270 SAE 1.11 Ongelood 6.0l NGK 0.7 - 0.8mm
Motor 10W-30 BPR-6HS
Benzine EX27 SAE 111 Ongelood 6.1l NGK 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BR-6HS
Versnellingbak EP90 0.6l NA NA NA NA

Opmerking:

- Controleer de olie in de versnellingsbak regelmatig en vul bij als dat nodig is. Controleer of de olie in het midden van het kijkglas
staat. Wilt u weten welke kwaliteit olie u in de versnellingsbak moet gebruiken, neem dan alstublieft contact op met de Garantie-
afdeling van de Belle group (+44 (0)1298 84606)

- Vet de spider-arm unit voér opslag in en op regelmatige intervallen.
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Foutopsporing @

Probleem Oorzaak Oplossing
Motor start niet. Geen brandstof. Zet brandstoftoevoer open.
Vul brandstoftank.
Motor start uit. Zet motor aan.
Vuile Bougie. Reinig en controleer bougie en stel elektrodenafstand opnieuw af.
Motor is koud. Zet choke uit.
Motor is ‘verzopen’ Zet choke open, zet gasklep volledig open, trek aan

repeteerstarter totdat motor aanslaat.
Veiligheidsschakelaar in OFF-positie | Zet de Veiligheidsschakelaar in de ON-positie.

Krullen in beton, Golvend
beton of Sluiteren.

Wanneer sommige van bovenstaand genoemd problematiek voorvallen , wees zo goed sortie naar de volgend :

Hoofdas Als de machine golvende bewegingen maakt, controleer
dan de hoofdas van de versnellingsbak.
Kruis Controleer het kruis op verbogen troffelarmen en

vervang deze indien nodig.

Pales Controller de afstelling van de troffelarmen aan de regelhendel
en zorg ervoor dat alle troffelarmen gelijk zijn afgesteld

De bladen moeten alle dezelfde maat/afmeting hebben en
geschikt zijn voor de machine.

Gebruik geen overmatig afgesleten bladen.

Op deze Pro / Pro Tilt troffelmachine van Belle Group wordt garantie verleend aan de oorspronkelijke koper gedurende een periode
van één jaar (12 maanden) vanaf de oorspronkelijke datum van aankoop.
De garantie van Belle Group is geldig in geval van ontwerp-, materiaal- en fabrieksfouten.

Het volgende valt niet onder de garantie van Belle Group:

1. Schade als gevolg van misbruik, verkeerd gebruik, het vallen van de machine, en andere soortgelijke schade als gevolg van het
niet opvolgen van de montage-, bedienings- en onderhoudsinstructies.

2. Aanpassingen, montage van extra onderdelen of reparaties door anderen dan Belle Group of diens erkende agenten.

3. De kosten van transport- en vervoer van en naar Belle Group of diens erkende agenten in verband met reparatie dan wel
inschatting van schade aan de machine bij een garantieclaim.

4. Materiaal- en/of arbeidskosten voor het vernieuwen, repareren of vervangen van onderdelen als gevolg van normale slijtage.

De volgende onderdelen vallen niet onder de garantie:
- Aandrijfriem(en)
- Luchffilter (motor)
- Bougie (motor)

Belle Group en/of diens erkende agenten, leidinggevenden, medewerkers en verzekeraars kunnen niet aansprakelijk worden gesteld
voor gevolgschade of andere schade, verliezen dan wel onkosten in verband met of als gevolg van het onvermogen de machine voor
enig doel te gebruiken.

Garantieclaims
Garantieclaims dienen in eerste instantie telefonisch, schriftelijk, per fax of per email te worden gericht aan Belle Group.

Nummers voor garantieclaims:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Correspondentieadres:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

England
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Sadan bruger du denne Handbog

Denne handbog er udarbejdet til at hjeelpe dig med at betjene og servicere pladevibratoren pa sikker vis.
Denne handbog er beregnet for forhandlere og brugere af pladevibratoren.

Forord

Afsnittet ” Miljoet’ giver en vejledning i, hvordan genbrug af kasseret udstyr handteres pa en miljgvenlig made.

Afsnittet ' Beskrivelse af maskinen’ hjaelper dig med at blive bekendt med maskinens layout samt kontrolknapper og betjeningsgreb.
Afsnittene ' Sikkerhed generelt’ og 'Sikkerhed og sundhed’ forklarer, hvordan maskinen bruges for at sikre din egen sikkerhed sa vel
som andre menneskers.

Afsnittet * Start- og stopprocedure’ hjeelper dig med at starte og standse maskinen.

Afsnittet * Vejledning i problemlgsning’ kan hjeelpe dig, hvis du har et problem med maskinen.

Afsnittet * Eftersyn’ kan veere til hjeelp ved generel vedligeholdelse og servicering af maskinen.

Direktiver med hensyn til notationer.
Tekst i denne handbog som man skal veere szerlig opmaerksom pa vises pa falgende made:

en schade aan de machine.

(A ADVARSEL Brugerens liv kan veere i fare.
ADVARSEL

C- ADVARSEL For du betjener denne maskine eller udferer vedligehold pa den SKAL DU LAESE og FORSTA )

denne handbog.

Volg de gebruiksvoorschriften nauwlettend op ter voorkoming van onveilige situaties, persoonlijk letsel
C& FORSIGTIG .5 Yo P 9 9 persoont

S

Du skal VIDE, hvordan du bruger enhedens kontrolknapper og betjeningsgreb pa sikker vis, og hvad du skal gere for at kunne udfere
sikker vedligeholdelse.

(NB: Serg for at vide, hvordan du slukker for maskinen, fgr du teender for den for det tilfeelde, at du far problemer.) Brug ALTID de
ngdvendige personlige vaernemidler.

Hvis du har SP@GRGSMAL om sikkerheden i forbindelse med brug eller vedligeholdelse af denne enhed, skal du SP@RGE DIN
OVERORDNEDE ELLER HENVENDE DIG TIL BELLE GROUP. (+44 (0)1298 84606)

Inholdsfortegnelse

Sadan bruger du denne handbog ...
Advarsel
TEKNISKE AALA ... bbb bbb h e bbb a e s h e
Miljget
Beskrivelse af maskinen ...
1= pT=Te I oo IS W T | T TSRS
Sikkerhed generelt
Mulighed For At Folde Handtaget Sammen.
RS T= 441 aTo T (SO
Sikkerhedskontrol for start
Starr-og Stopprocedure
Betiening af Pro traeKbrasttet ... ... ..ottt ettt e b n e n e neeneenes
Eftersyn
Vejledning i problemlgsning ..
Garanti
EU Maskineridirektivet

Belle Group forbeholder sig ret til at sendre i uden a varsel eller
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Tekniske Data

Model Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Bredde (mm) 975 1206
B - Hgjde (mm) 1008 10089
C - Leengde (mm) 2021 2130
D - Hgjde ved opbevaring (mm) 900 900
E - Laengde ved opbevaring (mm) 1363 1472
Motor Honda GX160 (Hp) 55 N/A
Motor Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Motor Honda GX270 (Hp) 9 9
Motor Robin EX27 (Hp) 9 9
Veegt (Kg) 101 116.5
Pudseomdade 065m2/900mm 1.02m?/1200mm
Pudsehastighed 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM
)
=S
D}/?T =
P - =
I A

Sikker bortskaffelse.

@ Anvisninger til beskyttelse af miljget.

Maskinen indeholder vaerdifulde materialer.

@éTag det kasserede udstyr og tilbehgr til de relevante
genbrugscentre.

Motor

Gearkasse
Edderkoppeenhed
Forskellige dele

Miljet
Komponent Materiaal

Handtag Stal

Rembeskyttelse ABS

Bundplade Stal

Betjeningsgreb Gummi

Aluminium og Stal
Aluminium,Stal og fosforbronze
Stgbejern og Stal

Stal og aluminium
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Beskrivelse af Maskinen

Benzintank.

Gashandtag.

Afbryder

Luftfilterhus.

Udstedning.
Motoroliepafyldning / oliepind.
Rembeskyttelse.
Motordreenprop

Kantskaerm.

© NGO RN

10. Drejeknap til at teende/slukke for motoren.
11. Treeksnorshandtag.

12. Chokerhandtag.

13. Glideknap til at taende/slukke for benzinen.
14. Kontrolhandtag for hzeldning

15. Leftepunkt

16. Loftestang

Sikkerhed og Sundhed

Vibration

Noget af vibrationerne fra Traekbraet i brug feres op gennem handtaget og over til brugerens haender. Se specifikationer og tekniske
data for vibrationsniveauer. Maks. driftstid MA IKKE overskrides.

Personlige varnemidler
Egnede personlige veernemidler skal bruges, nar dette udstyr anvendes dvs. sikkerhedsbriller, handsker, hgrevaern, stevmaske og

fodtej med taforsteerkning af stal. Brug tej, der er egnet til det arbejde, du udferer. Bind langt har op, og tag smykker af, der evt. kan
blive fanget i udstyrets bevaegelige dele.

Braendstof.

Pas pa ikke at indtage breendstof eller indande breendstofdampe og undga, at det kommer | kontakt med huden. Vask straks sprgijt fra
benzin eller diesel af. Hvis du far benzin eller diesel i gjnene, skal du skylle med rigeligt vand og sege laege sa snart som muligt.

Udstedningsgasser
Pro og Pro Tilt treekbraettet ma ikke bruges indenders, eller hvor pladsen er trang. Serg for, at der er god ventilation i arbejdsomradet.

(A ADVARSEL De uitlaatgassen van deze machine zijn uiterst giftig en kunnen dodelijk zijn! )
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General Sikkerhed

Af hensyn til din egen personlige sikkerhed og andres sikkerhed bedes du laese folgende sikkerhedsinformation, og sikre dig at du
forstar den til fulde. Det er brugerens ansvar at sgrge for, at han/hun helt og fuldt forstar, hvordan dette udstyr betjenes pa sikker vis.
Hvis du er usikker pa, hvordan Pro Traekbraet bruges sikkert og korrekt, skal du henvende dig tildin overordnede eller Belle Group.

Forkert vedligehold eller brug kan vaere farligt. Laes dette afsnit og forsta det, for du udferer
C & FORSIGTIG 7 9 9 9 )

vedligeholdelse, eftersyn eller reparationer.

+ Dette udstyr er tungt og mé ikke Igftes af blot en enkelt person. Du skal enten FA HJZLP eller bruge egnet Iafteudstyr.

+ Afspeer arbejdsomradet, og hold offentligheden og uautoriseret personale pa sikkerafstand.

+ Brugeren skal bruge personlige veernemidler, hver gang dette udstyr bruges (seSikkerhed og sundhed).

+ Serg for, at du ved, hvordan du sikkert kan slukke for denne maskine, for du teender for den for det tilfeelde, at du far problemer.

* Husk altid at slukke for motoren, fer du transporterer eller flytter maskinen omkring eller udferer eftersyn pa den.

» Under brug kan motoren blive meget varm, lad den kegle af, fgr du rgrer ved den. Lad aldrig motoren kgre uden opsyn. Lad aldrig
maskinen kgre uden opsyn.

» Du ma aldrig demontere eller pille ved pamonterede afskeermninger, da de er der for din egen beskyttelse. Check altid, om
skeermene er i god stand og sikre. Hvis de er beskadigede eller mangler, PRO & PRO TILT TREKBRATTET MA IKKE BRUGES,
for skaermen er sat pa igen eller repareret.

» Du ma ikke bruge Treekbreet, hvis du er syg, treet eller under indflydelse af alkohol eller medicin.

Braendstofsikkerhed.

Braendstof er breendbart. Det kan forarsage tilskadekomst og skade pa udstyr og bygninger. Sluk
ADVARSEL for motoren, sluk al aben ild og undga at ryge, mens du fylder benzin eller diesel pa. Ter altid spildt
braendstof op.

+ For du fylder braendstof pa, skal du slukke for motoren og lade den kele af.

+ Nar du fylder braendstof pa, er RYGNING FORBUDT og al aben ild i omradet skal veere slukket.

+ Braendstofspild skal straks sikres med sand. Hvis du far benzin eller diesel pa tgjet, skal du straks skifte tgj.
+ Opbevar braendstof i en godkendt, specialkonstrueret beholder veek fra varme-og anteendelseskilder.

Mulighed For At Folde Handtaget Sammen

1
Maskinen vil ankomme i opmagasineringspositionen Lasn vingematrikken og fold
med styrestangen foldet indad. styrestangen ud

Styrestangen er nu i driftsposition, og glittemaskinen /
er nu naesten Klar til brug. Kontroller at styrestangen er sat
forsvarligt fast ved at stramme skruen.
Glittemaskinen er nu klar til brug.

75



Samling af handtaget

amling Instru

. Fastseet styrestangen ved at anvende M12 x 90 (x1) og M12 x 75 (x1) bolte. (Se Diagram 1) Tilspaend boltene til 30Nm.

. Skru kablet ned til dets maksimale lzengde saledes at bolten er i bunden af notgangen (Se diagram 2).

. Placer den gennemtrukkede ende af kablet gennem hullet i bgjlestangen. Fastger ved hjeelp af M8 skive og metrik (se diagram 3).
Stram M8 matrikken indtil al sler er fiernet fra bgjlestangen.

WN =

4. Tilslut det elektriske kabel til afbryderkontakten. Det er vigtigt at sikre sig at de farvede konnektorer passer sammen. Rgd-rad,
bla-bla (Se diagram 4). Kontroller at det elektriske kabel er fgrt rundt om beskyttelsesringen, som vist i diagram 5.

CA ADVARSEL VIGTIG SIKKERHEDSENHED — Manglende tilslutning af koblingens afbryderkontakt kan medfere )

alvorlige skader.

Glittemaskinens kabelsamlin

1. Fjern luftfilterudstyret fra motoren (Se diagram 6)
2. Seet Glittehandtaget der er placeret pa styrestangen i tomgangsstilling. Handtaget skal veere i dets nederst mulige position. (Se diagram 7)
3. Set ogsa glittehandtaget pa motoren pa tomgangsstilling. (Se diagram 8)

4. Treek glittekablet gennem kabelbgsningen (A) saledes at der er adhaesion med metalomradet i enden af kablet. (Se diagram 9)
5. Lesn skruen pa kabelbgsningen (B) og skyd glittekablet gennem hullet. Stram skruen igen saledes at der er adhaesion med kablet.
(Se diagram 9 og 10)




Samling Instru

Samling af koblingskabel — Manuel kobling

For kablet gennem kabelholderen (Kontroller at det ydre kabel er i fuldt indgreb med kabelholderen). Fastger herefter et forbindel
seskabel for at holde det ydre kabel pa plads. Kontroller at kablet er fgrt som vist i Diagram 1 og 2.
Placer nu den 75 mm lange fieder omkring kablet. (Se diagram 3)

2. For kablet gennem hullet i enden af Drejetapsarmen. Skru derefter 5/16” bolten ind i siden pa motoren (Se diagram 4). Stram
lasemetrikkerne pa bagsiden af Drejetapsarmen, og kontroller at der ikke er mere end 1 mm sler til hver side af centeret pa den
overste ende, hvor kablet kommer igennem. Armen skal dog stadig vaere i stand til at bevaege sig frit (Se diagram 5).

Monter M6 x 60 mm skruen med indvendig sekskant sammen med en lasemgtrik pa4 Strammeanordningsklammen. Skruen
med indvendig sekskant skal skrues maksimalt 5 mm ind (Se diagram 6).

3. Monter M5 x 12 skruen med indvendig sekskant i handtaget, treek kablet stramt og skub stramningsanordningsarmen i den
korrekte afstand pa 62 mm (900) eller 68 mm (1200). Tilspaend herefter holdeskruen til 6Nm. Derefter placeres den sekundaere
kabelholder pa kablet saledes at det er monteret til armen uden slgr (Se diagram 7 og 8).

- L
Distance fra

indersiderne

162mm - 900 (5.5hp)

1 168mm - 900 (9hp) ol | ohelholder |
- 74mm - 1200 K
e 9 %

3a. Efter at afstanden er blevet reguleret (62mm for 900 & 68mm for 1200) skal bzeltet anbringes. Efter de farste 4 timer eller uge,
afhaengig af hvad som kommer forst, skal Beeltespaendingen kontrolleres.
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Check for start

Inspektion for start

Inspektionen for start, der beskrives efterfalgende, skal udfgres, far hver eneste start pa et arbejdsstreek eller efter hver fire timers
brug, alt efter hvad der sker fgrst. Se afsnittet om eftersyn for en detaljeret vejledning. Hvis der opdages fejl, ma Pro og Pro Tilt
treekbreettet ikke bruges, for fejlen er udbedret.

1.

N

a A~ w

Pro og Pro Tilt treekbraettet skal undersgges grundigt for tegn pa skade. Check om komponenterne er til stede og sidder godt fast.
Veer isaer opmaerksom pa remdrevets sikkerhedsskaerm, der sidder mellem motoren og gearkasseenheden.

. Check veeskeledninger, slanger, pafyldningsstudse, aflebspropper og alle andre omrader for tegn pa uteetheder eller beskadigelse.

Alle uteetheder skal udbedres far brug.

. Check motorens oliestand, og fyld op efter behov.
. Check motorens breendstofstand, og fyld op efter behov.
. Check, om der er braendstof og olieleekager.

Start-og stopprocedure

CA ADVARSEL Forkert vedligehold kan vzere farligt. Lees dette afsnit og forsta det,

for du udferer vedligeholdelse, eftersyn eller reparation.

—/

Honda GX160 & 270

1.

2.

oo hw

- s ©o~

. Tag godt fat i kontrolhandtaget med den ene hand, grib handtaget pa

0.
1. Para parar el motor ponga el regulador en ralenti. Déjese el motor en ralenti

Abn for breendstoffet ved at flytte glideknappen til at teende/slukke for braendstoffet til
hgjre.

Hvis motoren startes fra kold tilstand, skal chokeren skal der abnes for chokeren
ved at flytte chokerhandtaget helt til venstre. Hvis du starter en allerede varm motor,
er der som regel ikke behov for at bruge chokeren, men hvis motoren er kalet en del
af, kan der veere brug for lidt choker.

—Gas
-=#———— Choker

. Drej teend/sluk-knappen for motoren i urets retning til I indstillingen. —Braendstof
. Seet gashandtaget i tomgangsindstillingen ved at flytte armen helt til hajre. TANDISLUK
. Motoren ma ikke startes med fuld gas. Handag

treeksnorsstarteren med den anden. Traek i traeksnoren, indtil du maerker
motormodstand, og lad starteren springe tilbage.

. Pas pa, at du ikke traekker startersnoren helt ud, og treek hurtigt i handtaget.
. Gentag dette, indtil motoren taender.

Nar motoren er teendt, stilles chokerhandtaget gradvist tilbage i slukket indstilling ved at flytte den til hgjre.
Hvis motoren ikke teender efter flere fors@g, skal du felge anvisningerne pa siden med problemlgsning.

durante al menos 2 minutos.

12.Drej teend/sluk-knappen for motoren i urets retning til ‘0’ indstillingen.
13.Sluk for breendstoffet.

Robin EX17 & EX27 Benzin motor

AWN

= © ©
=R

. Abn benzinhanen

. Drej STOPKNAPPEN til position “I” (ON)

. Seet gasregulatoren 1/3 af vejen mod positionen for fuld gas
. Luk chokerarmen

- Hvis motoren er kold, eller omgivelsestemperaturen er lav, lukkes chokerarmen helt.
- Hvis motoren er varm, elle omgivelsestemperaturen er hgj, abnes chokerarmen halvt, eller den holdes helt aben.

. Treek langsomt Starthandtaget, indtil der meerkes modstand. Dette er “kompression” punktet. Lad handtaget ga tilbage til

oprindelig position, og treek derefter hurtigt | startsnoren helt ud. Efter at motoren er startet skal handtaget hav lov at ga tilbage til
oprindelig position, mens man stadig holder i starthandtaget.

. N& motoren er startet, &bnes chokeren gradvist ved at chokerarmen drejes, indtil den til sidst er fuldt &bnet. Abn aldrig

chokerarmen helt med det samme, nar motoren er kold eller omgivelsestemperaturen er lav, da motoren ellers kan ga | sta.

. Drej gasregulatoren til positionen for lave omdrejninger, og lad motoren kagrer med lave omdrejninger | 1 til 2 minutter, for den

standses.

. Drej STOPKNAPPEN mod uret til position “O” (OFF)

Luk benzinhanen.

. Treek langsomt | starthandtaget, indtil der maerkes modstand, Lad derefter handtaget ga tilbage. Denne operation er nadvendig for

at forhindre, at udvendig, fugtig luft treeker ind | forbreendingskammeret.
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Betjening af Pro traekbraettet

Sadan bruges trakbraettet.

Det er ganske enkelt at kere treekbreettet pa betonpladen. Ga hen i operatgrens position bag midten af handtaget, sta godt fast, og
abn langsomt for gashandtaget, indtil den gnskede hastighed er naet.

- Skub handtaget ned, og maskinen vil bevaege sig til hgjre.

- Left handtaget op, og maskinen vil beveege sig til venstre.

- Drej handtaget let til hgjre, og maskinen vil bevaege sig fremad.

- Drej handtaget let til venstre, og maskinen vil beveege sig bagud.

- Hold handtaget i neutral indstilling, og maskinen forbliver stationzer.

Forberedelse af betonfladen.

Hvis der bruges en mekanisk eller luftvibrerende aftreekningsmaskine til at udligne betonfladen, opnas der en god komprimering pa
pladen og en ideel overflade til pudsning. Man ber huske pa, at afrivnings-/pudsemaskiner ikke kan reparere eller rette en darligt
aftrukket plade.

Afrivning.

For afrivningen pabegyndes, skal du sgrge for, at afrivningsbladene er korrekt monteret pa pudsebladene. Vaer opmaerksom

pa, at nar bladarmen drejer i urets retning, sa skal afriveren ogsa placeres i samme retning. Pladen vil veere klar til den forste
afrivningsarbejdsgang, nar heelen pa din sko efterlader et 2-3 mm aftryk pa pladens overflade. Pa alle andre afrivningsarbejdsgange
ber bladene veere naesten flade. Nar den afrevne plade er stivnet, og dit fodaftryk lige netop kan ses, er betonen klar til pudsning.
Timingen af alle disse arbejdsgange afhaenger af vejrforholdene. | gennemsnit tager det maskinen ca. 10 minutter at afrive 100 m2.
Efter hver arbejdsgang skal motoren standses.

Maskinen ma aldrig parkeres med lgbende motor, iszer under afrivning, nar betonen er forholdsvis blgd. | betragtning af hvor tung
maskinen er, vil det beskadige de endelige gulvtolerancer, hvis den star og kerer pa samme sted pa den blgde beton.

Maskinen ma aldrig lgftes i skeermringen.
C& EORSIGTIG Loft maskinen i det dertil beregnede laftepunkt. )

Pudsearbejdsgang.

Efter svemningen er det forste, der skal gores, at fierne afriverensvemmerne fra pudsebladene og rengere blade, edderkoppeplade
og beskyttelsesring for cement/ beton, der matte have samlet sig under afrivning. @g bladenes hzeldning op til 10 mm til ferste
pudsning, og fortsaet sa med at @ge hzeldningen pa de efterfglgende pudsearbejdsgange. Fortseet pudsegennemlgbene, indtil du
opnar den endelige gnskede overflade. Hvor lang tid der skal ga mellem pudsegennemlgbene afhaenger af vejrforholdene, cementen
og betonens vandindhold. Hvis nogle omrader pa betonen haerder for hurtigt, kan du komme lidt vand pa med en pensel for at hjeelpe
med at opna en finish. Veer forsigtig, nar du kerer traekbreettet pa omrader, hvor der er pafert vand, da maskinen kan have tendens til
at skajte. Serg for, at have fuld kontrol hele tiden.

Justering af haldning - Pro traekbraet.

Knappen til styring af haeldningen er nem at na for operatgren. Heeldningsjusteringen Vkan varieres ubegraenset, og dette kan
foretages nar somhelst, der er behov for det. Under pudsning kan hzerdningen variere fra et omrade til et andet af gulvet, hvorfor
heaeldningen kan justeres, sa den passer praecist, mens maskinen er i gang.

Edderkoppeplade.

Af erfaring ved vi, at det sterste problem med taekbraetarmen er manglende smearing. Vi har derfor indarbejdet sammensatte
besninger, der supplerer smarefunktionen. Under montering serger vi for smegring og forsegling af Pro traekbraetarmen pa
edderkoppepladen. Smaring skal foretages ugentlig pa de dertil beregnede smarepunkter. Hvis en arm saetter sig fast, skyldes dette
sandsynligvis, at armen er blevet bgjet, og den skal i sa fald skiftes ud.

Renger maskinen.
Renger maskinen efter brug for at forhindre akkumulation af heerdet cement. Det er meget vanskeligt at fierne haerdet beton/cement.

Udskiftning af bladene.
Serg for at teendreret er taget ud, fer bladene skiftes ud. Serg for, at maskinen star pa en plan flade, juster haeldningen, sa bladene
hviler fladt pa overfladen.

Veer forsigtig, nar de gamle blade erstattes med nye. Som felge af den made bladene slides pa, bliver
m de gamle blade meget skarpe lige som et knivs blad. Som en sikkerhedsforanstaltning skal der bruges
kraftige handsker mens bladene skiftes ud for at forebygge at du far skaret haenderne.

Fjern bolte og laseskiver pa begge traekbraetarme, og tag bladene af. For der szettes ny blade pa, skal al beton/cement fiernes fra
bunden og siderne af treekbraettet. Serg for, at pudsekanten pa bladet er bag treekbraetarmen. Szet bolte og laseskiver pa hver af
treekbreetarmene, og fastger dem.

Ansvar.

Belle Group fraleegger sig ethvert ansvar for evt. personskade og / eller tingsskade, som matte opsta som felge af forkert brug af
maskinen eller ignorering af betjeningsanvisningerne i denne instruktionsbog.
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etjening af Pro traeekbraettet

Pro Pudsebrat Manuel Koblingskontrol
Betjeningerne vist nedenfor i Diagram 1, bruges til at Aktivere og Deaktivere den Manuelle Kobling.

Pro Pudsebrzat Gaskontrolhandtag
Gashandtaget vist nedenfor i Diagram 2. Det bruges til at kontrollere RPM for Motor og Blad.

Styrestang
og Greb

Koblingshjlp |
.-"“'_ \'7.)"’ i Betjeningshandtag

TR,

shandtag

Korrekt Metode til Manuel Aktivering af Koblingen
Diagram 3 nedenfor viser den korrekte metode til at aktivere Pro Pudsebreettets Manuelle Kobling. Den Manuelle Kobling skal altid
vaere fuld aktiveret, nar Pudsebraettet bruges. Dette kan ogsa ses i Figur 1 pa Etiketten vist nedenfor.

Ukorrekt Metode til Manuel Aktivering af Koblingen

Diagram 4 nedenfor, viser den ukorrekte metode til betjening af den Manuelle Kobling, da Koblingshandtaget ikke er fuldt aktiveret.
Koblingen ma aldrig bruges til at kontrollere Bladets Hastighed. Dette kan medfere at remmen glider og i sidste ende braende
remmen over. Dette kan ogsa ses i Figur 1 pa Etiketten vist nedenfor.

Koblingshand-
taget fuldt

| Koblingshandtaget ikke fuldt aktiveret.
|| aktiveret.

| Hvilket kan medfgre at remmen glider
og reducerer remmens liv.

800/99738/0
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Eftersyn
Vedligeholdelse

Pro Traekbraet er konstrueret til at give mange ars problemfri brug. Men det er vigtigt, at den enkle vedligeholdelse, der beskrives i
dette afsnit, udfgres regelmaessigt Det anbefales, at en godkendt Belle Group forhandler udferer alle starre
vedligeholdelsesarbejder og reparationer. Brug altid aegte Belle Group reservedele, da brug af efterligninger kan ggre garantien
ugyldig.

For der udfgres vedligehold pa maskinen, skal der slukkes for motoren. Hvis der udferes arbejde pa en maskine med benzinmotor,
skal hgjspaendingsledningen kobles fra taendrgret.

Indkeringsperioden
Nar Pro Traekbraet bruges farste gang fra ny, skal olien skiftes efter den ferste indkeringsperiode (se motorhandbogen for en detaljeret
beskrivelse). Remspaendingen bgr kontrollers efter 4 timers brug.

Fréquence d’entretien Daglig efter forste forste maned 3 maneder 6 manede
4 timer / /120t /50T /100 T
Ugentligt
Motorolie Check standen v
Udskift v v
Luftfilter Check standen v v
Rens / Skid uft v
Teendrg Check / Rens v
Afbryder Kontroller v
Beelte spaending | Kontroller v

Olie / braendstoftype og mangde - Taendrorstype

Olietype Maengde Braendstof Kapacitet Treendrers Elektrodeafstand
type Type Gap

Benzin- GX160 SAE 0.6ltr Blyfri 2.5ltr BM4A or 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BMR4A
Benzin- EX17 SAE 1.10tr Blyfri 3.6ltr NGK 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BR-6HS
Benzin- GX270 SAE 1.11tr Blyfri 6.0ltr NGK 0.7 - 0.8mm
Motor 10W-30 BPR-6HS
Benzin- EX27 SAE 1.10tr Blyfri 6.1ltr NGK 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BR-6HS
Gearbox EP90 0.6ltr NA NA NA NA

Bemaerk:

- Kontroller gearkasseolien med regelmaessige intervaller og fyld op hvis ngdvendigt. Kontroller at olien star i midten af skueglasset.
For at finde ud af hvilken oliekvalitet der skal bruges i gearkassen, tag venligst kontrakt med Belle Group Warranty Department
(+44 (0) 1298 84606)

- Smer Armkrydspladen inden opmagasinering og med regelmaessige intervaller.
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Vejledning | problemlgsning

Problem

Arsag

Lesning

Motoren vil ikke starte.

Ingen breendstof.

Abn for breendstof.

Fyld breendstof pa tanken.

Der er slukket for motoren

Teend for motoren.

Teendroret er snavset til

Rens, check og genindstil elektrodeafstanden .

Motoren er kold.

Luk for chokeren

Motoren er druknet

Abn chokeren,abn gashandtaget helt, traek |
treeksnoren, indtil motoren starter.

Afbryderkontakt i OFF position.

Saet Afbryderkontakten i ON position.

Motoren vil stadig ikke starte | Starre Fejl Kontact agent eller Belle Group
Efterlader hvirvler | betonen Hovedaksel Nar maskinen har en rullebevaegelse, skal gearkassens
Rullende beton eller Hoppen hovedaksel kontrolleres.
op og ned. Edderkoppeplade Check edderkoppepladen for bukkede traekbraetarme. Hvis
den ene arm er bukket, skal den skiftes ud.
Blade Check justeringen pa treekbreetarme | justeringshand-

taget, og serg for, at treekbreetarmene justeres lige meget.

Bladene ber vaere af samme mal/dimensioner og konstrueret
til at passe til maskinen.

Der bgr ikke anvendes steerkt slidte blade.

Garanti

Din nye Belle Group Pro & Pro Tilt traekbraet garanteres for den oprindelige keber i en periode pa et ar (12 maneder) fra den

oprindelige kebsdato.

Belle Group garantien geelder defekter i konstruktion, materialer eller udferelse.

Folgende daekkes ikke af Belle Group garantien:

1. Skade som folge af forkert brug, misbrug, tab eller lignende skade som felge af at anvisningerne for samling, betjening eller
brugervedligeholdelse ikke er blevet fulgt.

2. Modifikationer, tilfgjelser eller reparationer, der udferes af andre personer end Belle Group eller deres udnaevnte agenter.

3. Transport- eller forsendelsesomkostninger til og fra Belle Group eller deres udnaevnte agenter for reparation eller taksering af en
reklamation for en hvilken som helst maskine.

4. Udgifter til materialer og/eller arbejdslgn for fornyelse, reparation eller udskiftning af komponenter som falge af almindelig brug.

Folgende komponenter er ikke deekket af garantien.

- Drivrem/-em
- Motorluftfilter
- Motortaendrer

Belle Group og/eller deres udnzevnte agenter, direktgrer, ansatte eller forsikringsgiver kan ikke holdes ansvarlig for fglgeskader eller
anden skade, tab eller udgifter i forbindelse med eller som felge af eller manglende mulighed for at bruge maskinen til noget formal.

Garantikrav

Alle garantikrav bgr fgrst anmeldes til Belle Group enten per telefon, per fax, per email, eller per brev.

For garantikrav:

TIf.: +44(0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722
Email : Warranty@belle-group.co.uk

Skriv til:

Belle Group Warranty Department,

Sheen, Nr. Buxton
Derbyshire,

SK17 OEU,
England




Benutzung dieser Anleitung @

Diese Anleitung soll Ihnen die sichere Bedienung und die Instandhaltung des Plattenrittlers erleichtern.Diese Anleitung ist fur Handler
und Benutzer des Plattenrittlers bestimmt.

Vorwort

Der Abschnitt ,,Maschinenbeschreibung” soll Sie mit dem Maschinenlayout und den einzelnen Bedienelementen vertraut machen.
Im Abschnitt ,,Umwelt” finden sich Anweisungen Uber die Entsorgung bzw.

Die Abschnitte ,,Allgemeine Sicherheit” und “Gesundheits- und Arbeitsschutz” beschreiben die Benutzung der Maschine zur
Gewahrleistung lhrer eigenen Sicherheit und von Mitgliedern der Offentlichkeit.

Der Abschnitt ,,Bedienungsanleitung” erklart den richtigen Gebrauch der Maschine.

Die ,,Hinweise fiir die Fehlersuche” helfen lhnen, Stérungsursachen der Maschine aufzufinden.

Der Abschnitt ,, Wartung” hilft bei der allgemeinen Wartung und beim Service der Maschine.

Warnhinweise:
In dieser Anleitung finden sich folgende Warnhinweise,die unbedingt beachtet werden miissen:

ACHTUNG Das Produkt kann gefahrdet sein. Wenn die Anweisungen nicht richtig ausgefiihrt werden,
_—— sind Maschinenschéden oder Verletzungen méglich.

NN

(A WARNUNG Potentielle Lebensgefahr fir den Bediener.

!

WARNUNG

Vor dem Betrieb oder der Wartung dieser Maschine MUSSEN SIE die Bedienungsanleitung LESEN
!!l WARNUNG und ZUR KENNTNIS NEHMEN.

N

SIE MUSSEN WISSEN, wie die Elemente der Einheit sicher bedient werden und wie die Wartung sicher durchgefiihrt wird.

(Zur Beachtung: Stellen Sie vor dem Einschalten sicher, dass Sie wissen, wie die Maschine im Schwierigkeitsfall ausgeschaltet
werden kann.)

Tragen bzw. benutzen Sie IMMER die fur lhre persénliche Sicherheit benétigte Schutzausriistung.

Wenn Sie FRAGEN uber die sichere Bedienung oder Wartung der Einheit haben, FRAGEN SIE IHREN VORGESETZTEN ODER
SETZEN SIE SICH MIT DER BELLE GROUP IN VERBINDUNG.
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Die Belle Group behéilt sich das Recht zu unangekiindigten und indli technischen A gen vor.
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@ Technische Daten

Model Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Maschinenbreite (mm) 975 1206
B - Maschinenhdhe (mm) 1008 10089
C - Maschinenlange (mm) 2021 2130
D - Héhe — Lagerung (mm) 900 900
E - Léange — Lagerung (mm) 1363 1472
Motor Honda GX160 (Hp) 5.5 N/A
Motor Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Motor Honda GX270 (Hp) 9 9
Motor Robin EX27 (Hp) 9 9
Gewicht (Kg) 101 116.5
Kellenarbeitsflache 065m2/900mm 1.02m?/1200mm
Einschaltdauer 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM
)
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©) Umwelt

Si‘:heri‘?msf-’rgf‘f“g- Umwettschuts. Ihre Maschi Bauteil Werkstoff
Y, ottt wervolle Worksoft. Upergeben Sio | <" Stah
@édaher die Maschine nach Ende der Nutzdauer zur Treibriemenabdeckung ABS
Entsorgung einem geeigneten Recycling-Betrieb. Grundplatte Stahl
Handgriffe Gummi
Motor Aluminium und Stahl
Getriebe Aluminium, Stahl und PhosphorBronz
Drehkreuz-Zsb Gusseisen und Stahl
Sonstige Teile Stahl und Aluminium
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Machinenbeschreibung @

Motordrehzahlregler.
Choke-Zug.

Stellhebel Kraftstoff EIN/AUS.
Motor EIN/AUS-Schalter.
Luftfiltergehause.
Kraftstofftank.

Auspuff.

Starterzuggriff.
Motorendl-Fillstutzen/Peilstab.

© o NOGo RN

10. Olablassschraube.

11. Ruttelwerk.

12. Olstandskontrollschraube f. Rittelwerk.

13. Montagepunkt fir Wasserstrahlsystem
oder Blockpflaster-Ruttelplatte.

14. Treibriemen-Schutzabdeckung.

15. Hebegriff
16. Hebestange

Arbeitschutz und Gesundheit @

Personliche Schutzausriistung

Bei Benutzung dieses Gerats mul die personliche Schutzausriistung getragen werden Schutzbrille, Handschuhe, Gehérschutz,
Staubschutzmaske und Sicherheitsschuhe mit Zehenschutz. Immer geeignete Arbeitsbekleidung tragen. Lange Haare hochstecken
und Schmuckstiicke abgelegen, die sich in beweglichen Teilen verfangen kénnen.

Staub
Wahrend des Verdichtungsvorganges kann Staub aufwirbeln, der fiir Inre Gesund eine Gefahr darstellen kann. Tragen Sie immer eine
dem auftretenden Staubtyp angemessene Staubschutzmaske.

Kraftstoff.

Kraftstoff nicht verschlucken, und Kraftstoffdampfe nicht einatmen. Hautkontakt vermeiden. Kraftstoffspritzer sofort gut abwaschen.
Beim Verspritzen in die Augen, unverzulglich mit groBen Mengen Wasser spulen und sobald wie méglich arztliche Behandlung
aufsuchen.

Auspuffgase
Benutzen Sie den Pro- & Pro-Tilt-Betonglatter nie in geschlossenen Rdumen oder unter beschréankten Raumverhéltnissen. Sorgen Sie
immer fur ausreichende Luftung.

CA WARNUNG  Die Auspuffgase dieses Geréts sind hochgiftig. Lebensgefahr ! )
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@ Allgemeine Sicherheit

Zur Gewahrleistung Ihres personlichen Schutzes und des Schutzes anderer machen Sie sich bitte mit den nachfolgenden
Sicherheitshinweisen vertraut. Zur Gewahrleistung Ihres personlichen Schutzes und des Schutzes anderer machen Sie

sich bitte mit den nachfolgenden Sicherheitshinweisen vertraut. Wenn Sie mit der sicheren und korrekten Benutzung der Pro
Betonglatter vertraut sind, wenden Sie sich bitte an lhren Vorgesetzten oder direkt an die Belle Group.

Falsche Bedienung oder Instandhaltung ist geféhrlich. Vor der Ausfiihrung von Instandhaltungs und
( & ACHTUNG g gistg g g )

Reparaturarbeiten bitte unbedingt diesen Abschnitt lesen.

+ Diese Ausrustung ist schwer und darf nicht von einer einzelnen Person gehoben werden. Sorgen Sie fur eine Hilfskraft oder ein
geeignetes Hubgerat.

+ Den Arbeitsbereich abgrenzen und Mitglieder der Offentlichkeit und unbefugtes Personal fernhalten.

» Bei der Benutzung dieses Gerats muss unbedingt die vorgeschriebene Schutzkleidung bzw. Schutzausrustung getragen werden.
(Siehe Arbeitssicherheit & Gesundheit).

« Vergewissern Sie sich vor dem Einschalten der Maschine, wie Sie sie wieder abschalten kénnen. So vermeiden Sie Probleme.

* Maschine IMMER vor dem Transport oder vor dem Umsetzen bzw. der Instandhaltung AUSschalten.

+ Wahrend des Betriebs wird der Motor sehr hei3. Lassen Sie den Motor vor dem Beriihren abkiihlen !

» Nie den Motor bei unbeaufsichtigter Maschine laufen lassen. Angebrachte Schutzabdeckungen nie entfernen oder abéndern. Sie
dienen lhrem eigenenSchutz! Schutzabdeckungen immer auf ihren zustand und auf Sicherheit kontrollieren- Bei Schaden oder
fehlenden Abdeckungen. PRO- & PRO TILT-BETONGLATTER NICHT BENUTZEN, bis die Abdeckung repariert oder erneuert
worden ist.

« Benutzen Sie den Ruttler nie, wenn Sie sich unwohl oder mude fiihlen, oder unter dem Einfluss von Alkohol oder Medikamenten
stehen.

Sicherheit beim Umgang mit Kraftstoffen.

dem Nachfillen von Kraftstoff Motor abstellen. Kein offenes Feuer. Rauchverbot. Verschitteten

Kraftstoffe sind leicht brennbar. Sie kénnen schwere Verletzungen und Sachsch&den verursachen. Vor
A WARNUNG
Kraftstoff sofort aufnehmen und entsorgen.

» Vor dem Nachfiillen von Kraftstoff Motor abstellen und abkihlen lassen.

« Beim Nachftillen von Kraftstoff gelten RAUCHVERBOT und KEIN OFFENES FEUER.

» Verschutteten Kraftstoff unverziglich mit Sand aufnehmen. Beim Verschutten auf Kleidungsstticke diese wechseln.
» Kraftstoffe in einem speziellen Behalter entfernt von Warme und Zundquellen lagern.

@ Option Faltbarer Bediengriff

Das Gerat wird mit einwarts gefaltetem FIUgeI;nutter l6sen und Bedienungs-
Bediengriff gelagert. griff aufklappen.

Durch Festgiehen der Schraube
sicherstellén, dass der Bediengriff
ordnungsgeman montiert ist. Die
Glattmaschine ist jetzt einsatzbereit.
Glittemaskinen er nu klar til brug.

Der Bediengriff befindet sich nun in Betriebsposition
und die Glattmaschine ist in Kiirze einsatzbereit.
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Montageanleitun

Montage des Bediengriffs

1. Sichern des Handgriffs durch Schrauben M 12 x 90 (x1) und M 12 x 75 (x1), (Bild 1). Anziehen der Schrauben mit einem Drehmoment von 30 Nm.

2. Das Bowdenzugkabel auf seine maximale Lange herausschrauben, so dass sich die Schraube am unteren Ende der Nute befindet (Bild 2).

3. Das eingefadelte Ende des Bowdenzugkabels in das in der Nabe des Gabelarms befindliche Loch einpassen. Montieren mit
Unterlegscheibe und Mutter M 8 (Bild 3). Anziehen der M-8-Mutter bis der Gabelarm keinerlei Spiel mehr hat.

4. Verbinden des Elektrokabels fir den Sicherheitsabschalter der Zentrifugalkupplung, wobei sicherzustellen ist, dass die Farben der
Verbinder tbereinstimmen: rot-rot; blau-blau (Bild 4). Sicherstellen, dass das Elektrokabel durch den Schutzring gefiihrt ist, so wie
in Bild 5 gezeigt.

(A WARNL |N§ WICHTIGE SICHERHEITSVORRICHTUNG - Den Sicherheitsabschalter der Kupplung nicht zu )

installieren kann zu schweren Verletzungen fiihren.

Montage des Gasbowdenzugs

1. Luftfiltereinheit vom Motor entfernen (Bild 6).

2. Den am Bediengriff befindlichen Gashebel in Leerlaufposition stellen. Der Hebel darf sich dabei nicht in seiner niedrigstmdglichen
Stellung befinden (Bild 7).

3. Den am Motor befindlichen Gashebel ebenfalls in Leerlaufposition stellen (Bild 8).

4. Den Gasbowdenzug durch die Kabelfiihrung fadeln (A), so dass das Bowdenzugkabel von der Klemme ergriffen wird (Bild 9).
5. Die Schraube an der Kabelklemme I6sen (B) und das Bowdenzugkabel in das Loch einfadeln. Schraube wieder festziehen, so dass
sie den Bowdenzug festhalt (Bilder 9 und 10).




Montageanleitun

Montage des Kupplungskabels — manuelle Kupplun

1. Bowdenzug durch die Bowdenzughalterung hindurch in Position bringen (dabei Uberprifen, dass die Hulle des Bowdenzuges
buindig in der Bowdenzughalterung steckt), danach einen Kabelbinder anbringen, um den Bowdenzug in seiner Position zu fixieren.
Sicherstellen, dass der Bowdenzug gefiihrt ist wie in den Bildern 1 und 2 gezeigt.

Jetzt das Bowdenzugkabel durch die 75 mm lange Feder fadeln (Bild 3).

2. Den Bowdenzug durch das Loch am Ende des Drehhebelarms fiihren, die 5/16”-Feingewindeschraube von der Seite her in
den Motor einschrauben (Bild 4). Die Sicherheitsmuttern auf der Ruckseite des Drehhebelarms festziehen und dabei darauf
achten, dass es am oberen Ende, an dem der Bowdenzug durchkommt, nach beiden Seiten nicht mehr als 1 mm Spiel gibt,
jedoch so, dass der Mechanismus sich frei bewegen kann (Bild 5).

Die Zylinderschraube M 6 x 60 mm mit einer Sicherheitsmutter am Spannbugel anbringen; die Zylinderschraube sollte dabei
maximal 5 mm tief eingeschraubt werden (Bild 6).

3. Die Zylinderschraube M 5 x 12 in den Hebel einpassen, den Bowdenzug straffziehen und den Spannarm auf die korrekte
Distanz von 62 mm (Modell 900) bzw. 68 mm (Modell 1200) herunterziehen und die Madenschraube mit 6 Nm festziehen,
danach den Kabelstopper so am Bowdenzug anbringen, dass er auf dem Arm ohne Spiel aufsitzt (Bild 7 und 8).

Le.

Innenabstand

4=

Kabelstop-
per !

162mm - 900 (5.5hp)
5% 168mm - 900 (9hp)
~ 74mm - 1200

= T

3a. Wenn die Distanz ist geschrankt worden (62mm fiir 900 & 68mm fur 1200) der Riem anliegen. Nach dem ersten 4 Stunden
order Woche was immer zu erst kommt, bitte der Riemenspannung kontrollieren.
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Arbeitschutz und Gesundheit @

Inspektion vor dem Start

Die nachfolgende Inspektion mulR am Anfang jedes Arbeitstags oder nach vier Stunden Benutzung durchgefiihrt werden, je nachdem.
Welcher Zeitpunkt zuerst eintritt. Detaillierte Angaben finden sich in der Instandhaltungsanleitung. Werden Mangel
festgestellt, dann darf ein Pro-Betongléatter nicht gebraucht werden, bis diese beseitigt worden ist.

N

. lhren Pro- & Pro-Tilt-Betonglatter regelméaRig auf Schaden kontrollieren. Kontrollieren Sie die Maschine auf das Vorhandensein
und den festen Sitz aller Anbauten. Achten Sie besonders auf die Treibriemenabdeckung zwischen Motor und Getriebeteil.

. Flussigkeitsleitungen, Schlauchstutzen, Ablasséffnungen und andere Bereiche auf Leckstellen kontrollieren. Leckstellen vor der
erneuten Inbetriebnahme beseitigen.

. Olfilllstand am Motor kontrollieren. Ggf. nachfiillen.

. Kraftstoffstand kontrollieren und nach Bedarf auffillen.

. Auf Kraftstoff- und Olleckstellen kontrollieren.

N

a b w

!

Start - und Stoppverfahren

WARNUNG Falsche Instandhaltu_ng ist gefa_hrhch. Diesen Abschnitt vor der Ausfiihrung von Wartungs- und
—————— |Instandhaltungsarbeiten unbedingt lesen

—/

Honda GX160 & GX270 -

1. Kraftstoffhahn durch Drehen des EIN/AUS-Hebels nach rechts 6ffnen. i 1 =
2. Bei Motor-Kaltstart, Choke in EIN-Stellung bringen. Hierzu den Choke-Hebel ganz nach g e e.z-’
links drehen. Beim Neustart mit warmem Motor wird gewhnlich kein Choke bendtigt, wenn L fl [re—
nicht der Motor bereits teilweise abgekihlt ist. Dann kann teilweise. Choke-Offnung b |2
notwendig sein. == A (asenl
3. Motor-EIN/AUS-Schalter nach rechts in die ,|”_Position drehen. il ——
4. Drosselklappe in die Leerlaufstellung bringen. Dazu den Drosselklappenzug ganz nach v sebst

rechts stellen.

5. Motor nicht in dieser Stellung starten.
. Den Steuergriff mit einer Hand festhalten, dann den Schwungradstartergriff mit der

anderen ziehen, bis ein Widerstand spurbar wird, dann zurtcklaufen lassen.
. Starterzug kraftig ziehen, aber darauf achten, dass der Starterzug nicht tiber seine gesamte Léange ausgezogen wird.
. Vorgang bis zum Zinden des Motors wiederholen.
Nach dem Ziinden CHOKE-Zug wieder in die AUS-Position (Rechtsdrehung) stellen.
. Zundet der Motor auch nach mehreren Versuchen nicht, Hinweise fur die Fehlersuche anwenden.
Zum Abstellen des Motors, Drosselklappe in Leerlaufstellung bringen und Motor wenigstens 2 Minuten lang im Leerlauf
durchdrehen lassen.
12.Motor-EIN/AUS-Schalter nach links in die “0-Stellung bringen.
13.Kraftstoffzufuhr absperren.

(o2}

- = © oo~
234

Robin EX 17 & 27 ottomotor

1. Den kraftstoffhahn 6ffnen.

2. Den stoppschalter in die position “I” (Ein) bringen.

3. Den drehzahlreglerhebel um 1/3 gegen die hohe drehzahlposition verstellen.

4. Den chokehebel schlieen.

- Wenn der motor kalt oder die umgebungstemperatur neidrig ist, muR der chokehendel ganz geschlossen werden

- Wenn der motor warm oder die umgebungstemperatur hoch ist, mul der chokehendel ganz gedffnet werden.

. Den startergriff langsam herausziehen, bis ein widerstand verspurt wird. Dies bedeutet, dalt der kompressionspunkt erreicht

ist. Nun den griff wieder in seine Ausgangsposition zuriickbringen und dann ruckartig herausziehen. Den Seilzug dabei nicht
vollkommen herausziehen. Nachdam der motor angesprungen ist, den startergriff in seine Originalposition zurlickgleiten lassen,
wahrend der handgriff immer noch festgehalten wird.

6. Nach dem Anlassen des motors ist der chokehebel zu drehen und nach zu &ffnen. Den chokehebel schlieflich vollstandig 6ffnen.
Wenn der motor kalt oder die umgebungstemperatur niedrig ist, darf der chokehebel nicht sofort voll geéffnet
werden, da der Motor sonst ‘absterben’ kann.

7. Den drehzahlreglerhebel in die niedrige drehzahlposition bringen und den motor vor dem abstellen 1 bis 2 minuten laufen lassen.

8. Den stoppschalter gegn den uhrzeigersinn in die position “O” (Aus) Bringen

9. Den kraftstoffhahn SchlieRen.

10. Den startergriff landsam herausziehen, bis Widerstand festgestellt wird, dann auf seine Originalposition zuriickkehren lassen.

Diese operation ist erforderlich, um von aufRen keine feuchte Luft in die verbrennungskammer eindringen zu lassen.
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Benutzung des Glatters .
Das Fuhren der Betonglétter ist sehr einfach: Stellen Sie sich mit gutem Halt in die Bedienerarbeitsstellung hinter die Mitte des
Lenkers und 6ffnen Sie die Drosselklappe, bis die gewtinschte Arbeitsdrehzahl erreicht ist.
- Griff nach unten driicken: Die Maschine bewegt sich nach rechts.
- Griff hochziehen: Die Maschine bewegt sich nach links.
- Griff leicht nach rechts drehen: Die Maschine bewegt sich vorwarts.
- Griff leicht nach links drehen: Die Maschine bewegt sich rickwarts.
- Steht der Griff in Nulllage, bleibt die Maschine stehen.

dienungsanlei

Vorbereitung einer Betonoberflache.

Verwendung einer mechanischen oder pneumatischen Ruttelmaschine zur Erzielung einer ebenen Betonoberflache férdert gute
Verdichtung der Platte und liefert eine ideale Oberflache fir die nachfolgende Glattung. Es wird darauf

hingewiesen, dass Reib- bzw. Glattmaschinen eine schlecht verarbeitete Plattenoberflache nicht reparieren oder korrigieren kénnen.

Das Glatten

Vor Beginn des eigentlichen Glattens unbedingt darauf achten, dass die Glattkellen korrekt auf der Scheibe montiert sind. Drehen
die Arme im Uhrzeigersinn, mussen die Kellen in die gleiche Richtung weisen. Mit dem Glétten einer Betonplatte darf begonnen
werden, wenn die Ferse eines Schuhes einen Eindruck von einer Tiefe von 2-3 mm auf der Platte hinterlasst. Bei allen anderen
Glattungsarbeiten sollten die Kellen fast flach liegen. Nach dem Harten der Platte, wenn ein FuRBabdruck gerade noch sichtbar ist,
kann mit der Nachbearbeitung begonnen werden. Der Zeitablauf bei diesen Arbeitsgéngen ist von den Witterungsverhaltnissen
abhéngig. Fur das Glatten von 100 m? werden mit dieser Maschine gewohnlich ca. 10 Minuten gebraucht. Nach jedem Arbeitsgang
muss der Motor gestoppt werden. Die Maschine nie bei laufendem Motor parken, insbesondere nicht nach dem ersten Glatten, wenn
der Beton noch relativ weich ist. Die Maschine hat ein hohes Gewicht. Lésst man sie also laufend auf der gleichen Stelle stehen,
dann fuhrt das zu Schaden der Decke und Nichteinhaltung von Toleranzen.

Maschine nie am Ring der Schutzabdeckung heben.
(& M Immer den hierzu bestimmten Anschlagpunkt verwenden. )
Nachbearbeitung.
Nach dem Glatten sind zuerst die Glattkellen von den Nachbearbeitungskellen zu entfernen. Dann sind die Kellen, das Drehkreuz
und der Schutzring zur Entfernung der beim Glatten angesammelten Zement-/Betonpaste zu reinigen. Fir die erste Nachbearbeitung
ist der Anstellwinkel der Nachbearbeitungskellen bis zu einer Schréglage von 10 mm zu vergréRern. Vor jedem weiteren
Nachbearbeitungsgang muf der Anstellwinkel weiter erhéht werden. Die Nachbearbeitung wiederholen, bis die gewiinschte
Oberflachengiite erreicht ist. Die erforderliche Zeit zwischen jedem Arbeitsgang hangt von den Witterungsverhéltnissen sowie dem
Zement- und Wassergehalt des Betons ab. Harten einige Bereiche des Betons zu schnell aus, darf eine geringe Menge Wasser mit
einem Pinsel aufgetragen werden, um die Nachbearbeitung zu erleichtern. Beim Arbeiten mit der Maschine auf wasserbenetzten

Flachen ist Vorsicht geboten, weil die Maschine dort verstérkt schleudern kann. Unter allen Bedingungen ist kontrollierte Fiihrung zu
gewabhrleisten.

Einstellen des Anstellwinkels — Pro-Betonglatter .

Der Einstellhebel fur den Anstellwinkel ist fur den Bediener leicht erreichbar angeordnet. Der Anstellwinkel ist stufenlos veranderbar,
und die Anderung darf jederzeit erfolgen.

Bei der Nachbearbeitung kann der Aushéartungs- bzw. Hartegrad in unterschiedlichen Bodenbereichen unterschiedlich verlaufen. Aus
diesem Grund kann der Anstellwinkel wéhrend des Betriebs der Maschine verandert werden.

Drehkreuz.

Erfahrung hat gezeigt, dass mangelhafte Schmierung der Kellenarme eines der Hauptprobleme darstellt. Aus diesem Grunde
verwenden wir jetzt Buchsen aus Verbundwerkstoffe zur Verbesserung des Schmierverhaltens. Wir schmieren und

Versiegeln die Pro-Glatter-Arme auf dem Drehkreuz wahrend der Montage. Spéter ist eine wochentliche Nachschmierung an der
hierfiir vorgesehenen Schmierstelle erforderlich. Verklemmt sich einmal ein Arm, so ist das meistens auf einen verbogenen Arm
zuriickzufiihren. Dieser muss dann ersetzt werden.

Maschine nach Gebrauch immer reinigen.
Zur Verhinderung einer Ansammlung von ausgehéartetem Zement die Maschine nach Gebrauch immer reinigen. Angebackener Beton/
angebackene Zementpaste ist sehr schwer zu entfernen.

Auswechseln der Kellen.
Vor dem Auswechseln von Kellen das Ziindkerzenkabel abziehen. Darauf achten, dass die Maschine auf einer ebenen Oberflache
steht; Anstellwinkel so einregeln, dass die Kellen flach auf der Oberflache aufliegen.

allmahlich messerscharf geschliffen. Zu weiteren Sicherheit sind bei diesem Arbeitsgang dicke

Beim Ersetzen verschlissener Kellen ist Vorsicht geboten ! Durch Verschleil werden die Kellen
& ACHTUNG
Schutzhandschuhe zu tragen, die Schneidwunden verhindern.

Schrauben und Sicherungsscheiben von den einzelnen Kellenarmen I6sen und dann die Kellen entfernen. Vor der Montage neuer
Kellen Beton- und Zementreste von der Unterseite und den Seiten entfernen; darauf achten, dass die nachlaufende Kante von Kellen
hinter dem Kellenarm liegt. Schrauben und Sicherungsscheiben auf den einzelnen Kellenarmen montieren und Schrauben wieder fest
anziehen.

Haftungsverhiltnisse
Belle Group tbernimmt keine Haftung fiir Sachschaden und/oder Personenverletzungen, die auf falscher oder unbefugter Benutzung
der Maschine oder auf Nichtbeachtung der Bedienungsanweisungen in dieser Anleitung beruhen.
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dienungsanle

Pro Trowel manuelle Kupplungssteuerungen
Die untenstehend auf der Abbildung 1 gezeigten Steuerungen werden zum Ein- und Ausschalten der manuellen Kupplung verwendet.

Pro Trowel Mengensteuerungshebel
Der untenstehend auf der Abbildung 2 gezeigte Mengenhebel wird zur Kontrolle der Motordrehzahl und der Klingendrehzahl
verwendet.

Steuerhebel
und Griff

L S
Mengens-
teuerungshebel
3 thals

Korrekte Methode zum Einschalten der Kupplung
Das Diagramm 3 zeigt die korrekte Methode zum Einschalten der manuellen Kupplung von Pro Towel. Bei Benutzen des Riittlers
muss die manuelle Kupplung immer vollstédndig eingeschaltet sein. Siehe hierzu Abbildung 1 des Aufklebers unten.

Inkorrekte Methode zum Einschalten der Kupplung
Das Diagramm 4 zeigt die inkorrekte Methode zum Betreiben der manuellen Kupplung, wenn der Kupplungshebel nicht vollstandig

eingeschaltet ist. Die Kupplung darf niemals zur Kontrolle der Klingengeschwindigkeit benutzt werden. Wenn dies gemacht wird, kann
der Gurt sich verschieben und anschlieRend durchbrennen. Siehe hierzu Abbildung 1 des Aufklebers unten.

Kupplungshebel
ist vollsténdig
| eingeschaltet.

Kupplungshebel ist nicht vollstdndig
eingeschaltet. Auf diese Weise kann sich
der Gurt verschieben, wodurch sich seine
Lebensdauer verringert.

800/99738/0
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Instandhaltung

Bei richtiger Benutzung kénnen sie die Pro & Pro Tilt-Betongléatter viele Jahre lang problemlos einsetzen. Es ist aber wichtig, dass in
regelmafigen Zeitabstanden die in diesem Abschnitt beschriebenen Instandhaltungsarbeiten und notwendige Reparaturen ausgefuhrt
werden. Wir empfehlen ihnen, alle wesentlichen Instandhaltungs- und Wartungsarbeiten durch eine anerkannte Belle Group-
Kundendienststelle durchfiihren zu lassen.Verwenden Sie nur anerkannte Belle Group Ersatzteile. Die Verwendung von ungeeigneten
Teilen anderer Hersteller kann unsere Gewahrleistung ungultig machen. Vor der Durchfiihrung von Instandhaltungsarbeiten unbedingt

den Motor abstellen.

Einlaufzeit

Bei Benutzung einer betonglatter muss das Ol nach der ersten Einlaufzeit (Einzelheiten siehe Motor-Betriebsanleitung) gewechselt
werden. Die Treibriemenspannung ist nach den ersten 4 Betriebsstunden zu kontrollieren.

Routineinstandhaltung Téaglich Nach dem 1. monat 3 monate 6 monate
ersten 4 stunden /20 h /50 h /100 h
/ Wochentlich
Motordl Fullstands - Kontrolle v
Weschel v v
Luftfilter Kontrolle v v
Reinigen-Ersetzen v
Zundkerze Kontrollieren/Reinigung v
Stellhebel Kontrollieren v
Kraftstoff
EIN/AUS
Riemen- Kontrollieren v
spannung
Ol-/ Kraftstofftyp & mengen - Ziindkerzentyp
Oltype Menge Kraftstofftyp Fassungs Kerzentyp Zundspalt
vermégen
Otto GX160 SAE 0.6l Bleifrei 2.51 BM4A oder 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BMR4A
Otto EX17 SAE 111 Bleifrei 3.6l NGK 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BR-6HS
Otto GX270 SAE 111 Bleifrei 6.01 NGK 0.7 - 0.8mm
Motor 10W-30 BPR-6HS
Otto EX27 SAE 111 Bleifrei 6.1l NGK 0.6 - 0.7mm
Motor 10W-30 BR-6HS
Gearbox EP90 0.6l NA NA NA NA
Beachte:

- Getriebedlstand regelmé&Rig tberpriifen und bei Bedarf Ol nachfilllen. Das Ol muss in der Mitte des Sichtglases stehen. Nahere
Angaben (iber die zu verwendende Olsorte erhalten Sie bei der Garantieabteilung der Belle Group (Tel. +44 1298 84606).

- Rotorarme vor der Einlagerung sowie in regelméRigen Abstéanden abschmieren.
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Hinweise Fir die Fehlersuche @

Probleme Mdogliche Ursache Abhilfe
Motor startet nicht Kein Kraftstoff Kraftstoffhahn 6ffnen.
Kraftstofftank Fullen
Motor Abgestellt. Motor Einschalten.
Verschmutzte Ziindkerze Kerze reinigen, Funkabstand prifenund nachjustieren
Motor Kalt Choke Schleiflen
Motor abgesoffen Drossel ganz 6ffnen, dann Starterzug betétigen. Bis motor
ziindet.
Sicherheitsschalter in der Sicherheitsschalter in die Position EIN/ON stellen.
Position AUS/OFF.

Riefenbildung im Beton,
Betonwalzen und Prellen
Falls welche des ober erwahnt Tticken vorkommen , bitte, priifen Sie das Folgende :

Hauptwelle Bei schlingernder Maschine, Hauptwelle am getriebe
kontrollieren.
Drekreuz Drekreuz auf verbogene Kellenarme priifen. Verbogene

Arme sind zu ersetzen.

Glattkellen Justierung der Kellernarme am Einstellhebel prifen und darauf
achten, dass alle, kellenarme gleichnaRig eingestellt sind.
Kellen mussen alle die gleichen Abmessungen haben und fr
die Maschine bestimmt sein.

Stark verschlissene Kellen di diirfen nicht benutz werden.

Gewabhrleistung @

lhren neuer ,Pro-bzw. Betonglatter garantieren wir ihren als Erstkaufer fiir einen Zeitraum von einem Jahr (12 Monate) gerechnet
ab dem urspriinglichen Kaufdatum. Diese Gewahrleistung gilt fur den ersten Kaufer. Diese Gewahrleistung erstreckt sich auf
Konstruktions- und Materialfehler und Sachméngel.

Die Belle Group Gewabhrleistung gilt in folgenden Fallen nicht:

1. Mutwillige Schaden, Schaden durch Missbrauch, Aufprallschaden oder @hnliche Schaden, die durch Nichtbeachtung der Montage-,
Benutzungs oder Instandhaltungsanweisungen verursacht worden sind.

2. Anderungen oder Reparaturen, die von anderen als Belle Group oder deren anerkannte Kundendienststellen durchgefiihrt worden
sind.

3. Transport- oder Versandkosten an und von Belle Group oder deren anerkannte Kundendienststelle zu Reparaturzwecken, oder zur
Kontrolle von Maschinen bei Garantieanspriichen.

4. Material- und Lohnkosten fir die Erneuerung, Reparatur oder den Ersatz von Teilen, die naturlichem Verschlei® unterliegen.

Nachfolgende Teile sind von unserer Gewahrleistung ausgeschlossen:
- Treibriemen
- Motor-Luftfilter
- Zindkerzen

Belle Gruop und deren Beauftragte, Geschéaftsflihrer, Mitarbeiter oder Versicherer ibernehmen keinerlei Haftung fur Folge- oder
andere Schaden oder Kostenerstattungsanspriiche die darauf beruhen, dass sich die Maschine nicht fur einen bestimmten Zweck
verwenden l&sst.

Garantiefall
Im Garantiefall wenden Sie sich bitte zunéchst entweder telefonisch, per Fax, EMail oder schriftlich an die Belle Group.

Rufnummern fur Garantieanspriche:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Korrespondenzanschrift:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbysbhire,

SK17 OEU,

England
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@ Come Usare Il Presente Manuale

Questo manuale ¢ stato fornito per aiutare I'utente ad usare e rivisionare la Frattazzatrici Pro In modo corretto e sicuro.
Questo manuale & per | rivenditori ed utenti della Frattazzatrici Pro.

Prefazione

La sezione * Ambiente’ contiene istruzioni su come gestire in maniera ecologica il riciclaggio della macchina da smaltire.

La sezione ‘ Descrizione della macchina’ aiuta 'utente ad acquisire familiare con i comandi e la disposizione della macchina.
Le sezioni ‘ Sicurezza generale’ e ‘ Sicurezza e prevenzione infortuni’ spiegano come usare la macchina, onde assicurare la
sicurezza dell’'utente e del pubblico in generale.

La Sezione « Istruzioni d’'uso » spiega come usare la macchina in modo corretto.

La guida di * Risoluzione dei problemi’ aiuta 'utente nel caso di problemi nell'uso della macchina.

La sezione ‘ Manutenzione’ aiuta 'utente ad eseguire la manutenzione generale la riparazione della macchina.

Direttive relative alle notazioni.
Il testo che, nel presente manuale, deve essere letto con particolare attenzione & evidenziato nel modo seguente:

arrecare danni alla macchina o causare infortuni all’'utente.

Il prodotto pud presentare un rischio. La mancata osservanza delle corrette procedure pud
( & ATTENZIONE b PeeP P P

—

(A AVVERTENZA La vita dell'operatore pud essere a rischio.

AVVERTENZA

i

Prima di azionare questa macchina od eseguire su di essa qualsiasi intervento di manutenzione
.! AVVERTENZA BISOGNA LEGGERE e STUDIARE il presente manuale.

—/

SAPERE come usare in maniera sicura i comandi della macchina e come eseguire la manutenzione in maniera sicura.

(N.B. Assicurarsi di sapere come spegnere la macchina prima di accenderla, nel caso che ci si dovesse trovare in difficolta).
Indossare od usare SEMPRE il corretto equipaggiamento di sicurezza per la protezione personale.

Per QUALSIASI DOMANDA sull’'uso o la manutenzione in sicurezza di questa macchina, RIVOLGERSI AL PROPRIO SUPERVISORE
OPPURE ALLA BELLE GROUP. +44 (0)1298 84606

Come usare il presente manuale

Avvertenza
Dati Tecnici
Ambiente
Descrizione della macchina

Sicurezza e prevenzione infortuni
SICUIEZZA GENEIAIE ...ttt ettt e e et e et e e oot e et e eb £ oo £ e et e a e eh e eh e e h e e a e e at e st et se e eb e ee e sb e ebeee e eaeese e st et et e s e e e aenens
ChiIUSUFA A1 IMANUDIIO ...ttt ittt ettt a e ettt e bbb e bt et se e re e s 4 e e e e et e eb e et eb e ee e b e e bt e hteat et e e et et et et e e eaens
Instruzioni di Montaggio
Controlli di sicurezza pre-avvio
Procedura di avvio ed arresto

ISITUZIONT @'USO ...ttt bbb b e s bt e ettt bttt
Servizio
Guida alla risoluzione dei problemi

Garanzia

Dichiarazione di conformita

Belle Group se reserva el derecho de alterar las especificaciones sin previa notificacion ni obligacién alguna.
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Dati Tecnici

Model Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Larghezza (mm) 975 1206

B - Altezza (mm) 1008 10089

C - Lunghezza (mm) 2021 2130

D - Altezza Immagazzinaggio (mm) 900 900

E - Lunghezza Immagazzinaggio (mm), 1363 1472
Motore Honda GX160 (Hp) 55 N/A
Motore Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Motore Honda GX270 (Hp) 9 9
Motore Robin EX27 (Hp) 9 9

Peso (Kg) 101 116.5
Area di uso della frattazzatrice 065m2/900mm 1.02m?/1200mm
Velocita di uso della frattazzatrice 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM

o
A
i
J By [ U L
f P =
| = o P . % i
| A

Ambiente @
Smaltimentg si_curo. ’ , ) Componente Materiale
@ Istruzioni per la salvaguardia del’ambiente. —
La macchina contiene materiali di valore. Impugnatura Acciaio
@éPonare la macchina e gli accessori da smaltire ai Protezione Cinghia ABS
centri di riciclaggio adatti. Piastra Base Acciaio
Guancette Gomma
Motore Alluminio e acciaio
Scatola ingranaggi Alluminio, acciaio e bronzo al fosforo
Gruppo a raggiera Ghisa ad acciaio
Parti Varie Alluminio e acciaio
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@ Descrizione Della Macchina

. Serbatoio del carburante.

. Leva di comando dell’acceleratore.

. Interruttore di sicurezza.

. Alloggiamento del filtro aria.

. Scarico.

. Astina di livello/bocchettone di
rifornimento dell’'olio motore.

o O WN -

. Protezione della cinghia.
. Tappo di scarico dell’'olio motore.
. Protezione del bordo.

o N

10. Interruttore ACCESO/SPENTO del motore.
11. Impugnatura del dispositivo di avviamento a strappo.
12. Leva di comando dell’aria.

13. Leva APERTO/CHIUSO del carburante. 12—
14. Leva di controllo del passo
15. Manubrio di Sollevamento
16. Barra di Sollevamento

@ Sicurezza e Prevenzione Infortuni

Vibrazioni
Una parte delle vibrazioni create dal funzionamento della frattazzatrice pro & pro tilt viene trasmessa attraverso I'impugnatura alle
mani dell'operatore. Consultare le specifiche ed i dati tecnici per i livelli delle vibrazioni. NON superare i tempi massimi di utilizzo.

PPE (attrezzatura di protezione personale).

Un’idonea attrezzatura PPE deve essere indossata durante I'uso della presente apparecchiatura; ossia, occhiali di sicurezza, guanti,
cuffie insonorizzanti, mascherina antipolvere e scarponi con puntale in acciaio.

Indossare indumenti idonei al lavoro che si sta svolgendo. Legare i capelli, se lunghi e togliere qualsiasi monile che potrebbe
impigliarsi nelle parti mobili dell'apparecchiatura.

Carburante.

Non ingerire carburante né inalare i vapori del carburante ed evitarne il contatto con la pelle. Asportare immediatamente con
dell’acqua qualsiasi spruzzo. In caso di contatto con gli occhi, sciacquare con acqua abbondante e consultare un medico il piu presto
possibile.

Fumi di scarico

Non azionare la frattazzatrice Pro & Pro Tilt al chiuso od in uno spazio ristretto, assicurarsi che I'area di lavoro sia adeguatamente
ventilata.

risultare letali!

(A AVVERTENZA | fumi di scarico prodotti dalla presente apparecchiatura sono altamente tossici e possono )
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Sicurezza Generale @

Per la protezione personale dell’'utente e per la sicurezza delle persone presenti, si prega di leggere ed assicurarsi di comprendere a
fondo le seguenti istruzioni di sicurezza. E responsabilita dell'operatore assicurarsi che egli/ella abbia compreso a fondo in che modo
azionare in maniera sicura la presente apparecchiatura.

In caso di incertezza circa I'uso sicuro e corretto delle frattazzatrici Pro, interpellare il proprio supervisore od il Belle Group.

La manutenzione o I'uso impropri possono risultare pericolosi. Leggere e comprendere la presente
M sezione prima di eseguire qualsiasi intervento di manutenzione, servizio o riparazione.

« La presente apparecchiatura & pesante e non deve essere sollevata da una sola persona, FARSI AIUTARE oppure usare
un’apparecchiatura di sollevamento idonea.

+ Transennare l'area di lavoro e mantenere membri del pubblico e personale non autorizzato ad una distanza di sicurezza.

» Lattrezzatura di protezione personale (PPE) deve essere indossata dall'operatore ogni qualvolta deve usare la presente
apparecchiature (consultare Sicurezza e prevenzione infortuni).

« Assicurarsi di sapere in che modo DISATTIVARE in maniera sicura questa macchina prima di AZIONARLA, nell’eventualita ci si
trovi in difficolta.

+ SPEGNERE sempre il motore prima di trasportare la piastra vibrante, spostarla nel’ambito del sito od effettuarne la manutenzione.

« Durante l'uso il motore diventa estremamente caldo, lasciarlo raffreddare prima di toccarlo. Non lasciare mai la macchina
incustodita con il motore in funzione.

* Non lasciare mai il motore in funzione ed incustodito.Non rimuovere né manomettere qualsiasi protezione installata, esse hanno
un’importante funzione protettiva. Controllare sempre le condizioni e la saldezza delle protezioni, se sono
danneggiate o mancanti, NON USARE LA FRATTAZZATRICE PRO finché la protezione in questione non sia stata sostituita o

riparata.
» Non azionare la Frattazzatrice pro & pro tilt nel caso in cui si & ammalati, stanchi oppure sotto I'effetto di alcool o medicinali.

Sicurezza del carburante.

Il carburante € infiammabile. Esso pud causare infortuni e danni. Spegnere il motore, estinguere
A AVVERTENZA tutte le fiamme scoperte e non fumare durante il rifornimento del serbatoio del carburante.
Asportare qualsiasi traccia di carburante versato.

» Prima del rifornimento di carburante, spegnere il motore e lasciarlo raffreddare.

* Durante il rifornimento di carburante, NON fumare ed evitare di avvicinare fiamme scoperte all’area di lavoro.

» Le fuoriuscite di carburante devono essere asportate immediatamente in maniera sicura, usando della sabbia. Se il carburante
viene versato sugli indumenti, cambiarli.

+ Conservare il carburante in un contenitore approvato, adatto allo scopo e lontano da fonti di calore e di combustione.

Chiusura del Manubrio

i
La macchina dovra essere conservata con Svitare il galletto e sistemare il
il manubrio piegato in avanti. manubrio nella posizone operativa.

/
Il manubrio ora & nella posizione operativa e Assicurarsi che il manubrio sia al
la frattazzatrice € quasi pronta per lavorare proprio posto stringendo la vite. La
frattazzatrice € ora pronta per l'uso.

97



O

Assemblaggio del manubrio

1. Avvitare il manubrio usando bulloni M12 x 90 (x1) e M12 x 75 (x1). (vedi fig1) Stringere i bulloni con una coppia di torsione di 30Nm.

2. Stringere il filo giu alla sua massima lunghezza cosi che il bullone arrivi alla fine della scanalatura. (vedi fig 2)

3. Fissare la filettatura finale del cavo attraverso il foro nel giogo del braccio principale.Stringerlo usando una rondella e un dado M8
(fig 3). Stringere il dado M8 fino a che tutto il gioco sia stato rimosso dal giogo principale.

4. Connettere il cavo elettrico all'interruttore della frizione centrifuga, e assicurandosi che i colori dei connettori coincidano.
Rosso-Rosso Blu-Blu (vedi fig 4) Assicurarsi che il cavo elettrico sia roteato attraverso la protezione dell’anello come mostrato
nella figura 5.

AVVERTENZA APPARECCHIO IMPORTANTE PER LA SICUREZZA - Non collegare I'interruttore d’emergenza
———————— della frizione potrebbe causare ferrite personali.

Assemblaggio del cavo dell’acceleratore

1. Rimuovere il filtro dell’aria dal motore(vedi fig 6)

2. Posizionare la leva dell'acceleratore sul manubrio nella posizione centrale.La leva dovrebbe essere nella posizione piu
bassa(vedi fig 7)

3. Posizionare anche la leva dell’acceleratore sul motore nella posizione centrale. (vedi fig 8)

a e o i " B

4. Infilare il cavo dell’acceleratore nel morsetto del filo(A)cosi che I'area metallica localizzata sulla fine del filo faccia presa. (vedi fig 9)

5. Allentare la vite sul morsetto del filo (B) e far scivolare il cavo dell'acceleratore attraverso il foro.Ristringere la vite cosi che faccia
presa sul cavo. (vedi fig 9 & 10)




Instruzioni di Montaggio

Assemblaggio del cavo della frizione -Frizione manuale

1. Posizionare il cavo attraverso il conetnitore del cavo(Controllare che il cavo piu esterno sia completamente inserito nel contenitore),
poi agganciare e legare il cavo per tenere fermo maggiormente il filo piu esterno.Assicurarsi che il cavo sia roteato come nelle
figure1 & 2. Posizionare ora la molla lunga 75 mm sul cavo(vedi fig 3)

2. Posizionare il cavo attraverso il foro alla fine del cardine del braccio poi avvitare un bullone 5/16” UNFsul lato del motore
(vedi fig 4). Stringere i dadi di chiusura sul retro del cardine del braccio assicurandosi che non ci sia piu di 1mm di gioco
su entrambi i lati del centro della cima dove il cavo vi passa attraverso, ma che permetta comunque al cardine di muoversi
liberamente. (vedi fig 5).
Fissare il tappo della testa M6 x 60mm con un dado sul sostegno di tensione,il tappo dovrebbe essere avvitato in un massimo
di 5mm. (vedi fig 6)

3. Fissare un tappo M5 x 12 nella leva, tirare il cavo compresso e premere il braccio di tensione verso il basso con una distanza
di 62mm (900) or 68mm (1200) e stringere con una vite di 6Nm,poi sistemare il contenitore secondario del cavo cul cavo cosi
esso si sia seduto sul braccio senza rallentarne il rendimento. (vedi fig 7 & 8)

d.i'sténza dalle
facciate interne

“162mm - 900 (5.5hp)
5% 168mm - 900 (9hp)
~ 74mm - 1200

- T

3a. Una volta impostata la distanza (62mm per 900 e 68mm 1200) applicare la cinghia. Dopo le prime 4 ore o la prima settimana di
lavoro controllare la tensione della cinghia.
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Controlli di Pre-Avvio

Ispezione di pre-avvio

La seguente ispezione di pre-avvio deve essere effettuata prima di iniziare qualsiasi sessione di lavoro, oppure dopo ogni quattro
ore di impiego, secondo quale circostanza si verifichi prima. Si prega di consultare la sezione di manutenzione per delle istruzioni
dettagliate. Se si verifica un qualsiasi guasto, la frattazzatrice Pro & Pro Tilt non deve essere usata fino a quando esso non sia stato
riparato.

1. Ispezionare accuratamente la frattazzatrice Pro & Pro Tilt onde accertarsi che non presenti tracce di danni. Controllare che i
componenti siano presenti e ben fissati. Dedicare particolare attenzione alla protezione di sicurezza della trasmissione a cinghia
installata tra il motore e la scatola ingranaggi.

2. Controllare i tubi del carburante, le aperture del bocchettone di rifornimento deiflessibili, i tappi di scarico e qualsiasi altra area

onde accertarsi che non vi siano tracce di perdite. Rettificare qualsiasi perdita prima dell'azionamento.

Controllare il livello dell'olio del motore e rabboccare come necessario.

Controllare il livello del carburante del motore e rabboccare come necessario.

5. Controllare che non vi siano perdite di olio e di carburante.

Procedura di Avvio ed Arresto

(A AVVERTENZA L'impropria manutenzione puo risultare pericolosa. Leggere e comprendere la presente sezione )

prima di effettuare qualsiasi intervento di manutenzione, servizio o riparazione.

Honda GX160 & GX270

1. Aprire il rubinetto del carburante spostando le leva di APERTO/CHIUSO del
carburante completamente verso destra.
2. Se il motore viene avviato da freddo, impostare su on (INSERITO) il comando dell’ari
spostando la relativa leva di comando completamente verso sinistra. Se il motore —Farfalla
viene riavviato da caldo, generalmente il comando dell’aria non ¢ richiesto, tuttavia, @ | Comando
se il motore si & in qualche modo raffreddato, pud essere necessario inserire A dell'aria
parzialmente il comando dell’aria. @77 Leva
3. Ruotare l'interruttore di ACCESO/SPENTO del motore in senso orario nella posizione ‘I'. APERTO/
4. Impostare I'acceleratore nella posizione di minimo spostando la leva di comandon e ] CHIUSO
dell'acceleratore completamente verso destra. | carburante
5. Non avviare il motore con 'acceleratore al massimo.
6. Mantenendo con decisione I'impugnatura di comando con una mano, afferrare la

maniglia del dispositivo di avviamento a strappo con I'altra mano. Tirare il dispositivo di avviamento a strappo fino ad avvertire
resistenza da parte del motore, quindi lasciar andare la maniglia.
7. Facendo attenzione a non tirare completamente la cordicella del dispositivo di avviamento, tirare rapidamente la maniglia del
dispositivo di avviamento.
Ripetere fino all'accensione del motore.
Una volta che il motore si & acceso, impostare gradualmente la leva del comando dell’aria nella posizione OFF
(DISINSERIMENTO) spostandola verso destra.
10. Se il motore non si accende dopo numerosi tentativi, consultare la guida di risoluzione dei problemi riportata.
11. Per spegnere il motore, impostare I'acceleratore al minimo. Lasciar girare il motore al minimo per almeno 2 minuti.
12. Ruotare in senso antiorario I'interruttore di ACCESO/SPENTO del motore nella osizione “0”.
13. Chiudere la mandata del carburante.

8.
9.

Motore Benzina Robin EX17

. Aprire il rubinetto del carburante

Portare 'INTERRUTTORE DI ARRESTO sulla pisizione “I” (ON)

Portare la leva di comando della velocita su una posizione a circa 1/3 nella direzione di velocita massima.

Chiudere la leva dell'aria

A motore freddo, o se la temperatura ambiente & molto bassa, chiudere completamente la leva dell’aria

A motore caldo, o se la temperatura ambiente & alta, lasciare la leva dell’aria semiaperta o completamente aperta.

5. Tirare lentamente la manopola del dispositivo di avviamento sino a quando si incontra una certa resistenza. Questo ¢ il punto
cosiddetto di ‘compressione’. Riportare la manopola nella sua posizione iniziale e tirarle poi di nuovo con un movimento brusco.
Non tirare mai completamente fuori il cavo autoavvolgente. Dopo aver avviato il motore, lasciar tornare la manopola del dispositivo
di avviamento nella sur posizione iniziale sempre tenedola con la mano.

6. Dopo aver avviato il motore, aprire gradualmente I'aria ruotando I'apposita leva e portarla sina alla posizione completamente
aperta. Non aprire completamente la leva dell’aria immediatamente subito dopo I'avvio se il motore é stato avviato a freddo e
non si & ancora ben riscaldato, o se la temperatura ambiente & particolarmente fredda, perché in questo caso il motore potrebbe
spegnersi.

7. Portare la lave di comando deela velocita sulla posizione di velocita bassa e lasciar girare il motore al minimo per 2 o 3 minuti
prima di spegnerlo.

8. Ruotare 'INTERRUTTORE DI ARRESTO in senso antiorario portandola sulla posizione “O” (OFF)

9. Chiudere il rubinetto del carburante.

10. Tirare lentamente la manopola di avvio e riportarla poi nella sua posizione originale non eppena si nota une leggera resistenza.

Questa operazione € necessaria per evitare che I'aria umida esterna entri nella camera di combustione
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Istruzioni d’uso

Uso della frattazzatrice

La guida della frattazzatrice sui pavimenti a lastre € molto semplice. Portarsi nella posizione dell’operatore dietro al centro
dellimpugnatura, con i piedi ben piantati a terra ed azionare lentamente I'acceleratore fino ad ottenere la velocita desiderata.
- Abbassare I'impugnatura e la macchina si spostera verso destra.

- Sollevare I'impugnatura e la macchina si spostera verso sinistra.

- Ruotare lentamente verso destra e la macchina si spostera in avanti.

- Ruotare lentamente verso sinistra e la macchina si spostera all'indietro.

- Mantenendo I'impugnatura in posizione di folle la macchina restera ferma.

Preparazione della superficie di cemento.

L'uso di una vibrofinitrice pneumatica o meccanica per livellare la superficie di cemento conferira una buona compattazione alla
pavimentazione e produrra una superficie ideale per la rifinitura. Va ricordato che le macchine frattazzatrici/di rifinitura non ripareranno
né correggeranno una pavimentazione stradale con una vibrofinitura scadente.

Funzionamento di frattazzatura.

Prima di iniziare il funzionamento di frattazzatura assicurarsi che le lame per frattazzatura siano correttamente montate sulle lame
di rifinitura. Ricordarsi che, poiché il braccio portalame ruota in senso orario, le lame per frattazzatura devono essere posizionati
nello stesso modo. La pavimentazione sara pronta per eseguire la prima operazione di frattazzatura quando il tacco delle vostre
scarpe lascia un’impronta di 2-3 mm sulla sua superficie. Per tutte le altre operazioni di frattazzatura le lame devono essere quasi
piatte. Una volta che la pavimentazione frattazzata si & indurita e I'impronta del vostro piede € appena visibile, € il momento di
iniziare 'operazione di rifinitura. | tempi di tutte queste operazioni dipendono dalle condizioni meteorologiche. In media la macchina
impieghera circa 10 minuti per frattazzare 100 m2 . Dopo ciascuna operazione il motore deve essere spento.

Non parcheggiare mai la macchina con il motore in funzione, specialmente durante I'operazione di frattazzatura quando il cemento
& relativamente morbido. Dato che la macchina € pesante, se essa venisse lasciata in funzione sul cemento morbido nello stesso
punto, cid danneggerebbe le tolleranze del pavimento finito.

Non sollevare mai la macchina per I'anello della protezione. Sollevarla utilizzando I'apposito punto

& M di sollevamento.

Operazione di rifinitura.

Dopo l'operazione di frattazzatura, la prima cosa da fare & rimuovere le lame per frattazzatura dalle lame di rifinitura ed asportare da
queste ultime, dalla piastra a raggiera e dall’anello protettivo il cemento raccoltosi durante I'operazione di frattazzatura. Aumentare il
passo della lama di 10 mm per la prima operazione di rifinitura e quindi continuare ad incrementare il passo per le seguenti operazioni
di rifinitura. Continuare le passate di rifinitura fino ad ottenere il grado di rifinitura del pavimento desiderato. Il tempo richiesto tra
ciascuna passata di rifinitura dipende dalle condizioni meteorologiche, dal cemento e dal contenuto di acqua del cemento. Se alcune
aree del cemento si induriscono troppo rapidamente & possibile applicare una piccola quantita di acqua con una spazzola onde
facilitare la realizzazione della rifinitura. Fare attenzione quando si passa la frattazzatrice su aree dove é stata applicata del’acqua
dato che la macchina tendera a slittare. Assicurarsi di mantenerne sempre il controllo.

Regolazione del passo - frattazzatrice Pro.

La manopola di controllo del passo € a portata di mano dell'operatore. La regolazione del passo consente di variare il passo in
maniera illimitata e pud essere eseguita ogni qualvolta € necessario.

Durante la rifinitura, I'indurimento pud variare da area ad area del pavimento, per cui la regolazione del passo pud essere modificata
onde adattarla accuratamente, quando richiesto, durante il funzionamento della macchina.

Piastra a raggiera.

L'esperienza ci insegna che il problema principale del braccio della frattazzatrice & la mancanza di lubrificazione. Pertanto, sono state
incorporate delle boccole composite per integrare la funzione di ingrassaggio. Durante il montaggio vengono effettuati I'ingrassaggio
e I'ermetizzazione dei bracci della frattazzatrice Pro sulla piastra a raggiera. L'ingrassaggio pud essere effettuato settimanalmente,
usando I'apposito punto di ingrassaggio. In caso di inceppamento di un braccio, cid6 € probabilmente dovuto al piegamento del
braccio, che dovra, quindi, essere sostituito.

Pulire la macchina.
Pulire la macchina dopo I'uso onde impedire I'accumulo di cemento indurito

Sostituzione delle lame.

L'impasto di cemento/cemento &€ molto difficile da rimuovere. Assicurarsi che la candela sia stata staccata prima di cambiare le lame.
Assicurarsi che la macchina si trovi su una superficie pianeggiante; regolare il controllo del passo di modo che le lame siano piatte
sulla superficie.

Fare attenzione durante la sostituzione delle vecchie lame con delle lame nuove. A causa del modo
& ATTENZIONE in_ cui si usurano, Ig vecchie !ame diventano molto afﬁllatle, come la lama di un coltello. At[tolo
———————— di precauzione di sicurezza, indossare guanti per servizio pesante durante questa operazione onde
evitare di tagliarsi le mani.

Togliere i bulloni e le rondelle di bloccaggio su ciascun braccio della frattazzatrice e togliere le lame. Prima di installare delle lame
nuove, asportare tutto il cemento dalla parte bassa e dai lati della frattazzatrice; assicurarsi che il bordo di

frattazzatura della lama si trovi dietro il braccio della frattazzatrice.

Installare i bulloni e le rondelle di bloccaggio su ciascun braccio della frattazzatrice e serrarli.

Responsabilita.

Belle Group. declina qualsiasi responsabilita per le eventuali lesioni a persone e/o danni alle cose, che potrebbero insorgere in
seguito all’'uso improprio od errato della macchina ed alla mancata osservanza delle istruzioni di funzionamento contenute nel
presente manuale.
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Comandi Manuali Frizione Pro Trowel
| Comandi visibili nel disegno numero 1 sono utilizzati per ingranare e per sbharazzare la frizione manuale.

Leva acceleratore
La Leva acceleratore nel disegno numero 2 € per controllare la velocita del motore e delle pale.

Impugnatura

assistenza t
frizione " leva

A frizione

Metodo corretto per I'ingranaggio della frizione manuale
Disegno numero 3 illustra il metodo corretto per I'ingranaggio della frizione della Pro Trowel. La frizione deve essere ingranata al
massimo per la durata dell’ uso della macchina. Questo & evidenziato sul adesivo in Fig.1.

Metodo errato per I'ingranaggio della frizione manuale

Disegno numero 4 illustra il metodo errato per I'ingranaggio della frizione in quanto la leva non e completamente premuta. La frizione
non deve mai essere utilizzata per controllare la velocita delle pale. Questo potrebbe farsi che la cinghia vada fuori posizione e
essa si brucerebbe. Anche questo e visibile sull’ adesivo in fig.1

Leva Frizione
premuta al

- Leva frizione non premuta al
massimo

| Massimo puo ridurre la vita
della cinghi

IS

800/99738/0
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Manutenzione

La Frattazzatrice Pro & stata progettata per offrire anni ed anni di funzionamento esente da guasti. Tuttavia, & importante che

venga eseguita la semplice e regolare manutenzione elencata nella presente sezione. Tuttavia, & importante che venga effettuata
regolarmente la semplice manutenzione elencata nella presente sezione. Si raccomanda che un concessionario autorizzato dalla
Belle Group effettui tutti i principali interventi di manutenzione e riparazione. Usare sempre parti di ricambio Belle Group originali,
I'uso di parti non originali pud invalidare la garanzia. Prima che venga eseguito qualsiasi intervento di manutenzione sulla macchina,
spegnere il motore. Se si lavora su una macchina con motore a benzina, staccare il cavo AT dalla candela.

Periodo di rodaggio
Quando la frattazzatrice viene usata per la prima volta, I'olio del motore deve essere cambiato dopo il periodo di rodaggio iniziale
(consultare il manuale del motore per i dettagli). La tensione della cinghia deve essere controllata dopo 4 ore di impiego.

Manutenzione ordinaria Giornalmente Dopo prima primo mese 3 mesi 6 mesi
4 settimane / /20 h /50 h /100 h
settimanalmente

Olio Motore Controllare livello v
Cambiare v v

Filtro aria Controllo condizioni v v
Pulire / Sostitiure v

Candela Controllare/Pulire v

Interruttore Controllare/Pulire v

di sicurezza

Tensione Controllare v

Cinghia

Tipo e quantita di olio / carburante - Tipo di candela

Tipo di Quantita Tipo Carburante Capacita Tipo Distanza tra
Candela gli elettrodi
Motor a GX160 SAE 0.6l Senza piombo 2.51 BM4A or 0.6 - 0.7mm
benzina 10W-30 BMR4A
Motora  EX17 SAE 111 Senza piombo 3.6l NGK 0.6 - 0.7mm
benzina 10W-30 BR-6HS
Motor a  GX270 SAE 111 Senza piombo 6.0l NGK 0.7 - 0.8mm
benzina 10W-30 BPR-6HS
Motora  EX27 SAE 111 Senza piombo 6.1l NGK 0.6 - 0.7mm
benzina 10W-30 BR-6HS
Ingranaggi EP90 0.6l NA NA NA NA

Note:

- Controllare I'olio della scatola del cambio a intervalli irregolari e rabboccare se necessario.Assicurarsi che l'olio sia al centro del
vetro. Per sapere a che grado I'olio dovrebbe trovarsi nella scatola del cambio si prega di contattare il dipartimento di garanzia
Belle group  (+44 (0)1298 84606)

- Oliare 'assemblaggio del braccio prima di conservare e a intervalli regolari.
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@ uida alla Risoluzione dei problemi

Problema Causa Rimedio
Il motore non parte.. Mancanza di carburante. Aprire lo sportello di rifornimento.
Riempire il Serbatoio del carburante
Motore Spento Accendere il Motore
Candela Sporca Pulire, controllare e regolare la distanza tra gli elettrodi della candela.
Motore Freddo Chuidere il commando dell’aria.
Motore Ingolfato Aprir il commando dell’aria, aprire completamente la farfalla,
tirare I'avviamento a strappo fino all'accensione del motore.
Interruttore d’emergenza ¢ in Interruttore d’'emergenza & in posizione ON.
posizione OFF

La macchina lascia segni a
spirale nel cemento,
Arrotolamento del cemento
o sobbalzi.

Se alcuni dei problemi suddetti accadono, vogliate il controllo il seguente:
Albero Principale Quando la macchina presenta un movimento di rotolamento,
controllare I'albero principale nella scatola ingranaggi.

Piastra a Raggiera Controllare la piastra a raggiera onde accertarsi che i bracci
della frattazzatrice non siano piegati . Se un braccio & piegato
sostituirlo.

Lame Controllare la regolazione dei bracci della frattazzatrice a livello

della leva di regolazione ed assicurarsi che tutti i bracci della
frattazzatrice siano equamente regolati.

Le lame devano avere la stressa misura/dimensione ed essere

progrettate in modo da poter essere montate sulla macchina.

Bisogna evitare I'uso di lame eccessivamente usurate.

Garanzia

La vostra nuova frattazzatrice Pro & Pro Tilt Belle Group € coperta da garanzia per I'acquirente originale per un periodo di un anno
(12 mesi) a partire dalla data di acquisto originale.
La garanzia Belle Group copre difetti di progettazione, materiali e lavorazione.

Quanto segue non & coperto dalla garanzia Belle Group:

1. Danni causati da abuso, uso improprio, caduta od altri danni simili causati da od in seguito a guasti dovuti alla mancata
osservanza delle istruzioni di assemblaggio, funzionamento o manutenzione da parte dell’utente.

2. Alterazioni, aggiunte o riparazioni effettuate da persone diverse dal persona le della Belle Group o da agenti da essa autorizzati.

3. Costi di trasporto o spedizione alla/dalla Belle Group. o loro agenti autorizzati, per la riparazione o la valutazione in base ad una
richiesta di risarcimento in garanzia, su qualsiasi macchina.

4. Costi di materiali e/o di lavoro per sostituire, riparare o rimettere a posto componenti a seguito di normale usura e logorio.

| seguenti componenti non sono coperti da garanzia.
- Cinghia/e di trasmissione

- Filtro dell’aria del motore

- Candela del motore

La Belle Group e/o i loro agenti riconosciuti, direttori, impiegati od assicuratorinon saranno responsabili di danni indiretti o di altra
natura, perdite o spese connesse a, od a causa di, o per l'inabilita di usare la macchina per un qualsiasi scopo.

Richieste di risarcimento in garanzia
Tutte le richieste di risarcimento in garanzia devono essere comunicate direttamente al Belle Group, per telefono, fax, email o per
iscritto.

Per le richieste di risarcimento in garanzia:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722
Email: Warranty@belle-group.co.uk

Scrivere a:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbysbhire,

SK17 OEU,

England
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Hur man anvander denna bruksanvisning

!

Denna bruksanvisning ar till for att hjalpa Dig att anvanda och underhalla Pro Glattaren pa ett sékert satt. Bruksanvisningen ar avsedd
for aterforsaljare och anvandare av Pro Glattaren.

Inledning

Avsnittet "Maskinbeskrivning” hjélper Dig att satta Dig in i maskinens utrustning och reglage.

Avsnittet "Milj6™ ger instruktioner om hur kasserade apparater atervinns pa ett miljévanligt satt.

Avsnitten "Sakerhetsanvisningar” och "Halsa och Sakerhet” beskriver hur man anvander maskinen sa att Din och allmanhetens
sakerhet garanteras.

Avsnittet "Driftinstruktioner” hjélper Dig att satta igang och anvanda maskinen.

Tipsen och anvisningarna i "Felsékning” hjalper Dig om Du har problem med Din maskin.

Avsnittet "Service” finns for att hjalpa Dig med det vanliga underhallet och servicen av Din maskin.

Direktiv med avseende pa beteckningar.
Den text i denna bruksanvisning som sarskilt maste uppméarksammas visas pa féljande satt.

Produkten kan utgéra en risk. Maskinen eller Du sjélv kan skadas om handhavandet inte sker pa korrekt
SEUPP &

N

C A VARNING Anvéndaren kan utséttas fér livsfara.

VARNING

II VARNING 'nnan Du anvander eller utfr nagot underhall pa denna maskin MASTE DU LASA och FORSTA

denna bruksanvisning.

VETA hur enhetens reglage anvénds pa ett sékert satt och hur man utfér underhall pa ett sékert sétt.

(OBS! Var saker pa att Du vet hur man stanger av maskinen innan Du satter pa den, utifall Du hamnar i svarigheter.)

Anvand ALLTID lamplig skyddsutrustning som kravs for Din personliga sakerhet.

Om Du har NAGRA FRAGOR om s&ker anvéandning eller underhall av denna enhet, FRAGA DIN ARBETSLEDARE ELLER KONTAKTA
BELLE GROUP +44 (0)1298 84606

Hur man anvander denna brukSanVISNING ............ccoiiiiiiiiiiii et st
Varning
Tekniska data ..
L= o] T 4T3 PPN
Maskinbeskrivning....
Halsa och sé&kerhet

Sékerhetsinstruktioner..
Tillbehor
Monteringsinstruktioner
Kontroller innan start
Start & Stopp
Driftinstruktioner .
Service och underhal
Felstkningsguide...
Warranty ...
Forsakran om Gverensstammelse...

Belle Group behaller rétti att dndra inspecifikationer utan nagon skyldighet att meddela om detta i férvég.
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©) Tekniska Data

Modell Pro Gléattare 900 Pro Glattare 1200
A — Bredd (mm) 968 1200

B - Hojd (mm) 979 979

C - Langd (mm) 2005 2113

D - Hojd - Forvaring (mm) 900 900

E - Langd - Férvaring (mm) 1363 1472
Motor Honda GX160 (Hp) 55 N/A

Motor Robin EX17 (Hp) 6 N/A

Motor Honda GX270 (Hp) 9 9

Motor Robin EX27 (Hp) 9 9

Vikt (Kg) 101 116.5
Glattringsomrade 065m2/900mm 1.02m2/1 200mm
Glattringshastighet (Varierar med HP) 65-131 RPM 65-131 RPM

©) Miljo
Sékert bortskaffande. -
Instruktioner for miljoskydd. Komponent Mactenal
A Maskinen innehaller vardefulla material. Mangéverhandtag Stél
@éTa den kasserade apparaten och tillbehéren till en Remskydd Glasfiber
relevant atervinningsanléggning. Bladskydd Stal
Bottenplatta Stal
Grepphandtag Gummi
Motor Aluminium & Stal
Vaxellada Aluminium, Stal & Fosforbrons

Planingsmontagets olika delar | Gjutjarn & Stal & Fosforbrons

Diverse Delar

Stal & Aluminium
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Maskinbeskrivning

Bensintank

Gasreglage

Séakerhetsbrytare

Luftfilterhus

Brannskydd

Tank fér motorolja / Méatsticka
Remskydd

Avtappningsplugg fér motorolja.
Kantskydd

© © N o Ok DN =

. Motor ON / OFF kontakt
11. Handstart

12. Chokereglage

13. Brénslereglage ON/OFF.
14. Fordelningsarm.

15. Lyfthandtag

16. Lyftstag

Hilsa & Sikerhet ©)

PSU (Personlig SkyddsUtrustning).

Lamplig PSU maste baras nar denna utrustning anvéands dvs. skyddsglasdgon, handskar, horselskydd, andningsskydd och
fotbekladnad med stalhatta (med anti-halk sulor for extra sakerhet). Anvand klader som ar lampliga for det arbete Du utfor. Skydda
alltid huden fran kontakt med betongen.

Damm.
Packningsprocessen kan astadkomma damm, vilket kan vara skadligt fér Din h&lsa. Anvénd alltid en mask som &r avpassad fér den
typ av.damm som uppkommer.

Bréansle.
Svalj inte bransle eller andas in brénsleangor och undvik hudkontakt. Skélj omedelbart bort branslestéank. Om Du far bréansle i gonen,
skolj med mycket vatten och sok l&karvard sa fort som méjligt.

Avgaser.
Anvand inte Pro Glattaren inomhus eller i ett slutet utrymme, sékerstall att arbetsomradet &r tillrackligt ventilerat.

(A VARNING Avgaserna som produceras av denna utrustning &r mycket giftiga och kan vara dédliga! )
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©) Sakerhetsinstruktioner

For Din egen personliga sékerhets skull och fér sakerheten fér personerna i Din omgivning, vanligen I&s och sékerstéll att Du till fullo
forstar foljande sékerhetsinformation. Det ar anvandarens ansvar att han/hon till fullo férstar hur utrustningen anvands pa ett sakert
satt. Om Du &r oséaker géllande sakerheten och korrekt anvandning av Pro Glattaren, konsultera Din arbetsledare eller Belle Group.

SE UPP Felaktigt underhall kan vara férenat med fara. Lés och férsta detta avsnitt innan Du utfér nagot underhall,
===""1  service eller reparationer.

+ Denna utrustning &r tung och far inte lyftas pa egen hand, antingen SKAFFA HJALP eller anvénd lamplig lyftanordning.

+ Sparra av arbetsomradet och hall allmanheten och obehdrig personal pa ett sakert avstand.

» Personlig SkyddsUtrustning (PSU) maste alltid baras av anvandaren nar utrustningen anvands (se Halsa & Sakerhet).

+  Var séker pa att Du vet hur man stanger AV maskinen innan Du sétter PA den, utifall Du hamnar i svérigheter.

+ Sténg alltid AV motorn innan transport, forflyttning inom arbetsplatsen eller underhall.

» Under anvandningen blir motorn mycket het, lat motorn svalna innan Du rér den. Ladmna aldrig motorn igang utan uppsikt.

» Avlagsna eller mixtra aldrig med nagra monterade skydd, de finns dar fér Din sakerhet. Kontrollera alltid skydden for tillstand och
sakerhet, om nagot saknas eller &r skadat, ANVAND ALDRIG MASKINEN innan skyddet har ersatts eller reparerats.

* Anvéand inte maskinen nar Du &r sjuk, trétt, eller om Du &r paverkad av alkohol eller droger.

Branslesdkerhet.

CA VARNING Bréansle ar lattantéandligt. Det kan orsaka personskador och egendomsskador. Stéang av motorn, slack all)

6ppen eld och rok inte vid pafylining av brénsletanken. Torka alltid upp brénslespill.

+ Innan pafylining, stang av motorn och lat den svalna.

Vi pafylining, ROK INTE eller tillat 6ppen eld inom omradet.

+ Utspillt bransle maste omedelbart tas om hand med anvéandning av sand. Om Du spiller bransle pa kladerna, byt dem.
» Forvara bréansle i darfér avsedda behallare borta ifran varme- och gnistkallor.

©) Tillbehér

Férvaring och transport av maskinen sker med handtaget nedféllt.
Det fallbara handtaget &r ett tillbehor (se prislista) eftersom maskinen
levereras i sitt ursprungsskick med rakt (icke fallbart handtag)

!
Skruva ut vingmuttern och vik ut
mandverhandtaget

Handtaget &r nu i arbetsstallning och glattaren !
&r redo att anvéndas Férvissa dig om att handtaget &r ratt
atskruvat Gléattaren ar nu redo for bruk
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Monteringsinstruktioner

Handtagsmontering

1. Las handtaget pa plats med anvandning av M12 x 90 (x1) och M12 x 75 (x1) bultar. (Se diagram 1) Dra at bultarna med ett moment
pa 30Nm.

2. Skruva ned kabeln helt till sin maximala langd sa att bulten &r i botten av sparet. (Se diagram 2)

3. Passa in den géngade &nden pa kabeln genom 6ppningen i gaffelarmsknoppen. Las pa plats med anvandning av M8 bricka och

mutter. (Se diagram 3) Dra at M8 muttern tills allt spel helt har férsvunnit fran gaffelarmen.

4. Anslut centrifugalkopplingens sékerhetsbrytares elkabel, sakerstéll att de fargade kopplingsdetaljerna passar ihop. R6d-réd, bla-bla
(Se diagram 4) Sakerstall att elkablarna ar dragna genom skyddsringen som det visas i diagram 5.

VARNIN VIKTIG SAKERHETSFORSKRIFT- allvarlig skada kan ske om inte sakerhetskontakten &r
4 ikopplad..

Montering av gaswire

1. Avlagsna luftfiltermontaget fran motorn (se diagram 6)
2. Stall gasreglaget pa handtaget i tomgangslage. Reglaget skall vara i sin l&gsta méjliga position. (Se diagram 7)
3. Stall dessutom gasreglaget pa motorn i tomgangslage. (Se diagram 8)

4. Géanga gaswiren genom klamman (A) sa att metallen pa wireédnden greppas. (Se diagram 9)
5. Lossa skruven pa klamman (B) och skjut gaswiren genom halet. Dra at skruven sa att den greppar wiren. (Se diagram 9 & 10)




Monteringsinstru

Centrifugalkoppling —Manuell koppling (dédmansgre,

1. Positionera kabeln genom kabelhallaren (kontrollera att ytterkabeln dras fast i kabelhallaren), fast darefter Ett kabelfaste for att halla
ytterkabeln i Iage. Forsakra Dig om att kabeln &r dragen enligt diagram 1&2 Placera den 75mm langa fjadern till kabeln
(se diagram 3)

2. Fast kabeln i halet pa svangarmen och skruva darefter 5/16” UNF skruven in i sidan pa motorn (se diagram 4) Dra at muttrar pa
baksidan av svangarmen och se till att det inte finns mer &n 1mm glapp pa endera sidan dér kabeln kommer ut. svangarmen
skall alltid vara rérlig (se diagram 5)

Satt i M60 x 60mm héatta med lasmuttern till spanningskapan, hattan skall skruvas in maximalt 5mm. (se diagram 6)

3. Fast M5x12 hattan till armen, dra at kabeln och tryck ned spannarmen med en korrekt distans av 62mm (modell PRO900)
och 68mm) (modell PRO1200) och skruva i lasskruven till 6Nm, satt darefter den andra kabelsskyddet pa kabeln sa att det
fasts till armen i spannt lage fran insidan. (se diagram 7&8)

Eﬁsténs fran
insida ansikten

Sekundar

68mm - 900 (9hp) . ' Halla kvar |
. 74mm - 1200 e
—— - =

62mm - 900 (5.5hp) «

3a. Nar avstandet &r instéllt till (62mm fér 900mm & 68mm fér 1200mm maskiner) satt i baltet. Efter de forsta fyra timmarna eller
vecka, vilket som kommer férst, kontrollera baltesspanningen
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Kontroller innan start ©)

Besiktning innan start

Féljande besiktning innan start maste utféras varje gang innan arbetet pabdrjas eller efter var fjarde timmes anvandning, vilket som
intraffar forst. Vanligen se avsnittet for underhall fér narmare instruktioner. Om nagra felaktigheter upptéacks, far inte Pro Glattaren
anvandas innan felet har atgardats.

1. Besiktiga Pro Glattaren noggrant for tecken pa skador. Sakerstall att remskyddet &r fastsatt innan maskinen anvénds.

2. Kontrollera pafyliningshal, avtappningspluggar och alla évriga omraden fér tecken pa lackage. Atgérda eventuella l&ckor innan
anvandning.

Kontrollera oljenivan i motorn och fyll pa om nédvéandigt.

Kontrollera branslenivan i motorn och fyll pa om nédvandigt.

Kontrollera for bransle- och oljelackage.

ok w

!

Start och Stopp

VARNING Felaktigt ungerhall kan vara riskfyllt. Las och forsta detta avsnitt innan Du utfor nagot underhall, service
= eller reparationer.

N

Honda GX160 & GX270

1. Oppna bensintillférseln genom att flytta branslets ON/OFF reglage helt till héger.
2.  Om motorns startas kall, stall choken till ON genom att flytta chokereglaget helt till

Gasreglage
vanster. Vid start av varm motor kravs som regel inte choke, dock, om motorn har :
svalnat nagot kan choken delvis behévas. | Chokereglage
3. Vrid motorns ON / OFF kontakt medurs till lage 1. oxeregag
4. Stallin gasen i tomgangslaget genom att flytta gasreglaget helt till hoger. Starta inte — Bréansle ON/OF

motorn pa full gas.
5. Ta ett ordentligt grepp om mand&verhandtaget och stall centrifugalkontakten pa
ON om den inte redan ar det, greppa starthandtaget med den andra handen. Dra i
starthandtaget till motstand kénns, lat darefter startern ga tillbaka.
Se till att inte dra ut startsnoret helt, dra i starten snabbt och bestamt.
Upprepa tills motorn tander.
Efter att motorn startat, stéll chokereglaget gradvis mot OFF-laget genom att flytta det till hoger.
Om motorn inte startar efter ett flertal forsok, folj felsokningsguiden pa sida 12.
0. For att stdnga av motorn, stéll gasen i tomgangslaget och frigér mandverhandtagets sakerhetsbrytare. Alternativt vrid motorns
ON/OFF brytare moturs till ‘0’ laget.
11. Stang bensinkranen.

20eNO

Robin EX 17 & EX 27 Bensinmotor

Oppna branslekranen.

Vrid STOPP KONTAKTEN till I&get ‘I' (ON)

Stall varvtalsregleringsspaken pa 1/3 av strackan mot laget for hogsta hastighet.

Stang chokereglaget.

- Om motorn &r kall och omgivningstemperaturen &r lag, stdng chokereglaget helt.

- Om motorn &r varm och omgivningstemperaturen &r hog, 6ppna chokereglaget halvvags, eller hall det helt 6ppet.

5. Dra langsamt i starthandtaget till motstand kanns. Detta &r ‘kompressions’ punkten.

Aterfér handtaget till sin ursprungliga position och dra snabbt och bestdmt. Dra inte ut snéret helt och hallet. Efter att motorn
startat, 1at starthandtaget aterga till sin ursprungliga position samtidigt som du fortfarande haller i det.

Efter att motorn startat, 6ppna chokereglaget gradvis genom att vrida det och slutligen hall det helt &ppet. Oppna inte
chokereglaget helt pa en gang nar motorn &r kall och omgivningstemperaturen &r lag, eftersom motorn da kan stanna.
Stanga av motorn. Stéll varvtalsreglaget vid ett lagt hastighetslage och lat motorn ga pa tomgang i 1 till 2 minuter innan stopp.
Vrid STOPP KONTAKTEN moturs till laget ‘0’ (OFF)

Stang branslekranen.

0. Dra langsamt i starthandtaget och aterfér handtaget till sitt ursprungliga lage nar motstand kénns. Detta &r nédvandigt for att
forebygga att fuktig luft utifran tranger in i forbranningskammaren.

rPob=

o

0o
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Anviandning av glattaren

Att styra glattaren Gver plattan ar mycket enkelt. Placera Dig bakom maskinen vid handtagen med bra fotfaste och ge langsamt gas
tills 6nskad hastighet uppnas.

Tryck ned spaken och maskinen kommer att flytta sig at hoger.

Lyft upp spaken och maskinen kommer att flytta sig at vanster.

Vrid en aning at héger och maskinen kommer att rora sig framat.

Vrid en aning at vénster och maskinen kommer att réra sig bakat.

Hall spaken i neutrallage och maskinen star kvar pa samma stélle.

riftinstruktioner

Forberedelse av betongytan

Anvand en mekanisk eller luftdriven vibrerande utjgmnande maskin for att stryka ut betongytan i niva vilket ger en god packning
for plattan och framkallar en idealisk yta for fardigbehandling. Ha i atanke att planings/ytbearbetningsmaskiner inte reparerar eller
korrigerar en daligt utiamnad platta.

Planingsfunktion

Innan start av planingsfunktionen, sakerstall att planingsbladen &r korrekt monterade pa bladen for efterbehandling. Var medveten

om att bladens arm snurrar medurs, planingsbladen ska placeras pa samma séatt. Plattan &r fardig for forsta planingsbearbetningen
nar klacken pa Din sko lamnar ett avtryck pa 2-3 mm pa plattans yta. Vid alla 6vriga planingsarbeten ska bladen vara sa gott

som plana. Efter att den planade plattan har stelnat och Ditt fotavtryck knappt ar synligt &r det fardigt att bérja efterbehandlingen.
Tidsanpassningen for alla dessa arbeten ar beroende pa vaderforhallanden. | genomsnitt behéver maskinen ungefar 10 minuter for att
plana 100m2. Efter varje arbete ska maskinen sténgas av.

Parkera aldrig maskinen med motorn igang, sérskilt inte under planingen da betongen &r forhallandevis mjuk. Tank pa att maskinen ar
tung och att Iamna den med motorn igang pa en och samma flack pa betongen, kommer att skada det fardiga golvets mattolerans.

Lyft aldrig maskinen i skyddsringen.
(AN seuee iprmsras,

Ytbehandling

Efter planingsarbetet tar man forst bort planingsbladen fran glattringsbladen och rengér bladen, planingsskivan och skyddsringen fran
cement/betong som har samlats under planingsfunktionen. Oka bladvinkeln upp till 10mm fér den férsta efterbehandlingen och fortsatt
darefter att 6ka vinkeln fér féljande efterbehandlingar.

Fortséatt efterbearbetningen tills Du far den dnskade fardiga golvytan. N6dvandig vantetid mellan varje bearbetning beror pa
vaderférhallanden, cement- och vatteninnehall i betongen. Om vissa omraden av betongen hardar fér fort kan Du tillsétta en liten
mangd vatten med en borste for att hjélpa till att fa en jamn yta. Var férsiktig vid kérning av gléttaren pa omraden dér vatten tillsatts
darfor att maskinen kan ha en tendens att glida ivag. Sékerstéll att Du hela tiden har full kontroll.

Bladvinkeljustering - Pro Glattare

Vredet for bladvinkeljusteringen &r enkelt att na fér anvandaren. Vinkelinstéliningen har en obegransad vinkelvariation och detta
kan genomforas nar helst det &r nédvandigt. Under ytbehandlingen kan stelningen/hardningen variera fran yta till yta 6ver golvet, sa
vinkelinstéliningen kan andras for att passa precis, nar det behdvs, samtidigt som maskinen &r i arbete.

Planingsskiva

Av erfarenhet vet vi att det stérsta problemet med en glattringsarm &r bristen pa smérjning. Under montering utfér vi smérjning och
tatning av Pro glattarens armar pa spindelskivan. Smorjning skall utféras varje vecka pa darfor avsedda smoérjstéllen. Om en arm
bérjar karva, beror det troligtvis pa att armen har bojts och behdver bytas ut.

Rengoring av maskinen
Gor ren maskinen efter anvandning for att férebygga ansamling av stelnad cement. Hardad betong/cement &r mycket svar att fa bort.

Bladbyte
Sakerstall att tandstiftet &r bortkopplat innan bladen bytes.
Se till att maskinen star pa ett jamnt underlag; justera bladvinkeln sa att bladen &r plana mot underlaget.

Var forsiktig vid byte av gamla blad mot nya. Pa grund av hur bladen slits, blir de gamla bladen mycket
& SE UPP  vassa, likt knivblad. Som en sakerhetsatgérd, bar extra kraftiga handskar under detta moment, for att
undvika skarskador i handerna.

Demontera skruvar och lasbrickor pa varje glattringsarm och tag bort bladen. Innan montering av nya blad, rengdr glattarens sidor och
botten fran betong/cement; sékerstéll att glattringskanten pa bladet &r bakom glattringsarmen. Atermontera skruvar och lasbrickor pa
varje glattringsarm och drag fast dem.

Ansvar

Belle Group, fransager sig allt ansvar for eventuella skador pa personer och/eller féremal, vilka kan uppkomma fran olamplig eller
felaktig anvéndning av maskinen eller underlatenhet att félja driftinstruktionerna i denna bruksanvisning.
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riftinstruktioner

Pro glattare manuella kopplingsreglage
Reglagen som visas i Diagram 1. nedan anvands for att koppla in och koppla ur den manuella kopplingen.

Pro glattare gasreglage
Gasreglaget visat i Diagram 2. nedan anvands for att kontrollera motorns varvtal och bladets hastighet.

Styrstang och
handtag

Koppling-
shjalp

& 3

Korrekt metod for inkoppling av kopplingen

Diagram 3 nedan visar den korrekta inkopplingsmetoden for Pro glattarens manuella koppling. Den manuella kopplingen maste alltid
vara helt inkopplad vid anvandningen av glattaren. Detta visas &ven pa dekalen i Figur 1 nedan.

Inkorrekt metod for inkoppling av kopplingen

Diagram 4 nedan visar ett felaktigt satt att anvdnda den manuella kopplingen, eftersom kopplingsspaken inte ar helt inkopplad.

Kopplingen far aldrig anvindas for att styra bladets hastighet. Att géra sa innebér att remmen slirar och till slut sliter ut remmen.
Detta visas dven pa dekalen i Figur 1 nedan.

Kopplingsspaken
helt inkopplad. Kopplingsspaken inte helt inkop-
F‘: | plad. Vilket kan gora sa att remmen

slirar och kortar dess livsldngd.

800/99738/0
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©) Service & Underhall

UNDERHALL

Belle Group Pro Glattare ar designade for att ge manga ars problemfri funktion. Dock &r det viktigt att det enkla regelbundna
underhallet som finns listat i detta avsnitt utfors. Vi rekommenderar att en av Belle Group godkand aterforséljare utfor alla storre
underhalls- och reparationsarbeten. Anvand alltid original Belle Group utbytesdelar, anvéndning av "piratdelar” kan komma att
upphéva Din garanti. Innan nagot underhall utférs pa maskinen, stdng av motorn. Vid arbete pa en maskin med bensinmotor,
avlagsna tandkabeln fran tandstiftet.

Inkdrningsperiod

Efter att glattaren som ny har anvéants och inkérningsperioden ar éver, maste motoroljan bytas (se motorns bruksanvisning for alla

detaljer).
Rutinmassigt underhall Daglig Forst efter forsta 3 manader 6 manader
4 timmar / manaden / 20t / 50t
veckovis
Motorolja Kontrollera nivan v
Byt v v
Luftfilter Kontrollera tillstand v v
Rengér / Byt ut v

Tandstift Kontrollera / rengér v

Séakerhetsbrytare | Kontrollera v

Baltesspanning | Kontrollera

Olja/Bransle Typ & Mangd — Tandstift Typ
Olja Typ Mangd Bréansle typ Mangd Tandstift typ Elektrod

avstand

Bensinmotor GX160 SAE 0.6 liter Unleaded 2.5liter BM4A or 0.6 - 0.7mm
10W-30 BMR4A

Bensinmotor EX17 SAE 1.1 liter Unleaded 3.6liter NGK 0.6 - 0.7mm
10W-30 BR-6HS

Bensinmotor GX270 SAE 1.1 liter Unleaded 6.0liter NGK 0.7 - 0.8mm
10W-30 BPR-6HS

Bensinmotor EX27 SAE 1.1 liter Unleaded 6.1 liter NGK 0.6 - 0.7mm
10W-30 BR-6HS

Véxellada EP90 0.6 liter NA NA NA NA

Obs:

- Kontrollera véxelladans oljeniva regelbundet och fyll pa. Kontakta Belle-Group service avdelning vid fragor och rad av oljetyper

och kvaliteter som anvénds i vaxellador.

- Smorj "bladkorset regelbundet och i synnerhet innan glattaren skall férvaras.
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Fels6kningsguide ©)

Problem Orsak Atgérd
Motorn startar inte. Inget brénsle. Oppna branslekranen.
Fyll bransletanken.
Motorns strombrytare i lage off. Satt pa motorns strémbrytare.
Tandstift smutsigt. Rengdr och aterstéll elektrodavstand.
Motorn kall. Stang choken.
Motorn flédad. Oppen choke, helt 6ppen gas, dra i starthandtaget tills motorn
tander.
Séakerhetskontakt i “off” lage Flytta sakerhetskontakten i “on” lage

Lamnar virvlar i betongen
Vagformig betong

Studsar
Om nagot av ovannémnda problem uppstar, var vanlig kontrollera féljande:
Huvudaxel Nar maskinen har en vagformig rorelse, kontrollera
huvudaxeln i véxelladan.
Planingsskiva Kontrollera planingsskivan fér béjda armar. Om en ar bojd, byt
den.
Blad Kontrollera glattingarmarnas installning vid justeringsspaken,

och sakerstall att samtliga glattningsarmar &r likadant installda.
Bladen skall vara av samma matt/dimension och designade for
att passa maskinen.

Overdrivet slitna blad ska inte anvéndas.

Din nya Belle Group Pro gléttare garanteras for den ursprungliga anskaffaren fér en period av ett ar (tolv manader) fran det
ursprungliga anskaffningsdatumet.

Belle Group garantin omfattar brister i konstruktion, material och tillverkningsfel. Féljande tacks inte av Belle Group garantin:

1. Skador orsakade av bristande underhall, felaktig anvandning, fall eller liknande skador orsakade av eller som ett resultat av
underlatelse att félja monterings-, bruks-, anvéandar- eller underhallsinstruktioner.

2. Andringar, ombyggnader eller reparationer utférda av annan an Belle Group eller dess godkénda ombud.

3. Transport- eller fraktkostnader till och fran Belle Group eller dess godkénda representanter, for reparation eller utvardering av
garantiansprak pa nagon maskin.

4. Material och/eller arbetskostnader for renovering, reparation eller utbyte av komponenter pa grund av normalt slitage.

Féljande komponenter técks inte av garantin.
* Drivrem
« Luftfilter till motor
« Tandstift

Belle Group och/eller deras godkdnda ombud, chefer, anstéllda eller forsakringsgivare kan inte hallas ansvariga for indirekta eller
andra skador, forluster eller kostnader i anslutning till eller orsakade av oférmaga att anvanda maskinen for nagot &ndamal.

Garantiansprak
Alla garantiansprak ska forst och framst stéllas till Belle Group, antingen per telefon, Fax eller brev.

Tfn: +44 (0)1298 84606
Fax: +44 (0)1298 84606,
E-post : Warranty@belle-group.co.uk

Skriv till:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbysbhire,

SK17 OEU,

England
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Kuinka kdyttoohjetta kaytetaan

Kayttdohjeissa annetaan ohjeita Pro—betonihierrinkoneiden kaytdsté ja oikeista huoltotoimenpiteista. Kayttdohje on tarkoitettu Pro -
betonihierrinkoneiden myyntiedustajille ja kayttajille.

Johdanto

Kappaleessa Laitteen Kuvaus esitellaan laitteen rakennetta ja ohjainlaitteita.

Kappaleessa Ymparistondkokohdat kerrotaan siitd, miten kayttokelvoton laite poistetaan kaytosta ymparistdystavallisesti.
Kappaleissa Yleisié turvallisuusohjeita ja Terveys ja turvallisuus kerrotaan laitteen turvallisuudesta kayttéjan ja ympariston
kannalta.

Kappaleessa Kdyttéohje esitetaan laitteen kayttoon ja saatamiseen liittyvia ohjeita.

Kappaleessa Vianetsintd annetaan ohjeita tydskentelyn aikana syntyneiden ongelmien ratkaisuun.

Kappaleessa Huolto esitetdan laitteen huolto-ohjeet.

Huomautusten merkinta
Ohjeessa on erityisen tarkeat kohdat merkitty seuraavasti:

(& VAARA  Ohjeen noudattamatta jattdminen saattaa vioittaa laitetta.

S

(A VAROITUS Kayttajan turvallisuus on vaarassa.

i

VAROITUS

|II| VAROITUS Ennen kayttéénottoa LUKEKAA KAYTTOOHJE HUOLELLISESTI ja VARMISTUKAA, ETTA OLETTE
LUl =——————— YMMARTANYT OHJEET.

OPETELKAA kayttamaan ohjainlaitteita ja huoltamaan laitetta turvallisesti.

HUOMIO! Ennen kuin kaynnistatte laitteen, varmistakaa ettd osaatte myos pysayttda sen mahdollisessa ongelmatilanteessa.
Turvallisuutenne kannalta on tarkea3, ettéd kaytatte AINA tarvittavia suojaimia.

Jos teilla on laitteen turvallisesta kaytosta tai huollosta KYSYTTAVAA, KAANTYKAA TYONJOHDON TAI BELLE GROUPIN
EDUSTAJAN PUOLEEN. BELLE GROUP (Iso-Britannia): puhelin +44 012 988 4606

Yleisia kayttoohjeita
Varoitus
Tekniset tiedot
Ymparistonakokohdat
Laitteen kuvaus
Terveys ja turvallisuus ..
Turvallisuusohjeet
Taittuva Ohjausvarsi, Saatavana Lisavarusteena ..
Kokoonpano-ohjeet ..
Tarkistustoimenpiteet ennen kaynnistysta.
Kaynnistdminen ja pysayttdminen...
Kayttoohjeet
Huolto
Vianetsintaohjeet...

Belle Group reserves the right to change machine specification without prior notice or obligation.
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Tekniset Tiedot

Malli Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Leveys (mm) 975 1206

B - Pituus (mm) 1008 10089

C - Korkeus (mm) 2021 2130

D - Pituus Varastoitaessa (mm) 900 900

E - Korkeus Varastoitaessa (mm) 1363 1472
Mootor Honda GX160 (Hp) 55 N/A
Mootor Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Mootor Honda GX270 (Hp) 9 9
Mootor Robin EX27 (Hp) 9 9

Paino (Kg) 101 116.5
Hiertoala 065m2/900mm 1.02m?/1200mm
Hiertonopeus 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM

Turvallinen varastointi

@ Ympéristonsuojeluohjeet
Laitteessa on arvokkaita kierratettavia materiaaleja.
@éViekéé kayttokelvoton laite ja sen lisévarusteet
kierratettavien materiaalien vastaanottopisteeseen.

Osa Materiaali

Ohjaustanko Teras

Hihnan suojus Kopolymeeri (ABS)

Lavan suojakerros Terés

Aluslevy Teras

Kédensuoja Kumi

Moottori Alumiini ja teras
Vaihdelaatikko Alumiini, teras ja fosforipronssi
Ristikkolevy Valurauta ja terés

Muut osat Terés ja alumiini
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@ Laitteen kuvaus

1. Bensiinisailion korkki

Kaasutinvipu
. Hatékatkaisin

. llmasuotimen kotelo

2.

3

4

5. Pakokaasun poistoaukko
6. Moottoridljyn sailion korkki ja mittatikku
7. Hihna ja hihnansuojus

8. Moottoridljyn tyhjennyskorkki.

9

. Reunasuojus

10. Moottorin kaynnistys - ja pysaytyskytkin (ON/OFF)
11. Kaynnistysvaijeri

12. Rikastin

13. Bensiinihana ON/OFF

14. Terien kulmas&atd

15. Nostokohta

16. Nostokoukku

@ Terveys ja turvallisuus

Suojavarusteet
Laitetta kaytettdessa suojatkaa itsenne tarvittavilla varusteilla: suojalaseilla, -kasineilla, kuulosuojaimilla, kasvosuojuksella seka

kantapaata ja varpaita suojaavilla jalkineilla. Jalkineissa tulisi olla liukastumisestot. Kayttakaa tarvittavia suojavaatteita. Suojatkaa aina
iho betonilta.

Poly
Tasoitustoissa saattaa aiheutua terveydelle vaarallista polya. Suojautukaa aina kulloisenkin materiaalin aiheuttamalta polylta.

Polttoaine

Valttdkaa polttoaineen joutumista suuhun ja polttoaineen hengittdmista. Valttakaa polttoaineen joutumista iholle. Peskaa iholle
joutunut polttoaine valittomasti. Jos polttoainetta joutuu silmiin, huuhdelkaa runsaalla vedella ja hakeutukaa valittdmasti laakarin
hoitoon.

Pakokaasut
Pro- & Pro Tilt -betonihierrintéd ei saa kéyttda sisatiloissa ilman riittavaa tuuletusta.

(A VAROITUS Laitteen pakokaasu on hyvin myrkyllista ja saattaa aiheuttaa hengenvaaran! )
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Turvallisuusohjeet @

Kayttajan ja muiden ihmisten turvallisuuden kannalta on oleellista, etta tutustutte turvallisuusohjeisiin huolellisesti. Kayttajan tulee
osata kayttaa laitetta turvallisesti. Jos ette ole varma, kuinka Pro-betonihierrintd kaytetdan, kaantykaa tyonjohtajan tai Belle Groupin
edustajan puoleen.

Vaarin huollettu laite saattaa olla vaarallinen. Ennen kuin ryhdytte huoltamaan tai korjaamaan laitetta,
( & VAARA s J )

tutustukaa seuraaviin ohjeisiin huolellisesti:

«+ Laite on raskas ja sita ei saa nostaa yksin. PYYTAKAA APUA tai kayttakaa sopivaa nostolaitetta.

« Merkitkaa tydalue turvanauhalla, jotta sivulliset eivat satu laitteen tielle.

+ Tyoskennellessa kayttékaa aina suojavarusteita (lahemmin kappaleessa Terveys ja turvallisuus).

+  Ennen kuin KAYNNISTATTE laitteen, selvittdkaa, miten laite saadaan PYSAHTYMAAN mahdollisessa ongelmatilanteessa.

« Kaynnissa olevaa laitetta ei saa kuljettaa, siirtda paikasta toiseen tai huoltaa.

+  Kéynnissa oleva moottori kuumenee. Moottoriin ei saa koskea ennen kuin se on jaahtynyt. Alkaa koskaan jattakeé kaynnissa
olevaa laitetta iiman valvontaa.

+ Alkaa koskaan irrottako tai koskeko laitteen suojavarusteisiin. Suojavarusteet on asennettu laitteen kayttajan turvallisuuden vuoksi.
Tarkistakaa aina, ettd suojavarusteet ovat kunnossa ja etté ne on kiinnitetty kunnolla.
LAITETTA El SAA KAYTTAA, ennen kuin vioittunut suojavaruste on vaihdettu tai korjattu.

+ Laitetta ei saa kayttaa sairaana, vasyneena eika alkoholin tai ladkkeiden vaikutuksen alaisena.

Polttoaine Turvallisuus

Polttoaine syttyy helposti. Palava polttoaine voi aiheuttaa vammoja ja omaisuusvahinkoa. Sammuttakaa
VAROITUS moottori ennen polttoaineen lisdamista. Huolehtikaa, ettei laheisyydessa ole avotulta. Tupakointi on
kielletty polttoaineiden laheisyydessa. Laikkynyt polttoaine tulee aina pyyhkia pois.

« Ennen polttoainesailion tayttéa sammuttakaa moottori ja antakaa sen jaghtya.

« Sailion taytén aikana EI SAA tupakoida. Tarkistakaa, ettei ldheisyydessa ole avotulta.

* Maahan kaatunut polttoaine tulee aina imeyttéa hiekkaan. Vaihtakaa vaatteet, jos niiden paalle on laikkynyt polttoainetta.
+ Sailyttakaa polttoaine siihen tarkoitetussa astiassa, poissa kuumista ja syttyvista paikoista.

Taittuva ohjausvarsi, saatavana lisdvarusteena

1
Kone varastointiasennossa, ohjausvarsi Avaa siipimutteri ja taita ohjausvarsi
kokoontaitettuna suoraksi.

/
Ohjauskahva on nyt toiminta-asennossa, ja kone Varmista, ettd ohjauskahva on kun-
on melkein kayttévalmiina. nolla paikoillaan. Hierrinkone on nyt
kayttévalmis.
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Ohjausvarren asennus

1. Kiinnita ohjausvarsi paikalleen kéyttden M12 x 90 (x1) ja M12 x 75 (x1) pultteja. (Katso Kuvaa 1) Kirista pultit 30 Nm momenttiin.

2. Kierré vaijeri alas maksimi pituuteen, jolloin pultti on uran pohjassa. (Katso kuvaa 2)

3. Asenna kierteellinen paa vaijerista saatévarren helan reikdan. Varmista liitos kiinnittamalla M8 mutteri ja aluslaatta. ( Katso kuva 3)
Kirista M8 kunnes liikevara saatévarresta on poistunut.

4. Kytke kaapeli keskipakokytkimen turvakatkaisimeen. Varmista, etté vérit vastaavat toisiaan.Punainen-punaiseen, sininen-siniseen
(Katso kuva 4). Varmista, etta kaapeli kulkee suojarenkaassa kuvan osoittamalla tavalla.

CA VAROITUS TARKEA TURVALLISUUSLAITE - Kytkimen turvakatkaisimen irti kytkeminen aiheuttaa vakavan )

turvallisuusriskin

Kaasuvaijeri asennelma

1. Irrota ilmasuodatin asennelma moottorista(Katso kuva 6)
2. Aseta kaasuvipu joutokédyntiasentoon. Vivun tulee olla matalimmassa asennossa. (Katso kuva 7)
3. Kanna myds moottorista kaasuvipu joutokdyntiasentoon. (Katso kuva 8)

4. Kiinnita vaijerin metallipaé kiinnityskorvakkeeseen(A). (Katso kuva 9)
5. Loysaa vaijerin kiinnitysruuvi(B) ja pujota vaijeri reikdan. Lukitse vaijeri kiristdmalla ruuvi. (Katso kuva 9 & 10)




oonpano-ohjeet

Kytkinasennelma - Kasikayttéinen kytkin

1. Pujota vaijeri pidikkeeseen (Tarkista, etta vaijerin ulkokuori on kunnolla pidikkeessa), kierré vaijerin kuoren kiinnitysholkki
paikoilleen. Varmista, etté vaijeri kulkee kuvan 1 & 2 osoittamalla tavalla. Asenna sitten 75 mm pitk& jousi vaijeriin. (Katso kuva 3)

2. Pujota vaijeri kayttévivun toisessa paéssa olevaan reikaan ja kiinita sitten 5/16” UNF pultti moottorin sivuun.(Katso
kuva 4). Kirista kayttovivun takana olevat lukitusmutterit. Varmista, etté liikkevara molemmilla puolin ylhaalla keskella vaijerin
lapivientikohdassa on enintdgan 1 mm. Varmista kuitenkin, etta vipu liikkkuu herkasti (Katso kuva 5)
Asenna lukitusmutterilla varustettu M6x60 mm kuusiokoloruuvi séaté- kannattimeen, ruuvaa kuusiokoloruuvi enintddn 5 mm
syvyyteen. (Katso kuva 6)

3. Asenna M5 x 12 kuusiokoloruuvu vipuun, veda vaijeri tiukalle ja tyonna vipua alas oikeaan pituuteen 62 mm (900) tai 68 mm
(1200) ja kirista lukitusruuvi 6 Nm. Kiinnita sitten vaijerilukko vipuun siten, etta valys poistuu. (Katso kuva 7 & 8)

7 | LARN
sisépintojen
etaisyys

A\

62mm - 900 (5.5hp) «
68mm - 900 (Shp)
' 74mm - 1200

TR s Y

Vaijerilukko

3a. Kiinnité kiilahihna kun vaijerin saato on tehty(62 mm 900:ssa ja 68 mm 1200:ssa). Tarkista hihnan kireys 4 tunnin tai viikon
kuluttua, ensin kuluvan ajan taytyttya.

121



@ Tarkistustoimenpiteet ennen kdynnistysta

Toimenpiteet ennen kdynnistysta

Seuraavat tarkistustoimenpiteet tulee suorittaa ennen jokaisesta kaynnistyskertaa tai neljan tunnin valein. Yksityiskohtaisemmat ohjeet
esitetdan huoltoa késittelevassé kappaleessa. Vioittunutta laitetta ei saa kéyttda ennen kuin vika on korjattu.

1. Tarkistakaa Pro- & Pro Tilt -betonihiertimissa olevat mahdolliset viat. Varmistakaa, etta laite on kunnossa ja etta kaikki osat on
kiinnitetty kunnolla. Tarkistakaa erityisen huolellisesti voimansiirtohihnan suojus.

. Tarkistakaa, etta letkut, korkit ja hanat ovat kunnossa. Ennen tyon aloittamista korjatkaa kaikki vuotokohdat.

. Tarkistakaa moottoridljyn méaara ja lisatkaa sita tarvittaessa.

. Tarkistakaa polttoaineen méaara ja lisatkaa sita tarvittaessa.

. Tarkistakaa, ettei polttoaine- tai 6ljyjérjestelméssa ole vuotoa.

a b wN

Kaynnistdminen ja pysadyttaminen

seuraavat ohjeet huolellisesti:

(A VAROlTUS Vaarin suoritettu huolto saattaa vioittaa laitetta. Ennen huolto- tai kunnostustéiden aloittamista Iukekaa)

Honda GX160 & 270 e

1. Polttoainehana avataan k&antamalla ON/OFF - vipu kokonaan oikealle. T K

2. Jos moottori on kylma, kaantakaa rikastimen vipu kokonaan vasemmalle. LAmmin moottori ;1‘ aasu
kaynnistyy tavallisesti ilman rikastinta. Jos moottori ei ole aivan kuuma, tulisi rikastin avata
puolittain. [ Rikastin

3. Kaantdkaa ON / OFF -kéynnistintéd myotépaivaan, siten etté se osoittaa I-asentoon. Polttoaine

4. Kaantakaa kaasutinvipu kokonaan oikealle tyhjakaynnille. ALKAA kaynnistaké moottoria kun T ON/OFF
kaasutin on taysilla. = 3 (AUKI/KIINNI)

5. Pidelkaa toisella kadella tiukasti ohjaustangosta. Kaantakaa keskipakokytkin ON- L/ vipu

asentoon. Ottakaa toiseen kateen kaynnistysvaijerin kadensija. Vetakaa
kaynnistysvaijerista, kunnes tunnette moottorin vastavoiman, ja I6ysatkaa sen
jalkeen vaijerista.

. Olkaa varovaisia. Alkaa vetako kaynnistinvaijeria liikaa. Vetaiskaa kaynnistinvaijerista vahvalla liikkeella.

. Toistakaa vetoa, kunnes moottori kdynnistyy.

Kun moottori on kaynnistynyt, kéantakaa rikastin hitaasti oikealle, kunnes se on kiinni eli OFF-asennossa.

Jos moottori ei kdynnisty toistuvista yrityksista huolimatta, noudattakaa vianetsintdohjeita.

10 Moottori pyséhtyy, kun kaasuttimen vipu kd&nnetaan tyhjakaynnille ja kaynnistyskytkin kd&nnetéan vastapéivéan 0-asentoon.

11. Sulkekaa polttoainehana.

© o~

Robin EX 17 bensiinimoottori
1. Avatkaa polttoainehana.
2. Kaantikaa KAYNNISTYSKATKAISIN l-asentoon (ON).
3. Kaantakaa kierrostensaatovipua kolmanneksen verran.
4. Kaantakaa rikastin kiinni.
- Sulkekaa rikastin kokonaan, jos moottori on kylma tai ulkona on viile&a.
- Jos moottori on kuuma tai jos ulkona on lamminta, jattékaa rikastin puoliksi tai kokonaan auki.
5. Vetékaa kaynnistysvaijerista hitaasti, kunnes tunnette moottorin vastavoiman. Paastékaa vaijeri takaisin alkuasentoon ja vetéiskaa
kaynnistinvaijerista nopeasti. Alka4 vetako vaijeria kokonaan ulos. Kun moottori on kdynnistynyt, antakaa vaijerin
kelautua takaisin, mutta alkaa paastako siita otetta.
6. Kun moottori on kéynnistynyt, avatkaa rikastinta hitaasti, kunnes se on kokonaan auki. Moottori voi pysahtya, jos moottori on
kylma tai jos ulkona on viileaa ja rikastin avataan kokonaan.
7. Moottori pysdytetadn siten, etta kierrossaatovipu kddannetaan pienelle ja moottorin annetaan ennen lopullista pysayttamista
kdyda 1-2 minuuttia tyhjakaynnilla.
Kaantakaa KAYNNISTYSKATKAISINTA vastapaivaan 0-asentoon (OFF).
Sulkekaa polttoainehana.
. Vetékaéa kaynnistysvaijerista, kunnes tunnette moottorin vastavoiman, ja paastékaa kadensija alkuasentoon. N&in toimiessanne
kosteus ei paase palotilaan.

= © ©
=t
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Kayttdohjeet )

Betonihiertimen kayttoohje

Hierrinta on helppo ohjata betonilevyn paalla. Asettukaa laitteen taakse k&densijan kohdalle, ottakaa tukeva asento ja painakaa
hitaasti kaasutinvipua, kunnes laite on saavuttanut halutun nopeuden.

- Laite liikkuu oikealle, kun painatte kédensijaa alas.

- Laite liikkuu vasemmalle, kun nostatte kadensijaa.

- Laite liikkuu eteenpain, kun kaannatte kadensijaa kevyesti oikealle.

- Laite liikkuu taaksepain, kun kaénnétte kddensijaa kevyesti vasemmalle.

- Laite pysyy paikoillaan, kun k&densija on neutraalissa asennossa.

Betonipinnan valmisteluty6t
Betonipinta tiivistetdan ja tasoitetaan tehokkaasti kayttden mekaanista ja ilmaan perustuvaa taryttdmista. Tasoitus- ja
viimeistelyvaiheessa ei kuitenkaan en&a voida korjata laatan tayttévaiheessa tehtyja virheita.

Tasoittaminen

Ennen tasoittamisen aloittamista tulee tarkistaa, etta tasoituslavat on kiinnitetty kunnolla viimeistelylapoihin. Jos lapa py®rii
myotapaivaan, tasoituslapojen tulee myds pydria niin. Betonipintaa voidaan alkaa tasoittaa, kun kengén kantapaasta jaa 2-3
millimetrin syvyinen jalki. Mybhemmissa tasoitustdissé lavat tulee asettaa l&hes lappeelleen. Viimeistelyn voi aloittaa, kun pinta on
kovettunut ja kun kannasta jaa tuskin nakyva jalki. Tasoitukseen kuluva aika riippuu sad&olosuhteista. Tavallisesti 100 m? :n suuruisen
alueen tasoittaa noin kymmenesséa minuutissa.

Moottori tulee pysayttaa jokaisen tydvaiheen jalkeen.

Kéyvaa moottoria ei saa jattaa paikoilleen etenkaén tasoitusvaiheessa. Laitteessa on painava moottori ja se saattaa vahingoittaa
viimeistelyvaiheessa olevaa pehme&a pintaa.

Laitetta ei saa nostaa suojakehyksesta.
Laitetta saa nostaa ainoastaan laitteen erityisistéd nostokohdista.

Viimeistely

Kun tasoitustyd on paattynyt, irrottakaa tasoituslavat viimeistelylavoista. Pesk&aa samalla myés lapoihin, ristikkolevyyn ja
suojarenkaaseen keraantynyt sementti ja betoni. Aloittaessanne viimeistelya suurentakaa lavan kokoa noin 10 mm. Suurentakaa
lapaa aina aloittaessanne jokaista seuraavaa viimeistelykertaa.

Toistakaa viimeistelykertoja, kunnes pinta on halutun tasainen. Viimeistelykertojen vali riippuu saasta seka betonin veden ja sementin
suhteesta. Jos jokin osa betonista kovettuu liilan nopeasti, voitte toivotun viimeistelytuloksen saavuttamiseksi ruiskuttaa siihen hieman
vettd. Olkaa varovaisia kostutettujen alueiden viimeistelyssa, silla laitteen ohjaaminen saattaa olla vaikeampaa. Ohjatkaa laitetta koko
ajan varmoin ottein.

Lapojen kulmas&ité — Pro-betonihierrinkone
Kayttaja pystyy saatdmaan lapojen kulmaa ohjainkahvasta portaattomasti aitteen ollessa kéynnissa.
Viimeistelytydssa betonipinnan kovettumisaste voi vaihdella, ja siksi lapojen kulmaa voidaan saataa tyota keskeyttamatta

Ristikkolevy

Kokemuksemme mukaan mekaanisten betonihiertimien suurimmat ongelmat ovat liittyneet voitelun puutteeseen. Laitteeseen on
asennettu voitelua helpottava akselipesd. Asennuksen yhteydessa lapa voidellaan. Voiteluainetta tulisi lisata siihen varattuun paikkaan
kerran viikossa. Jumittunut lapa voi vaanty3, jolloin se taytyy vaihtaa.

Laitteen puhdistaminen
Jotta betoni ei kovetu laitteeseen, tulee se puhdistaa aina kéyton jalkeen. Kovettunut betoni ja sementti on hyvin vaikeaa poistaa.

Lapojen vaihto
Irrottakaa sytytystulpan johto ennen lapojen vaihtoa. Lapojen asento tulee tarkistaa tasaisella pinnalla

& VAARA Kuluneet lavat voivat olla veitsenterévat. Kayttékaa suojakasineité!

Irrottakaa betonihiertimen molemmasta lavasta kiinnityspultit ja lukitusprikat. Poistakaa lavat.

Ennen uusien lapojen asettamista puhdistakaa laitteen alaosa ja sivut betonista ja sementista. Tarkistakaa, etta lapojen
hierontanurkka on lavan takaosassa. Kiinnittdk&a molempien mekaanisten lapojen pultit ja prikat ja varmistakaa ettd ne ovat kunnolla
kiinni.

Vastuu

Belle Group ei vastaa mahdollisista tapaturmista tai omaisuusvahingoista, jotka ovat syntyneet laitteen vaarasta,
epatarkoituksenmukaisesta tai kédyttdohjeen vastaisesta kaytosta.
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Kayttéohjeet

Pro Trowelin kdsikytkimen ohjaimet
Kuvassa 1 (alla) nakyvien ohjainten avulla kasikytkin laitetaan paalle ja pois paalta.

Pro Trowelin kuristimen saatévipu
Kuvassa 2 (alla) nakyvaa kuristinvipua kaytetdan moottorin ja teran kierroslukujen saatamiseen.

Ohjausaisa ja
kadensija

irrotusvipu

Kasikytkimen aktivointi
Pro Trowelin késikytkimen oikea aktivointitapa ilmenee kuvasta 3 (alla). K&sikytkimen tulee olla taysin p&alla aina, kun terashierrinté
kaytetaan. Tama iimenee my6s kuvan 1 tarrasta (alla).

Késikytkimen vaara kayttotapa

Kuvasta 4 (alla) iimenee, miten késikytkinta ei tule kéyttad& (kytkimen vipu ei ole ariasennossa). Kytkinté ei saa kéayttaa teran
nopeuden sdatamiseen, koska se voi saada hihnan luiskahtamaan ja lopulta kuluttaa hihnan rikki. Téma iimenee myd&s kuvan
1 tarrasta (alla).

Kytkimen vipu

lasennossa. Kytkimen vipu ei ole d4riasennossa. Tama

luiskahtamisen

800/99738/0
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HUOLTO

Belle Groupin kaéntdlevylla varustetut betonihiertimet ovat laadukkaita, ja niiden kayttdiké on pitka. Silti on tarkeaa, etta
kayttdohjeessa mainitut yksinkertaiset huollot suoritetaan sdanndéllisesti. Suuret huolto- ja kunnostusty6t kannattaa teettas Belle
Groupin myyntiedustajalla. Jotta takuuehdot tayttyvat, kayttéakaa aina Belle Groupin alkuperaisosia. Ennen huoltoa pysayttakaa

moottori.

Sisaanajovaihe
Kun betonihiertimen siséanajovaihe on paattynyt, vaihtakaa moottoridljy (katsokaa ohjeet moottorin kayttdohjeesta). Hihnan kireys
tulee tarkistaa neljan tunnin valein.

Saanndllinen huolto Jokapaivainen | Ensimmaisten Ensimmaisen Joka 3. Joka 6.
neljan tunnin kuukauden kuukausi / 50 /100 h
kuluttua / jalkeen / 20 tyoskentely kuukausi / 100
viikottain tyoskentely tunnin tunnin
tunnin jalkeen jalkeen jalkeen
Moottoridliy | Maaran tarkistus v
Oljynvaihto v v
limansuodin | Kunnon tarkistus v v
Puhdistus/vaihto v
Sytytystulppa | Tarkistus/puhdistus v
Hatakatkaisin | Tarkista v
Hihnan kireys | Tarkista v
Oljyn ja polttoaineen laatu ja maara — sytytystulpan tyyppi
Oljy Maara Polttoaine Maara Sytytystulpan Elektrodin
tyyppi vali
Bensiini GX160 SAE 0.6ltr Lyijytén 2.5ltr BM4A tai 0.6 - 0.7mm
Moottori 10W-30 BMR4A
Bensiini EX17 SAE 1.11tr Lyijyton 3.6ltr NGK 0.6 - 0.7mm
Moottori 10W-30 BR-6HS
Bensiini GX270 SAE 1.11tr Lyijyton 6.0ltr NGK 0.7 - 0.8mm
Moottori 10W-30 BPR-6HS
Bensiini EX27 SAE 1.11tr Lyijyton 6.1Itr NGK 0.6 - 0.7mm
Moottori 10W-30 BR-6HS
Vaihdelaatikko EP90 0.6ltr NA NA NA NA
Huomioi:

- Tarkista vaihdelaatikon 6ljypinnan taso saannéllisesti ja lisaa tarvittaessa. Varmista, etté 6ljytaso on tarkistuslasin keskelld. Varmis
ta oikea vaihdelaatikon odljylaatu Several Oy:sta puh. 09-348 9110.

- Voitele sadatovivusto séanndllisesti.
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@ Vianetsintédohjeet

Ongelma Aiheuttaja Ratkaisu
Moottori ei kaynnisty. Moottori saa polttoainetta. Avatkaa polttoainehana.
Lisatkaa polttoainetta.
Moottori on sammunut. Kaynnistékaa moottori.
Sytytystulppa on likainen. Puhdistakaa tulppa ja asettakaa se paikoilleen.
Moottori on kylma. Sulkekaa rikastin.
Moottori saa liikaa polttoainetta. Avatkaa rikastin, avatkaa kaasu kokonaan ja vetdkaa

kaynnistysvaijerista toistuvasti, kunnes moottori kdynnistyy.
Turvakatkaisin POIS PAALTA asennossa | Laita Turvakatkaisin PAALLA asentoon.

Betoniin j&& uria, betonipinnan
paallimmainen kerros
kuoriutuu tai térisee
hierrettdessa.

Tarkistakaa seuraavat kohteet:

Paaakseli Jos laite tekee rullaavia liikkeita, tarkistakaa vaihdelaatikon
akseli.

Ristikkolapa Ristikkolevyn lapa on vaantynyt. Vaihtakaa lapa.

Lavat Tarkistakaa lapojen asento saatévivulla ja tarkistakaa, etta

kaikki lavat on sa&detty samaan asentoon.

Lapojen tulee olla samankokoisia ja tarkoitettu
kaytettavaksi kyseisessa laitteessa.
Vaihtakaa kuluneet lavat.

Belle Groupin Pro -betonihierrinkoneelle mydnnetaan ostopaivasta lukien vuoden (12 kuukauden) takuu. Belle Groupin takuu kattaa
rakenne-, materiaali- ja asennusviat.

Belle Groupin takuu ei korvaa seuraavia tapauksia:

1. vikoja, jotka ovat syntyneet laitteen vaarinkaytosta, epatarkoituksenmukaisesta kaytosta tai putoamisesta, eikd myoskaan vikoja,
jotka ovat syntyneet, jos laitetta on koottu, kaytetty tai huollettu kayttdohjeen vastaisesti;

2. muutoksia, parannuksia tai huoltotdita, joita ei ole suorittanut Belle Groupin edustaja tai valtuutettu myyntiedustaja;

3. laitteen kunnostukseen tai kunnon arviointiin liittyvia kustannuksia, jotka ovat aiheutuneet takuun kohteena olevan laitteen
kuljettamisesta tai lahettamisesta Belle Groupin tai valtuutetun myyntiedustajan luokse tai luota;

4. osien normaalista kulumisesta tai rikkoutumisesta koituneita kunnostus- tai vaihtotéihin liittyvia materiaaleja ja/tai tydkustannuksia.

Takuu ei kata mydskaan seuraavia osia:
- voimansiirtohihnat,

- moottorin ilmasuodin,

- moottorin sytytystulppa.

Belle Group ja/tai valtuutettu myyntiedustaja, johtajat, tydntekijat ja vakuutusyhtiét eivat vastaa seurauksista eivatkd muista
vahingoista, vaurioista tai kustannuksista, jotka aiheutuvat siita, etta laitetta ei voida kayttaa.

Takuuvaateet
Kaikki takuuvaateet tulee lahettaa Belle Groupin edustajalle puhelimella, faksilla, sdhkopostilla tai kirjeitse.

Puhelin: +44 015 3838 0000, faksi: +44 015 3838 0038,
sahkoposti: warranty@belle-group.co.uk

Postiosoite:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

England
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Jak korzysta¢ z niniejszego podrecznika

Niniejszy podrecznik zostat napisany, aby poméc w bezpiecznym sterowaniu i obstudze Kielni Wychylnej Pro & Pro. Podrecznik ten
przeznaczony jest dla sprzedawcow i operatorow Kielni Wychylnej Pro & Pro.

Przedmowa

Dziat ‘Opis Maszyny’ pomaga w zaznajomieniu si¢ z rozmieszczeniem i funkcjami sterowania poszczegélnych elementéw obstugi
maszyny.

Dziat ‘Srodowisko’ zawiera instrukcje na temat tego, jak przeprowadzaé recykling zuzytego przyrzadu w sposéb przyjazny
srodowisku naturalnemu.

Dziat ‘Bezpieczenstwo Ogolne’ oraz ‘Zdrowie i Bezpieczenstwo’ wyjasnia, jak uzytkowa¢ maszyne, aby zapewni¢ sobie
bezpieczenstwo oraz bezpieczenstwo ogélnospoteczne.

Dziat ‘Instrukcje Sterowania’ pomoze w ustawianiu i uzytkowaniu maszyny

Przewodnik ‘Wykrywanie i Usuwanie Usterek’ pomoze Tobie w przypadku, gdy bedziesz mie¢ problem z maszyna.

Dziat ‘Serwis & Konserwacja’ jest po to, aby poméc Tobie w ogélnym utrzymaniu oraz obstudze Twojej maszyny.

Wyjasnienie dotyczace zapisow.
Teksty w niniejszym podreczniku, na ktére nalezy zwréci¢ szczegélng uwage, sg przedstawione w sposéb nastepujacy.

UWAGA Produkt moze stanowi¢ zagrozenia. Istnieje ryzyko uszkodzenia maszyny lub zranienia operatora, jezeli
===2=F2 procedury nie zostaty przeprowadzone w sposob wiasciwy.

N

(A OSTRZEZENlE Istnieje mozliwo$¢ zagroZenia zycia operatora. )

I

OSTRZEZENIE ®D

Przed obstuga i przeprowadzaniem konserwacji tej maszyny NALEZY PRZECZYTAC i
( OSTRZEZENIE PRZESTUDIOWAC niniejszy podrecznik.

Nalezy WIEDZIEC jak bezpiecznie wykorzystywaé regulacje urzadzenia i jak nalezy dokonywa¢ bezpiecznej jego konserwacii.
(Notabene: nalezy sie upewni¢, czy wiadomo, jak wytaczy¢ maszyne juz przed jej wtaczeniem na wypadek wystgpienia problemoéw.)
ZAWSZE nosic¢ lub uzywaé odpowiednich elementéw ochrony osobistej.

Jezeli masz JAKIEKOLWIEK PYTANIA na temat bezpiecznego uzywania i konserwacji tego urzadzenia, ZAPYTAJ TWOJEGO
KIEROWNIKA NADZORU LUB SKONTAKTUJ SIE Z GRUPA BELLE. (+44 (0) 1298 84606)

Spis tresci

Jak korzystac z niNiejSZEGO POATECZNIKA ......c..iiiiiiiiii ettt ettt ettt e et e st e ee e ae e s ae et e eneeneeeeennes 127
Ostrzezenie
Dane Techniczne...
STOUOWISKO ...ttt s8Rt
Opis Maszyny
Zdrowie i Bezpieczenstwo..
INSTIUKCIE BEZPIECZENSIWA .......veeeie ittt s et a et e et e e e s e e e s e st s e s et e n e e st et e nt e st et et et ene e s ensenennan
Dziatanie sktadanego uchwytu operatora ....
Instrukcja Montazu
Kontrola przed Uruchomieniem....
Procedura Start & Stop
Praca Mieszarki
Poradnik Wykrywania i Usuwania Usterek...
Obstuga techniczna
Gwarancja .............
DeKIAracja ZGOUNOSCI..........c.oiuiiiiiiiiii et 3

Grupa Belle zastrzega sobie prawo do zmiany specyfi kacji maszyny bez wczes$niejszego uprzedzenia lub zobowia:
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Dane Techniczne

Model Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Szerokos¢ (mm) 975 1206
B - Wysoko$¢ (mm) 1008 1089
C - Dlugos¢ (mm) 2021 2130
D - Wysoko$¢ po ztozeniu raczki (mm) 900 900
E - Dlugos¢ po ztozeniu raczki (mm) 1363 1472
Silnika Honda GX160 (Hp) 55 N/A
Silnika Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Silnika Honda GX270 (Hp) 9 9
Silnika Robin EX27 (Hp) 9 9
Cigzar (Kg) 101 116.5
Obszar Zacierania 065m2/900mm 1.02m?1200mm
Predko$¢ Zacierania 65 - 131 obr./min 65 - 131 obr./min
)
0
—
N
ff B 1~
e =
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Srodowisko

Bezpieczne U§uwanie ) ) Element Sktadowy Materiat
Ay IMn::;;rfJaezzwiggynf;?ggg;st\znoéciowe. Usuwajac Rekojesci Operatora Stal
@ézuzyty przyrzad i jego akcesoria nalezy umieszcza¢ Ostona Pasa Tworzywo ABS
je w odpowiednich urzadzeniach do recyklingu. Ostona Ptytek Stal
Ptyta Podstawowa Stal
Uchwyty Reczne Guma
Silnik Aluminium i Stal
Skrzynka Przektadniowa Aluminium, Stal i Brgz Fosforowy
Zespot Jarzma Zeliwo i Staliwo
Czesci Rozne Stal i Aluminium
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Opis Maszyny

N

Wilew Paliwa

Dzwignia Przepustnicy

Wytacznik

Obudowa Filtra Powietrza

Ostona Wydechu

Wilew Oleju do Silnika / Wskaznik Pozimu
Ostona Paséw Napedowych

Korek Spustowy Oleju Silnika

© ©® N o g~ 0N

Ostona Krawedzi

10. Przetacznik Wigczania / Wytgczania Silnika
11. Rozrusznik Powrotny

12. Dzwignia Dfawika

13. Dzwignia Wigczania / Wytgczania Paliwa
14. Dzwignia Kontroli Nachylenia

15. Punkt Podnoszenia

16. Pret do unoszenia

Zdrowie i Bezpieczenstwo

®

S0O (Sprzet Ochrony Osobistej).

Nalezy nosi¢ odpowiedni SOO podczas uzytkowania urzadzenia, np. Okulary Ochronne, Rgkawice Ochronne, Nauszniki, Maski
Przeciwpytowe oraz Buty z ochraniaczami palcdéw u ndg (z podeszwami antyposlizgowymi dla dodatkowej ochrony. No$ zawsze
ubranie odpowiednie do pracy jakg wykonujesz. Chron zawsze skore przed kontaktem z betonem.

Pyt
Proces ubijania moze tworzy¢ pyt, ktory moze okazac sie grozny dla zdrowia. Zawsze no$ maske ochronng odpowiednig do rodzaju
tworzonego pytu.

Paliwo.

Zapobiegaj dostawaniu si¢ paliwa do przewodu pokarmowego i nie wdychaj oparéw paliwa, a takze unikaj kontaktu ze skora.
Natychmiast wycieraj wszelkie rozpryski paliwa. Jesli paliwo dostato sie¢ do oczu przeptucz je obfitg iloscig wody i zasiegnij jak
najszybciej porady medyczne;j.

Wydzieliny Spalin.
Nie uzywaj Kielni Wychylnej Pro & Pro wewnatrz budynkéw, ani w pomieszczeniach zamknietych; upewnij sie, czy obszar roboczy jest
odpowiednio wentylowany.

Smier¢.

CA OSTRZEZENlE Wydzieliny spalin tworzone przez to urzadzenie sg wysoce toksyczne i mogg spowodowac )
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Instrukcje Bezpieczenstwa

Dla bezpieczenstwa wtasnego oraz bezpieczenstwa wszystkich osob przebywajacych wokot nalezy przeczytac i upewni¢ sig, czy

sie rozumie nastegpujace informacje nt. bezpieczenstwa. Operator jest odpowiedzialny za to, aby upewnit sie, ze w petni rozumie, jak
bezpiecznie obstugiwa¢ urzadzenie. W przypadkach niepewnosci co do bezpiecznego i wtasciwego uzytkowania Kielni Wychylnej Pro
& Pro skonsultuj sig ze swym kierownikiem nadzoru lub Grupg Belle.

UWAGA Niewtasciwa konserwacja moze by¢ niebezpieczna. Przed rozpoczeciem przeprowadzania wszelkich prac
=== konserwacyjnych, serwisowania lub napraw nalezy przeczyta¢ i zrozumie¢ niniejszy dziat.

Urzadzenie to jest ciezkie i nie moze by¢ podnoszone recznie w pojedynke. Zatem, albo POPROS O POMOC albo uzyj
odpowiedniego sprzetu dzwignicowego.

Nalezy ogrodzi¢ miejsce przeprowadzania robo6t i utrzymywac wspotpracownikéw oraz osoby nieupowaznione w bezpiecznej od
niej odlegtosci.

Nalezy nosi¢ Sprzet Ochrony Osobistej (SOO) w kazdym miejscu, gdzie sprzet ten jest przewidziany do uzytku (patrz Zdrowie i
Bezpieczenstwo).

Upewnij sig, czy potrafisz bezpiecznie wytaczy¢ urzadzenie przed tym, jak dokonasz jej wtgczenia, na wypadek powstania
problemow.

Zawsze wytaczaj silnik urzadzenia przed jego transportowaniem, przenoszeniem lub obstugg techniczna..

Podczas uzytkowania silnik staje si¢ bardzo goracy, zatem pozwdl, aby silnik sig¢ ochtodzit zanim zaczniesz go dotykac¢. Nigdy nie
pozostawiaj silnika w ruchu bez jego dozoru.

Nigdy nie usuwaj, ani nie przesuwaj jakichkolwiek oston, w ktére wyposazona jest maszyna. One sg tu dla Twojej ochrony
Zawsze sprawdzaj ostony pod wzgledem ich stanu technicznego i bezpieczenstwa. Jezeli jakakolwiek z nich jest uszkodzona
lub nie ma jej w ogole NIE UZYWAJ MASZYNY, dopoki ostona ta nie zostanie wymieniona lub naprawiona.

Nie uzywaj maszyny, gdy jeste$ chory, czujesz sie zmeczony, lub tez gdy jeste$ pod wptywem alkoholu lub narkotykow

Bezpieczenstwo Paliwowe

(A OSTRZEZENIE Istnieje mozliwo$¢ zagrozenia zycia operatora. )

- Przed tankowaniem wytacz silnik i pozwol, aby sie ochtodzit.

- Podczas tankowania NIE pal tytoniu, ani nie zezwalaj na obecno$¢ nieostonietych ptomieni w tej strefie.

- Kazdy wyciek paliwa nalezy natychmiast zabezpieczy¢ przy uzyciu piasku. Gdy paliwo wycieknie na Twoje ubranie, wymien je.
- Przechowuj paliwo w dopuszczonych, przeznaczonych do tego celu pojemnikach z dala od zrédet ognia i zaptonu.

Dziatanie skladanego uchwytu operatora

Urzadzenie znajdziesz w potozeniu transportowym Odkre¢ nakretke motylkowg i roztoz
(przechowywania) z uchwytem ztozonym do wewnatrz. | uchwyt operatora.

Upewnij sié, ze uchwyt operatora jest
ustalony w potozeniu roboczym —
dokre¢ $rube. Teraz zacieraczka jest
gotowa do pracy.

Uchwyt operatora znajduje sig¢ w potozeniu roboczym
i zacieraczka jest juz prawie gotowa do pracy.
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Instrukcja Montazu

Montaz uchwytu

1. Przykreé uchwyt na miejscu za pomoca $rub M12X90 (1 szt.) oraz M12X75 (1 szt.). (Patrz rys. 1) Dokreé $ruby do momentu
obrotowego 30 Nm.

2. Przykre¢ przewdd w najbardziej do dotu wysunietym potozeniu, tak ze $ruba znajdzie sie w dolnym koncu szczeliny. (Patrz rys. 2).

3. Przet6z gwintowany koniec przewodu przez otwér w piaécie ramienia jarzma. Przykre¢ na miejscu za pomocq jednej nakretki i
podktadki M8. (Patrz rys. 3). Dokre¢ nakretke M8, tak, aby catkowicie wyeliminowa¢ luz ramienia jarzma.

4. Podtacz przewdd elektryczny dla przycisku odciecia sprzegta bezwtadnosciowego upewniajac sig, ze zgadzajg sie kolory ztaczek
— czerwona do czerwonej, niebieska do niebieskiej (Patrz rys. 4). Upewnij sig, ze przewod elektryczny przechodzi przez pierscien
ustalajgcy jak pokazano na rys. 5.

C A OSTRZEZENIE UWAGA - Nie poditgczenie wytgcznika bezpieczenstwa grozi utratg zdrowia lub kalectwem )

Montaz linki manetki gazu

1. Zdemontuj zespét filtra powietrza z silnika (Patrz rys. 6).

2. Ustaw dzwigni¢ manetki gazu w potozeniu odpowiadajacym obrotom jatowym. Dzwignia powinna znajdowac¢ si¢ w swoim
najnizszym mozliwym potozeniu. (Patrz rys. 7)

3. Dzwignig obrotéw silnika znajdujaca sie na silniku réwniez ustaw w potozeniu obrotéw jatowych. (Patrz rys. 8).

] ~ay

4. Przeprowadz linke gazu przez zacisk linki (A), tak aby chwyci¢ metalowe zakonczenie linki. (Patrz rys. 9).
5. Poluzuj $rube na zacisku linki (B) i przeprowadz linke przez otwoér. Dokre¢ $rube tak, ze dociénie linke. (Patrz rys. 9i 10)




Instrukcja Montazu

Montaz linki sprzegta — sprzegto reczne

1. Umieé¢ linke w elemencie ustalajagcym (upewnij sie, Zze zewnetrzna cze$¢ linki zostata dobrze dopasowana do elementu
ustalajgcego), nastgpnie umocuj linke paskiem zaciskowym. Upewnij sig, ze linka jest poprowadzona jak na pokazano narys. 1i 2.
Teraz zat6z sprezyne o dtugosci 75 mm na linke. (Patrz rys. 3)

2. Przeprowadz linke przez otwér na koricu ramienia dzwigni i przykre¢ srubg UNF 5/16” z boku silnika (Patrz rys. 4). Dokre¢
nakretki ustalajgce na drugim koncu ramienia dzwigni upewniajac sie, ze nie ma wiecej niz 1 mm luzu po kazdej stronie na
$rodku konca, przez ktéry przechodzi linka, ale jednoczes$nie dokrecenie nie krepuje pracy dzwigni. (Patrz rys. 5)

Wkre¢ srube ustalajacg M6X60mm z nakretka ustalajacg w otwér napinacza, $ruba powinna by¢ wkrgcona maksymalnie na
5mm. (Patrz rys. 6)

3. Wkre¢ $rubg M5x12 ustalajgcg M5X12 w dzwignie, naprez linkg i wcisnij napinacz do dotu zachowujgc dystans 62mm dla
modelu 900 i 68mm dla modelu 1200, odpowiednio. Dokre¢ $rube ustalajgcg do 6 Nm a nastepnie umie$¢ drugi element ust
alajacy na lince tak, ze pozostaje na dzwigni bez luzu. (Patrz rys. 7 i 8)

odleg'loéé miedzy
powierzchniami
wewnetrznymi

“162mm - 900 (5.5hp)

i1 900 (9] . drugi element

- mm - p — i

" 74mm - 1200 ustalajacy
- T -

3a. Po ustaleniu dystansu (62 mm w przypadku modelu 900 oraz 68 mm dla modelu 1200), zamocuj pasek. Po pierwszych 4
godzinach pracy urzgdzenia lub po pierwszym tygodniu, cokolwiek uptynie wczes$niej, sprawdz napiecie paska.
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Kontrola przed Uruchomieniem

Kontrola przed uruchomieniem

Nalezy przeprowadzi¢ nastgpujacg Kontrole przed Uruchomieniem maszyny przed rozpoczgciem kazdej sesji roboczej lub po kazdych
czterech godzinach pracy, w zaleznosci od tego co wystapi pierwsze. W tym celu prosimy zgtosi¢ sie do dziatu obstugi w celu
uzyskania szczegdtowych wskazowek. Jezeli zostanie wykryte jakiekolwiek uszkodzenie, to Kielnia Wychylna Pro & Pro nie moze by¢
uzywana zanim usterka ta nie zostanie usunigta.

N

. Sprawdz gruntownie Kielnie¢ Wychylng Pro & Pro pod wzgledem wystgpowania oznak uszkodzen. Przed uruchomieniem maszyny
upewnij sie, ze zatozona jest ostona pasa napedowego.

2. Sprawdz weze, otwory napetniania, korki spustowe i wszelkie pozostate miejsca na pod wzgledem wystepowanie oznak wycieku.
Dokonaj naprawy wszelkich miejsc wycieku przed praca.
3. Sprawdz poziom oleju w silniku i w razie koniecznosci dopetnij.
4. Sprawdz poziom paliwa w silniku i w razie koniecznosci dopetnij.
5. Sprawdz uktad pod wzglgdem wyciekéw paliwa i oleju.
Procedura Start i Stop
CA OSTRZEZENIE Istnieje mozliwo$¢ zagrozenia zycia operatora. )
Honda GX160 & GX270. '
1. Otworz kurek paliwa przez przesunigcie dzwigni zamykania i otwierania paliwa catkowicie do
prawe;j strony. ] Przepustnica
2. Dzwignia Zamykania i Otwierania Doptywu Paliwa Zawor Diawigcy Przepustnica Gdy silnik jest F " -
uruchamiany w stanie zimnym, ustaw zawor dtawigcy na ON przez przesunigcie dzwigni dtawika | — 1 =
catkowicie do lewej strony. Gdy silnik jest ponownie uruchamiany ze stanu nagrzanego, zawor S Zawor Dlawiacy
dtawigcy zazwyczaj nie jest wymagany, chociaz jednak gdy silnik oziebit sie¢ do pewnego M| Dewignia
stopnia, czesciowe uzycie dfawika moze okaza¢ sie konieczne. . Sl = Zamykaniai
3. Przekreé przetacznik ON/OFF na silniku zgodnie z ruchem wskazéwek zegara do pozycji ‘I'. 3 géw'le;f:‘sa"wa
4. Ustaw przepustnice w pozycji neutralnej przez przesunigcie dzwigni przepustnicy i

catkowicie w prawo. Nie uruchamiaj silnika na petnej przepustnicy.
5. Trzymajgc uchwyt staty rekojesci regulacyjnej jedna reka, ustaw sprzegto odsrodkowe w pozyciji
ON, jesli nie jest juz ustawione, ztap rekojes¢ startera druga reka. Wyciagnij starter az poczujesz opoér silnika, potem pus¢ starter,
by powroécit do swego potozenia.
Uwazaj na to, aby nie wyciggac¢ linki startera catkowicie, uchwyt startera ciggnij energicznie.
. Powtarzaj te czynnosci dopoki silnik nie zapali.
. Gdy silnik zapala stopniowo ustaw dzwignie dtawika w pozycji OFF przez przesuniecie jej w prawo.
. Gdy silnik po kilku probach nadal odmawia odpalenia, postepuj zgodnie z informacjami dotyczacymi wykrywania usterek na stronie 6.
0. W celu zatrzymania silnika ustaw przepustnice w pozycji neutralnej i zwolnij przetacznik bezpieczenstwa rekojesci regulacyjnej.
Alternatywnie, przekre¢ przetacznik ON/OFF na silniku do pozycji ‘0’ przeciwnie do ruchu wskazéwek zegara.
11. Zakre¢ doptyw paliwa.

S 0o~

Robin EX17 & EX27

. Otworz zawor paliwa.

. Przestaw wigcznik/wytacznik silnika w potozenie ,I” (,wtgczony”).

. Ustaw dzwignie predkosci obrotowej silnika 1/3 wychylenia w kierunku wysokich obrotow.

. Zamknij dtawik (ssanie). Jezeli uruchamiasz zimny silnik, lub jezeli temperatura otoczenia jest niska, zamknij dtawikcatkowicie.
Jezeli uruchamiasz wczes$niej nagrzany silnik, lub jezeli temperatura otoczenia jest wysoka, ustaw dzwigniedtawika w potozeniu po
srodku miedzy otwartym a zamknietym, badz pozostaw otwarty dtawik.

5. Wyciagnij starter, az poczujesz op¢r silnika, jest to punkt ,kompresji’. Pozwdl, aby linka zwingta sige powoli, po czym pociggnijja
energicznie. Nie wyciggaj linki catkowicie (do oporu). Po uruchomieniu silnika, pozwél aby linka zwingta sig powoli, niepuszczaj
uchwytu, dopoki tak sig nie stanie.

6. Po uruchomieniu silnika stopniowo otwieraj dtawik, az do jego catkowitego otwarcia. Nie otwieraj dtawika od razu, jezeli silnikjest
zimny, lub jezeli temperatura otoczenia jest niska, poniewaz moze to spowodowac zatrzymanie silnika.

7. Aby zatrzymac silnik, ustaw dzwignie predkosci obrotowej w potozenie odpowiadajgce wolnym obrotom. Pozwél silnikowipracowa¢

na wolnych obrotach przez kolejne 1-2 min. przed jego zatrzymaniem.

. Przestaw wigcznik/wytacznik silnika przeciwnie do wskazéwek zegara w potozenie ,0” (,wytaczony”).

Zamknij zawor paliwa.

. Pociagnij powoli linke startera do wyczuwalnego oporu, po czym zwin jg ponownie. Jest to konieczne aby uniemozliwi¢ wilgociz

otoczenia przedostanie sie do komory spalania silnika.

AWN
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Praca Mieszarki

Zastosowanie Kielni

Prowadzenie kielni po ptaskich taflach jest bardzo proste. Ustaw si¢ w pozycji operatora z tytu $rodka rekojesci, podeprzyj sie dobrze
na nogach i otwieraj przepustnice powoli, az do uzyskania zadanej predkosci.

- Naci$nij rekojes¢ ku dotowi i maszyna zacznie przesuwac sig¢ do prawej strony.

- Unies¢ rekojes¢ do gory, a maszyna zacznie przesuwac sig do lewej strony.

- Lekko przekre¢ na prawo i maszyna zacznie przesuwac sie do przodu.

- Lekko przekrgé¢ na lewo i maszyna zacznie przesuwac sie do tytu.

- Trzymajac rekojes¢ w pozycji neutralnej powodujesz, ze maszyna stoi w miejscu.

Przygotowanie Powierzchni Betonowej

Zastosowanie mechanicznych lub pneumatycznych, wibracyjnych maszyn z listwg kierunkowg do tynkowania w celu utozenia
powierzchni betonowej w poziomie umozliwi uzyskanie dobrych warunkéw ubicia tafli betonu i wytworzy idealng powierzchnie do prac
wykonczeniowych. Nalezy pamigta¢, ze maszyny do zacierania/wykanczania betonu nie naprawig, ani nie poprawia Zle wyréwnanej
tafli betonowej.

Operacja Zacierania Betonu

Przed rozpoczeciem prac zwigzanych z zacieraniem betonu upewnij sig, czy ptytki zacierajace sg wtasciwie zamontowane na
ptytkach wykanczajacych. Badz $wiadomy tego, ze ramiona ptytek obracajg sie zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, wiec ptytki
powinny zostaé¢ umieszczone w ten samym kierunku. Tafla bedzie gotowa do przeprowadzenia pierwszego zacierania, gdy obcas
Twojego buta pozostawi po sobie odcisk o wymiarach 2-3 mm na powierzchni tafli betonowej. Dla wszystkich innych prac zacierania
ptytki powinny by¢ prawie ptaskie. Po tym jak zacierana tafla zastygta i odcisk Twojej stopy jest ledwie widoczny, jest ona gotowa do
pracy wykonczeniowej. Okresy pomigdzy poszczegdlnymi operacjami zacierania zalezg od panujacych warunkéw atmosferycznych.
Przecigtnie maszyna potrzebuje okoto 10 minut do zatarcia 100 m2. Po zakonczeniu kazdej operaciji silnik powinien zosta¢
zatrzymany.

Nigdy nie pozostawiaj maszyny z wtgczonym silnikiem, szczegélnie podczas operacji zacierania, gdy beton jest relatywnie migkki.
Majac na uwadze, ze maszyna jest ciezka, nie powinna pracowa¢ na migkkim betonie w tym samym miejscu przez dtuzszy czas.
Mogtoby to doprowadzi¢ do przekroczenia dopuszczalnych tolerancji dla wykonczonej powierzchni.

Nigdy nie podno$ maszyny za pierscienie oston.
C& M Podnos$ jg za przewidziane do tego celu punkty do podnoszenia.

Operacja Wykanczania

Po operacji zacierania pierwsza rzecza jakg nalezy zrobi¢ jest zdjecie ptytek zacierajacych z ptytek wykanczajacych i wyczyszczenie
ptytek, ptyty krzyzakowej i pierécienia zabezpieczajgcego z klajstru cementowego/betonowego, ktéry uzbierat sie podczas operaciji
zacierania. Zwigksz nachylenie ptytek do 10 mm dla pierwszej operacji wykanczania i nastepnie kontynuuj zwiekszanie nachylenia
przy kolejno nastepujacych po sobie operacjach wykanczania.

Kontynuuj przej$cia wykanczajace az do uzyskania pozgdanego stanu wykonczenia powierzchni podtoza. Czas wymagany pomiedzy
kazdym z przej$¢ zalezy od panujacych warunkéw atmosferycznych oraz zawarto$ci cementu i wody w betonie. Gdy jaki$ z obszarow
betonu utozyt sig zbyt twardo mozna doda¢ niewielkg ilos¢ wody przy uzyciu szczotki, aby poméc sobie w uzyskaniu wykonczenia.
Zachowaj ostrozno$¢ podczas poruszania sie kielnig po obszarach, na ktére zostata naniesiona woda, poniewaz maszyna bedzie
sktonna do zeslizgiwania sie. Pamietaj, by utrzymywac kontrole przez caty czas.

Regulacja Nachylenia - Kielnia Pro

Dzwignia regulacji nachylenia jest tatwo dostepna dla operatora. Regulacja nachylenia posiada nieograniczong zmienno$¢ nachylenia,
mozna jej dokonywa¢ zawsze, kiedy to konieczne.

Podczas konczenia zestalania/utwardzania betonu moze ona zmienia¢ sie w zaleznosci od miejsca na podtozu tak, ze regulacja
nachylenia moze by¢ zmieniana w celu jej doktadnego dopasowania, gdy maszyna wykonuje prace.

Plyta Krzyzakowa

Wiemy to z doSwiadczenie, iz gtbwnym problemem zwigzanym z ramieniem kielni jest brak smarowania. Wprowadzilismy zatem tuleje
ztozone dla wspomagania urzadzen smarowania. Podczas montazu dokonujemy smarowania i uszczelnienia ramion kielni Pro na
ptycie krzyzakowej. Smarowanie powinno by¢ dokonywane co tydzien, przy zastosowaniu dostarczonych w tym celu smarowniczek.
Gdy ramie ulegnie zatarciu, wynika to prawdopodobnie z tego, ze ramig zostato zgiete i wymaga wymiany.

Czyszczenie Maszyny
Czy$¢ maszyne po kazdym jest uzyciu, aby zapobiec zbieraniu sig stwardniatego cementu. Twardy klajster betonowy/cementowy jest
bardzo ciezko usungg¢.

Wymiana Plytek

Przed wymiang ostrzy upewnij sig, czy roztaczony jest korpus $wiec zaptonowych.

Zapewnij, aby maszyna znajdowata sie na ptaskiej powierzchni; nastaw regulacje nachylenia tak, aby ptytki znajdowaty sie ptasko na
powierzchni.

stare plytki stajg sie ostre, podobnie do ostrzy nozy. W celu bezpieczenstwa, zatéz rekawice przed tg

Badz ostrozny podczas wymiany starych ptytek na nowe. Ze wzgledu na sposéb zuzywania sig ptytek,
& UWAGA
czynnoscig, aby unikna¢ skaleczenia.

Zdejmij sruby i unieruchom podktadki na kazdym ramieniu kielni oraz zdejmij ptytki.

Przed zamontowaniem nowych ptytek, usun catkowicie beton/cement z dna i bokéw kielni; upewnij sie, czy krawedz zacierajgca ptytki
jest poza ramieniem kielni.

Zatéz Sruby i unieruchom podktadki na kazdym ramieniu kielni oraz zamocuj je.

Odpowiedzialnos¢
Grupa Belle odmawia wszelkiej odpowiedzialno$ci za ewentualne szkody oso6b lub mienia, ktére to szkody moga wynika¢ z
niewtasciwego i ztego uzytkowania maszyny lub tez nieprzestrzegania instrukcji obstugi zawartych w niniejszym podreczniku.
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Praca Mieszark

Uchwyty sterowania Zacieraczka Pro
Elementy sterujace na fot. 1 ponizej stuzg do wigczania i wylaczania rgcznego sprzegta.

Dzwignia manetki przepustnicy Zacieraczki Pro
Manetka przepustnicy pokazana na fot. 2 ponizej stuzy do zwiekszania i zmniejszania obrotow silnika oraz fopatek zacieraczki.

Pret i raczka
uchwytu

. e
Blokada i & Manetka
pomocnic- |~ pzwignia - o prze!)u§tnicy
| za sprzegta sprzegta A

Prawidiowy sposob wilaczenia recznego sprzegta
Na fot. 3 ponizej pokazano prawidtowy sposéb wigczenia recznego sprzegta. Rgczne sprzegto powinno byé catkowicie wigczone caty
czas w trakcie pracy urzadzenia. Jak prawidtowo wigczy¢ sprzegto pokazano réowniez na schemacie 1 nizej.

Nieprawidtowy sposo6b wiaczenia recznego sprzegta

Na fot. 4 ponizej przedstawiono nieprawidtowy sposéb wigczenia recznego sprzegta, tzn. dzwigni sprzegta docisnietej niecatkowicie.
Dzwigni sprzegta nigdy nie mozna uzywac do kontrolowania szybkosci obrotu fopatek. Moze to spowodowac slizganie sie
paska napedowego oraz jego spalenie. Wida¢ to rowniez na schemacie 1 ponizej.

Dzwignia
Dzwignia sprzegta wcisnigta
| czeSciowo, co moze powodowaé szyb-
sze zuzycie paska napedowego

800/99738/0

135



KONSERWACJA
Kielnie Wychylne ,Pro & Pro Tilt” Grupy Belle sg zaprojektowane, aby zapewni¢ przez wiele lat bezproblemowa prace. Waznym
jednak jest, aby byta przeprowadzana regularna, opisana w niniejszym dziale konserwacja urzadzenia. Zaleca sie, aby wszystkie
wazniejsze prace konserwacyjne i naprawy byly przeprowadzane przez autoryzowanego dealera Grupy Belle. Zawsze stosuj
oryginalne czesci zamienne Grupy Belle; uzywanie nieautentycznych czg$ci moze doprowadzi¢ do uniewaznienia Twojej gwaranciji.
Przed dokonaniem jakiejkolwiek konserwacji maszyny wytacz silnik. Podczas pracy na maszynie napgdzanej silnikiem benzynowym
roztgcz przewod wysokiego napiecia od korpusu $wiecy zaptonowe;.

Praca Okresowa

Obstuga techniczna

Gdy kielnia jest uzywana po raz pierwszy od nowosci, olej silnikowy musi by¢ wymieniany po pierwszym uruchomieniu w regularnych
odstepach czasu (w celu uzyskania szczeg6téw patrz instrukcja silnika). Napigcie pasa nalezy sprawdza¢ po 4 godzinach pracy

Konserwacja biezaca Daily po pierwszych | pierwszy miesiac 3 miesigc 6 miesigc
4 godz. pracy /20 h /50 h /100 h
lub po
pierwszym
tygodniu
Olej Silnikowy | Sprawdz Poziom v
Wymien v v
Filtr Powietrza |Sprawdz Stan Techniczny v v
Wyczy$é / Wymien v
Swiece Zapton |Sprawdz / Wyczysé v
Wytgcznik Sprawdzié¢ v
Napigcie paska|Sprawdzi¢ v
Rodzaj oraz llo$¢ Oleju/Paliwa - Rodzaj Swiec Zaptonowych
Rodzaj Oleju llos¢ Rodzaj Paliwa Pojemnosc¢ Rodzaj Swiec Przerwa
Zaptonowych Migdzyel ektrodowa
Benzynowy  GX160 SAE 0.6l Bezotowiowe 2.5l BM4A lub 0.6 - 0.7mm
Silnik 10W-30 BMR4A
Benzynowy EX17 SAE 1.11 Bezotowiowe 3.6l NGK 0.6 - 0.7mm
Silnik 10W-30 BR-6HS
Benzynowy  GX270 SAE 1.11 Bezotowiowe 6.0l NGK 0.7 - 0.8mm
Silnik 10W-30 BPR-6HS
Benzynowy EX27 SAE 1.11 Bezotowiowe 6.11 NGK 0.6 - 0.7mm
Silnik 10W-30 BR-6HS
Gearbox EP90 0.6l NA NA NA NA
Uwaga:

- Sprawdzaj regularnie poziom oleju w skrzynce przektadniowej i uzupetniaj, jezeli zachodzi potrzeba. Upewnij si¢, ze poziom oleju
znajduje sig posrodku okienka kontrolnego. Aby ustali¢, jakiego gatunku oleju uzywac¢ w skrzynce przektadniowej, skontaktuj sie z
Belle Group (dziat gwarancji) pod numerem telefonu (046) 814 40 91 lub 92.

- Przed przechowywaniem urzadzenia, a takze w regularnych odstepach czasu zabezpieczaj ramig gwiazdziste zacieraczki warstwa,

smaru.
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Poradnik Wykrywania i Usuwania Usterek

Problem Przyczyna Srodek zaradczy
Silnik nie uruchamia sieg. Brak paliwa Otworz zawoér paliwa.
Napetnij zbiornik paliwa.
Silnik wytgczony. Wiacz silnik.
Zuzyte swiece zaptonowe. Wyczy$¢ i wyreguluj szczeling swiec.
Silnik zimny. Zamknij dtawik.
Silnik zalany. Otworz dtawik, catkowicie otworz przepustnice, wyciggnij

starter az silnik zapali.
wytgcznik bezpieczenstwa w pozycji OFF | przetacz wytacznik bezpieczenstwa na ON

Wiry w betonieToczenie sie
betonu Podskakiwanie
Gdy pojawig sie jakiekolwiek z powyzszych problemow, sprawdz nastepujgce elementy:

Wat Gtéwny Gdy maszyna wykonuje ruch toczacy, sprawdz wat giowny
skrzynki przektadniowej.

Ptyta Krzyzakowa Sprawdz czy ramiona kielni nie sg wygiete w Plycie
Krzyzakowej. Gdy jedno przynajmniej jest wygiete wymien je.

Ptytki Sprawdz regulacje na ramionach kielni na dzwigni

regulacyjnej oraz zapewnij, aby wszystkie ramiona kielni byty
ustawione jednakowo.

Ptytki powinny posiadac takie same rozmiary i wielko$¢ oraz
by¢ skonstruowane jako dobrze dopasowane do maszyny.
Nadmiernie zuzyte plytki nie powinny by¢ stosowane.

Gwarancja

Nowa Kielnia Wychylna Pro & Pro Grupy Belle objeta jest gwarancjq dla pierwotnego nabywcy przez okres jednego roku (12
miesiecy) od pierwotnej daty zakupu. Gwarancja Grupy Belle obejmuje btedy w konstrukcji, materiatach i jakosci wykonania.

Gwaranqq Grupy Belle nie sg objete:
. Uszkodzenia spowodowane niewtasciwym uzytkowaniem, zrzuceniem lub tym podobnym uszkodzeniom, wywotanym lub bedgcym

wynikiem nie zastosowania si¢ do wskazanej kolejnosci montazu, zasady dziatania lub instrukcji konserwacji przez uzytkownika.

2. Zmiany, przylaczenia i naprawy wykonywane przez osoby spoza Grupy Belle lub osoby inne niz jej uznani przedstawiciele
handlowi.

3. Koszty transportu i przesytek do i od Grupy Belle lub jej uznanych przedstawicieli handlowych celem naprawy badz oceny
technicznej jakichkolwiek z maszyn, nie bedacych podstawa do roszczenia gwarancyjnego.

4. Koszty materiatowo-robocze odnawiania, naprawy i wymiany elementéw sktadowych w zwigzku z ich zwyklym zuzyciem

Nastgpujace elementy sktadowe nie sg objete gwarancja:
- Pas napedowy

- Filtry powietrza chtodzenia silnika

- Silnikowe $wiece zaptonowe

Grupa Belle i/lub jej uznani przedstawiciele handlowi, dyrektorzy, pracownicy czy firmy ubezpieczeniowe nie ponoszg
odpowiedzialno$ci za nastepstwa lub inne uszkodzenia, straty i wydatki powstate w zwigzku lub bedace skutkiem niemoznosci
uzytkowania maszyny w okreslonym przez siebie celu.

Roszczenia gwarancyjne
Wszelkie roszczenia wynikajace z gwarancji nalezy najpierw kierowa¢ do Dziatu Obstugi Gwaranciji firmy Belle Group telefonicznie,
poprzez faks, pocztg elektroniczng lub tez pisemnie.

Tel. : +44 (0) 1298 84606 Fax. : +44 (0) 1298 84722
E-mail : Warranty@belle-group.co.uk

W formie pisemne;j:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbysbhire,

SK17 OEU,

Anglia
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[aHHoe PyKoBOACTBO COCTaBIIeHO C Lienblo obecneunTb 6eaonacHyto paboTy n obenyxusaHue wnbepos MPO.
[laHHoe pykoBOACTBO NpeaHasHayeHo Ans NOCcTaBLUMKOB 1 onepatopos wnbepos MPO.

Mpeaucnosue

Paanen «OnucaHue MawuHbI» NOMOXET BaM OCBOUTb KOHCTPYKUMIO MallvHbI U ynpasneHune eto.

B pasgene «Okpyxatroujasi cpeda» NpUBEAEHbI MHCTPYKLIMW OTHOCUTENBHO YTUNU3aLMM CMCAHHOTO annapata ¢ y4eToM 3aluuThbl
OKpyXatoLLeit cpeabl.

B pasgenax «O6ujas 6e3onacHocmb» 1 «30dopoebe u 6e3onacHocmb» 0ObSCHAETCS, Kak NoMb30BaTbCA JaHHOWN MaLUWMHOW C
y4eToM Baluel 6e3onacHoCTH, a Takke 6e30NacHOCTU OKpYXatoLLWX Mofaen.

Pasgen «PykoBoACTBO Mo ynoTpe6neHuto» 06bACHUT BaM, Kak MPaBUbHO NOMb30BaTbCA MALLMHONA.

Pasnen «Coeemsl Ha criy4ali 603MOXHbIX HENosnadok» NOMOXKET BaM B Cryvae, ECNU Bbl CTONKHETECH C Npobnemamu B Ballei
MaLumHe.

B pasgene «TexHuveckoe o6cnyxueaHue» paccMampusaomesi BONpoCk! Mo obLemMy TEXHUYECKOMY 06CNYXVBaHUIO MaLLUUHbI.

YkasaHusa o Bellax, TPeOYOLMUX NOBbILIEHHOrO BHUMaHUA.
TekcT B JaHHOM PyKOBOACTBE, Ha KOTOPbIN HEOGXOAUMO 06paTUTh 0COGEHHOE BHUMaHWE, BbIAENEH crieayowym obpa3om:

BHMMAHME Monb3oBaHMe MexaHn3MamMn MOXeET coaepxaTb B cebe anemMeHTbl pucka. B criyyae, ecnu
= npoueaypsbl BbIMOSHATCA HEBEPHO, MOXET NoCTpadaTb Kak MallnHa, Tak U Bbl CaMu.

(A NMPEONPEXOEHWE >XKusHb onepatopa MOXeT nogBeprHyTbCsi OnacHoCTU

NPEONPEXOQEHWE

(

Heobxoaumo 3HATb, kak 6e3onacHo ynpaBnaTe 4aHHOW MALLMHON M YTO HYXHO AenaTb Ans 6e3onacHoro BeiNonHeHus pabot no
TEXHUYECKOMY 0BCNYXMBaHUIO.

NB! YT06bl He nonacTb B 3aTpPyAHUTENLHOE MOMNOXeHWe, y6eanTeck B TOM, YTO Bbl 3HaeTe, kak 6€30MacHo BbIKMOYATL MaLLKUHY, A0
TOro, KaK Bbl €€ BKMOYUTE.

BCEIA HocuTe 1 ncrnonb3yinTe COOTBETCTBYIOLLME CPEACTBA 3aLMThl, Heo6xoanMble Ans obecneveHus Ballel 6esonacHoCTyH.
Ecnu y Bac BO3HWKHYT Kakume-nm6o Bonpockl Mo nosogy 6e30nacHoro 1cnonb30BaHnsa U TeX06CnyXUBaHUS 4aHHOW MaLLVHbI,
obpaTnTech k CBoeMy pyKOBOACTBY Unu cBsxkutech ¢ benne Mpyn. +44 (0)1298 84606.

OrnaeneHue

Kak Nonb30BaThCA AAHHBIM PYKOBOACTBOM .......cuiuiuiiteuiiteutiesitetteteeesseteseaseseasesessesessesessassasetesteseseaseseseaseseases e st es e s esens et enseteneabeseaseseneane
TTDEIYTIPEIKIEHMIE . ...ttt ettt ettt eae e et et e eae e eh e e st e e as e eas e e at 2o e st e bt e s e e he e eh e 2 4R e e eae e ee s e o a e e ehe e eh s e es b4 2as e eab e e a b e e b e e bt e b e e eseeeaeeeseeeateenneenneennean
TEXHUUECKME [IBHHDIE..........cueeiiteiitetietete ettt ettt s et et s e st s s e e e h e se s e e e s et et et e s e st b eE et e b e s e e s e st e e e et se st s e s et et et et e e b e s e eaeseseene e eneanan
OKPYIKAEOLLIAS CPELIA .- euveteaeetereseneaeeeeetestesestasasesesestases et esesees et esea s et ea e et eseebes e s eb e aeeh e e ehea s et ea e b es e s eb et eb e s e ebes e ebeb e et ehd et e b et eb et et et eb e e ebeneaeene
OFMUCEHME MBLLMHDI .......cettiaeete ettt ettt s st ee st s s e s e st se e st e st e es et e b e st b es e s eb e ne e bt ee e st eeee e et s e s £t eE et eh e s e e s es e eb e bt neeh e et e st enne e s et et e b e e enebeneene
BIOPOBBE M BEBOMACHOCTD.......ueeueiateateteaeeateaseaueaseeseaseaseaseeseeseeseaneeneemeeneemeeseseas e s e s e st eseesees e st s e st eseea e es e es e emeeseeneeneeneemeeneensenseneensensennan
VIHCTPYKLIMM MO BEBOMACHOCTMU ...t see ettt ettt see sttt e st et he et ae e s et e e et ee e ee e e o e s e e e e e b e e b e et e et e e e e e b e ee e eb e eb e eb e eaeeb e ebe e et et et et e e e e e naenaeas
J1OMNONHUTENBHO: CKMAABIBAIOLLASICS PYKOSITKA ......iuttiueterisesteeeeeseeueseestsesessseseeseseeseseaseseseesesessas et eatesesteseseaseseneeseseesesesseaseeeseeneseennesin
Ykaszahus Mo C6opke .. 142 - 143

Mpexae YeM NpoBoAUTb Kakne-nubo paboTbl UnW BbIMOMHATL TexobenykuBaHue AaHHOM
| NPEANPEXNEHNE mawwuHel, Bbl AOMKHbI MPOYUTATL 1 U3YUYUTb aaHHOe pyKOBOACTBO.

KoHTponb nepen 3anyckom .. . 144
[TPOLIEAYPA MO 3AMYCKY M OCTAHOBKE ......euveirteaueeeueeastaeuseeaseasseesseaaseessees e eseesaeeaseeeaeeeeseeaeeeaseee st et e eae e ees e e st e eas e e st et e eeeeeaeeneeeeanenaneenneennean 144
PYKOBOACTBO MO MPUMEHEHMEIO .......vviiiiiiiietce et b e b e se s ed e ee e bbb b s ea e 145 - 146
TEXHUUECKOE OBCTIYIKUBAHME ......eueiueiaueeeuteasteateeaueesaeaseaaseeseeaaseeaaeessseaaseeaseeabeeaeeeaseeea e e s e e ae e Sheeae e e s e e eb e e s eeeheenheeeaeeeaseasbeenbeanseeneenseannen 147
CoBETbI Ha CITYHYaN BOBMOMXHBIX HEMOTTAZOK. ¢ eeueeueerrerseeneaseeneaneaneeneeneeneeneeseessessessessesessessesseseesseasesseaseaneaseaneaneaneaneaneensensensensenseneensensens 148
L= oL PO PPN 148
COPTUIMIKAT COOTBETCTBUS . ..euteeuteeseeauseeseasseaseesseassaseesaeaasseaseesaseaaseaaseeaseeaseeaseeaseeas e e seenh e e aaeeas e e b e e b e e bt e eh e e es e e eaeeehseemeeemneenbeenbeeneebeeseans 4

Benne 'pyn ocTaensieT 3a co6oii NpaBO BHOCUTL TEXHUYECKNE N3MEHeHWs Ge3 NpeaBapuTEnbHOTO YBEOMIEHNS MM KakUX-NTGO MHBIX 06A3aTenbCTB.
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TexHn4yeckune gaHHble

Moaens Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - wupvHa (MMm) 975 1206

B - BbicOTa (MM) 1008 10089

C - gnuHa (Mm) 2021 2130

D - BbicoTa npu XpaHeHun (Mm) 900 900

E - wumpuHa npu xpaHeHun (Mm) 1363 1472
MoTopom XoHaa GX160 (n/c) 55 N/A
MoTopoM XoHaa EX17 (n/c) 6 N/A
MoTopom XoHaa GX270 (n/c) 9 9
MoTopoM XoHaa EX27 (n/c) 9 9

Bec (kr) 101 116.5
30Ha WN1goBKN 065m2/900MMm 1.02m2/1200mMm
CKOpOCTb LUMUGOBKU 65 - 131 06/MuH 65 - 131 06/MuH

)
==
J =] L
f P — =
| =T e P Vi 7 O
| A
[a]
[
I
|
}
Okpyxarowias cpeaa
BesonacHas yTunusauus KomnoHeHT Marepuan
N MHCTPYKLUMM NO OXpaHe OKpyxaloLleii cpep. PykosiTka ynpaeneHus Cranb
@| MalumHa u3roToerneHa 13 LeHHbIX MaTepuarnos. MpenoxpaHnTenbHLIN WKUTOK peMHa | JlermpoBaHHas cTanb
éanm? Crll:ICaHHbIVI annapar 1 3an4yacTu B LLuToK nonacTy Cranb
GnvKanLWNNYHKT No nepepaboTke YTUNbChIPbS Crannna Cranc
PykosiTkn PeavHa
Motop AnomuHmin 1 ctans
Kopo6ka ckopocteit AnomuHui, ctans n
doccopHasi GpoH3a
CBOpHBIV nay4uit kopnyc Xene3so v cTanb
Mpoyune vactn AMIOMUHWIA 1 cTanb
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OnucaHue MawuHbI

. TonnueHbl 6ak

. Pbiyar gpoccenst

. Bblkntovyatens anekTpuyecTea
. Kopnyc BoagyLiHoro dunstpa
LLInTOK BbIXMOMHBIX ra3oB

oo s wN =

. EmkocTb Anst motopHoro
macna / Wyn Cwm.
. PemeHb 1 3alwyTHBbIi LUTOK peMHst
. 3aTbluka ApeHaXHoro KkpaHa
NS MOTOPHOTO Macna
. BawwTa kpomok

o ~

10. BbikntoyaTternb MoTopa
11. CrapTep

12. Pblvar nogcoca

13. Pblvar TonnueHoro kpaHa

14. Pblyar KOHTPONSi YPOBHS 3a4eprbiBaHNSA
15. Toyka nogbema

16. MoabemHbIi Gpyc

3popoBbe u BeszonacHocTb

CN3 (CpencTBa nepcoHanbHON 3almThbl)

Mpw ncnonb3osaHUy o6opyaoBaHUs HEOGXOAMMO HafEeTb COOTBETCTBYOLWMe Buabl Cl3, Takue Kak 3alMTHbLIE O4KM, NepyaTku,
3aLUMTHBIE HAYLUHWKM, MbINEBYIO Macky U 06yBb CO CTarnbHbIMU NOAKOBKaMU (C pyByaTor NoAoLIBOM ANst AOMNONHUTENBHON 3aLUTbI).
CriepyeT HOCUTb ofexay, KoTopasi NoAXoAWT ANS BbINOMHsieMon Bamy paboTsl. [MoaBsHKMTE ANMHHBIE BOMOCH! M CHUMUTE BCHO
BuKyTepuio, KOTOpasi MOXET NonacTb Mexay NOABWKHLIMU YacTsMU MalLMHbI. Beerga npegoxpaHsinTe Koxy OT HENOCPEeACTBEHHOMO
KOHTaKTa ¢ 6eToHOM.

Mbinb

Mpouecc ynnoTHeHWst nHorAa NpPMBOAWT K Nblneobpa3oBaHuio, KOTOpoe MOXET NOBPeAUTb BalleMy 300poBblo. Beerna Hapgesaiite
Macky, Kotopasi NoAX0oAUT AN TUna BO3HUKAIOLLEN NbINK.

Tonnuso
He rnotaiite TonnMBo 1 He BAbIXalUTe ero ucnapeHuin, n3derarite NPsIMOro KOHTaKTa ToMnMBa ¢ Koxei. HemeaneHHo cmbiBaliTe Bce

6pbiarv Tonnuea. Ecnu Tonnueo nonafeT B rnasa, NpoMoiiTe ux 6onbLMM KONMYECTBOM BOAbI U Kak MOXHO ckopee obpaTutech 3a
BpavebHON NOMOLLbIO.

BbixnonHele rasbl
He none3yiteck wnbepamu NMPO n NMPO HAKIOH BHYTpM nomeLLeHns nnu B 3aKpbITOM NOMELLEHWUW, Takke creayeT Bceraa
y6eanTbCsi B TOM, YTO 30Ha paBoThbl JOCTATOYHO XOPOLLIO NPOBETPUBAETCS.

CA MPEONPE EHWE BeoixnonHbie rasbl, NponssoaMmMble AaHHLIM 060pya0BaHeM, O4eHb SO0BUTbI U MOTYT y5VITbD
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MUHcTpyKuMKM no 6esonacHoc

[ins obecneyeHus Balleit cobcTBeHHOI GesonacHoCTH, a Taloke 6e30MacHOCTM OKpYXaloLmX Bac NioAen, noxanyicra, npoyTute

1 ybeanTeck B TOM, YTO Bbl MOMHOCTLIO YCBOUMNW HIKECNeayoLLyo uHdopmaumio no 6esonacHocTn. O6a3aHHOCTLIO onepaTtopa
ABNAETCA TO, YTOObI OH/OHA NOMHOCTLIO NOHMMAr(a), Kak MMEHHO HYXHO paboTaTk ¢ AaHHbIM 06opyaoBaHMem B GesonacHom
pexxume. Ecnn y Bac HeT yBepeHHOCTM No noBogy 6e30nacHoro 1 NpaBMbLHOTO UCMonb3oBaHus WwWbepos MPO, obpaTtuteck k cBoeMy
pyKoBOACTBY unm ceskuteck ¢ benne Mpyn.

HesepHoe NposefieHme TexoBCyXMBaHMS MOXET MPUBECTM K OMacHO! cuTyaumu. MpoutuTe 1
BHUMAHUE

ysicCHUTe Ans cebs 3ToT pasaen nepea Tem, kak BbiMOMHATL Kakne-nnbo paboTbl MO TEXHUYECKOMY
06CNY>KMBAHWIO MU PEMOHTY.

[aHHoe obopyaoBaHMe AOCTAaTOYHO TSHXKENoe, U ero Henb3s NoAHMMaTh B oguHodky. MO30BUTE KOro-HUbYAb HA NOMOLLb
W UCMONb3YITe COOTBETCTBYIOLLEE NoAbeMHOe 06opyaoBaHme.

OrpaguTe MecTo npoBeAeHnst paboT v AepxuTe NyGnmky N NOCTOPOHHUX Ha 6e30MacHOM pacCcTOsIHUW.

Mpu ntobom ncnonb3oBaHUK AaHHOrO 06opyaoBaHUA onepaTop AOMKeH HaJeBaTb cpeAcTBa nepcoHanbHoi 3awuTel (CM3); (cm.
«3p0poBbe 1 6e30MacHOCTbY).

YT06bl HE NonacTb B 3aTpyAHUTENBHOE MoNoXeHue, yoeamTech B TOM, YTO Bbl 3HaeTe, kak 6esonacHo BbIKMKOYUTb malwmHy oo
Toro, kak Bbl ee BKIIOYUTE.

Cnepyer Bcerga BbIKNKOYATb moTop nepes Hayanom TpaHCNopTUPOBKU, MEPEHOCOM MaLlWHbI HA MeCTe BbIMONHEHUs! paboT
WU NpoBefeHNeM TeX0BCyXUBaHWS.

Bo Bpems paboTbl MOTOP Hakansetcs; nepes Tem Kak ero Tporatb, AaiTe eMy ocTbiTb. Hukoraa He ocTasnsante pabotatoLlyto
MaluHy 6e3 Haa3opa.

Hwikoraa He cHUMaWTe U He TporanTe Kakue-nmbo NpeaoXpaHUTENbHbIE LUTKW: OHW CAeNaHbl Ans Balel 3awmTel. Cneayet
Bcerga npoeepsATb COCTOﬂHer HpeﬂOXpaHMTeﬂPHbIX LLINTKOB, a TaKxke UX Kpenex; ecnun Kakne-nmbo ns HUx noBpexaeHbl nnun
otcyTtctaytor, HE MONb3YUTECb MALLUMHOMW fo Tex nop, noka npefoXpaHUTESbHbIN LWTOK He ByAeT 3aMeHeH Unn NMOYMHEH.
He pa6orTaiiTe ¢ MalLVHOI, ecnn Bbl 60MbHbI, YCTanM U HaxoaUTeCh B COCTOSIHAW anKoronbHOTO UM HAPKOTUYECKOTO OMbSHEHWS.

Be3onacHoe ncnonb3oBaHue TonnmBea

TonnMBo Nerko BOCMNameHsieTcsi. ATO MOXET MPUBECTU K TpaBMam W Nopye UMyLLeCTBa. BoikmiounTe
BHUMAHWE wmawwmHy, ycTpaHuTte Bce OTKPBITbIE UCTOMHWKW OTHSI U HE KypWUTe BO BPEMSI 3anpaBKku TOMIMBHOTO
Gaka. CriedyeT Bcerga HacyXxo BbITUpaThb MPOMMBLLEECS TOMNBO.

Mepen Tem, kak Npou3BOAWTbL 3amnpasky, CNeayeT BCeraa BbIKMo4aTb MOTOP M AaTb eMy OCTbITb.

He kypvTe Bo Bpems 3anpaBku, a Takke YCTpaHUTE BCE OTKPbITble MCTOMHMKM OFHSI, HaxoasimMecs nobnmaoctu.

I'IponMToe TONNMBO criegyeT HemeasleHHO O6e3OI'IaCI/ITb, 3acbinas ero neckoM. Ecnu bl Aponunun ToNNMBO Ha oAdexay — CMeHuTe ee.
XpaHuTe TONNMBO B COOTBETCTBYHOLLEN N CO3AaHHON ANs 3TOW Lien eMKOCTU BAANN OT KaKX-NIMB0 MCTOYHMKOB Temnna 1 BO3ropaHus.

JIHUTeNNIbHO: CKNnaabiBatko ACHA PYKOATKaA

OTKpyTUTe KpbInbYaTyto raiky u
pasBepHUTe PyKOATKY B paboyee
NOIoXEHE.

MatuuHa 6yneT HaxoaUTLCS B NOMOXEHUN ANst
CKNagnpoBaHNUsA C PYKOATKON CIOXEHHOW BOBHYTPb.

B paHHbI MOMEHT pykosiTka HaxoguTcsi B paboyem
MOMOXEHWUW U Kenbma NoYTH roToBa K padorte.

CnepyeT 3ath1KCMpOBaTb PYKOSTKY B
paboyem MOMOXKEHNUN 3aKPYTUB BUHT.
Bot Tenepb kenbma rotosa k paéote.
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C60opka pYKOATKU

kazahusa Mo Co6opk

1. YctaHoBWTE pPyKOSITKY Ha MecTo npu nomoLum 6ontoB M12 x 90 (x1) n M12 x 75 (x1). (Cm. puc. 1) 3aTsHute GonTbl Kntovom,
ycTaHoBMNeHHbIM Ha 30Nm.

2. PackpyTute kabernb BHU3 Ha €ro NOMHy ANUHY Takum o6pasom, 4Tobbl BONT okasanca ¢ HMXHEN CTOPOHbI nasa. (Cm. puc. 2)

3. MMponycTuTe KoHew kabens ¢ HacaaKoil Yepes OTBEPCTUE B YLUKE BTYNKM C XOMYTKOM. 3acuKCUpyiiTe ero B TakoM NOSIOKEHUN Npu
nomoLy wainbel M8 u ranku (Cm. puc. 3). 3ataHuTe raiiky M8 Tak, 4Tobbl Y PyKOSTKM C XOMYTKOM He OCTanoch HUKaKoro nodra.

4. ToacoeAnHUTe aneKTpUYECcKUii NPOBOA K BbIKMIOYATENto CLIENNEHUS LIEHTPUGYMM C YHETOM COBMaAeHNs LBETHbIX Pa3beMOoB.
KpacHblIin — k kpacHOMY, CuHUIA — k cuHeMy. (CM. puc. 4). MNpoBepbTe, 4TOGbLI aneKkTpuyeckuin nposoa Gbin NponyLeH Yepes
orpaguTenbHOe KoMbLO Tak, Kak 3TO NMOKa3aHo Ha pucyHke 5.

NPEONPE EHUE BAXHOE AN1A BESOMACHOCTWM YCTPOWMCTBO — Ecnu nepeknioyaTtens NpepbiBaHmns
paboThbl CLENNeHNs He NOACOEANHEH, TO 3TO MOXET NPUBECTU K CEepbe3HO TpaBMe.

C6opka npoBoaa apoccens

1. CHumuTe c gBuratens 6ok BoagyLuHoro ¢punstpa. (Cm. puc. 6)

2. YcTtaHoBWTE pblvar Apoccernsi Ha PyKosiTke B HEMTpanbHOe nonoxeHune. Takum o6pa3oM, pbivar JOMKEH HaxoanTbCs B
MaKCUMarnbHO HU3KOM nonoxeHun. (Cm. puc. 7).

. Takke U Ha MOTOpe pblyar Apoccensi CneayeT NepeknioYnTb B HeTpanbHoe nonoxenue (Cm. puc. 8)

MponyctuTe NnpoBof Apoccens Yepes 3axum Ans nposoaa («A») Takum 06pa3oM, YTOObI MeTanIMYecknii y4acTok Ha KoHLe
npoBoga 6bin nnoTHo 3axart. (Cm. puc. 9)

5. OcnabbTe BUHT Ha 3axuMe Ansa nposoaa («B») u nponyctuTe npoBoA Apoccens ckBo3b oTBepCcTUE. MOBTOPHO 3aTSHUTE BUHT Tak,
4TO6bI OH 3axuMan npoeof (Cwm. puc. 9 n 10)




kazahusa Mo Co6opk

C6opka npoBoga ans cuennexHus — PyyHoe cuennexue

1. TMponycTute NpoBof Yepes MKcaTopHbIA XOMYT (y6eamnTech B TOM, YTO BHELLHWIA NPOBOA NOMHOCTLIO NPOLLEN CKBO3b
hrKCaTOPHBIA XOMYT), @ 3aTeM NMOTHO 3achUKCUPYiTe NPOBOA TakuM 06pa3oM, YToGbI BHELLHWI NPOBO/, HAAEXKHO yAepXuBarncs B
TakoM noroxeHuu. MNpoBepsbTe, YTOOLI NPoBOA GblN HanpaBneH Takum 06pasoM, kak 3TO Nokas3aHo Ha puUcyHkax 1 u 2.

Tenepb ycTaHOBUTE Ha NPOBOA 75-MUNNIMMETPOBYIO NPYXuHY (CM. puc. 3).

2. TMpopeHbTe NPOBOA CKBO3b OTBEPCTME HA KOHLIE MaHWUMNyNATopa, a 3ateM 3aBuHTUTE 6onT 5/16” UNF co cTopoHbl MoTOpa
(Cm. puc. 4). 3aTaHuTe rKcaTopHbIE raikn Ha 3aHeln CTOPOHe MaHUNynaTopa Takum o6pasom, 4Tobbl obecneunsancs
cBo6oaHbIN NodT pasmepom He Gonee 1 MM No o6e CTOPOHLI OT LieHTPa BepXHeit TOUKM, Yepea KOTopyto Gbin nponyLleH
NpoBOA, YTODObI TakMM 06pa3omM Mo-NpexHeMy MOXHO Gbinio cBo6oAHO onepupoBaTte MaHunynsitopom (Cum. puc. 5).
MpukpenuTe HanpaensIoLLYO 3acnoHKy M6 x 60 MM 3anOpHOIA raiikol K Ckobe HaTSXKK; HanpaBnsoLLYt0 3aCMOHKY creayeTt
3aKpyTUTb Ha MakcumanbHo 5 mm. (Cm. puc. 6)

3. BakpenwuTe HanpasnstoLLyto 3acnoHky M5 x 12 B pblyare, HaTiHUTe NPOBOA W ONYCTUTE pblyar HaTsHKKW Ha Tpebytoleecs
paccTosiHue B 62 MM (ans 900) unu B 68 mm (Ans 1200), 3aTem 3aTsiHUTE (DUKCATOPHBIN BUHT HA BNm, a 3aTeM HageHbTe Ha
NPOBOA BTOPOWA (DUKCATOPHBIV XOMYTOK Takum 06pa3om, YTobbl OH Gbin HaAeXHO 1 6e3 NPOBUCAHWI NPUKPENIEH K pblyary
(cm. puc. 7 1 8).

L &
PaccrosHue ot
BHYTPEHHUX
noBepxHocTen

162mm - 900 (5.5hp)
5% 168mm - 900 (9hp)

UKCATOPHbLIN |
" 74mm - 1200 XOMYTOK
= T -

3a. Mocne Toro, kak 6bino ycTaHoBNEHO Heobxoaumoe paccrosiiue (62 mm Anst 900 mm 1 68 mm Anst 1200 MM MaLuWH) ogeHbTe
pemeHb. [Mocne nepBbix 4X 4acoB aKcnnyaTauun unu 4x Heaenb NPOBEPLTE HATSXXEHUE PEMHSI.
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KoHTponb nepen 3anyckom

OcMoTp nepea 3anyckom

HwxecneaytoLwmnii OCMOTP AOIMKEH BbINOMHATLCS Nepes Ha4anom Kaxaoro paboyero LMKNa Unm nocre Kaxablx YeTbipex 4acos
paboTbl, B 3aBUCUMOCTM OT TOrO, YTO HACTYNUT NepsbiM. [iNs feTanbHoro onucaHns obparutecs, noxanymncra, K pasgeny
«TexobenyxuBaHue». B cnyyae, ecnv Bynet obHapyxeH kakoi-nn6o cboi, wmbepamm Mpo v Mpo HaknoH Henb3si nonb3oBaThes 40
MOMHOTO YCTPaHEHWsi Henonaaku.

1. TwarensHo ocmoTpuTe Wwmnbepsl MNpo 1 Mpo HaknoH Ha npeameT noepexaeHuit. [lo Toro, kak 3anycTUTb MalLuHy, obpaTtuTe
ocobeHHoe BHUMaHWe Ha NPeAoXpaHUTENbHbIN LLIMTOK PEMHSI.

2. TpoBepbTe LWNaHrW, 3an1BHble 0TBEpPCTUS 6akoB, APEeHaXHbIE 3aTbl4kK1, @ TaKkke Apyrue BO3MOXHbIE MeCcTa Ha NpeaMeT yTeuek.

YcTpaHuTe yTeukn [o Havana paboTsl ¢ MalLnHON.

MpoBepbTe ypoBeHb MOTOPHOTO Macna 1 Npu HeoBXoANMOCTY fonenTe.

MpoBepbTe ypoBeHb ToMnMBa M Npy HEOBXOAUMOCTU AonenTe.

MposepkTe, 4TOGLI He BbINO yTeuku Tonnuea u macna

I'Ipouenypa no 3anycKy n octaHoOBKe

g HecootBeTcTBYylOLLEE OBpaLleHne C MaLLUMHON MOXET ObiTb onacHbIM. MNpexae Yem

o hw

NMPEONPE EHWE npoBoanTh kakme-nmbo paboTbl, PEMOHTMPOBATL UMW BbIMOMHSATL TEXOBCIYXMBaHWE AaHHOM
MaLuHBbl, Bbl AormkHbl MPOYUTATb n U3YHUTb aaHHyto rmasy.

XoHpa GX160 & GX270

1. OTkpouTe TonnuBHbIN kpaH, noBepHyB PbIYAXKOK TonnuBHoro kpaHa fo yrnopa
BNpaBo.

2 B P y /——ﬂpoccenb

. cnyyae, ecrnu Bbl 3anyckaeTe XONoAHbIA MOTOP, BKMOYMTE NOACOC, Nepeseas ,

pbl4aXok nogcoca Ao yrnopa eneso. [pu 3anycke Tennoro MoTopa Nofcoc 06bluHO He M’E} m Moacoc
TpebyeTcs, HO ecnn MOTOP YCnen 3Ha4YUTENbHO OCTbIThb, MOXeTNoTpeGoBaTbCs @ g Poiuar
YacTMYHOEe NPUMEHeHWe noacoca. 5 L TONAMBHOIO

3. TMepeseaute BbIKITIOYATEJIb moTopa no 4yacoBoii cTperke B nonoxexue “I”. B — kpaHa

4. TepeseauTe Apoccenb B NOMOXEHUE XONIOCTOro X0Aa, NepeaBMHYB ero o yrnopa

BnpaBo. He 3anyckaite MOTOP NpW OTKPLITOM Ha MOJHYIO BENUYMHY Apoccene.

5. Kpenko yxBaTuBLUWCb 3a PyKOSTKY yrpaBneHnst O4HOW PyKOW, BKNOYUTe — ecnu Bbl ero elle He Bkniounnu — BbIKIMKOYATENb

ueHTpudpyrun, a Apyroii pykoi BO3bMUTECH 3a PYKOSITKY cTapTepa. TsiHUTe cTapTep A0 TeX Nop, Nnoka He novyBcTByeTe

COMPOTUBIEHNE MOTOPa, 3aTEM OTMyCTUTe cTapTep.

OCTOPOXHO, 4TOBLI NOMHOCTLIO HE BbIAEPHYTL BEPEBKY CTapTepa, Pe3ko AepHUTE 3a PyKOATKY cTapTepa.

MoBTOpsITE A0 TEX Nop, NMoka MOTOP He 3aBefeTcs.

Kak Tonbko moTop 3apaboTaer, BbikrtouuTe nogcoc, nepeasvHys PbIYAXKOK noacoca fo ynopa Brpaso.

B cnyyae, ecnu nocne Heckonbk1X NOMbLITOK MOTOP Tak U He 3aBencs, obpaTtuteck k pasgeny «CoseTbl Ha cryyan BO3MOXHbIX

Henonagok» Ha cTpaHuue 12.

10. [ns Toro, 4To6bl OCTAHOBUTL MOTOP, NEPEBEANTE APOCCENb B MOMOXEHWE XONOCTOro XoAa, Nocne Yero oTnycTute
npeaoxpaHuUTenbHbIN BbIKIOYaTeNb Ha pykosiTke yrnpaeneHus. Unu xe Boikntounte BbIKITIOYATENb MOTOPA, Bpaluas ero
NpOTUB 4acoBOI CTPESKM [0 NonoxeHus “0”.

11. 3akpounTe TOMNMUBHbLIN KPaH.

©®NO

BeH3nHoBbIN MoTop Po6uH EX17 & EX27

OTKpOWTE TOMMMBHBIN KpaH.

MoBepHWTe BbIkNoYaTenb B nonoxexune “I” (=BkntoyeH).

MepenBuHLTE pblyar ynpasneHust CKOPOCTLIO Ha 1/3 B CTOPOHY YBENUYEHUSI CKOPOCTU.

3akponTe pblyar nogcoca.

- Ecnn moTop xonoaHbIi unu BOKPYr XONMOAHO, MOMHOCTLI0 3aKpoWTe pbivar noacoca.

- Ecrm MOTOp Tennbln unu BOKPYT XapKo, BblABUHbLTE pbl4ar Nogcoca HanornoBuHy nnn aaxe nosiHOCTbIO.

5. TsHuUTe 3a pyyKy cTapTepa o Tex rnop, Noka He NOoYYBCTBYETE COMPOTUBNEHME. JTO — TOUKA KKOMMPECCUM».
BosBpaTute pyyKky B UCXOAHOE MOMOXeHWe, a 3ateM BbICTPo AepHUTe. He BbiaeprBaiite BepeBKy NonHocTbIo. MNocne
TOro, Kak MOTOpP 3aBerncs, AOXAUTECH MOMEHTA, KOrAa pyyka ctapTepa BEPHETCA B UCXOOHOE MOMoXeHWe, Npuaepxusas
ee npu aToMm.

6. Tlocne 3anycka MoOTopa NOCTENEHHO OTKPbIBaliTe NOACOC, MOBOPaYMBast pblyar nogcoca A0 Tex Mop, Noka OH MOMHOCTbIO
He oTkpoeTcsi. He oTKpbIBaiTe NoACOC MOMHOCTLIO CPa3y e B TOM Criyyae, eCrii MOTOP XONOAHbIN UM BOKPYT XOMOAHO,
TaK KaK B 3TOM Cfly4ae MOTOp MOXeT OCTaHOBUTbLCA.

7. YT0Gbl OCTAHOBUTL MOTOP, NEPeaBUHLTE pblyar YNpaBneHWsi CKOPOCTLIO B MOMOXEHWE MUHUMAaNbHON CKOPOCTU U NO3BOILTE

MoTopy npopaboTaTk Ha MarnoM xoay ele 1-2 MUHYTbl nepea NOMHbIM BbIKITIOHEHNEM.

[MoBepHWTE BbIKMOYaTENb NPOTVB HYaCOBOW CTPErku B nonoxeHue “0” (=BbIKIOYEH).

. 3akpouTe TOMMMUBHbINA KpaH.

10. MepaneHHO NOTSIHATE 3a PYuYKy cTapTepa U BEPHUTE €ro B UCXOAHOE MONOXeHWe, KorAa NoYyBCTByeTe ConpoTusneHme. 31o

Heobxoaumo Ans Toro, YTobbl NpeAoTBpaTUTL NoNagaHe BHELIHEro BaXHOro BO3AyXxa B Kamepy CropaHus.

rOb =

©®
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NMpumeHeHUO

Wcnonb3oBaHue wubepa

YnpaensTh LWnMGepom Ha NUTE O4eHb NPOCTO. BeTaHbTe B MONOXEHWE onepaTopa ¢ XOPOLLKMM YNOPOM MO LIEHTPY PYKOSITKU U
MEANEeHHO HauMHamTe WnoBKY, A0 TeX Nop, noka He GyAeT AOCTUTHYTa Xenaemasi CKOpPOCTb.

- TONKHUTE PYKOSITKY BHWU3, N MaLLMHA NepeMecTUTCA Hanpaso.

- nOﬂHVIMI/ITe PYKOATKY BBEPX, U MallMHa nepemMecTUTCs Haneeo.

- NoBepHWUTE HEMHOTO HanPaBo, 1 MalluHa NPOABUHETCS Briepes.

- NoBepHWUTE HEMHOTO HAanNeBso, U MallMHa NepeMecTuTCs Hasag.

- Ecnu ynepxmBarb pyKosiTKy B HEUTPanbHOM MOSIOKEHUMU, MALIMHA OCTAHETCsi CTOSATb Ha MecTe.

MoprotoBka 6eTOHHOM NOBEPXHOCTU

Vcnonb3oBaHe MexaHU4YecKon Uiy BO3AyLLIHOW BUBGPaLMOHHON LIMGEPHON MaLUWHbI AMnsi BbipaBHUBaHUSI BETOHHOW NMOBEPXHOCTH
o6ecneynT XOpOLUMIA KOHTAKT C MIIMTOM U CO3AACT naeanbHylo NoBepXHOCTb Anst 06paboTku.

[Mpy 3TOM HYXXHO MOMHUTb, YTO LIMGEPHbBIE/MONMUPYIOLLME MALLVHBI HE MOTYT BOCCTAHOBWUTb MMM UCMPaBUTL MIIOXO 3anuUTyIo MANTY.

LLin6epHas onepauus

Mepen cTapTom LWINGEPHOI OnepaLmmn HYyXHO npexzae Bcero y6eamTbcst B TOM, 4TO WwWnbepHble nonact npaBuibHO

YCTaHOBMEHb! Ha NONMpoBarbHbIX Ne3BusX. MOMHUTE, Y4TO Nnana ¢ Ne3BUsMU NOBOPAYMBAETCS MO HYaCOBOW CTPErKe,

Tak 4To U WnbepHas onepauus AOMKHa NPOU3BOAUTLCS B TOM Xe HanpasneHuu. MNnuta Gyaet rotoea Ans nepBUYHON WMGepHON
onepauwuu Toraa, koraa kabnyk Balumx 60TUHOK OCTaBUT cnep rny6uHoON B 2-3 MM Ha MOBEPXHOCTY NAUTLI. [Nsi BCeX WHbIX LMGEPHbIX
orepauuii nonacT AOMKHbI pacronarateCsl NOYTW ropu3oHTanbHo. Mocne Toro, kak 3anuTas NnuTa 3acTbina, U cnep Ballen Horn
NULWLb crerka pasfiniumM, MOXHO HauMHaTh WnUdoBasbHyo onepauuio. AnnTenbHOCTb BCeX 3TVUX onepaLuii 3aBUCUT OT NOroAHbIX
ycnosuii. B cpegHem ans obpabotkm 100 m? mawmHe notpebyetcsi okono 10 MuHyT. MNocne okoHYaHWsi Kakaon onepauuu cregyet
OCTaHOBUTb MOTOP.

Hukorga He ocTaBnaiTe MalLMHY HaAoMNro C BKMOYEHHLIM MOTOPOM, 0COBEHHO BO BpeMs LnbepHoii onepauum, koraa 6eToH ele
OTHOCUTENBHO MArok. B cny4ae ecnu ee oCTaBuUTb paGOTaPOLLLeIZ Ha Markom GeToHe Ha OAHOM MeCTe, TO — y4uTbiBas TSKENbIN BEC
MalLUVHbI — OHa NOBPeAUT YNPYrocTb OTLWNNGOBAHHOM NOBEPXHOCTH

Hukorga He nogHMManTe MallMHY 3a 3allUTHOE KOmbLiO.
& BHUMAHUE £t i e I X

MogHuMariTe 3a MMEKLLMINCS NMYHKT ANs Nogbema.

LnudoBanbHasa onepauus

MepBoe, 4TO HEO6XOAMMO cAenaTk cpasy Nocne OKOHYaHWs WMBGepPHON onepaumn, — 3To yAanuTb 6pbI3ry ¢ LIMBEpHbIX nonacten n
OYUCTUTL NE3BMS, Nay4bto NNACTUHY U 3aLMTHOE KOMbLO OT 6EeTOHa/LLleMEHTHOrO pacTBopa, NonaBLUero Ha HUX BO BPeMsi LnbepHo
onepauun. YBenuuste perynupoBky nonactei fo 10 Mm Ans nepBuYHON LUNMGOBaNbLHOM onepauum, a 3aTem npogoskante
yBenuumBaTb rnyouHy LWnMdoBaHWs ANS Kaxaon nocneayoLlein LWnvdoBanbHOW onepauum.

MpopomxaiiTe WNUAOBKY A0 TEX NOP, NOKa Bbl HE NMOMy4YNTe Xenaemoe Ka4ecTBO NoBepxHOcTU. Bpemsi, Tpebytoleecs Ans kaxaoun
LNMEPOBKYM, 3aBUCUT OT MOTOAHBIX YCIIOBUI, Ka4ecTBa LieMeHTa 1 coaepXaHnem Bofbl B pactBope. Ecnun B kakvux-To Mectax
LIeMEHTHbIV pacTBOP 3aCTbIBAET CIULLKOM BbICTPO, TO Bbl MOXETE LUBAGPOI HAHECTU HA NMOBEPXHOCTbL HEMHOTO BOABI ANSi TOrO, YTOGLI
obecneunTb Heo6XxoAMMOe KayeCcTBO NONMUPOBKU. ByabTe OCTOPOXHBI NPK ynpasreHun Wbepom B Tex MecTax, rae Gbina pasnuta
BOAA, NOTOMY YTO Y MaLUUHbI MOSIBUTCS TEHAEHLMS K CKOoNbxeHuo. ObecneysTe BO3MOXHOCTb KOHTPOIIMPOBATL MaLLMHY Npu No6bIX
obcTosiTensbcTBax.

TouHas perynupoBka — LUnGep NPO

OnepaTop MOXET NErko AOTSHYTLCA A0 pblyara TOYHOWM PerynupoBku. PerynupoBky MOXXHO HEMHOTO U3MEHWTb, Aenas 3To Kaxabli pas
no Mepe HeoBXOANMOCTY.

MoaroHKoM perynupoBky creadyeT nofb3oBaTbCs TOMAa, Koraa CTeneHb TBEPAOCTU NOBEPXHOCTU B Pa3fMyHbIX MECTAX pa3Hasi, U Takum
06pasom Npu HeOBXOAMMOCTU TOYHBIM PETYNATOPOM MOXHO NPOU3BECTM AOCTATOMHO TOHKYHO PEryNMPOBKY B TO BPEMS, Kak MalLMHa
npogonxaeT paGoTarb.

Mayubs nnacTuHa

Mbl 3HaeM W3 NPaKTUKM, YTO OCHOBHas Npobrema, BO3HMKaoWas Ha nane wubepa, — 310 HexBaTka cMaaku. MoaTomy, YTobbI
BOCMOMTHUTbL HEJOCTAaTOK CMaaku, Mbl BCTPOUIM B HEe KOMMEKCHbIE WeTkn. Bo BpeMsi MOHTaxa Mbl MPOBOAMM CMa3Ky 1 repMeTUYHO
3aneyatbiBaem nany wubepa MPO Ha nayubeit nnactuHe. ExeHenensHo crieqyeT NpoBOAUTL NOBTOPHOE CMasblBaHue npy noMoLm
macrsiHoro BeHTuns. Ecnv nana Bce-Takv 3acTpsiHET, TO 3TO MO BCEN BEPOSATHOCTU NPOM3OIAET 13-3a TOrO, YTO fana norHynach; B
aToM criyyae TpebyeTcs 3ameHa.

OuncTka MalmnHbI
[ins Toro 4To6bI NPEfOTBPATUTL CKOMIEHNE 3aTBepaeBLLero 6eToHa, CreayeT YUCTUTL MaLLKHY NOCHE UCTONb30BaHNS.
3arBepaeBLUNit GETOH/LEMEHTHbIN PacTBOp YAanUTb OYeHb TPYAHO.

3ameHa nonactu

Mepep Tem, kKak 3aMeHWTb NonacTb, yGeAUTeCh B TOM, YTO CBEYa 3aXUraHus OTCOeauHeHa.

MpoBepbTe, YTO MaLIMHA CTOUT Ha NIOCKON NOBEPXHOCTU; TOYHBIM PErynsiTOPOM crieayeT o6ecrneynTb Takoe NornoxeHue, npu
KOTOPOM fonacTu nexanu 6bl Ha MOBEPXHOCTU FOPU3OHTANBHO

06pa3om, YTO cTapble 10NacTy CTaHOBATCS O4EHb OCTPbLIMU, Kak ne3sue Hoxa. [ina npegoxpaHeHust

i ByabTe 0CTOPOXHbI NPK 3amMeHe cTapbix NlonacTei HoBbIMKW. JlonacTy M3HaLLMBAIOTCA TakuM
PYK OT NMOPe30B BO BPeMsi BbIMOMHEHWS 3TON onepauun crnegyet HageTb NPOYHbIE NepyaTku.

Ypanute 60nTbl 1 OUKCUPYIOLLIME Faikn Ha Kaxaon nane wmbepa u BblHbTE NonacTu.

Mepen Tem, Kak ycTaHaBNMBaTh HOBbIE NOMNACTM, CNEAYET O4YUCTUTL GETOH/LEMEHT CO AHa U CO CTEHOK LWNGepa;
Y6eauTech B TOM, YTO LUNMAYIOLLMIA Kpaii nonacTen HaxoauTces no3aau narnbl Wwnbepa.

YcraHoBuTe 6oNnThl U hUKCUPYIOLLME raiikn Ha KaXxaoi nane wubepa u 3akpenute nx.

3anBneHne 06 OTBETCTBEHHOCTU

Benne pyn cHumaert ¢ cebs Kakyo-nnbo 0TBETCTBEHHOCTL 3@ BO3MOXHbIE NOBPEXAEHUS N0 U/unu npeamMeTos, NPoU3oLLEeLLINX B
pesynbraTte HeCOOTBETCTBYHOLLIEro NN HEBEPHOIO NUCMNOSTb30BAHUA MalUUHbI UNu HeCOﬁJ‘I}OﬂeHMﬂ paﬁoqu I/IHCprKLlI/IVI, cogepxaiymxes
B 9TOM PYKOBOACTBE.

145



YnpaBnenue mydTon cuennexus Pro Trowel.
OnemeHTbl ynpaeneHus MydToii cuenneHns npeacTaeneHsl Ha guarpamMme Net.

Pbiuar ynpaBneHus razom

Pblyar ynpasneHusi ra3om, NpeacTaBneHHbli Ha auarpamme Ne2, npegHasHaueH Ans ynpaBneHust CKOPOCTbIO BpaLUeHus Asuratens u
Tépok. CM. Tak e puc. 2 B pasgene "3Haku".

HOepxaTtenb|
cuenneHus Poivar Myl
& 3 cuenneHusa

las
pblyar
¥

MNpaBunbHoe ynpaBneHue MydToi cuenneHus

Ha guarpamme Ne 3 (cM. HWXe), NpeacTaBneH NpaBuiibHbIA CNoco6 BKoYeHWst MydTbl cuenneHusi. Pyynas MydTa fomkHa 6biTe
MOMHOCTbLIO BKIKOYEHA BO BPEMS UCMOMb30BaHWS 3aTUPOYHOM MaLunHbl. CM. Tak xe puc. 1 B pasgene "3Haku".

HenpaBunkHoe ynpasneHne mydToi cuenneHuns
Ha anarpamme Ne 4, npeactasneH HEMPABUIBHBIV cnoco6 BkntoveHns mydThl cLuenneHus - MydTa BKMOYEHa HEMOMHOCTbIO.
MydTa HMKOraa He AOMKHA MCNONb30BaTLCSA, YTOObLI AN ynpaBneHUsi CKOPOCTbIO BpalleHUs TépPokK. Takoi cnocod

ynpaBneHusi MaLlMHOW NPUBOAUT K YaCTOMY COCKaKUBaHUIO PEMHSI W, B KOHEYHOM cyeTe, BbICTPO CuraeT pemeHb. CM. Tak xe puc. 1
B pasgene "3Haku".

Pbiyar mydThbi
cuenneHuns
NONHOCTLIO
BKITHOYEH.

Pbiyar My¢Tbi cLenneHns He NONHOCTLI0
BKITIOYEH. ITO MOXET NPUBECTY K YacTOMy
PEMHSA U BLICTPOMY U3HOCY PEMHS.

800/99738/0
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TexHn4yeckoe obcnyxumBaHue

TEXHUYECKOE OBCNY>XXUBAHUE

LLinGepbl «MPO» Benne Mpyn pa3pabotaHbl Anst AONTOCPOYHON U 6ecrnepeboiiHoii paboTbl. Tem He MeHee, OYeHb BaXKHO PErynsipHo
NPOBOAUTL HECIOXHble paﬁOTbI no TexHn4eckomy oﬁcnymmaano, onucblBaemMmble B JaHHOM pasgerne. I'Ipm 3TOM pekomeHayeTcs
NpOBOAUTL BCE 3HAYUTENbHbIE MO 06bEMY PaboThl MO TEXHUHECKOMY OBCIYXMBaHMIO M PEMOHTY y OhULManbHOro NpeacTaBuUTeNs
Benne pyn. Bceraa ucnonbayiite opuriHaneHble 3andactu benne pyn; ncnonb3oBaHve noaaenbHbIX 3anyactei MoxeT
aHHYNMpoBaThb Ballle NPaBoO Ha rapaHTuitHoe obcnyxusaHue. Mepen Tem, kak NPoBoAUTL Kakue-nnbo paboTbl No TexobenyxueaHWo
MallUWHBbI, crieayeT BbIKMYMTL MoTop. [py paboTe ¢ MaLMHON ¢ GEH3UHOBLIM MOTOPOM CleAyeT OTCOeANHUTL KOMMa4oK OT CBEYU
3aXKUraHusl.

MepuoanyHocTb paboThbl

B cnyyae ecnu HoBbIi LWMGEp UCMONb3yeTCst B Camblii NepBbIii pa3, Nocne HayanbHoro nepuoaa paboTsl crnegyeT 3aMeHUTb Macro B
MoTope (Ans Bcex nogpobHocTeit obpatuTech k PykoBoACcTBYy Mo akcnyaTtaumy MoTopa). HaTskeHne peMHeli JOmMKHO NPoBepATLCS
Kaxable 4 yaca paboTbl.

O6bI4yHOe Texo6enyxuBaHue Mocne nepBbix nocne nepsbIx yepes 3 Yepes 6
4 yacos 4x yacos / mecsua /50 4 mecsues /100 4
eXeHeaenbHoO
Macno B moTope | [poBepka ypoBHs v
3ameHa v v
Bo3ayLuHbIi MpoBepka cocTosHUS v v
hunbTp YucTka/zameHa v
Ceeva MpoBepka/uncTka v
3axuraHus
HatsxeHne MpoBsepuTb v
pemHs

Tun 1 konuyecTBO Macna/Tonnuea — Tun cBeven 3axuraHns

Tun KonunuecTso Tun O6bem nuTp Tun ceven 3asop mexay

macna macna Tonnvea anekTpogamu | anektpogamu
BeHanHoBbIN  GX160 SAE 0.6 n HeatunupoBaHHbIii 25n BM4A nnn 0.6 - 0.7mm
Motop 10W-30 6eH3nH BMR4A
BeHsuHoBbIN  EX17 SAE 1.1n HeaTtununpoBaHHbIn 3.6n NGK 0.6 - 0.7mMm
MoTop 10W-30 GEH3NH BR-6HS
BeHsuHoBbI  GX270 SAE 1.1n HeatunnposaHHsIi 6.0n NGK 0.7 - 0.8mm
MoTop 10W-30 6EeH3NH BPR-6HS
BeHanHoBbIN  EX27 SAE 11n HeatunupoBaHHbIi 6.1n NGK 0.6 - 0.7mm
Motop 10W-30 6eH3nH BR-6HS
Penyktop EP90 0.6n NA NA NA NA

MNpumevanue:

- Cnepnyert perynsipHo NpoBepsiTb ypOBEHb Macna B kopobke nepefay v JonmBaTth No Mepe HeobxoaumocTu. Criegyet
y6eanTbCs B TOM, YTO YPOBEHb Macrna pacronoXeH no LeHTpy rnaska. [ins Toro 4tobbl y3HaTb, Kako MMEHHO TUN macna
cregyeT ynotpebnaTtb, CBAXMUTECh, NOXanyncTa, ¢ rapaHTuiiHbIM oTaenom benne pyn no tenedory (+44 (0)1298 84606)

- bBnok nayybeit nanbl cnegyeT cmasbiBaTh PerynsipHo, a Taike nepes AnUTenbHbIM XpaHeHeMm.
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CoBeTbl Ha crly4Yan BO3MOXHbIX HENOsafokK

OnucaHue cbos MpuymHa OencTtBue
He 3aBoaunTca motop. Her roptouero. OTkponTe KpbilKy Baka.
3aneliTe roptoyee B Gak.
MorTop BbIknO4MNCS. BkntounTe moTop.
3acopunack ceeyva 3axuraHus. OunCTUTE U OTPErynupyinTe 3a3op Mexay cBeYamu.
MoTop xonogHsbIin. 3akponTe noacoc.
MoTtop 3axnebHyncs. OTKpoITE NMOACOC, MOMHOCTLIO OTKPOKNTE Apoccenb U AepraiiTe

3a cTapTep 4o Tex nop, noka MoTop He 3apaboTaer.
Mepekntoyatens NpepbiBaHus pabotbl | MNepeasuHbTe nepeknioyaTens paboTbl cLenneHus B

cuenneHnsi B NONMoXeHun nonoxexve BKNIOYEH (ON).
BbIKIKOYEH (OFF).

B 6eToHe BO3HUMKalOT
3aBuxpeHus.beToH
cKaTblBaeTCca M Aepraetcsi.
Ecnu nosisunacek kakas-nmbo 13 BbilueynoMsHyTLIX Npobnem, NpoBepbTe, noxanyncTa, cneayloLlee:

MaBHbIN Ban Koraa malumHa HaxoauTcsa B ABUXEHWUN, NPOBEpLTE
OCHOBHoO/Basn Kopobku CKOpoCTe.

Mayybsa nnactvHa MpoBepbTe, HET Nu Ha [Mayybelt NNacTUHe U3oTHYThIX
nonacrteit. Ecnu kakas-nmbo 13 HUX COrHyTa — 3aMeHUTE ee.

Jonactu MpoBepbTe perynuposky narnbl wubepa Ha pblyare

perynupoBku, cneayet obecneynTs paBHOMEPHYIO
perynupoBky Bcex nan wubepa.

TlonacTu fomkHbl GbITb OfHOrOKanubpa/pasmepa n
W3roTOBMEHbI AN NPUMEHEHNS C AaHHON MaLLUHON.

He cnepyet npuMeHsTb aGCOMOTHO U3HOLLEHHbIE MoMnacTu.

apaHTus

Baw Hos.wiit wunbep MPO 1 NPO HAKIMOH npoussoactea Benne Mpyn nmeeT rapanTuio Ana nepBoHaYanbHoro nokynarens CpokoM B
oavH rof (12 mecsaiueB) co AHs nokynku. MapaHTus Benne Mpyn pacnpocTpaHsieTcst Ha AedeKkTbl B An3aiiHe, Matepuanax v oTaernke.

[apaHTust Benne pyn He pacnpocTpaHsieTcsl Ha HUXKeNepeUncrieHHoe:

1. TMoBpexaeHus, BO3HUKLLWE B pe3ynbTaTe 3rnoynoTpe6neHuns, HenpaBuibHOrO yNoTpetneHns, NageHns Ha 3emnio, a TakKe UHbIE
noBpexaeHnsi Nofo6HOro poaa, NOsIBUBLUMECS B pe3yribTaTe U BO3HUKLLME U3-3a HEBEPHOTO UCMOSNb30BaHWUS MHCTPYKLMIA NO
MOHTa3y, MCMONb30BaHMIO N OBCIYXUBAHWIO.

2. BHeceHHble U3MeHEeHUs, AOMNONHEHNS U PEMOHTHbIE PaboThl, BLIMOSHEHHbIE keM-nn6o nomumo Benne Mpyn unu nx onumnansbHbIX
npeacTaBuTenen.

3. Pacxofbl No nepechbinke unv nepeBoske (B 06a koHLa) kakoi-nmbo MalwuHbl B Benne Mpyn unu k nx odpuumnansHomy
NPeAcTaBuUTENIO ANA PEMOHTA UM OCMOTPA MO FapaHTUIHON NPeTeH3nN.

4. Marepuansl U CTOMMOCTb paboTbl N0 OGHOBIEHWIO, PEMOHTY UM 3aMEHE KOMMOHEHTOB, NOABEPXKEHHbBIX 0BLIYHOMY U3HOCY.

[apaHTVs He pacnpoCTpaHSEeTCs Ha creayioLe KOMMOHEHTbI:
- Pemuu npusopos;

- BosgylHble unsTpel MOTOPA;

- CBeuy 3axuranus;

Hu cama Benne pyn, HW ee oduumanbHble NpeacTaBUTeN, pyKoBOAUTENWU, pabOTHUKM UMK CTPaxXOBLLMKA He HECYT OTBETCTBEHHOCTU
3a NoBpexaeHus, BO3HMKLLINE KaK CneacTBMe U UHble NOBpeXaeHus, NoTepu Unu pacxoibl, BO3HUKLUWE B pe3ynbrate Unn B CBA3U C
HEBO3MOXHOCTbIO MCMOMb30BaTh MaLUMHY AJst KakuxX-nnbo uenen.

FapaHTUiHbIE NpeTeH3un

Bce rapaHTuiiHble NpeTeH3un JomkHbl BbiTh Npexae Bcero HampaeneHbl HenocpeacTBeHHo B Benne Mpyn no TenedoHy, no dakcy, no
3J'|eKTpOHHOI7I noyTe nnm B NMCbMEHHOM BUAOE.

TenedoH: +44 (0) 1538 380000, cakc: +44 (0) 1538 380038

3-nouta: Warranty@belle-group.co.uk

B nucbMeHHOM BuAe:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

England
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Juhendi Kasutamine

!

Kéaesolev juhend on koostatud selleks, et dpetada betoonisilurite Pro ohutut kasutamist ja hooldamist. Juhend on ette nahtud
betoonisilur edasimiijatele ja operaatoritele.

Eessona

Osa “Masina kirjeldus” aitab teil tutvuda masinaosade asetuse ja juhtimisseadistega.

Osas “Keskkonnakaitse” antakse juhised, kuidas keskkonnasébralikul moel kaidelda kasutusest kérvaldatud masinat.

Osades “Uldised ohutusnéuded” ning “Tervishoid ja ohutus” on selgitatud, kuidas masinat nii kasutada, et oleks tagatud teie ja
teiste inimeste ohutus.

Osas “Kéivitamis- ja seiskamistoimingud” toodud juhised abistavad teid masina kéivitamisel ja seiskamisel.

Osa “Rikkeotsing” aitab teid, kui masinal on probleem.

Osa “Teenindamine ja hooldamine” aitab teid masina tldhooldamisel ja teenindamisel.

Juhtnoorid markuste tahistamise kohta.
Ké&esolevas juhendis on tekstid, millele tuleb erilist tdhelepanu pddrata, naidatud jargmisel viisil.

Masin voib olla ohustatud. Kui toiminguid ei viida l&bi nduetekohaselt, siis vdib masin voi teie ise
( & ETTEVAATUST 9

vigastatud saada.

(A HOIATUS  Operaatori elu on ohus.

S

AVISO

!

|ll| HOIATUS  Enne masina kasutamist ja mis tahes hooldustéid tuleb kiesolev juhend labi lugeda ja selgeks Gppida.

)
N

OPPIGE SELGEKS, kuidas masina juhtimisseadiseid ohutult kasutada ja masinat ohutult hooldada.

(NB! Enne masina kaivitamist tehke endale selgeks, kuidas seda vélja lulitada — vastasel juhul satute raskesse olukorda.)
Kasutage ALATI nduetekohaseid individuaalseid kaitsevahendeid.

Kui teil on masina ohutu téétamise v&i hooldamise kohta MINGEID KUSIMUSI, SIIS POORDUGE EDASIMUUJA POOLE VOI
HELISTAGE BELLE GROUPI telefonil 44 012 988 4606.

Juhendi kasutamine .
Hoiatus

Tehnilised andmed
Keskkonnakaitse
Masina kirjeldus
Tervishoid ja ohutus..
Ohutusjuhised..
Kokkupandava juhtrauaga seade.
Koostamisjuhised
Kaivituseelsed kontrolltoimingud ..
Kaivitus- ja seiskamistoimingud
Tootamisjuhised .
Teenindamine
72 LU0 1= TP
Garantii
Vastavusdeklaratsioon..

Belle Group jétab endale 6iguse muuta masina tehnilisi andmeid ilma eelneva teatamise voi kohutusteta.
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() Tehnilised Andmed

Mudel Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Laius (mm) 975 1206
B - Kérgus (mm) 1008 1089
C - Pikkus (mm) 2021 2130
D - Kdrgus varastoitaessa (mm) 900 900
E - Pikkus varastoitaessa (mm) 1363 1472
Mootoriga Honda GX160 (Hp) 55 N/A
Mootoriga Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Mootoriga Honda GX270 (Hp) 9 9
Mootoriga Robin EX27 (Hp) 9 9
Kaal (Kg) 101 116.5
Katteala 065m?/900mm 1.02m?%/1200mm
Silumiskiirus 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM
)
-
—n
D}/?T B 1~
P - =
| = = P .V
| A
a
[
I
|
EsD Keskkonnakaitse
Ohutu jadtmekaitlus Masinaosa Material
@ Keskkonnakaitsealased juhised — !
Masin sisaldab vértuslikke materjale. Sorteerige | @epide Teras
@ékasutusest kérvaldatud masinaosad ja tarvikud Rihmakaitse ABS-plastik
tabelis toodud liikidesse. Labade kaitsevére Teras
Alusplaat Teras
Haardepidemed Kummi
Mootor Alumiinium ja teras
Reduktor Alumiinium, teras ja fosforpronks
Tiiviku koost Malm ja teras
Muud osad Teras ja alumiinium
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Masina Kirjeldus @

Bensiini tankimiskoht.

Gasihoob.

Héadaseiskamisliliti

Onhufiltri korpus.

Summuti kate.

Mootoridli taiteava ja 6limdotevarras.
Veorihm ja rihmakaitse.

Mootoriéli véljalaskekork.

Piiraja.

© © NN ON =

10. Mootori sisse- ja valjaltlitamisliliti.
11. Kéivitindor.

12. Ohuklapi hoob.

13. Bensiinikraani hoob.

14. Kalde reguleerimiskang.

15. Tdstesang.

16. Tostelatt

Tervishoid Ja Ohutus

Individuaalsed kaitsevahendid
Seadme kasutamise ajal tuleb kanda nduetekohaseid individuaalseid kaitsevahendeid: kaitseprille, kindaid, kuulmiskaitseid,
tolmumaski ning libisemisvast talla ja metallist turvaninaga jalatseid. Kandke t66ks sobivat eririietust. Kaitske oma nahka
betooniga kokkupuutumise eest.

Tolm
Silumise ajal voib tekkida teie tervisele kahjulikku tolmu, seeparast kandke alati tolmu pltidmiseks sobivat tolmumaski.

Kiitus
Arge vétke kiitust sisse ega hingake sisse selle aurusid. Arge laske kiitust nahale sattuda. Piihkige kitusepritsmed viivitamatult dra.
Kui kutust laheb silma, siis loputage silma rohke veega ja po6rduge nii ruttu kui véimalik arsti poole.

Heitgaasid
Arge kasutage betoonisilurit ruumis véi piiratud kohas — tagage téopiirkonnas piisav ventilatsioon.

(A HOIATUS  seadme heitgaasid on vaga mirgised ja vdivad pshjustada surmal )
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() Ohutusjuhised

Et tagada teie enda ja Uimbritsevate inimeste ohutus, lugege palun Iabi alltoodud juhised I4bi ja veenduge, et olete neist taielikult aru
saanud. Masina operaator vastutab téielikult selle eest, et on aru saanud, kuidas seadet ohutult kasutada. Kui te kahtlete masina
ohutuses ja nduetekohases kasutamises, siis konsulteerige oma teenindajaga véi Belle Groupiga.

Masina vaarkasutamine on ohtlik. Lugege enne mis tahes hooldus-, teenindus- ja remonttééde
(& w alustamist kaesoleva juhendi ohutusjuhised labi ja veenduge, et olete neist aru saanud.

Seade on raksekaaluline ja seda ei tohi kasitsi Uksi tdsta — kutsuge abi voi kasutage sobivat tdstemehhanismi.

Piirake té6piirkond ning hoidke korvalseisjad ja kérvalised to6tajad ohutus kauguses.

Kasutage masinaga té6tamisel alati individuaalseid kaitsevahendeid, vastavalt osale “Ohutus ja tervishoid”.

Enne masina kaivitamist tehke selgeks, kuidas seda vélja lulitada — vastasel juhul satute raskesse olukorda.

Lulitage masina mootor alati enne transportimist, ehitusplatsil teisaldamise ja teenindamise ajaks valja.

To6tamisel kuumeneb mootor kérge temperatuurini — laske sellel jahtuda, enne kui seda puudutate. Arge jatke téétava mootoriga
masinat jarelevalveta.

Arge kunagi eemaldage paigaldatud kaitsekatteid v6i muutke nende ehitust — katted on ette n&htud teie kaitsmiseks. Kontrollige
pidevalt, et kaitsekatted oleksid tockorras ja turvalised ega oleks vigastatud véi puuduks. ARGE KASUTAGE MASINAT, mille
kaitse on paigaldamata véi katki.

Arge kasutage betoonisilurit siis, kui olete haige, alkoholi véi narkootikume tarvitanud.

Kutus on kergsuttiv. See voib pohjustada inimvigastusi ja materiaalset kahju. Tankimiseks seisake
(& ETTEVAATUST mootor, kustutage lahtine tuli ning &rge tankimise ajal suitsetage. Piihkige mahavalgunud kiitus &ra

Enne tankimist seisake mootor ja laske sel maha jahtuda.

ARGE SUITSETAGE ega laske lahtisel tulel tankimiskohas tankimise ajal péleda.

Mahavalgunud kitus tuleb viivitamatult liivaga kahjutustada. Kui teie riietele on kiitust sattunud, siis vahetage need.
Hoidke kitust selleks ettenahtud néus, kaugel kuumadest esemetest ja sliiteseadmetest.

@ Kokkupandava juhtrauaga seade

Keeral(‘e tiibmutter &ra ja tommake

Masin on séilitusasendis, kui juhtraud on juhtraud lahti.

kokku pandud.

Juhtraud on niiud tédasendis ja seade on Fikseerige’juhtraud kruvi abil.
peaaegu kasutusvalmis. Masin on t66ks valmis.
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oostamisjuhised

htr: igaldamin

1. Kinnitage juhtraud kahe poldiga, millest tiks on M12 x 90 ja teine M12 x 75 (joonis 1). Pingutage poldid jjumomendiga 30 Nm.

2. Kinnitage tross maksimaalse pikkuseni nii, et polt jagb pesa pdhja (joonis 2).

3. Asetage trossi keermega ots labi hargi sérme. Kinnitage tross M8 seibi ja mutriga (joonis 3). Pingutage mutrit M8, kuni kahvli vars
jaab pingule.

4. Uhendage tsentrifugaalsiduri katkestusliiliti elektrikaabel juhtmete varvusi jargides. Punane punasega ja sinine sinisega (joonis 4).
Asetage elektrikaabel kindlasti I&bi kaitserénga vastavalt joonisele 5.

CA HOIATUS TAHTIS TURVASEADE- Turvasiduri sisseliilitamata jatmine v&ib pohjustada tésiseid vigastusi. )

Gaasitrossi paigaldamine

1. Eemaldage mootorilt 8hufiltri korpus (joonis 6).
2. Seadke gaasihoob juhtraual tuhikdiguasendisse. Hoob peab olema véimalikult madalal (joonis 7).
3. Seadke ka mootori juures olev gaasihoob tiihikdiguasendisse (joonis 8).

4. Lukake gaasitross labi trossiklambri (A) nii, et trossi otsas olev metallist osa jaab fikseerituks (joonis 9).
5. Vabastage trossiklambri (B) kruvi ja likake gaasitross labi augu. Pingutage kruvi nii, et see fikseerib trossi (joonised 9 ja 10).




oostamisjuhised

Siduritrossi paigaldamine — késisidur

1. Pistke tross labi trossifiksaatori (veenduge, et trossikdri oleks trossikinnitiga korralikult Ghendatud), seejérel Ghendage trossikinniti,
et trossikori paigal hoida. Veenduge, et tross on asetatud vastavalt joonistele 1 ja 2.
Seejéarel paigaldage trossile 75 mm pikkune vedru (joonis 3)

2. Pistke tross labi podrdhoova otsas oleva augu ja keerake polt 5/16” UNF mootori kiljele (joonis 4). Pingutage péérdhoova
tagakiljel olevad lukustusmutrid nii, et hoova tilemine ots, millest tross labi tuleb, ei liguks keskmest kummaski suunas tle
1mm, kuid hoova pé6ramine ei oleks siiski takistatud (joonis 5).

Keerake labi pingutuskanduri polt M6 x 60 mm, mille kiiljes on lukustusmutter; polti véib sissepoole keerata kuni 5 mm
(joonis 6).

3. Keerake hoova sisse polt M5 x 12, tdmmake tross pingule ja suruge pinguti hoob alla, ettenahtud kaugusele 62 mm (900) voi
68 mm (1200). Pingutage seadekruvi jjumomendiga 6 Nm ning paigaldage teine trossifiksaator trossile nii, et see jaab tihedalt
vastu hooba (joonised 7 ja 8).

sisepindadest

“162mm - 900 (5.5hp)

8 68mm - 900 (9hp) ' = fiksaator
" 74mm - 1200
- T

3a. Kui vahemaa on seadistatud (62mm 900 seeria ja 68mm 1200 seeria) paigalda rihm. Peale 4 t66tundi voi nadala méddumist
kontrolli rihma pingutust (kumb ennem katte jouab). Vajadusel pinguta rihma.
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Kaivituseelsed Kontrolltoimingud

Kaivituseelne lilevaatus

Alltoodud kaivituseelsed kontrolltoimingud tuleb teha alati enne igat té6sessiooni vdi parast igat nelja t66tundi — olenevalt sellest,
mis varem saabub. Tapsemad juhtnoérid leiate juhendi hooldusjuhiste osast. Kui avastate mingi rikke, siis ei tohi betoonisilurit enne
kasutada, kui rike on kérvaldatud.

1. Vaadake betoonisilur pdhjalikult lle, et avastada kdik kahjustumismérgid. Kontrollige, et rihmakaitse on kindlalt kinnitatud.

2. Kontrollige Ule voolikud, taiteavad, dreenimiskorgid ja muud sarnased kohad, et avastada lekked, ja kérvaldage need enne
masina kasutamist.

3. Kontrollige mootoridli taset ja vajaduse korral lisage 6li.

4. Kontrollige kitusetaset ja vajaduse korral tankige.

5. Kontrollige, et ei oleks kutuse véi mootoridli leket.

Kaivitus-Ja Seiskamistoiming

votke teatavaks kaesolev osa.

(A HOIATUS Masina vaarkasutamine on ohtlik. Enne masina hooldamist, teenindamist ja remonti lugege labi ja )

Honda GX160 ja GX270

1. Avage bensiinikraan, péorates hoova ON/OFF parempoolsesse I6ppasendisse. —
2. Kilma mootori kaivitamisel seadke 6huklapp asendisse ON, likates dhuklapi
hoova vasakpoolsesse |6ppasendisse. Sooja mootori taaskaivitamisel ei ole vaja ), /
6huklappi kasutada, kuid osaliselt mahajahtunud mootori kaivitamisel véib = 7| gaasihoob
klapi osaline kasutamine vajalik olla. é% ~ .
Poéo6rake mootori lulitit ON/OFF paripdeva, asendisse I. M:;[‘ 7 7?2:322%:;3[)
’\:

Hw

Seadke gaasihoob tuihikdiguasendisse, likates selle parempoolsesse

|6ppasendisse. Arge kaivitage mootorit taisgaasil. hoob
5. Hoidke the k&ega kindlalt juhtvarrest kinni ja haarake teise kdega isetagastuva
starterin6ori kdepidemest. Tdmmake starterindéri, kuni on tunda mootori
vastupanu, ja laske néor seejarel tagasi.

Tommake starterindori kiiresti, aga érge seda taielikult vélja tommake.

Korrake kaivitustoimingut, kuni mootor kaivitub.

Kui mootor juba Uhtlaselt t66tab, siis viige 6huklapi hoob asendisse OFF, likates hooba paremale.

Kui mootor parast mitut katset ei kaivitu, siis jargige rikkeotsingu juhiseid, mis on toodud Ik 12.

10. Mootori seiskamiseks seadke gaasihoob tiihikdiguasendisse ja pdérake mootori lilitit ON/OFF vastup&eva, asendisse 0.
11. Keerake bensiinikraan kinni.

©®»NO

Robin EX 13 & EX 17 bensiinimootor

1. Avage kitusekraan.

2. Keerake STOPPLULITI sissellitatud asendisse ,I”.

3. Keerake mootori seguklapihooba 1/3 vdrra kiiruse suurendamise suunas.

4. Sulgege 6huklapp.- Kui mootor on kilm véi vélistemperatuur madal, sulgege 6huklapp taielikult.- Kui mootor on soe véi
vélistemperatuur kdrge, avage dhuklapp pooleldi voi taielikult.

5. Témmake aeglaselt starterikdepidemest, kuni tunnete vastupanu. “Survepunktist” laske kdepide algasendisse tagasi ja

témmakejarsult. Arge tdmmake starterindéri 16puni vélja. Kui mootor on kaivitunud, hoidke starterikdepidemest kinni ja laske
sellelalgasendisse tagasi liikuda.

6. Parast mootori kaivitamist avage sujuvalt huklapp. Selleks keerake dhuklapihooba seni, kuni dhuklapp on taiesti avatud.
Kuimootor on killm véi vélistemperatuur madal, érge avage dhuklappi kohe taies ulatuses, kuna mootor v&ib sel juhul seiskuda.

7. Mootori seiskamiseks vdhendage seguklapihoova keeramisega mootori pdérdeid ja enne seiskamist laske mootoril 1...2
minutitmadalatel pdoretel to6tada.

8. Keerake STOPPLULITI paripéeva, ,0” asendisse (VALJA).

. Sulgege kutusekraan.

10. Témmake aeglaselt starterikdepidet ja kui tunnete vastupanu, laske kéepide algasendisse tagasi. Viimatinimetatud toiming

onvajalik selleks, et takistada niiske vélisdhu sattumist pélemiskambrisse.
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Betoonisiluri kasutamine

Betoonisiluri juhtimine betoonplaadil on vaga lihtne. Vétke kindlalt seistes sisse juhtimisasend siluri teljel, juhtvarre tagaosas, ja
vajutage gaasihoovale, kuni soovitud t66kiirus on saavutatud.

Parempdoérdeks liikake kéepide alla ja vasakpdordeks tostke kaepide Ules.

Masina edasisuunamiseks kéanake kaepidet kergelt paremale ja tagasilikumiseks vasakule. Kédepideme hoidmisel keskasendis
téotab silur Ghe koha peal.

Betoonpinna ettevalmistamine siluriga silumiseks

Betoonplaadile annab hea tihendusastme ja loob viimistlemiseks téiusliku pinna mehaanilise véi pneumaatilise ajamiga
vibrotasanduspruss.

Tuleb arvestada sellega, et halvasti tasandatud betoonplaati ei véimalda parandada betoonipinna silumine betoonisiluriga ei ujuv- ega
viimistlusreziimis.

Ujuvsilumine

Enne vabalt kdikuvas ujuvreziimis silumise alustamist tuleb veenduda, et ujuvlabad on viimistluslabadele néuetekohaselt kinnitatud.
Pange téhele, et kui tiiviku vars liigub paripdeva, siis peavad ka ujuvlabad olema vastavasuunaliselt paigaldatud. Betooni pind on
esimeseks silumiseks valmis siis, kui jalats jatab sellele 2-3 mm slgavuse jélje. Ujuvsilumistdddel peavad silumislabad olema
peaaegu lapiti.

Kui pinna ujuvsilutud pind on tardunud ja jalatsijalg on vaevalt margatav, siis on see valmis viimistlussilumiseks. Kdikide silumist6éde
tegemiseks vajalik aeg soltub ilmastikutingimustest. Keskmiselt kulub masinal ujuvsilumiseks 10 minutit 100 m? kohta. Parast igat to6d
tuleb masin seisata.

Arge laske masinal kunagi — eriti ujuvsilumise ajal — (ihe koha peal ringi kéia, sest masin on raskekaaluline ja jatab pehmel betoonil
silumiskohta jélje, mis on stigavam kui viimistletud pérandale lubatavad héalbed.

(& ETTEVAATUST Arge téstke masinat kaitsevérest, vaid kasutage selleks tdsteaasa. )

Viimistlev silumine

Parast ujuvsilumise I6petamist tuleb ujuvlabad viimistluslabadelt kohe eemaldada ja labad, tiiviku rumm ning kaitsevére puhastada
silumise ajal kogunenud betoonisegust.

Viimistlussilumiseks suurendage labade kallet esimeseks l&bimiks kuni 10 mm ja jargmisteks labimiteks jatkake kalde suurendamist.
Tehke viimistluslabimeid, kuni olete saavutanud pdranda soovitava viimistlustaseme. Labimite vaheline aeg séltub
ilmastikutingimustest ning betoonis sisalduva vee ja tsemendi kogusest. Kui méni pérandaosa hakkab liiga kiiresti kdvenema, siis vdite
harjaga sinna veidi vett piserdada, et aidata viimistlemise I6petamist. Veega Ulepiserdatud kohtades olge ettevaatlik, sest seal plitiab
masin é&ra libiseda. Pliidke masinat pidevalt kontrolli all hoida.

Betoonisiluri Pro labade kalde reguleerimine

Kalde reguleerimisnupp on operaatori kdeulatuses. Kallet saab reguleerida vastavalt vajadusele astmeteta, silumise ajal.

Et péranda viimistlemisel tardub v6i kdveneb pdrand eri osades erinevalt, siis saab kallet vajaduse korral silumiskohal tapselt sobivaks
reguleerida.

Tiiviku rumm

On teada, et rummu vartel esinevad tihti ebapiisavast dlitamisest tekkinud probleemid. Seetéttu on masina tootja paigaldanud
méarimisolukorra parandamiseks komposiitmaterjalist puksi.

Tehases maéritakse ja tihendatakse koostamise ajal tiivikurummus asetsevad varred. Maardepunkti tuleb méaarida igal nédalal. Kui
vars kiilub kinni, siis on selle pohjuseks varre paindumine. Sel juhul tuleb vars vélja vahetada.

Masina puhastamine
Parast kasutamist puhastage masin, et véltida selle osadel betooni kivistumist. Kivistunud tsemendisegu on hiljem vaga raske
eemaldada.

Silumislabade vahetamine
Enne labade vahetamisest tihendage lahti mootori kiitinlajuhe.
Asetage masin tasasele pinnale ja seadistage kalde reguleerimismehhanism selliselt, et silumislabad oleksid pinnal lapiti.

Labade vahetamisel olge ettevaatlik. Et labad kuludes teravnevad, siis muutuvad need terava
& m I6ikeservaga nugadeks. Seetdttu tuleb taldade vahetamisel kanda pakse kaitsekindaid.

Laba eemaldamiseks keerake poldid lahti ja eemaldage vedruseibid.
Enne uute labade paigaldamist puhastage rootorivarre kiiljed betoonist; seadke laba silumisserv varrest tahapoole.
Paigaldage vartele uued labad ja kinnitage need poltidega, fikseerides vedruseibidega.

Vastutus

Belle Group ei vastuta kehavigastuste ega materiaalse kahju eest, mis on tingitud masina valest v6i mittesihiparasest kasutamisest
voi kdesoleva kasutusjuhendi eiramisest.
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66tamisjuhised

Betoonih6oruti kadsisiduri juhthoovad
Joon. 1 néidatud juhthoobasid kasutatakse kéasisiduri ihendamiseks ja lahutamiseks.

Betoonih6oruti seguklapihoob
Joon. 2 naidatud seguklapihooba kasutatakse mootori ja laba pdérete reguleerimiseks.

Juhtraud ja
kéepide

, §idurihoob

Kasisiduri 6ige kasutamine
Joon. 3 on néidatud betoonihddruti k&sisiduri dige kasutamine. Betoonihdéruti kasutamise ajal peab sidurihoob olema alati I5puni alla
vajutatud. Nii on naidatud ka joon. 1 kujutatud kleepsul.

Kaésisiduri vaar kasutamine

Allpool toodud joon. 4 on néidatud késisiduri vaar kasutamine — sidurihoob ei ole I6puni alla vajutatud. Keelatud on kéasisiduri
kasutamine laba tookiiruse reguleerimiseks. Vastasel juhul véib rihm libisema hakata ja seetdttu 18bi pdleda. Vaadake joon. 1
kujutatud kleepsu.

Sidurihoob

on I5puni alla Sidurihoob ei ole I6puni alla vajutatud.

imalik libisemine liihendab

800/99738/0
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Belle Groupi poolt toodetud betoonisilurid Pro ja Pro Tilt on valja to6tatud tagamaks mitme aasta pikkust riketevaba to66d. Siiski

on tahtis regulaarselt teha kédesolevas osas kirjeldatud lihthooldustéid. Suuremad hooldus- ja remontt66d soovitatakse lasta teha
Belle Groupi volitatud edasimudijatel. Kasutage ainult Belle Groupi originaalvaruosi, sest jareletehtud varuosade kasutamise korral
voib garantii kehtivuse kaotada. Enne igasuguste hooldustédde alustamist tuleb mootor vélja lulitada. Bensiinimootoril tuleb enne
hooldamist lahti thendada kutnla kérgepingejuhe.

Sisset66tamisperiood
Uue betoonisiluri mootoril tuleb mootoridli vahetada mootoritootja juhendis naidatud sisseté6tamisaja jarel, jargides juhendis toodud

toiminguid.

Rihma pingust tuleb kontrollida iga 4 t6&tunni jarel.

Hoolduspunkt Igapéevane Peale 4 Esimesel 3 kuud 6 kuud
kasutustundi kuul / 20h /50 h /100 h
/ iganadalaselt
Mootoridli Taseme kontrollimine 4
Olivahetus v v
Air Filter Check Condition v v
Puhastage/vahetage v

Suutektunal | Kontrollige/puhastage v
Hadaseiska- | Kontrollige v
misluliti
Rihma Kontrolli v
Pingutamine
Tipo y cantidad de Aceite/Carburante - Tipo de bujia

Oli tutp Kogus tiip Katuse Maht tutp Sultekuunla Elektroodide

vahe

Bensiini GX160 SAE 061 Pliivaba 251 BM4A vai 0.6 -0.7mm
Mootor 10W-30 BMR4A
Bensiini EX17 SAE 1.11 Pliivaba 361 NGK 0.6 - 0.7mm
Mootor 10W-30 BR-6HS
Bensiini GX270 SAE 1.11 Pliivaba 6.01 NGK 0.7 - 0.8mm
Mootor 10W-30 BPR-6HS
Bensiini EX27 SAE 1.11 Pliivaba 6.11 NGK 0.6 - 0.7mm
Mootor 10W-30 BR-6HS
Kaigukast EP90 061 NA NA NA NA
Markus!

- Kontrollige regulaarselt kaigukasti dlitaset ja vajadusel lisage &li. Olitase peab ulatuma kontrollakna keskele. Oige 6li
margi valimiseks konsulteerige BELLE Groupi garantiiosakonnaga (+44 (0)1298 84606)

- Maarige rootori hooba enne masina pikemaks ajaks seismajatmist ja regulaarsete ajavahemike jarel.
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Rikke ilming PGShjus Kérvaldamisabinéu
Mootor ei kaivitu. Puudub kitus. Avage kiitusekraan.
Tankige kitusepaak.
Luliti on asendis OFF. Podrake luliti asendisse |.
Suutekutnal on must. Puhastage kuunal.
Mootor on kiilm. Sulgege 6huklapp.
Turvasidur positsioonis OFF Liiguta turvasiduri luliti positsiooni ON

Hédaseiskamisliiliti juhe on
katkenud. Betoonile jaavad
kontsentrilised ringid. Betoon
on laineline. Hiplemine.

Kui esineb mdni Glalmainitud ilming, siis tehke jargmised kontrolltoimingud:

Peavdll Kui masin teeb lainelisi liigutusi, siis kontrollige
reduktori peavdlli.

Tiiviku rumm Kontrollige, kas tiiviku vars on paindunud. Vajadusel
vahetage.

Labad Kontrollige reguleerkangi ligutamisega, kas kdik labad

on tiiviku vartel ihtemoodi valja reguleeritud.

Kéik labad peavad olema samade mddtmetega ja masinal
kasutamiseks ette ndhtud.

Vahetage uleméaéraselt kulunud labad vélja.

Teie uuel Belle Groupi betoonisiluril Pro véi Pro Tilt on alates ostukuup&evast (lheaastane (12 kuud) garantii.
Belle Groupi garantii kehtib konstruktsiooniliste, materjali- ja viimistlusvigade korral.

Belle Groupi garantii ei kehti alljargnevatel juhtudel:

1. Kahjustused, mille on pdhjustanud masina vaartarvitamine, mittesihipdarane kasutamine, mahakukkumine v&i sarnased
kahjustused, mis tulenesid voi tekkisid kasutusjuhendi eiramisest masina kokkupanemisel, kasutamisel véi hooldamisel.

2. Muudatused, taiendused voi remont, mida on teinud keegi teine peale Belle Groupi v6i volitatud midgiesindaja.

3. Transpordi- ja saatekulud, mis tekkisid garantii all olevate masinate transportimisel voi saatmisel Belle Groupi vdi volitatud
mudgiesindaja territooriumile vdi territooriumilt remondi vi hindamise eesmargil.

4. Osade normaalsest kulumisest ja purunemisest tulenevad taastamise, remondi vdi vahetamise materjalid ja/v6i té6kulu.

Garantii ei hélma jargmisi osi:
+  veorihm,

* mootori dhufilter,

* mootori stiitektinal.

Belle Group ja/véi volitatud miitigiesindajad, direktorid, té6tajad voi kindlustajad ei vastuta tagajargede ega muude purunemiste,
kahjude véi kulutuste eest, mis tulenevad v6i on pdhjustatud seadme kasutamise véimatusest.

Garantiinéuded
Koik garantiinduded tuleb kéigepealt esitada telefoni vi faksi teel jargmistel numbritel v6i e-posti vai kirja teel jargmistel aadressidel:

Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722
Email : Warranty@belle-group.co.uk

Write to:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

England
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@ Ka lietot So rokasgramatu

Si rokasgramata ir uzrakstita, lai palidzétu jums drosi lietot un apkalpot Pro slipétaju blokus. Rokasgramata paredzéta Pro sfipétaja dileriem
un lietotajiem.

Prieksvards

Sadala ,Masinas apraksts” palidz jums iepazities ar masinas uzbavi un kontroliericém.

Sadala , Vide” sniegti noradijumi, k& videi draudziga veida nodrosinat brakéto ieriCu otrreiz&ju parstradi.

Sadalas “Visparéja drosiba” un “Veseliba un drosiba” sniegti paskaidrojumi par ierices lieto$anu, lai nodrosinatu jasu un apkartéjo cilvéku
droSibu.

Sadala ‘“Lietosanas norades” palidzés jums uzstadt un lietot So apkalpo$anu

‘Problémrisindsana” palidz gadijuma, ja jums raduséas problémas saistiba ar ierici.

Sadala ,Serviss & apkope” paredzéta, lai informétu jis par visparéjo apkopi un apkalposanu Sai masinai.

Noradijumi saistiba ar piezimem.
Rokasgramata teksts, kam japievers ipasa uzmaniba, apzZiméts §ada veida:

(& UZMANTBU Produkts var bt riskants. lerice var tikt bojata vai ievainot jUs, ja darbibas nav veiktas pareiza veida.

N N

( A w Var tikt apdraudéta lietotéja dziviba.

@ Bridinajums

C BRIDINAJUMS Pirms lietojat ierici vai veicat jebkadus apkopes darbus, JUMS JAIZLASA un JAIELAGO & )

rokasgramata.

JAZINA, ka drosi lietot ierices vadibas elementus un veikt drodu apkopi.

(NB: Pirms ierices ieslégSanas vienmér pérliecinieties, ka zinat, ka to izslégt, gadijuma, ja rastos sarezgijumi.)

VIENMER valkajiet vai izmantojiet atbilstosu drogibas aprikojumu, kas nepiecie$ams jisu aizsardzibai.

Ja jums ir KADI JAUTAJUMI par §is ierices drosu lietosanu vai apkopi, VAICAJIET DARBU VADITAJAM VAI SAZINIETIES AR BELLE
GROUP.

1K TS0t EO TOKASGIAMEIU ...ttt 160
Bridinajums
Masinas apraksts.
TENNISKIE GALH ... e

Dro&ibas norades. .
SAIOKAME TOKIUIE OPCIJA ...+ttt o222ttt eens 163
Noradijumi montazai
Veseliba un drosiba....
PArbaudes PIMMS JArDA SEKSANAS ..........euiuiuirieieiiitiei ettt s et s bbb e e e e st 2 12 e 282 e 21 e a1 e 218 e st e ettt s et s et s e
leslégSanas un izslégsanas procedra .
LietoSanas norades

BOJAJUMU TZIBDOSENG ...
Apkalposana .
Garantija
ALDIISITDAS AEKIATACHA ... 4

Belle Group patur tiesibas bez iepriekséja bridinajuma mainit ierices specifikaciju.
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Tehniskie dati

Mudelis Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - Platums (mm) 975 1206
B - Augstums (mm) 1008 1089
C - Garums (mm) 2021 2130
D - Augstums uzglabasana (mm) 900 900
E - Garums uzglabasana (mm) 1363 1472
Dzin&js Honda GX160 (Hp) 55 N/A
Dzin&js Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Dzinéjs Honda GX270 (Hp) 9 9
Dzinéjs Robin EX27 (Hp) 9 9
Svars (Kg) 101 116.5
Lidzinasana laukums 065m2/900mm 1.02m?1200mm
LidzinaSanas atrums 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM
)
==
J By U L
f P — =
i A

Vide @

Drosa utilizacija.

A, ) . Sastavdalas Materidls
o\ Noradijumi vides aizsardzibai. Vadb i Toraud
@I lerice satur vértigus materialus. Veco iefici un adibas rokturis erauds
éaksesuérus nogadajiet uz atbilstosam otrreizéjas Siksnas aizsargs ABS
parstrades vietam. Siksnas aizsargs Térauds
Pamatplaksne Térauds
Rokturi Gumija
Motors Térauds un aluminijs
Parnesumkarba Aluminijs, térauds & fosforsBronza
Zimekla mezgls Lieta dzelzs & térauds
DaZadas detalas Térauds & aluminijs
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@ Masinas apraksts

. Benzina iepilde

. Drosele svira.

. Partraucéja slédzis.

. Gaisa filtrs korpuss.

. Izplldes aizsargs.

. Motore as iepilde / m rstienis.
. Siksna & Siksnas aizsargs.

. Motorellas drenazas tapa.

. Asmena aizsargs.

© 00 N O g B~ WN =

10. Motora ON/ OFF (lesl. / izsl.) slédzis.
11. Spoles starteris.

12. Coka svira.

13. Benzina ON/ OFF (lesl. / izsl.) svira.
14. Padeves kontroles svira

15. PacelSanas rokturis

16. Pacel$anas stienis

@ Veseliba & drosiba

PAA (Personiskas Aizsardzibas Aprikojums).
Izmantojot 8o aprikojumu, jalieto piemérots PAA, t.i., aizsargbrilles, cimdi, ausu aizsargi, puteklu maskas un apavi ar térauda purngaliem (ar
neslidosam zolém papildus aizsardzibai). Valkajiet apgérbu, kas atbilst veicamajam darbam. Vienmér sargiet adu no saskares ar betonu.

Putekli
BlietéSanas procesa laika var rasties putekli, kas var bat kaitigi veselibai.
Vienmér valkajiet masku, kas piemérota radito puteklu veidam.

Degviela
Nenorijiet degvielu, neelpojiet degvielas tvaikus un izvairieties no tas saskares ar adu. Nekavéjoties nomazgajiet uzslakstijusos degvielu. Ja
degviela ieklUst acis, skalojiet tas ar lielu daudzumu tira Gdens un péc iespéjas atrak mekléjiet medicinisku palidzibu.

Izplides gazes
Nestradajiet ar savu Pro & Pro Tilt slipétaju iekstelpas vai slégtas telpas, nodrosiniet, lai darba vieta bltu atbilstosi védinama.

( A BRIDIN AJU MS lerices raditas izplides gazes ir loti indigas un var apdraudét dzivibu. )
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DroSibas norades @

Lai nodrosinatu savu un apkartéjo cilvéku drosibu, lidzam izlasit un nodrosinat, ka esat pilniba sapratis sekojoso drodibas informéaciju. Vaditajs
ir atbildigs par to, lai vin/vina pilniba izprastu, k& drosi lietot So aprikojumu. Ja neesat parliecinats par drosu un pareizu Pro & Pro Tilt slipétaju
lieto$anu, konsultéjieties ar savu Belle Group parstavi.

Zl\/l/-\NTB Nepareiza blietétaja apkope vai lietoSana var bat bistama. Rapigi iepazistieties ar So nodalu, pirms veicat
UZMANIBU apkopes, servisa vai remonta darbus.

Sis aprikojums ir smags, un to nedrikst celt bez citu palidziba; vai nu IZMANTOJIET PALIDZIBU, vai lietojiet atbilstodu celsanas
aprikojumu.

Norobe ojiet darba zonu un turiet apkartéjos cilvékus un nepiederosas personas drosa attdluma.

Vaditajam vienmér jalieto Personiskais Aizsardzibas Aprikojums (PAA) vienmér, kad aprikojums tiek lietots (sk. Veseliba & Drosiba).
Pirms ieslédzat ierici, parliecinieties, ka zinat, ka to izslégt gadijuma, ja rastos sarezgijumi.

Pirms ierices parvietoSanas darba zona vai apkopes veik$anai vienmér izslédziet motoru.

LietoSanas laiké motors stipri uzkarst; pirms pieskaraties, laujiet tam atdzist. Nekad neatstajiet ierici ar ieslégtu motoru bez uzraudzibas.
Nekad nenonemiet vai neaiztieciet nekadu aizsargaprikojumu — tas domats jusu aizsardzibai. Vienmér parbaudiet aizsargu stavokli un
dro&ibu, ja kads no tiem ir bojats vai pazudis, NELIETOJIET MASINU lidz aizsargs nav uzlikts atpakal vai saremontéts.

Nelietojiet masinu, ja esat slims, jitaties noguris vai atrodaties alkohola vai narkotiku iespaida.

Degvielas drosiba.

UZMANTBU Degviela ir viegli uzliesmojo$a. Tas var izraisit traumas un ipasuma bojajumus. Izslédziet dzinéju,
== e izdzésiet visas atklatas liesmas un nesmékéjiet, uzpildot degvielu. Notiriet izSlakstito degvielu.

Pirms degvielas atkartotas uzpildisanas izslédziet motoru un laujiet tam atdzist.

Atkartoti uzpildot degvielu, nesmékéjiet un nepielauijiet atklatu liesmu tuvakaja apkartné.

1zlijusi degviela nekavéjoties japadara dro$a, izmantojot smiltis. Ja ar degvielu notraipijies apgérbs, nomainiet to.
Uzglabajiet degvielu piemérotd, tiedi §im nollikam paredzéta tvertné atstatu no karstuma un uzliesmo$anas avotiem.

Noskrdvéjiet sparnuzgriezni un
atlociet darba rokturi.

Tagad rokturis ir darba pozicija, un kelle ir Raugietieé, lai rokturis batu stingri
gandriz gatava lietoSanai. fikséts sava vieta, pievelkot skravi.
Tagad kelle ir gatava lieto$anai.
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Roktura montaza

1. Nofiksé&jiet rokturi vieta, izmantojot M12 x 90 (x1) un M12 x 75 (x1) skrives. (sk. 1. attélu). Pievelciet skrives ar pievilkSanas spéku 30 Nm.
2. Noskravéjiet kabeli leja I1dz ta maksimalajam garumam, lai skrive atrastos atveres apaks$a. (Sk. 2. attélu.)
3. levietojiet kabela vitnoto galu caur atveri karkasa pleca izcilnT. Nofiksgjiet to vieta, izmantojot M8 paplaksni un uzgriezni.

(Sk. 3. attélu.) Pievelciet M8 uzgriezni, I1dz karkasa pleca vairs nav konstatéjama nekada brivkustiba.

4. Pieslédziet elektribas kabeli pie centrifligas sajiga izslédzé&ja, raugoties, lai krasainie konektori batu savstarpéji atbilstosi, proti,
sarkanais-sarkanais, zilais-zilais (sk. 4. attélu). Raugieties, lai elektribas kabelis virzitos cauri aizsarggredzenam, ka paradits 5.
attéla.

C A BRIDINAJUMS SVARIGA DROSIBAS IERICE — nesavienojot sajiga izslédzéju, iespéjams giit smagas traumas. )

Droseles kabela montaza

1. Nonemiet no motora gaisa filtra bloku (sk. 6. att&lu).
2. lestatiet droseles sviru uz roktura tuk$gaitas pozicija. Svirai jabat zemakaja iesp&jama pozicija. (Sk. 7. attélu.)
3. lestatiet tukSgaitas pozicija ari droseles sviru uz motora. (Sk. 8. attélu.)

4. lzvelciet droseles kabeli caur kabela skavu (A), lai batu fikséts kabela gala eso$ais metala posms. (Sk. 9. attélu.)
5. Atlaidiet skrivi uz kabela skavas (B) un ieslidiniet droseles kabeli caur atveri. Pievelciet skravi, lai ta fiksétu kabeli. (Sk. 9. un 10. attélu.)




adijumi montazai

Sajiga kabela montaza — manualais sajags

. lzvelciet kabeli caur kabela aizturi (parliecinieties, ka aré&jais kabelis ir pilniba fikséts kabela aizturT); péc tam nostipriniet kabela
saiti, lai fiksétu aréjo kabeli vietd. Raugieties, lai kabelis virzitos, ka paradits 1. un 2. attéla.
Tagad uzlieciet uz kabela 75 mm garu atsperi. (Sk. 3. attélu)

«3 &

. lzvelciet kabeli cauri atverei ass pleca gala un péc tam ieskravéjiet 5/16” UNF skrvi motora puseé (sk. 4. attélu). Pievelciet
fiks€josos uzgrieznus ass pleca aizmugurg, raugoties, lai brivkustiba no centra uz jebkuru pusi aug$a un kabela izejas vieta
nebdtu lielaka par 1 mm, bet lai ass joprojam varétu brivi kustéties (sk. 5. attélu).

Uzlieciet M6 x 60 mm galvinu ar fiks€joSo uzgriezni uz spriegotajierices kronsteina; galvina jaieskrivé maksimali 5 mm
dziluma. (Sk. 6. attélu.)

. levietojiet M5 x 12 galvinu svira, stingri pavelciet kabeli un nospiediet spriegotajierices plecu uz leju, ievérojot pareizu
attalumu — 62 mm (900) vai 68 mm (1200), un pievelciet bezgalvas skravi ar pievilk§anas spéku 6 Nm; péc tam uzlieciet
kabelim sekundaro aizturi, lai tas batu stingri savienots ar plecu. (Sk. 7. un 8. attélu.)

ms no

iek§&jam virsmam

Sekundarais
aizturis

162mm - 900 (5.5hp)
5% 168mm - 900 (9hp)
~ 74mm - 1200

= T

3a. Kad distance ir noteikta (62mm - 900 & 68mm - 1200), pielieciet siksnu. Péc 4 stundam vai nedélas, atkariba no ta, kas pienak
pirmais, parbaudiet siksnas spriegojumu.
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Parbaudes pirms darba sakSanas

Apskate pirms darba sakdanas

Dada pirmsstarta parbaudes javeic pirms katra darba cgliena vai ik pgc Cetram darba stunda, atkariba no ta, kas iestaja atrak. Liidzu,
atsaucieties uz apkalpodanas nodadu, kur atrodama precizaka informacija. Ja tiek atrasts jebkads bojajums, Pro & Pro Tilt slipctaju
nedrikst lietot lidz bojajums tiek noversts.

1. Rdpigi parbaudiet Pro & Pro Tilt slipgtaju, vai nav redzamas kadas bojajumu pazimes. Parliecinieties, ka siksnas aizsargs ir drods
un tikai tad séaciet darbu ar madinu.

2. Parbaudiet caurules, piltuvju atveres, aizbatfius un citas vietas, vai nav redzamunopliides pazimju. Partrauciet jebkadu nopl(idi

pirms darba ar madinu.

Parbaudiet motora eddas limeni un papildiniet to, ja vajadzigs.

Parbaudiet motora degvielas limeni un papildiniet to, ja vajadzigs.

Parbaudiet, vai nav atrodamas degvielas vai eddas slces.

o s w

leslégSanas un izslégSanas procedira

apkalposanu vai remontu.

( A UzM ANTBU Nepareiza apkope var bt bistama. Lasiet un saprotiet o nodalu pirms veicat jebkadu apkopi, )

Honda GX160 & GX270 Benzina motors

1. Atveriet degvielas iepildi parvietojot ON/OFF (lesl. / 1zsl.) sviru pilniba pa labi.

2. Jaiedarbiniet aukstu motoru, iestatiet Goka sviru stavokii ON (leslégts) pilniba pa kreisi. Ja
iedarbiniet siltu motoru, Soka ieslégSana nav nepiecieS§ama, tomér, ja motors ir atdzisis lidz
noteiktam limenim, nepiecieSams nedaudz atvért oku.

3. Pagrieziet ON/OFF (lesl. / I1zsl.) slédzi pulkstena raditaju virziena lidz atzimei ,I”.

4. lestatiet droseli tukSgaita, parvietojot droseles sviru pilniba pa labi. Neieslédziet motoru ar
pilniba atvértu droseli.

5. Stingri turiet vadibas rokturi un iestatiet centrbédzes slédzi stavokli ON (leslégts), ja tas
jau nav izdarits, satveriet spoles startera rokturi ar otru roku. Velciet spoles starteri lidz
jatama motora pretestiba, tad laujiet starterim atgriezties vieta.

6. Censoties startera auklu neizvilkt lidz galam, strauji pavelciet startera rokturi.

7. Atkartojiet, lldz motors sak darboties.

8. Kad motors ieslédzas, pakapeniski parslédziet ¢oka sviru stavokii OFF parvietojot to pa
labi.

9. Ja motors neieslédzas péc vairdkiem mégindjumiem, atveriet problémnovérsanas celvedi 12. lappusé.

10. Lai izslégtu motoru, iestatiet droseli tukSgaita un atlaidiet vadibas roktura dro$ibas slédzi. Var ari pagrieziet ON/OFF (lesl. / 1zsl.) slédzi
pulkstena raditaju virziena lidz atzimei ,0".

11. Izslédziet degvielas padevi.

Degvielas
droseles svira

Gaisa droseles
r—svira

—Degvielas
padeves svira

Robin EX 17 & EX27 Benzina motors

1. Atveriet degvielas kranu.

2. Pagrieziet STOP SLEDZI 7 (leslégts).

3. lestatiet apgriezienu vadibas sviru par 1/3 uz priek$u augstu apgriezienu stavokii.

4. Aizveriet ¢oka sviru.

- Jamotors ir auksts vai apkartéja gaisa temperatdra ir zema, pilniba aizveriet ¢oka sviru.
Ja motors ir silts vai apkartéja gaisa temperatdra ir augsta, atveriet Coka sviru lidz pusei vai turiet pilniba atvértu.

5. Léni pavelciet startera rokturi, ldz sajitat pretestibu. Sis ir ‘kompresijas’ punkts. Atgrieziet rokturi sakotnéja stavokli un velciet pakapeniski.
Neizvelciet auklu pilniba uz aru. Péc motora ieslégSana, |aujiet startera rokturim atgriezties ta sakotnéja stavokli turot to aiz
roktura.

6. Péc motora ieslégSanas, pakapeniski atveriet Coku, griezot Coka sviru un visbeidzot atstajiet to pilniba atvértu. Neatveriet oka sviru idz
galam tafit, ja motors ir auksts vai apkartéja gaisa temperatira ir zema, jo motors var izslégties.

7. Laiizslégtu motoru, iestatiet vadibas sviru zemu apgriezienu stavokli un laujiet motora darboties ar maziem pagriezieniem 1 lidz 2
mindtes lidz izslég$anai

8. Pagrieziet STOP SLEDZI pretéji pulkstena raditaju virzienam lidz stavoklim ‘0’ (Izslégts).

9. Aizveriet degvielas kranu. .

10. Léni velciet startera rokturi un atlieciet rokturi ta sakotnéja stavokii, kad ir jatama pretestiba. ST darbiba ir nepiecieSama, lai novérstu
apkartéja mitra gaisa iekliSanu sadegSanas kamera.

166



LietoSanas norades

Slipétaja lietoSana

Lidzinata vadiSana pa plaksném ir loti vienkarsa. Nostajieties vaditaja stavokli aiz roktura centra, stabili turieties kajas un 1éni parbidiet
droseles sviru lidz izvélétie apgriezieni tiek sasniegti.

Spiediet rokturi uz leju un masina parvietosies pa labi.

Celiet rokturi uz augdu un masina parvietosies pa kreisi.

Nedaudz pagrieziet pa labi un masina kustésies uz prieksu.

Nedaudz pagrieziet pa kreisi un masina kustésies atpakalgaita.

Turot rokturi neitrala stavokli, masina stavés uz vietas.

Betona virsmas sagatavo$ana

Lietojiet mehanisku vai vibracijas izlidzinaSanas masinu, lai izklatu betonu vélamaja limeni un labi sablivétu virs plaksném un raditu idealu
virsmu beigu apstradei.

Jaatceras, ka peldosas / apstradajosas masinas nevar salabot vai izlidzinat slikti ieklatas plaksnes.

Peldo$as darbibas

Pirms peldoSo darbibu sdkuma parliecinieties, ka peldosie asmeni ir pareizi uzstaditi uz beigu apstrades asmeniem. Uzmanieties, jo asmeni
griezas pulkstena raditaju virziend, pludiniem jabat uzstaditiem tada pasa virziena. Plaksnei jabat sagatavotai darbam ar pirmo peldoso
darbibu plaksnes virsma. Visas citds peldosajas darbibas asmeniem jablt gandriz plakaniem. P&c tam, kad peldo$a plaksne ir izlidzinata un
jusu pédu nospiedumi i tikko redzami, ta ir gatava pedéjas apstrades ekspluatacija. So darbibu ilgums ir atkarigs no laika apstakliem. Vidéji
masinai nepiecieSamas apméram 10 mindtes, lai apstradatu 100 m2. Péc katras darbibas motoru jaizslédz.

Nekad neatstajiet masinu bez uzraudzibas ar darbojoSos motoru, it seviski peldo$o darbibu laika, kad betons ir relativi miksts. Nemot véra to,
ka masina ir smaga, atstajot to darbojoSos uz miksta betona virsmas viena vieta var sabojat jau pabeigto gridas lidzindjumu.

- Non sollevare mai la macchina per 'anello della protezione. Sollevarla utilizzando 'apposito punto
(AN vzweniny S

Pédéjas apstrades darbibas

Péc peldoSajam darbibam vispirms janonem pludini no lidzina$anas asmeniem un janotira no asmeniem, zireklplaksnes un aizsarggredzena
betona atliekas, kas tur uzkrajusas peldoso darbibu laika. Palieliniet asmenu slipumu lidz 10 mm pirmajai beigu apstrades darbibai un péc
tam palieliniet slipumu sekojo$ajam apstrades darbibam.

Turpiniet apstrades gajienus lidz sasniedzat izvéléto gridas virsmas lidzenumu. Katram apstrades gajienam nepiecieSamais laiks ir atkarigs
no laika apstakliem, cementa un tdens saturam betona. Ja dazas vietas betons ir parak sacietéjis, jis varat ar otu uzsmidzinat nedaudz
Gdens, lai sasniegtu vélamo apstrades gludumu. Esiet uzmanigs, kad stradajiet slipétaju vietas, kur ir uzsmidzinats Gdens, jo masina ver
negaidti paslidét sanus. Esiet parliecinats, ka visu laiku kontrol&jiet masinu.

Slipuma regulé$ana — Pro slipétajs

Slipuma reguléSanas apalais rokturis vaditdjam ir viegli aizsniedzam. Slipuma regulé$anai ir neierobezotas slipuma variacijas un to var veikt
kad vien ir nepiecieSams.

Apstrades laiké lestatiSana / cietindSana var maintties dazadas gridas vietas, tadé| slipuma regul&jumu var mainit precizi kad vien
nepiecie$ams visa laika, kad masina ekspluatacija.

Zirmneklplaksne

Pieredze rada, ka galvenas problémas ar slipétaja spraisliem rada elloSanas nepietickamiba. Tadél més esam ieblvéjusi kompozitmateriala
sukas, kas veic papildus elloanas funkcijas. Apstrades laika més veicam Pro slipétaja sprailu elloSanu un blivéSanu zirneklplaksne.
Iknedélas elloSanas veikSanai ir nodrosinats elloSanas punkts. Ja spraislis klUst tiek bojats, tad visticamak tas ir saliekts un nepiecieSama
nomaina.

Masinas tirisana
Tiriet masinu péc katras lietoSanas, lai novérstu sacietéjusa cementa uzkrasanos.
Cietu betonu / cementu ir |oti grdti nofirtt.

Asmenu maina
Pirms asmenu mainas parliecinieties, ka no sveces ir atvienots svecvads.
Novietojiet madinu uz lidzenas vietas, noreguléjiet slipumu ta lai asmeni batu paraléli virsmai.

nazu asmeni. K& drosibas lidzekli lietojiet izturigus cimdus $is darbibas laika, lai pasargatu rokas no

_ Esiet piesardzigs mainot asmenus ar jauniem. Nodil$anas laika vecie asmeni klUst |oti asi, gluZi ka
& UZMANIBU
ievaino$anas.

Nonemiet bultskriives un starplikas no katra slipétaja spraila un nonemiet asmenus.

Pirms jauno asmenu uzstadisanas nofiriet betonu / cementu no lidzinatas apakSpuses un saniem, parliecinieties, ka lidzinaSanas asmenis
atrodas aiz slipétaja spraisla.

Uzstadiet bultskriives un starplikas uz katra slipétaja spraisla un pievelciet tas.

Saistibas

Belle Group neuznemas nekadas saistibas sakara ar iespéjamu bojajumu nodari$anu cilvékiem / listam, kas radusas klidainas vai
nepareizas masinas lietoSanas vai vaditdja neuzmanibas rezultatd, neievérojot $aja rokasgramata sniegtas norades.
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LietoSanas des

Pro Trowel manuala sajiiga vadibas ierices
Vadibas ierices, kas paraditas 1. diagramma, izmanto manuala sajiga saslégSanai un atslégSanai.

Pro Trowel droseles vadibas svira
Droseles sviru, kas paradita 2. diagramma, izmanto, lai kontrolétu dzin&ja un asmens apgriezienus.

Rokturis
un tureklis

L
Droseles
vadibas svira

S A3,

paligierice
A svira

Manuala sajliga pareiza saslégsana
3. diagramma paradits, ka pareizi saslégt Pro Trowel manualo sajagu. Vienmér, kad lietojat slipmasinu, manualajam sajagam jabat
pilnigi saslégtam. Tas redzams arT apziméjuma 1. attéla.

Manuala sajliga nepareiza saslégSana
4. diagramma paradits nepareizs manuala sajtga lietoSanas veids, jo sajiga svira nav pilnigi saslégta. Sajigu nekad nedrikst
izmantot, lai kontrolétu asmens atrumu. Tada gadijuma siksna var slidét un pardegt. Tas redzams arT apziméjuma 1. attéla.

Sajuga
svira pilnigi

800/99738/0
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ApkalpoSana @

APKOPE

Belle Group Pro & Pro Tilt lidzinataji ir projektéti lietoSanai bez probléeméam daudzu gadu ekspluatacija. Tomér ir svarigi veikt regularas
vienkarsas apkopes, ka aprakstits Saja sadala. leteicams uzticét apstiprinatiem Belle Group parstavjiem veikt svarigakos apkopes un
remonta darbus. Vienmér lietojiet Belle Group rezerves dalas, lietojot citas rezerves dalas var zaudét garantiju. Pirms masina veiciet
jebkadus apkopes darbus, izslédziet motoru. Ja stradjiet ar benzina motora masinu, atvienojiet svecvadu no aizdedzes sveces. Ja stradjiet
ar dizelmotoru, parliecinieties, ka Stop slédzis ir aptures stavokii. Vienmér novietojiet slipétdju uz lidzenas zemes, lai nodro$inatu labu
Skidrumu fimenu nolasianu. Izmantojiet tikai razotaja ieteiktas ellas (sk. tabulu nakosaja lappusé).

lesildiSanas periods
Ja pirmo reizi tiek darbinats jauns slipétajs, motorellu jamaina péc sakotnéja iesildisanas perioda (sk. motora rokasgramata detalizétaku
informaciju). Siksnas spriegojumu japarbauda péc 4 darba stundam.

Parasta apkope Daily Péc pirmajam 1 ménesi 3 ménesi 6 ménesi
4 stundam /20h /50 h /100 h
| katru nedélu

Motora ella Parbaudiet limeni v
Nomainiet v v

Gaisa filtrs Parbaudiet stavokli v v
Tirt / Mainit v

Aizdedzes svece | Parbaude / TiriSana v

Partraucéja slédzis | Parbaude v

Siksnas Parbaude v

spriegojums

Ellas / degvielas tips & daudzums - Aizdedzes sveces tips

Ellas tips Daudzums Degvielas Kapacitate Aizdedzes Elektrods
tips sveces tips Atstarpe

Motors  GX160 SAE 0.6l Bezsvina 2.51 BM4A vai 0.6 -0.7mm
Benzins 10W-30 BMR4A
Motors EX17 SAE 111 Bezsvina 3.6l NGK 0.6 -0.7mm
Benzins 10W-30 BR-6HS
Motors ~ GX270 SAE 111 Bezsvina 6.0l NGK 0.7 - 0.8mm
Benzins 10W-30 BPR-6HS
Motors EX27 SAE 111 Bezsvina 6.1l NGK 0.6 - 0.7mm
Benzins 10W-30 BR-6HS
Ingranaggi EP90 0.6l NA NA NA NA

Piezime:
Regulari parbaudiet parnesumkarbas ellas limeni un papildiniet to, kad nepiecieSams. Parliecinieties, ka ella ir mérstiklina
centra. Lai noskaidrotu, kada tipa ella lietojama parnesumkarba, lidzam sazinaties ar Belle Group Garantijas nodalu
(+44 (0)1298 84606).

- Pirms uzglabasanas un regulari paréja laika ieellojiet krustena pleca bloku.
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@ Problémrisinasanas celvedis

Probléma lemesls Risindjums
Motors neieslédzas Nav degvielas. Atveriet degvielas iepildes vacinu.
Piepildiet degvielas tvertni.

Motors ir izslégts. Motors ir ieslégts.

Aizdedzes svece ir piesarnota. Notiriet un iestatiet sveces atstarpi.

Motors ir auksts. Aizveriet Coku.

Izsledzéjs pozicija OFF (izslégt). Novietojiet izslédzéju pozicija ON (ieslégt).
Partraucéja slédza vads atslégts Pievienojiet vadu

Atstaj svitras betona Savel
betonu Léka
Ja notiek kada no iepriek8minétajam probléma, ludzu, parbaudiet:

Galvena ass Kad masina sak savelSanas kustibas, parbaudiet galveno asi un
parnesumkarbu.

Zimeklplaksne Parbaudiet, vai zirneklplaksné nav saliekti lidzinasanas spraisli. Ja
kads ir saliekts, nomainiet to.

Asmeni Parbaudiet reguléjumu slipétaja spraisliem pie regulésanas sviras

un parliecinieties, ka slipétaja spraisli ir atbilstosi noreguléti.
Asmeniem jabat vienada izméra / lieluma un projektétiem
stiprina$anai pie masinas.

Parlieku nodilusus asmenus nevajadzétu lietot.

Uz jasu jauno Belle Grop Pro & Pro Slipétaju attiecas garantija originalajam pircéjam, un ta viens gads (12 ménesu) kops origindla iegades
datuma.

Belle Group garantija attiecas uz konstrukcijas un materialu defektiem, ka arf darbinieku vainas dé| notikuSajiem defektiem. Belle Group

garantija neietver:

1. Bojajumus, ko radijusi nepareiza vai klidaina ekspluatacija vai nomesana, vai citus idzigus defektus, kas radijusies neievérojot
montazas, lietoSanas vai apkopes norades.

2. Izmainas, papildindjumus vai remontus, ko veikuas citas personas, nevis Belle Group vai tas pilnvarotie agenti.

3. TransportéSanas vai piegades izmaksas uz un no Belle Group vai tas pilnvarotiem parstavjiem sakara ar remontu vai garantijas
prasibam, tas attiecas uz visam masinam.

4. Materidlu un/vai darba izmaksas, lai atjaunotu, saremontétu vai nomainitu detalas, kas paklautas nodilumam un IGzumiem.

Garantija neattiecas uz $adam detalam:
Pievadsiksna
Motora gaisa filtrs
Motora aizdedzes svece

Belle Group un / vai tas pilnvarotie parstaji, direktori, darbinieki un apdrosinataji nenesis atbildibu par secigiem vai cita veida bojajumiem,
zaudéjumiem vai izmaksam saistiba ar vai izrieto no iemesliem, ko radijusi masinas neatbilstosa lietoSana jebkadiem citiem nolakiem.

Garantijas prasibas
Visas garantijas prasibam pirmam kartam japazino Belle Group telefoniski, pa faksu vai rakstiska veida.

Talr: +44 (0)1298 84606, fakss: +44 (0)1298 84722
E-pasts: Warranty@belle-group.co.uk

Adrese véstulu sitiSanai:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

England
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Kaip naudotis Sia instrukcija @

Si naudojimo instrukcija parengta siekiant jums padéti naudofi ir prizidréti Pro lyginimo ir tankinimo masina. Si instrukcija yra skirta Pro lyginimo
ir tankinimo masinos pardavéjams ir naudotojams.

Pratarmé

Skyriuje ,/renginio aprasymas” apraSoma jrenginio schema ir jo valdymo principai.

Skyriuje ,Aplinkosauga” pateikti nurodymai, kaip utilizuoti nereikalinga jrenginj aplinkai nekenskmingu badu.

Skyriuose ,Bendros saugumo priemonées”ir ,Sveikata ir saugumas” aiskinama, kaip saugiai naudotis jrenginiu ir apsaugoti aplinkinius.
Skyriuje ,Naudojimo instrukcijos” pateikta informacija, kuri padés tinkamai nustatyti ir eksploatuoti jrenginj.

,Gedimy apzvalgoje” pateikta informacija padés jums jveikti problemas, kuriy gali i8kilti eksploatuojant jrengin;.

Skyriuje , Techniné prieZidra ir remontas” aptariami bendri techninés priezidros ir remonto darbai.

Skyriuje ,Atsarginés dalys” pateikta informacija, kaip uzsakyti ir apibadinti atsargines dalis, jei reikéty jas keisti.

Zenklinimo direktyvos.
Sioje instrukcijoje surasyta informacija, | kuria reikia atkreipti ypatinga démesj, pateikta kaip pastabos atitinkamai jas pazenklinant:

—/

C & ATSARGIAI  Produktas gali bati pavojingas. Neteisingai atlikdami veiksmus, galite sugadinti jrenginj arba patys susizaloti.

C A SPEJIMAS  Operatoriaus gyvybei gresia pavojus.

|spéjimas

—/

II | SPEJIMAS  Pries pradédami naudoti ar remontuoti i jrenginj, IDEMIAI PERSKAITYKITE $ia naudojimo instrukcija.

|SIDEMEKITE visas saugaus jrenginio valdymo taisykles ir nepamirskite, ka privalote daryti, kad uztikrintuméte saugy remonta.

(Gerai jsidemekite: prie§ jjungdami jrenginj, pasitikrinkite, ar zinote, kaip reikia jj iSjungti, jei kilty problemu.)

VISUOMET naudokite tinkamas asmenines apsaugos priemones.

JEI TURITE KLAUSIMY dél $io produkto saugaus naudojimo ar remonto, KREIPKITES | SAVO KONSULTANTA ARBA SUSISIEKITE SU
,BELLE” GRUPE.

Turinys @
Kaip NAUAOHS S8 INSIIUKCIIA ... 171
|spéjimai L7

172
172

Techniniai duomenys..
Aplinkosauga .
Masinos aprasymas ... ...178
Sveikata ir saugumas. . 173
SAUGUIMO INSETUKCIOS. ...ttt h o1 bbbt bbbttt 174
Lankstomos rankenos padétys. 174
Surinkimo instrukcijos -176
PatKINIMAS PHIES QAIDE ...ttt s s s s s bbbttt eeeen 177
Paleidimo ir sustabdymo procedira 177

Naudojimo instrukcijos 179
TECNNING PHIEZITIE ... vttt 8 o4 h e 282 s b8 s s s s 180
Gedimy apzvalga

Garantija
ABHKIES AEKIAIACIHA .......cveiieicitc bbb e bbb b b s bbb 4

,Belle” grupé pasilieka sau teise keisti masinos specif be isankstinio jspéjimo ar jsipareigojimy.
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Techniniai duomenys

Modelis Pro Gléattare 900 Pro Glattare 1200
A - plotis (mm) 968 1200

B - aukstis (mm) 979 979

C - ilgis (mm) 2005 2113

D - aukstis - laikymas (mm) 900 900

E - ilgis - laikymas (mm) 1363 1472
Motor Honda GX160 (Hp) 5.5 N/A

Motor Robin EX17 (Hp) 6 N/A

Motor Honda GX270 (Hp) 9 9

Motor Robin EX27 (Hp) 9 9

Svoris (Kg) 101 116.5
Lyginimo plotas 065m2/900mm 1.02m2/1 200mm
Lyginimo greitis 65-131 RPM 65-131 RPM

@

Saugus perdirbimas.

Instrukcijos dél aplinkosaugos.

@I Masinoje yra vertingu medziagy. Nereikalinga jrenginj
éir jo priedus nuvezkite | atitinkamas atlieku perdirbimo

tarnybas.

Sudedamosios MedZiagos
Operatoriaus rankena Plienas

Dirzy apsauga ABS

ASmeny apsauga Plienas

Stovo plokste Pienas

Rankenos Guminés

Variklis Aliuminis ir plienas

Pavary dézé

Stebules agregatas
|vairios dalys

Aliuminis, plienas, fosforas,
bronza

GeleZis ir plienas

Plienas ir aliuminis
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Masinos aprasymas @

Benzino tarpiklis

Droselio svirtis

Automatinis isjungiklis

Oro filtro korpusas

Apsauginis dujy iSmetimo jrenginys
Variklio tepalo tarpiklis/tepalolygio matuoklis
Dirzas ir apsauginis dirzas

Variklio tepalo ileidimorezervuaro kaitis.

© © N o O kw2

Kampy apsauga

. Variklio jjungimo (ON)/ijjungimo (OFF) jungiklis
11. Uzvedimo starteris

12. Droseliné sklendé

13. Benzino jjungimo (ON)/ijungimo (OFF) svirtis.
14. Nuolydzio reguliavimo svirtis.

15. Kélimo rankena

16. Keélimo strypas

Sveikata ir saugumas @

AAP (asmeninés apsauginés priemones)

Naudojantis jrenginiu, batina dévéti tinkamas AAP, t. y. apsauginius akinius, pirstines, ausines, apsaugas, kaukes nuo dulkiy bei apsauging
avalyne su pirsty apsauga (su slydimui atspariais padais didesniam saugumui u tikrinti). Dévékite darbo pobad; atitinkancius ribus.
Saugokités, kad ant odos nepatekty betono.

Dulkés
Naudojant lyginimo ir tankinimo masina, gali susikaupti dulkiy, kenksmingy jasuy sveikatai. Visuomet dévékite kauke, kuri baty pritaikyta
susidariusioms dujoms.

Kuras
Nenurykite kuro ir nekvépuokite kuro garais, saugokités, kad jo nepatekty ant odos. Nedelsdami nuplaukite uztiSkusj kura. Jei kuro pateko j
akis, iSplaukite jas dideliu kiekiu vandens ir, jei reikia, kreipkités j gydytoja.

|Zsiskiriantys garai
Draudziama eksploatuoti Pro & Pro Tilt lyginimo ir tankinimo masing viduje arba izoliuotose vietose. Visuomet patikrinkite, ar darbo vieta yra
pakankamai vedinama.

( A SPEJIMAS  Operatoriaus gyvybei gresia pavojus. )
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@ Saugumo instrukcijos

Jasy padiy ir aplinkiniy saugumo sumetimais prasome perskaityti Zemiau pateikta informacija apie sauguma. Operatorius prisima visa
atsakomybe uz tai, kad jis eksploatuoja masina gerai iSmanydamas jos naudojimo principus. Jei jis nesate tikri, ar teisingai naudojate Pro
lyginimo masina, pasikonsultuokite su savo vadovu arba Belle grupés atstovu.

Netinkamai eksploatuojant masina gali kilti pavojus. Btinai perskaitykite sj skyriy pries atlikdami bet kokius
ATSARGIAI Sl S T
technines prieZidros, patikrinimo ar remonto darbus.

- Sis jrenginys yra sunkus, todél nekelkite jo vienas, paprasykite PAGALBOS arba naudokités tinkamu kélimo prietaisu.
UzZtverkite darbo vieta ir uztikrinkite saugu atstuma iki pasaliniy ar nejgalioty asmeny.
- Operatorius privalo dévéti asmenines apsaugos priemones (AAP) visuomet, kai naudojasi masina (zr. skyriy ,Sveikata ir saugumas”).
- Prie$ jlungdami, jsitikinkite, ar .inote, kaip saugiai reikia ijungti masina, jei iskilty pavojus.
Visuomet iSjunkite variklj (nustatykite j OFF padétj) prie$ transportuodami, keldami jj j kita vieta ar remontuodami.
Darbo metu variklis labai jkaista, todél nelieskite jo, kol neatvés. Draud.iama palikti veikiantj variklj be prieZidros.
- Draud,iama pasalinti ar perdirbti bet kokius apsaugos jrenginius, nes jie yra sumontuoti jlsy saugumui u tikrinti.
Visuomet patikrinkite apsauginiy jrenginiy bakle ir sauguma; pastebéje pazeidimy arba jei Siy jrenginiy triksta, NEEKSPLOATUOKITE
masinos tol, kol jie nebus pakeisti ar suremontuoti.
- NEEKSPLOATUOKITE masinos, kai jauciates pavarge, sergate arba esate paveikti alkoholio ar vaisty.

Saugusmas, susijgs su kuru

( A SPEJIMAS  Operatoriaus gyvybei gresia pavojus. )

Norédami pripildyti kuro, iSjunkite variklj ir leiskite jam atvésti.
- Pilant kura, DRAUD"IAMA $alia rikyti arba naudoti atvira liepsna.
- ISsiliejes kuras nedelsiant turi bati u,piltas sméliu. Jei kuro patenka ant jasy rdby, batina juos visus pakeisti.
Kura laikykite tinkamuose ir specialiai Siam tikslui skirtuose konteineriuose, atokiai nuo karsty ir uzsideganéiy Saltiniy.

@

ankstomos rankenos padeétys

Rankeng nulenkus j vidy, jrenginys nustatomas | Atsukite sparnuotaja verzlg ir atlenkite
prading laikymo padétj. valdymo rankena.

Dabar rankena yra veikimo padétyje ir jrenginys Prisukite \"/erileg, kad rankena gerai
beveik paruostas naudojimui. prisitvirtinty. Glaistyklé dabar
paruos$ta naudojimui.
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Rankenos montavimas

1. Pritvirtinkite rankeng M12 x 90 (x1) ir M12 x 75 (x1) varztais (zr. 1 diagramg). UZverzkite varZtus (sukimo momentas — 30 Nm).

2. Uzverzkite laidg iki jo maksimalaus ilgio, kad varztas baty angos apacioje (zr. 2 diagrama).

3. |taisykite srieginj kabelio galg per angg apkabos peties prielajoje. Pritvirtinkite M8 poverzle ir verzle (zr. 3 diagramaq). Sukite M8
verzle tol, kol nustos judéti apkabos petys.

4. Prijunkite elektros laidg prie centrifuginés sankabos iSjungiklio, atidZiai ZiGrédami, kad sutapty jungtys pagal spalva — raudona su
raudona, mélyna su mélyna (Zr. 4 diagrama). PasirGpinkite, kad elektros laidas eity per apsauginj Zieda, kaip parodyta 5 diagramoje.

C A SPEJIMAS  SVARBUS APSAUGOS JRENGINYS: nejjunge sankabos apsauginio i§jungiklio, galite rimtai susizaloti, )

Droselinés sklendés laido montavimas

1. I8imkite oro filtrg i$ variklio (Zr. 6 diagramg).
2. Nustatykite droselinés sklendés svirtj ant rankenos | tus€iosios eigos padétj. Svirtis turi bati Zemiausioje galimoje padétyje (zr. 7 diagrama).
3. Taip pat nustatykite droselinés sklendés svirtj ant variklio j tuS¢iosios eigos padetj (zr. 8 diagrama).

., Wit ’ n

4. Pritvirtinkite droselinés sklendés laidg per laido apkabg (A) taip, kad laido gale esanti metaliné dalis sukibty (Zr. 9 diagrama).

5. Atlaisvinkite laido apkabos verzle (B) ir jkiSkite droselinés sklendés laida per skyle. UZverzkite verZle taip, kad ji sukibty su laidu
(zr. 9 ir 10 diagramas).




Snakabos laido montavimas (mechaniné sankaba)

1. |kiSkite laidg per laido laikiklj (patikrinkite, ar iSorinis laidas iki galo pritvirtintas prie laido laikiklio), tada pritvirtinkite laido jungtj prie
iSorinio laido. Zidrékite, kad laidas eity taip, kaip parodyta 1 ir 2 diagramose.
Dabar prie laido pritvirtinkite 75 mm ilgio spyruokle (zr. 3 diagrama).

2. |statykite laidg per skyle aSies peties gale, tada uzverzkite 5/16” UNF varztg variklio Sone (zr. 4 diagramag). Priverzkite fiksavimo
varztus asies peties kitoje puséje taip, kad kiekviename centro kraste virSutinéje galinéje dalyje, kur perkiSamas laidas, baty ne
didesnis nei 1 mm tarpas, taciau palikdami laisvos vietos asiai (zr. 5 diagrama).

Pritvirtinkite M6 x 60 mm gaubto galvute tvirtinimo varztu prie jtempiklio kron$teino; gaubto galvuté turi bati jsukta daugiausia
5 mm (Zr. 6 diagrama).

3. Pritvirtinkite M5 x 12 gaubto galvute prie svirties, tvirtai patraukite laida, pastumkite jtempiklio petj Zemyn, iSlaikydami tinkama,
atstumag — 62 mm (900) arba 68 mm (1200), ir uZzverzkite verzlg be galvutés iki 6 Nm. Tada ant laido uzdékite antrajj laido
laikiklj, kad jis i$sitiesty ir nebaty laisvas (Zr. 7 ir 8 diagramas).

i
atstumas nuo
vidaus pavirSiaus

; antrasis
68mm - 900 (9hp) - lakiklis
' 74mm - 1200

| T -

62mm - 900 (5.5hp) «

3a. Nustate atstumg — 62 mm (900) ir 68 mm (1200), atitinkamai pritaikykite dirzg. Po pirmujy 4 naudojimo valandy arba savaités,
priklausomai nuo to, kas pasitaiko anksciau, patikrinkite dirzo jtempima.
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Patikrinimas prie$ darba @

Toliau nurodyta patikra turi biti atliekama kiekvienakart prie$ pradedant darba arba po kiekvieno keturiy valandy naudojimo, nesvarbu, kas
iSpuola anks¢iau. ISsamis nurodymai pateikti instrukcijos skyriuje , Techniné priezidra“. Aptikus bet kokj gedima, draudziama naudoti Pro
lyginimo ir tankinimo masina tol, kol gedimas bus pasalintas.

1. Ripestingai patikrinkite Pro & Pro Tilt lyginimo ir tankinimo masina, apzidrékite, ar néra gedimy. Prie§ naudodami masina, patikrinkite, ar
apsauginis dir_as yra saugus.

Patikrinkite .arnas, tarpiklio angas ir visas kitas vietas, ar néra nutekéjimo pozymiy. Prie$ naudojant btina uzsandarinti visas angas.
Patikrinkite variklio tepalo lygj ir, jei reikia, papildykite.

Patikrinkite variklio kuro lygj ir, jei reikia, papildykite.

Patikrinkite, ar néra kuro ir tepalo nutekéjimo pozymiu.

a s

Pradéjimo ir uzbaigimo proced

( A SPEJIMAS  Operatoriaus gyvybei gresia pavojus. )

Honda GX160 & 270

1. Atidarykite benzino bako kaist] iki galo pasukdami kuro jjungimo ir i$jungimo svirtj
ON/OFF j desine.

2. Jeipradedate dirbti $altu varikliu, droseling sklende pasukite j jjungimo padétj
ON, iki galo pasukdami droselio svirtj j kaire.
Jei pradedate dirbti su jSilusiu varikliu, droseliné sklendé paprastai nereikalinga,
taciau, jei variklis atvéso, reikia naudoti droseling sklende.

3. Sukite variklio paleidimo (ON) / i§jungimo (OFF) jungiklj pagal laikrodZio rodykle
iki | pozicijos.

4. Iki galo pasukdami droselio svirtj | deSing, nustatykite droselj | tusciosios eigos
rezima. Neveskite variklio esant iki galo nustatytam droseliui.

5. Stipriai laikydami uz masinos valdymo rankenos, pasukite centrifuginj jungiklj, jei

dar nepasuktas, | jungimo (ON) padétj; kita ranka traukite uzvedimo starter]. Traukite uzvedimo starter] tol, kol uZsiveda variklis, po to jj

atleiskite.

Neistraukite starterio troso iki galo; starterio trosa traukite staigiu judesiu.

Kartokite tol, kol uzvesite variklj.

Uzvede variklj, nustatykite droseling sklende j isjungimo (OFF) pozicija, pasukdami ja | desine

Jei po keliy bandymy nepavyksta uzvesti variklio, perziGrékite gedimy pasalinimo instrukcijas, pateiktas p. 12.

0. Norédami sustabdyti variklj, nustatykite droselj j neutralyjj rezima ir atleiskite kontrolinj apsauginj jungiklj ant rankenos. Alternatyvus

variantas: pasukite variklio jjungimo/isjungimo jungiklj prie$ laikrodzio rodykle | O pozicija.
11. Afjunkite benzino tiekima.

— Droselio svirtis.

Droselinés sklendeés
svirtis.

Kuro jjungimo/
iSjungimo (ON/OFF)
svirtis.

20O ND®

Robin EX 17 benzininis variklis
1. Atidarykite benzino bako kaistj.
2. Pasukite i§jungimo jungiklj (STOP) | jjungimo (ON) pozicija.
3. Nustatykite greicio kontrolés lygj ties 1/3 pagal aukSciausig greicio pozicija.
4. Uzdarykite droselinés sklendés svirt].
- Jeivariklis yra Saltas arba aplinkos temperatira yra zema, iki galo u darykite droselinés sklendés svirtj.
Jei variklis yra karstas arba aplinkos temperatira yra auksta, atidarykite droselinés sklendés svirt] iki pusés arba iki galo.
5. Létai traukite starterio rankena tol, kol dings pasipriesinimas. Tai ,kompresijos” taskas.
Grazinkite rankena j pradine padétj ir patraukite staigiu judesiu. Neistraukite troso iki galo. Uzvede variklj, leiskite starteriui grjzti | pradine
padétj (laikykite rankena rankoje).
6. Uzvede variklj, pama,u atidarykite droseling sklende pasukdami sklendés svirtj ir galiausiai ja iki galo atidarykite. Neatidarykite droselio
skendés iSkart, kai tik jjungiate variklj ir kai jis yra Saltas arba aplinkos temperatira yra Zema, nes variklis gali uzgesti.
7. Norédami iSjungti variklj, grei€io reguliavimo svirtj nustatykite j greicio sumazinimo padétj ir leiskite varikliui padirbéti dar 1-2 minutes prie§
sustabdant.
Pasukite i§jungimo ( STOP) jungiklj pagal laikrodzio rodykle j O iSjungimo (OFF) pozicija.
UZdarykite kuro kaistj. .
0. Létai atleiskite starterio rankena ir grazinkite ja | pradine padétj, kai dingsta pasipriesinimas. Si procedra bitina norint apsaugoti degimo
kamera nuo iSorés drégmeés.

2o0®
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Lyginimo masinos naudojimas

Lyginimo masinos valdymas dirbant ant plokstés yra labai paprastas. Apsimove tinkamus batus, atsistokite | operatoriaus vieta uz rankenos ir
letai pradékite lyginti, kol pasieksite pageidaujama greitj.

Paspaudus rankena Zemyn, masina judés j desine.

Pakeélus rankena aukstyn — judés | kaire.

Lengvai pasukite rankena | desine — masina judés pirmyn.

Lengvai paspaudus rankena j kaire, masina judés atgal.

Laikant rankena neutralioje pozicijoje, masina nejudés.

Betono pavirSiaus paruosimas

Norédami suplakti betona iki reikiamo lygio, naudokite mechanines arba oro vibracines lyginimo masinas: tai uztikrins gera sukibima su
plokste ir leis paruosti idealy pavirSiy uzbaigimo darbams. Atminkite, kad lyginimo/pavir§iaus apdailos masinos nepataisys blogai iSlygintos
plokstés.

Lyginimo procesas

Prie§ pradédami lyginimo procesa, sitikinkite, ar lyginimo asmenys yra tinkamai pritvirtinti ant uzbaigimo aSmenu. Nepamirskite, kad sukant
asmeny sparna pagal laikrodzio rodykle lyginimo mentés turi bati nukreiptos tokiu pat badu. Ploksté bus paruosta pirmajam lyginimo procesui
tuomet, kai jUs savo bato padu galésite jspausti 2-3 mm gylio jspauda ant pavirSiaus. Visuose kituose lyginimo procesuose asmenys turi bati
beveik plok&¢ioje pozicijoje. Nusédus sulygintam betonui ir kai jlsu bato jspaudas tampa vos matomas, reikia pradéti uzbaigimo proceddra.
Visy $iy procesy trukmé priklauso nuo oro salygy. Vidutiniskai 100 m2 ploto lyginimo procesas trunka apie 10 minuciy. Po kiekvieno proceso
masing batina isjungti.

Niekada nepalikite masinos stovéti, jei veikia variklis, ypa¢ lyginimo metu, kai betonas yra dar pakankamai minkstas. Turékite omenyje, kad
masina yra sunki ir, jei ja veikiandig paliksite minkStame betone, galite sugadinti jau u baigtus pavirsius.

(& ATSARGIAI Draudziama masina kelti laikant uz apsauginio Ziedo. Kelkite u, specialiai tam skirty viety. )

UZbaigimo procesas

Atlikus uzbaigimo procedra, pirmasis darbas, kurj reikia padaryti, yra lyginimo menciy nuémimas nuo uzbaigimo asmeny. Po to nuo aSmenuy,
stebulés plokstelés ir apsauginio ziedo nuvalykite lyginimo proceso metu susikaupusj cementa/betona. Padidinkite aSmeny nuolydj iki 10 mm
pirmajame uzbaigimo procese ir véliau atitinkamai kituose uzbaigimo etapuose.

Teskite uzbaigimo procesa tol, kol pasieksite pageidaujama pavirsiaus lyguma. Laiko intervalai tarp kiekvieno uzbaigimo proceso priklauso
nuo oro salygy, cemento ir vandens kiekio betone. Jei betonas vietoje sukietéja per greitai, galima uzpilti nedidelj kiekj vandens. Atsargiai
dirbkite tose vietose, kur buvo uZpilta vandens, nes masina gali nuslysti. Nuolat kontroliuokite masinos veikima.

NuolydZio sureguliavimas - Pro lyginimo masina

Operatorius gali lengvai pasiekti nuolydzio reguliavimo mygtuka. Nuolydzio reguliatorius turi daugybe nuolydZio pasirinkimo varianty; tai
galima padaryti bet kuriuo momentu, kai jums reikia.

Po paruosiamujy darby betono kistumas jvairiose vietose gali skirtis, todél, jei reikia, veikiant masinai nuolydj galima patikslinti.

Stebulés plokstele

1$ patirties zinome, kad pagrindiné lyginimo masinos sparny problema yra sutepimo tepalu trikumas. Todél mes jrengéme specialias jvores,
kad bity uztikrintas papildomas jrenginio sutepimas. Montuodami jrenginj sutepame Pro lyginimo masing ir uzsandariname sparno stebulés
plokstele. Sutepimo darbai turi blti atliekami kas savaitg, naudojant jrengta sutepimo vieta. Jei ant sparno dél jo dirzy susidaro tepalo
drebuciai, reikia pakeisti sparna.

Masinos valymas
Baige darba, nuvalykite masina, kad nesusikaupty sukietéjusio cemento. Sukietéjusj betona/cementa labai sunku pasalinti.

ASmenuy keitimas
Prie§ keisdami aSmenis, patikrinkite, ar variklio Zvaké yra atjungta. Masina turi bti ant plok&¢io pavir§iaus. NuolydZio reguliatoriy nustatykite
taip, kad asmenys ant pavirSiaus guléty ploksciai.

labai adtrls kaip peilio aSmenys, todél, noredami iSvengti traumuy, mavékite storas apsaugines pirstines.

C& ATSARGIAI Elkites atsargiai nukabindami senus aSmenis ir uzkabindami naujus. Nusidéveje seni aSmenys pasidaro )

Atsukite varztus ir uzfiksuokite poverzles ant kiekvieno lyginimo sparno ir nuimkite aSmenis.

Prie§ uzdédami naujus aSmenis, nuo masinos apacios ir Sonu nuvalykite betona/cementa; sitikinkite, ar jrenginio aSmenys yra po masinos
sparnais.

UzZsukite varztus ir uzfiksuokite poverzles ant kiekvieno lyginimo sparno ir prisukite aSmenis.

Atsakomybé

Belle grupé neprisiima atsakomybés dél galimy asmens suzeidimy ir/ar daikty sugadinimo, patiriamy dél netinkamo arba neteisingo masinos
naudojimo arba nesilaikant 8ios naudojimo instrukcijos nurodymuy.
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udojimo instrukcijos

Pro Trowel mechaninés sankabos valdymo prietaisai
Valdymo prietaisai, pavaizduoti zemiau pateiktoje 1 diagramoje, naudojami mechaninei sankabai jjungti ir iSjungti.

Pro Trowel droselio valdymo svirtis
Droselio svirtis, pavaizduota Zemiau pateiktoje 2 diagramoje, naudojama variklio ir geleztés greiciui (aps/./min.) reguliuoti.

Sankabos i
pagalbinis | Sankabos
| itaisas svirtis
o LR ¥ P
Teisingas mechaninés sankabos jjungimo badas
Apacioje pateiktoje 3 diagramoje pavaizduota, kaip tinkamai jjungti Pro Trowel mechaning sankabg. Kiekviengkart naudojant jrenginj,
mechaniné sankaba turi bti jjungta iki galo. Sis biidas pavaizduotas ir zemiau pateiktame lipduko pav. 1.

L. <
Droselio val-
dymo svirtis

3 hhd

Neteisingas mechaninés sankabos jjungimo budas

Apacioje pateiktoje 4 diagramoje pavaizduotas neteisingas mechaninés sankabos valdymo bidas, nes sankabos svirtis yra ne iki galo
jjungta. Sankaba niekuomet negali bati naudojama geleztés greiciui reguliuoti. Jei ji vis délto bus naudojama Siam tikslui, dirzas
praslys ir galiausiai sudegs. Tai pavaizduota ir Zemiau pateiktame lipduko pav. 1.

Sankabos svirtis néra jjungta iki galo.
| Dél Sios priezasties dirzas gali praslys-

800/99738/0
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@ Techniné priezitra

Belle grupés Pro lyginimo masina nepriekaistingai veikia daugelj mety. Nepaisant Sios garantijos, labai svarbu, kad jprasti techninés priezitros
darbai, i§samiai aprasyti Siame skyriuje, baty atliekami reguliariai. Visus pagrindinius techninés priezidros ir remonto darbus rekomenduojama
patikéti jgaliotiems Belle grupés atstovams.

Visuomet naudokite tik originalias Belle grupés atsargines dalis; naudojant neoriginalias dalis, gali negalioti garantija. Prie$ atliekant bet kokius
techninés priezidros darbus, bitina iSjungti variklj. Dirbant su benzininiu varikliu, reikia atjungti auksta jtampa nuo degimo Zvakés. Dirbdami

su dyzeliniu varikliu, patikrinkite, ar i§jungimo jungiklis yra i§jungimo pozicijoje. Visuomet nustatykite presa ant lygios vietos, kad galétuméte
tiksliai nustatyti bet kokiy skysciy lygj. Naudokite tik rekomenduojamus tepalus (Zr. lentele kt. puslapyje).

Pradinis periodas
Jei pradedate pirma kartg naudoti nauja lyginimo masina, bitinai pakeiskite variklio tepala po pradinio naudojimo periodo (i§samiau Zr. variklio
naudojimo instrukcijg). Dirzo jtempimas turi biti tikrinamas kas 4 valandos.

|prastiniai techninés priezidros darbai Daily po pirmujy 1 ménesiy 3 ménesiy 6 meénesiy
4 valandy / /20 h /50 h /100 h
Weekly
Variklio tepalo | lygio tikrinimas v
Keitimas v v
Oro filtro baklés tikrinimas v v
Valymas / Keitimas 4
Degimo zvakeés |tikrinimas / Valymas v
Automatinis Patikra v
iSjungiklis
Dirzo jtempimas| Patikra v
Tepalo/Degaly tipas: tipas ir kiekis — degimo zvakés tipas
Tepalo Kiekis Degaly Talpa Tegimo Elektrodai
tipas tipas zvakés tipas tarpas
Benzinas Variklis GX160 SAE 061 neetiliuotas 251 BM4A arba 0.6 -0.7mm
10W-30 BMR4A
Benzinas Variklis EX17 SAE 1.11 neetiliuotas 361 NGK 0.6 -0.7mm
10W-30 BR-6HS
Benzinas Variklis GX270 SAE 1.11 neetiliuotas 6.01 NGK 0.7 - 0.8mm
10W-30 BPR-6HS
Benzinas Variklis EX27 SAE 111 neetiliuotas 6.11 NGK 0.6 - 0.7mm
10W-30 BR-6HS
Greiciy dézé EP90 061 NA NA NA NA

Pastaba

- Periodiskai tikrinkite pavary dézéje esancios alyvos kiekj ir, kai batina, papildykite jos. PasirGpinkite, kad alyva baty kontrolinio
langelio centre. Norédami iSsiaiSkinti, kokios rasies alyva turi bati pilama | pavary déze, susisiekite su Belle group garantijos tei
kimo skyriumi (+44 (0)1298 84606).

- Prie$ pastatydami | vieta ir periodiSkai sutepkite kryzmés briauna.
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Gedimy apzvalga @

Problemos Priezastis Pasalinimas
Neuzsiveda variklis. Néra degaly. Nuimkite kaistj ir pripildykite degaly.
ISjungtas variklis. liunkite variklj.
Nesvari degimo Zzvaké. Nuvalykite ir vel jsukite.
Saltas variklis. Uzdarykite droseling sklende.
Variklis uzlietas. Atidarykite droseline sklende, visiskai atidarykite droselj, patraukite

uzvedimo starter] ir variklis uzsives.

1$jungiklis yra isjungimo (OFF) padétyje. | Nustatykite iSjungiklj  jjungimo (ON) padét;.

Betone paliekami sukuriai
Banguotas betonas
AtSokimas

Pastebéje kurj nors viena i$ auk&¢iau nurodyty atveju, patikrinkite:

Pagrindinj velena. Jei masina juda banguotai, patikrinkite pagrindinj pavary dézés
velena.
Stebulés plokstelé. Patikrinkite stebulés plokstelés atraminius lyginimo sparnus. Jei

vienas jy nulinkgs, pakeiskite.

ASmenys. Patikrinkite aSmeny sureguliavima ant lyginimo masinos sparny, ir
pasirlipinkite, kad visi jrenginio sparnai bty sureguliuoti vienodai.

ASmenys turi bdti vienodo dydzio / matmeny ir tikti Siai masinai.

Nenaudoti nudévéty aSmenuy.

Garantija @

Naujajai Belle grupés Pro lyginimo ir tankinimo masinai suteikiama 1 mety (12 ménesiy) garantija, kuri pradeda galioti nuo tos dienos, kai
pirmasis klientas jsigyja produkta.
Belle grupés garantija taikoma esant konstrukcijos ar medziagy defektams.

Belle grupé netaiko garantijos tokiais atvejais:

1. esant gedimams, atsiradusiems dél netinkamo gaminio naudojimo, jj numetus ar kitaip nerpestingai naudojant, nesilaikant gamintojo
pateikty surinkimo, valdymo ar naudojimo instrukcijy;

2. jei pakeitimai, papildymai ar remontas atliekamas ne Belle grupés atstovy ar jy jgalioty asmeny;

3. patyrus transportavimo ar gabenimo bet kokiu transportu iki ir i§ Belle grupés arba jy jgalioto atstovo dél remonto ar patikrinimo ne pagal
garantine paraiska islaidy;

4. medziagoms ir/ar darbo islaidoms atnaujinant, taisant ar keic¢iant gaminio dalis dél natlralaus nusidéveéjimo.

Zemiau iSvardytoms dalims garantija netaikoma:
- varomajam dir ui
- variklio oro filtrui
variklio zvakéms

Belle grupés ir/ar juy jgalioti atstovai, vadovai, darbuotojai ar draudikai neprisiima atsakomybés uz gedimus, nuostolius ar i$laidas, atsiradusius
dél nemokéjimo naudotis gaminiu.

Paraiskos dél garantijos
Visos paraiskos dél garantinés priezitros pirmiausia turi biti perduotos Belle grupés atstovams telefonu, faksu, el. pastu arba paprastu pastu:

Paraiska dél garantijos:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

Anglija

Tel.: +44 (0)1298 84606, faks.: +44 (0)1298 84722
el. pastas: warranty@belle-group.co.uk
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Kak aa nanonssame ToBa pbLKOBOACTBO

ToBa e pbKOBOACTBO 3a Ge3onacHa ekcrnoaraumsi U cepsus Ha Pro.
PbKoBOACTBOTO € NpefHa3HayYeHo 3a TbproBuWTe 1 oneparopute Ha Pro.

Mpearosop

B pasgena ‘OnucaHue Ha MawuHama’ ca N36poeHN OCHOBHUTE HacTV U KOHTPOMHW eNEeMEHTU Ha MaluuHaTa.

PasnentT ‘OkoniHa cpeda’ faBa UHCTPYKLMM 3@ peLMKNMpaHeTo Ha MalumHaTa no 6e3onaceH 3a okonHata cpega HaumH.
Paspenute ‘O6wa 6e3onacHocm’ v ‘besonacHu u 30pasoc/io8HU ycrioeusi Ha mpyd’ AaBaT UHCTPYKLMK 3a Ge3onacHa
eKcnnoartauma Ha MalumHara.

‘UHcmpykyuume 3a ekcnnoamayus’ BU nomarat npu pernaxa u yntopebara Ha MalumHara.

PaspentT ‘OmcecmpaHsieaHe Ha Heu3npasHOCMuU’ e PbKOBOACTBO 3a U3AMPBaHe U OTCTPaHsiBaHe Ha Npobremu ¢ MalmnHara.
B ‘Cepeus&TexHu4yecka noddpnixKa’ ca ONMCaHN OCHOBHWUTE NPUHLMNN Ha CEPBU3 U NOAAPBXKA Ha MalLMHaTa.

3Haum 3a BHUMaHue
TekcT, Ha koinTo TpsibBa Aa ce 06BbPHE crneunanHo BHUMaHWe e oTGensidaH CbC CbOTBETEH 3HaK:

BHUMAHWE [Mpodykmbm e u3noxeH Ha puck. Vima eepossimHocm mawuHama unu eue da 6b0e/me/ nospedeHu/
2 =  HapaHeHU/, aKo He ce cra3ea CmpUKMHO PbKOBOACMEOMO

( A NPEOYNPEXOEHWUE ’Kusombm Ha onepamopa Ha MawuHama e usnoxeH Ha puck. )

MpeaynpexaeHue

C NPEOYNPEXOEHUE lNpedu da 3anoyHeme ekcrinoamayusi u obenyxeaHe Ha masu mawuHa TP5BBA [A )

MMPOYETETE u PASYYUTE mosa pbkosodcmeo.

HAYYETE na vanonssate NpaBUiHO KOHTPOMHUTE YPeaW Ha MalumHaTta v npasunata 3a 6e30nacHo TeXHUYecko obCnyxBaHe.
(3abenexka: HaydyeTe ce NbpBO Aa M3KMOYBaTe MalLMHaTa, Npeaun Aa S BKMOYKUTe, B Cryyalt Ye Bb3HUKHE HAKaKbB npobnem.)
BWUHATU HoceTe nnu n3nonssainte Noaxoasiiia eKunvpoBka U CpefcTBa 3a NMyHa 3alyuTa u 6e30nacHoCT.

BBMNPOCH 3a 6e3onacHarta ekcnnoataums Unm TexHn4ecko obcnyxeaHe Ha To3u ypef, MoxeTe fa otnpassTte kbM cBost MIHXXEHEP
MO TEXHUKATA HA BE3OMACHOCT WU ce cebpxeTe ¢ BELLE GROUP Ha: +44 (0) 1298 84606.

CbAabpxKaHue

Kak ga nanonasame ToBa pbKOBOACTBO .
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TexHn4Yeckn gaHHU

Mogen Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - WnpounHa (mm) 975 1206

B - BucounHa (mm) 1008 1008

C - ObmxuHa (mm) 2021 2130

D - BucounHa - cknagupaxe (mm) 900 900

E - ObmkuHa - cknagupane (mm) 1363 1472
Motop Honda GX160 (Hp) 55 N/A
Motop Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Motop Honda GX270 (Hp) 9 9

Mortop Robin EX27 (Hp) 9 9
KoHcku (Kg) 101 116.5
O6paboTsaHa oLy 065m2/900mm 1.02m?/1200mm
CKopocCT Ha ABuxeHue npu pabota 65 - 131 RPM 65 - 131 RPM
(B 3aBMCHUMOCT OT KOHCKWUTE CUIN)

OkonHa cpeaa

PeuuknupaHe Yacr Marepuan
xRy VHCTpyKUMKM 3a ona3BaHe Ha oKomnHaTta cpeaa. Opbxka CTomaHa
@I Hskon o YacTuTe Ha MalLnHaTa ca Ot LUeHHu Koxyx 3a 3alL1THO AKPURHNTPUN-GyTaINeH-CTUPOMOB
matepuanu. PasrnobeHuTte YacTu u akcecoapu ce orpaxaaHe Ha pembuHaTa npenaska
peuunknnpar. cbnonumep
Koxyx 3a orpaxpgaHe Ha CrtomaHa
nepaaLukuTe
Pama CrtomaHa
PbkoxsaTku Kayuyk
Motop AnyMUHWIA N cTOMaHa
MpepnaBatenHa KyTus AnymMuHui, cTomaHa u gocdopeH 6poH3
MexaHu3bm koneno Jlesipcku vyryH n ctomaHa
[pyrn 4actn CTomaHa 1 anymuHuin
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ncaHuve Ha MallnHata

. OTBOp 3a MbMHEHE C ropnBO

. Nocrt 3a ckopocTTa

. ABapueH npekbcBay

Koxyx Ha Bb3ayLIHWA UNTHP

. MNpepnasuten 3a naropenu rasose

o oA W N o

. OTBOp 3a NbnHeHe ¢ macno/
n3mepBaTen Ha HUBOTO

7. PeMBK 1 KOXYX 3a 3aLUWUTHO orpaxxaaHe
Ha peMbyHa npefaska

8. MMpo6ka 3a M3To4BaHEe Ha MacnoTo ot
MoTopa

. Orpanunyuten

10. Kntoy 3a BkMnioyBaHe/3kIo4YBaHe Ha MoTopa
11. PbyeH cTapTep

12. ApocenHa knana /cMmykay/

13. JlocT 3a nopgaBaHe/cnupaHe Ha ropuso

14.J1ocT 3a KOHTPOMN Ha Pa3CTOSHUETO MeXxay ABe nepaaLlku
(nonatkwu)

15. Msicto 3a noeguraxHe

16. Baurawya oc

Bbe3onacHu 1 34paBOCNOBHM YCNOBUA Ha TpyA

JlnyHa 3awmTHa ekMNupoBKa

Mpu paboTa ¢ MaluMHaTa HoceTe NYHa 3alUMUTHA eKUNUPOBKA: 3aLUUTHU O4MNa, PbKaBULIM, Tanu 3a YLK, 3almnTHa Macka 1 obyBku
CbC CTOM@HEeHO MOKPUTUE Ha NPBLCTUTE (CbC NOAMETKM NPOTUB NOAXTb3BAHE 3a AOMbIIHUTENHA 3alluTa).

Hocete noaxopsio 3a pabotata Bu obnekno. Masete koxata ot gonup ¢ 6eToHa.

Mpax
Mpu npoueca Ha KOMNpecypaHe MOXe Aa ce BAWUTHe npax, KOWTO MOXe [a € OnaceH 3a 3apaBeTo.
BuHaru HoceTe 3alnTHa Macka, KoATo Aa BU 3awimTaBa OT npaxa.

Mopuso

Ma3sete ce oT nornblliaHe Ha ropueo 1 OT BAUWBaHE Ha napu OT ropueBoTO U n3bAreanTe KOHTaKT Ha ropmBOTO C KOXata. np'bCKI/ITe
OT ropuBo No Koxara Tpsbea HesabaBHO Aa ce OTMUAT. AKO B ONWTE BU NMOMafHe ropuBo, M3MUIATE OBUITHO € Boda M NoTbpceTe
nekapcka nomotL,.

WUsropenu rasose
He pa6oteTe ¢ MalumHaTa B 3aKpUTW NOMELLIEHUS UMM TECHW NPOCTPaHCTBa, yBepeTe ce, Ye paboTHOTO MACTO e Aobpe BeHTUNMpaHo.

C A NPEOYIMPE EHUE V3zopenume 2azoee om MawuHama ca cuiHo MoKCu4HU U Mo2am 0a MpuduHsim CM'bme
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O6wa 6e3onacHocC

3a Ballia coGCTBEHA 3alUmMTa 1 3@ 6e30MacHOCTTa Ha Te3un OKOMO Bac, MOMs MPOYeTe U ce yBepeTe, Ye pasbupare HambiHO
MHbopmaLusiTa no-gony. OnepaTopbT Ha MallMHaTa TpsibBa [ja € CUrypeH, Ye Moxe Aa paboTu ¢ MallmHaTa no 6e3onaceH HaumH.
AKO He cTe cUrypHU 3a GesonacHaTa 1 npaBuUrHa ekcnnoarauust Ha Pro, o6bpHeTe ce KbM BalUKsi UHXeHep Mo TexHWkaTa Ha
6esonacHocT unu kM Belle Group.

BHUMAHUE HenpasunHomo mexHuyecko obcrnyxeaHe Moxe 0a 6b0e onacHo. [lpoyememe u padydeme mo3su
2 = pasden npedu 0a uzsbpwiume MexHU4YECKO 0bCyXeaHe, cepaud urnu rnorpaska Ha MawuHama.

+ Tosu ypeq e TeXbK 1 He Moxe Aa 6bae nosaurHat ot eanH Yosek. MOMOJNETE 3A MOMOLL, vnu n3nonseaite ToBaponogemMHo
obopynsaHe.

+ Barpapete paboTtHaTa nroliagka, 3a fja He NpeMyHaBaT Xopa v HeoTOpU3MpPaH NepcoHar.

+ Hocete nuyHa 3aluTHa ekMnmnpoBka nNpw ynotpeba Ha Tas3n malumHa (BUx BesonacHu 1 3apaBoOCIIOBHM YCIIOBUS Ha TPYA).

. Hay'-leTe Ce NbPBO a U3KNKYBaTe MawunHarta, npegu ga a BknwoyuTe, B cnyqalh 4Ye Bb3HUKHE HAKAKbB npoﬁneM.

+  BurHary U3KINKOYBAWTE MoTopa npeau Aa MecTuTe MallnHaTa unm a u3BbLpLINTE CepBU3.

+ Tlo Bpeme Ha paGoTa MoTOpa Ce Harpsiea, He ro nunaiTe Npeau Aa ce oxnaau. Hukora He octassiiTe MoTopa Aa pabotu 6e3
Hapgsop.

* He maxaiiTe noctaBeHuTe 3alUWUTHM eNleMeHTH, Te ca 3a Balara 6e3onacHocT.
BuHaru npoeepsiBaiiTe CbCTOSIHUETO M CUIYPHOCTTA Ha 3aLLUTHUTE eNEMEHTU U Janiu HSKOM OT TSIX He NUNCBAT UK He ca
nospegenun. HE MON3BAWTE MaluvHaTa, JOKaTo He 3aMeHuTe 1 nonpasuTe 3aLlUTHUTE eNeMeHTU.

+  HE PABOTETE c Ta3u maluvHa, ako cte 60MHW, U3MOPEHU Unu NoA BUSIHUE Ha arnkoxon U HapKOTULW.

Be3onacHocT Ha ropuBoTO

opugomo e necrHo 3ananumo. Moxe da npedu3suKa HapaHsBaHUs LU UMYyUIECMEeHL
NPEOYNPE EHUE wemu. Mzzaceme momopa, omcmpareme ecuyku omKkpumu naaMbyu U He nyweme
dokamo mbnHUMe pe3epsoapa. BuHazu 3abbpcsalime pasfisiomo ce 20pueo.

+ TMpeau na npesapeaunTe, U3KIMOYETE MOTOPA W FO OCTaBeTe Aia U3CTUHE.

* Tpwu npe3apexagaHe HE MYLWETE v He na3eTe 30HaTa OT OTKPUT NiiamMbK.

+ Pasnsatoto ropuso TpsibBa HezabaBHO Aa ce obe3onacu ¢ NSAcLK. AKO pasrneeTe ropuBo Mo ApexuTe cu, Tpsabsa Aa rm cMeHuTe.
. C‘bXpaHHBaI;ITe rOpUBOTO B NOAXOAsAL, 3a uenta KOHTeVIHep Aaney oT OTKPUT NNaMbK U 3ananutendn U3ToO4HUUN.

Kowapa Pbuka U36op

I
MalumHaTa B No3uLMs Ha CbXpaHEeHWe C ApbxKa, Pa3sui GonTa 1 pa3rbHN ApwxikaTa
npubpaHa HaBbTPe. 3a onpasneHue

;
Ocmrypqsa;{n onpeaenuTeneH YneH
pbYKa e CYrypeH in MacTo Ao cTaram
[pbxkata e B paboTHa No3uuMs 1 nepaalukara e onpep,enm'TeneH UreH BUHT.

rotosa 3a u3nonssaHe. OnpegenuTeneH YneH MUCTpUs e cera
roToB 3a ynorpeba.
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MoHTaXHN MHCTPYKLUN

MoHTax

. NMoctaBete gpwbxkarta, kato usnonssare 6ontose M12x90 (x1) u M12x75 (x1). Bux anarpama 1. 3aterHeTe 6onta.

. 3aBuHTeTe kabena Jony A0 MakcMmanHata My AbiKvHa, Taka Ye 6onTbT Ja ce Hamupa 4omy B OCHOBaTa Ha npopesa. Bk
avarpama 2.

3. MMpekapaiite xunoTo npe3 gynkara. Obesonacete, kaTo nsnonaeare ravika M8. (Bux gnarpama 3). 3aterHere ravikata M8 no

obupaHe Ha nydrTa.

N =

4. CsbpxeTe kabena kbM LEHTPOBEXHUS CbeAVHUTEN, KaTo Ce yBepuTe, Ye LiBeToBeTe CbBMafaT. YepBeHO C YepBEHO, CUHLO
CbC CUHBO ( BUX Anarpama 4). YBepeTe ce, Ye enekTpuyeckusi kaben e npeeefeH npes npeanasHust NPbCTEH, KakTo € NokasaHo Ha
Iuarpama 5.

C A MNPEOYMNPE EHUE BaxHo ycmpolicmeo 3a 6e3onacHocm — He c8bp3saHemo Ha CbeduHUMmersi Moxe 0a )

dosede D0 cepuo3HU HapaHs8aHUs!.

MoHTax Ha perynaTtopHus ka6en

1. MaxHeTe Bb3gyLHUTe mNTpu oT MoTopa ( Bux [Juarpama 6)
2. MocTaBeTe perynaropHus nocT B HepaboTHa No3nLMs — Bb3MOXHO Hal-HUcKaTa Takasa (BWx Juarpama 7).
3. MNocTaBeTe perynatopHus NoCT BbpXy MoTopa B HepaboTHa nosuuus ( Bux Quarpama 8).

4. MpokapaiTe perynatopHusi kaben npes ckoba A, Taka 4e MeTanHusaT kpait Aa 6bae ynoseH ( Bux Quarpama 9).
5. PasxnabeTe rankute Ha ckoba B v nnb3HeTe xunoTo npes gynkarta. CterHete otHoBO ( Bk [duarpama 9 n 10).




MoOHTaXHu u HCTPYKUUu

MoHTupaHe Ha XUnoTo Ha CbeanHuTens

1. TMpoBpeTe Xu1noTo npes cukcatopa v CTerHeTe, Taka Ye Aa npeabpxa kabena. Ybenete ce, Ye kabena npemMuHasa KakTo e
nokasaHo Ha [lnarpama 1 1 2.
Cera nocrtaBeTe NpyxuHa ¢ Ab/kuHa 75mm ( BUX Juarpama 3).

2. TlpekapaiTe XWUNoTo nNpes Aynkata B kpas Ha pamoTo 1 3aBuHTeTe 5/16” UNF GonT kbM MoTOpa ( BUXx Auarpama 4). 3aterHete
raiikuTe B Kpasi Ha OCHOTO pamo, KaTo ce yBepuTe, Ye nydTa e He noseye OT 1MM OT BCsKa CTpaHa, KbAeTo NpeMnHaB
kabena, Taka Ye Ja UMa Bb3MOXHOCT Ja ce BbpTu cBoboaHo ( B [inarpama 5).
MocraseTe wankute M6x 60 MM 1 3akrtouBawmTe Gontose kbM ckobata. LankaTa Tpsbsa fa e 3aBUHTeHa MakCUMyM 5MMm (
Bwx [duarpama 6).

3. TMocrasete wanka M5x12 kbm nocta, usabpnaiite kabena n 6yTHeTe pamoTo Hagony Ha pascTosHue 62mm (900) nnu 68mm
(1200) v 3aTerHeTe raiikata 4o 6Nm, nocne nocraseTte BTOpUs chuKcaTop Ha kabena, Taka Ye Aa e npekpeneH kbM pamoTo 6e3
na e otnycHar ( Bux duarpama 7 v 8).

i
PascTtosiHHMe,
N3MepeHo oT
BbTpe.

“162mm - 900 (5.5hp)
5% 168mm - 900 (9hp)
~ 74mm - 1200

- T

cdukcatop |

3a. Cnep kaTo pa3cTosHMETO e HarnaceHo (62 mm 3a 900 & 68 mm 3a 1200) cnoxete pembka. Cnep nbpsuTe 4 Yaca unu
ceaMuLa, KOETO HacTbMK MbPBO, MPOBEPETE OGTAraHETo Ha peMbKA.
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MpennyckoBa KOHTPOSHa NpoBepkKa

MpeAnyckoB KOHTpon

Mpeaun aa 3anoyHeTe paboTa UM Ha BCeKU YETUPM Yaca ekcrnoaTtaumsi, Tpsibsa Aa U3BbpLUNTE CEAHUS NPeanyckoB
KoHTpon. 3a no-nogpobHa nHdopmMaLums ce o6bpHETe KbM pasfena 3a cepBu3Ho obenyxsaHe. B cnyyait Ha noBpeaa He
pabotete ¢ Pro & Pro Tilt npegu aa s otcTpaHuTe.

1. BuumartenHo ornepaite Pro & Pro Tilt 3a npusHaum Ha nospeaa. O6bpHeTe cneunanHo BHUMaH1e Ha npeanasHoTo YCTPONCTBO Ha
pembyHaTa npefaska.

2. lMpoeepeTe Tpb6UTE, OTBOPUTE 3a 3apexaaHe, ApeHaXnTe U ApyruTe enemMeHTH 3a Teqose. 3anyLueTe M npeau Aa 3arnovHere
pabota

3. TMpoBepeTe HABOTO Ha Macro B MOTOpa U JONMbIHETE, ako e HeobxoanUMO.

4. TpoBepeTe HMBOTO Ha FTOPMBO U AOMbIHETE pe3epBoapa, ako e Heo6xoanMo.

5. lMposepeTe 3a Te4OBE Ha rOPVBO U Maco.

Henpasun+Hama ynompeba moxe 0a 6u0e onacHa. [TIPOYETE u PASYHETE mosa
A NPEOYMPE EHUE pwrosodcmeo npedu da sanoquHeme paboma unu 0a u3ebpuiume mexHU4ecKo
obcrnyxeaHe Ha MawuHama.

Honda GX160 & GX270

JlocT 3a ckopocTTa

1. OTBopeTe pe3epBoapa 3a ropuBo KaTo ApbrHeTe focTa 3a cnupaHe/nofasaHe Ha (0BopoTiTe) Ha

ropuBO HaASICHO [OKpaii.

MoTopa
2. AKo nanute mMoTopa 3a MbpBU MbT, APbNHETE ApOcenHaTa knana/cmykada/
HansiBo Aokpai kbM no3uuus ‘BkntoueHo’ /ON/. Ako pectapTvpaTte moTopa, [pocenta
0BMKHOBEHO He ce Hanara Aa oTBapsiTe KnanaTa, HO ako MoTopa € U3CcTUHan |_knana/cmykau

MOXeE /ia Ce HanoXu a s OTBOPUTE.

3. 3aBbpTeTe kIoYa 3a BKMOYBaHE/WU3KNIOYBAHE HAa MOTOpa MO MOCcoKa Ha
YacoBHWKOBaTa CTpenka Ao noauuus ‘I'.

4. HatucHete nocta 3a CKOpPOCTTa HAASICHO AOKPal 3a HUCKKU o6opoTu. He nanete
MOTOpa Ha BUCOKU 060poTU.

5. Kato AbpxuTe 3apaBo ApbXKKaTa 3a ynpasrieHVWe Ha MaluuHaTta C eaHaTa pbka,

BKMIOYeTe LEHTPOBEXHWS KMoy 1 u3abpnanTe ¢ Apyrata pbka pbkoxeaTkata Ha

pBbYHUMS cTapTep U3gbpnaite, AOKATO NOYYBCTBaTe CbNPOTUBEHWETO HA MOTOPA, U OCTaBeTe cTapTepa Aa Ce BbpHe.

KaTto BHMMaBaTe fa He usgbpnate AoKpai BbXETO Ha CTapTepa, u3gbpnainTte psisko pbkoxeaTkara.

MosTOpeTe AokaTo MOTOpa 3ananu.

Criep kaTo MOTOpa B 3ananwun, NocTeneHHo 3aTBopeTe ApocenHaTa knana kaTto st 3aBbpTuTe HagscHo Ao noavumst ‘OFF’.

AKO MOTOpa He 3ananu crnep HAKOMKO ONuTa, CrieABaiTe MHCTPYKLUMUUTE 3a OTCTPaHsiBaHe Ha HEU3NPaBHOCTU.

3a fAa crnpeTe MOTOpa, MUHETE Ha HUCKM 060pOTM M ocBoGoAEeTe aBapuUiiHUA KoY Ha ApbXkaTa. [ipbnHeTe nocrta 3a cnvpaxe/

nogasaHe Ha ropuso Ao nosuums ‘O’

11. CnpeTe nogaBaHeTO Ha ropuBo.

JlocT 3a nogaBaHe/
CnupaHe Ha ropueo

S0P NO

©

Robin EX 17 & EX 27 6eH3MHOB MOTOp

OTBOpETE KpaHa 3a ropuBeo.

3aBbpTeTe KkIoya 3a cnupaHe Ha noauuus ‘I'(‘ON’).

3aBbpTeTe nocTa 3a perynmpaHe Ha ckopocTtTa Ha 1/3 B NOCOKa KbM NO3NLMATA 3a BUCOKA CKOPOCT.

Ako MOTOpa e CTyAeH Unu TemMnepaTypaTa Ha OkoriHaTa cpeaa e HUcka, 3aTBopeTe [pocenHata knana. AKo MoTopa € TOMb Unn

TeMnepaTtypaTa Ha OkosiHaTa cpeAa e BUCOKa, OTBOpPeTe JpoceriHaTa knana HarnornoBuHa Unu s oTBopeTte AoKpaid.

M3apgbpnaiite 6aBHO pbYHUA CTapTep, [4OKaTO NoYyBCTBaTEe CbMNPOTVBNEHVe. ToBa e nosuumsTa 3a komnpecus. OcTasete

pbKOXBaTKaTa Ha cTapTepa [a ce BbpHe, Criefl KOeTo usabpnaiite pasko. He abpnaiite aokpai BbXeTo Ha cTaptepa. Cnep kato

3ananuTe MoTopa, ocTaBeTe pbkoxBaTkaTa Aa Ce BbpHe Ha MbpBOHAYanHa no3vuys, 4oKaTo BCe OLle S AbpXuTe.

6. Cnepn kaTo CTe 3ananunu MoTopa, NoCTeNeHHO OTBOpeTe ApoceriHaTa Krnana KaTo 1 i ocTaBeTe HambIHO oTBopeHa. He
oTBapsiTe AOKpalt ApocenHara knana BegHara, ako MoTopa € CTyAeH Unu TemnepaTtypara Ha OKoNHaTa cpeaa € HIUCKa, MoHexXe
MOTOpa MOXe Aa u3racHe.

7. 3a[pa cnpeTe MOTOpa, MUHETe Ha HUCKK 060poTK 1 ocTaBeTe MoTopa Aa paboTu Ha npaseH xof okono 1-2 MUHYTV Npeawn Aa ro

nsracute.

3aBbpTeTe KkIoya 3a cnupaHe obpaTHO Ha YacoBHMKOBATa cTpenka Ha nosuums ‘0’.

. 3aTBOpeTe kpaHa 3a ropuso.

10. WUspbpnaiite 6aBHO pbYHUS CTapTep, AOKATO NOYyBCTBaTE CLMPOTVBIEHNE U OCTaBeTe pbkoxBaTkaTa Ha cTapTepa [ja Ce BbpHe.

ToBa ce Hanara, 3a Aa He HaBne3e BnaxeH Bb3[yx B ropvBHaTa kamepa.

hrON~

I

©®
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UHCTpyKuuK 3a e oaTauus

EkcnnoaTtaumsa Ha mawimHaTta
MeppalkaTa ce BoaM MHOMO NECHO Mo paboTHaTa MOBbPXHOCT. 3acTaHeTe Ha MSICTOTO Ha onepaTopa 3af LieHTbpa Ha ApbxkKaTa,
cTbneTe 34paBo M NeKo 3anoyHeTe paboTta ¢ nepaallukara kato JocTurate HyxHaTta CKOpOCT.

- HatucHeTe gpbxkkaTta Hagony u MaluvHaTta e ce NpUABMKY HaAsACHO.

- I'IoaqvereTe ApbXKata U MmaluHaTta wWe ce NpuaBmKn Hansieo.

- Ileko 3aBbpTETE HAASACHO M MalLMHaTa Lie ce NPUABWXKM Hanpea.

- Ileko 3aBbpTETE HANsABO U MalLMHaTa Lie ce NPUABWXN Has3af.

- MawwuHaTa octaBa HenoaBMXHa, ako OCTaBUTE ApbXKKaTa B HeyTpanHa no3nums.

MoaroToBka Ha 6eTOHHaTa NOBBLPXHOCT

Ynotpebata Ha MexaHW4Ha unu BbaaylwHa Bubpupalla MaluvHa 3a noapaBHaBaHe Ha 6eToHa Le ocurypu Jobpa ocHoBa 3a
YNNbTHABAHE M AOBLPLWMUTENHN paboTu. MalmnHWTe 3a n3paBHABaHe/OBLPLUMTENHN paboT He MoraT Aa KOMMeHcupar nowara
noAroToBKa Ha nnovara.

WU3paBHABaHe

Mpeawn fa 3anoyHeTe U3paBHABAHETO Ce yBepeTe, Ye NnonaTkuTe 3a U3paBHsABaHE Ca NPaBUTHO NOCTABEHU Ha NonaTkuTe 3a
[oBbpLUMTENHM paboTu. Tpsbsa Aa 3HaeTe, Ye ako paMeHaTa Ha fonaTkuTe ce BbPTAT MO NOCOKa Ha YaCcOBHUKOBATa CTPErka,
nonatkuTe 3a n3paBHsiBaHe TpsibBa Aa ca NOCTaBeHW MO CbLUMs HAaUMH. BeToHHaTa nnoya e rotoBa 3a MbPBOTO M3PaBHsIBaHe, KOraTto
obyBkaTa B OCTaBM OTNEYaTHLK OT 2-3 MM NO NOBBLPXHOCTTA. INpy BCUYKM Apyrn uspasHUTENHU paboTu nonatkute Tpsibea Aa ca NoyTn
Xopu3oHTanHo. Cnep kato nroyara ce crerHe 1 obyBkaTta BU OCTaBW MOYTU BUAMM OTNeYaTbK, nroyaTta e rotosa 3a A0BbLPLUMTENHU
pabotu. MpoabxUTeNHOCTTa Ha Tean onepauun 3aBucu ot BpemeTo. OBMKHOBEHO 3a M3paBHsaBaHeTo Ha 100 M2 ca HyxHu okorno 10
MuHYTU. Crieq Bcsika onepauus MoTopa ce U3KMioyBa.

Hwukora He napkupaiite mallmMHaTa AokaTo Motopa paboTi, ocobeHo KoraTo uspasHsaBaTe cCpaBHUTENHO Mek BeToH. Mpeasua ToB.a,
Ye MalLMHaTa e Texka, ako T ce ocTaBu Aa paboTh BbpXy Mek GETOH Ha eHO U CLUO MSICTO, Pe3yNnTaTbT HAMa Aa OTroBaps Ha
M3KCcKBaHWUSTa 3a rotoBaTa nnova.

BHUMAHUE Hukoea He 8duealime mawuHama 3a 3alUmHusi MPBLCMEH.
2 = Bduzalime mawuHama 4pe3 OpbxkKama 3a rnosduzaHe.

[OoBbpwutenHun padotu

MbpBOTO HELo, koeTo TpsbBa Aa HanpaBWTe Cre U3paBHSIBAHETO € [a OTCTpaHUTe NonaTkuTe 3a U3paBHsiIBaHe OT Te3n 3a
[OBBPLUNTENHM paboTy 1 Aa NOYMCTUTE NonaTtkuTe, AMcka W 3aLUUTHUA NPLCTEH OT LUuMeHTa/6eToHa, HaTpynaH no Bpeme Ha
n3paBHABAHETO. YBenuyete pasCTosHNETO MexAay rnonatkute 4o 10Mm 3a NbpBUTE AOBbPLUMTENHU paﬁom n npoabinkeTe Aa
yBENnuYyaBaTe HaknoHa npu crefsalyuTe eTanu ot JOBbpLUMTENHUTE paboTu.

Mpoabnxete ¢ paboTaTa, AoKaTO NOCTUrHETE XenaHus pesynTtat. BpemeTo Mexay ABa LyKba Ha obpaboTBaHe 3aBWCK OT BpEMETO,
LUMMeEHTa U CbabpXaHueTo Ha Bofda B 6eToHa. AKo Ha Hsikou MecTa 6eToHa ce BTBbpAsiBa TBbpAe 6bp30, HaHeceTe Marko Boaa ¢
nomMoLuTa Ha YeTka. BHMmaBaiTe ¢ Mectarta, Ha KOUTO CTe HaHeCnM BoAa, 3alloTo MalumMHaTa MoXe Ja ce Xxnbara. KoHTponupanTte
MalumHaTa o BCSIKO BpeMe.

Pernax Ha nonatkute — Pro

JlocTbT 3a KOHTPON Ha Pa3CTOSHUMETO MEXAY NoNaTkUTe e NECHO AOCTBNEH OT onepaTtopa. BapuauusaTa e HeorpaHudeHa 1 Moxe fa
ce perynupa BuHaru, korato € Heo6xoaMMo. flonaTkuTe ce perynupar, 3a ja OTroBapsT Ha CTeneHTa Ha BTBbPASBAHE Ha OTAeNHWUTe
YacTu Ha paboTHaTa NOBBPXHOCT MO BpeMe Ha paboTa Ha MaluMHaTa.

Ouck

OT onuT 3HaeM, 4e OCHOBHMS NpobrieM ¢ paMoTO Ha NeppallkaTa e ToBa, Ye T8 He e Aobpe cmasaHa. ETo 3allo cme MoHTUpanu
[OMBIHUTENHW BTYINKW, KOUTO Aa yrnecHsBaT rpecvpaHeTo. [1o BpeMe Ha MOHTaxa HWe cMa3Bame pameHara no aucka. Te TpsioBa Aa
ce CMasBaT execeMUYHO. AKO HsIKOe pamo 3asiie, TO BEPOSITHO € OrbHaTo U TpsibBa Aa ce NoAMEHU.

MouncTBaHe Ha MawuHaTa
MouncTealiTe MalwmHaTa crnep Besika ynotpeba, 3a fa He ce HaTpynea BTBbPAEH LMMEHT. BTBbpAEHWST LMMEHT/GETOH ce OTCTpaHsiBa
MHOTO TPYHO.

CwmsiHa Ha nonaTtkuTe
YBepeTe ce, Ye 3ananuTernHarta cBely He e CBbp3aHa.
MocTaBeTe MalMHaTa Ha paBHa NOBLPXHOCT. HarnaceTe nonaTkuTte, Taka Ye Aa nexar Ha 3emsTa.

BHUMAHWE usHoceam nonamkume, cmapume nonamku cmagam ocmpu Kamo HoxX. 3a da He ce nopexeme o

j BHumasatime kozamo cMmeHsime cmapume fiornamku ¢ Hosu. [Topadu Ha4yuHa, no kolimo ce
8peme Ha ma3u npoyedypa, Hoceme 3auuMmHU PbKasuyU.

MaxHeTe GontoBeTte u 3erepoBu NpPbLCTEHN HA BCAKO paMO Ha nepAallkara n csarnete nonatkure. I'Ipe/:wl Aa nocraBute HoBUTE
nonartku, nouncTeTe Hatpynanus ce 6eToH/ LMMEHT No AbHOTO U CTpaHWUTe Ha neppalukara. [pu MoHTaxa, BHMMaBanTe pabortelms
pb6 Ha nonaTkaTa Ja e 3aj pamoTo Ha nepaalukarta. MNocrtaBete o6paTHO GONTOBETE U 3erepoBUTE NPBLCTEHN Ha BCSKO pamo Ha
nepgawlkarta v rv 3aterHete.

OTroBopHoOCT

Belle Group He HOCM OTTOBOPHOCT 3a €BEHTYarHW LWeTH, MPUYMHEHN Ha NLa UM UMYLLECTBO, Bb3HUKHANM B CrieAcTBME Ha
HenpaswunHa unu nowa yl'lOTpeﬁa Ha MalunHaTta UnuM Ha HecnasBaHe Ha UHCTPYKUMUTE 3a eKcnnoartauus B ToBa pbKOBOACTBO.
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UHCTpyKuuK 3a e oaTtaum

YnpaBneHue Ha pbYHuA cbeanHuTen Ha MNpo Tpaybn
EnemeHTuUTe 3a ynpasneHue, nokasaHu Ha [luarpama 1, ce M3non3ear 3a BKIIOYBAHE U U3KITIOYBAHE HA PBYHUS CbeaUHUTEN.

INocT 3a ynpaBneHue Ha rasta Ha Mpo Tpaybn
TocTbT 3a rasra, nokasaH Ha finarpama 2, ce u3nosn3ea 3a ynpasneHue Ha o6opoTUTe Ha ABUraTens v nonaTtkuTe.

PbkoxBaTka

MpaBuneH HauMH 3a BKIMIOYBaHe Ha PbYHUA CbeauHUTen
[Ouarpama 3 nokassa NpaBuUIHUS HAYWH 3a BKMIOYBaHe Ha PbYHWS cbeauHuTen Ha Mpo Tpaybn. PbYHUAT cbeauHuTen Tpsibea aa
6bae HaTUcHaT [oKpaii Npes LanoTo BpeMe Ha paboTa ¢ nepaalukara. ToBa Moxe fa ce BUAM U Ha durypa 1 oT 3HauuTe no-gony.

Hel'lpaBVl]'IeH Ha4uH 3a BKJIlOYBaHe Ha PbYHUA CbeanHuTen

[uarpama 4 nokassa HeNPaBUIHUSA HAYWH 3a paboTa C PbYHUS CbEAUHUTEN, Thil KaTo NOCTBLT HA CbeAUHUTENS HE e HaTUCHaT
fokpail. CbeAMHUTENAT HUKora He 6MBa Aa ce M3non3Ba 3a ynpaBneHWe Ha CKOPOCTTa Ha nonaTkuTe. ToBa Moxe Aa foBeae
[0 NpUNTb3BaHe Ha peMbka 1 B KpaiiHa cMeTka Aa usropu. ToBa Moxe Aa ce Buau 1 Ha durypa 1 ot sHauute no-gony.

JlocTbT Ha

NocTbT Ha cbeanHUTENS He €
HaTUCHAT AOoKpawn, KOeTo Moxe
Aa aoBeae A0 nNpunnb3BaHe U
CbKpallaBaHe XXWBOTa Ha peMbka

)

800/99738/0
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Cepusta Pro Ha Belle Group e npoekTvpaHa Aa ocurypu MHororogviiHa 6esanpobnemHa ekcnnoatauusi. Bbnpeku ToBa e BaxHO
PenoBHO Aa ce NpoBex/a ONUCaHOTO B HACTOSILLMSA pasfer NecHo TexHUYecko obenyxeaHe. MNpenopbyBa ce 0OCHOBHOTO o6CnyxBaHe
1 nonpaska a ce U3BbpLUBaT OT 0TOpM3upaHu aunbpu Ha Belle Group. BuHaru nanonssaite opurMHanHu pesepBHy YacTu Ha Belle
Group, Tt kaTo ynoTpebata Ha HEOPUTMHAIHW YacT MOXe Aa aHynupa rapaHuusTa. MNpean aa HanpaeuTe TeXHUYecko obcnyxeaHe
Ha MalumHaTa, uaracete motopa. Ako paboTute ¢ MaluMHa Ha GEH3WUH, MaxHETE NPUCHEAVNHUTENHWS Kpail Ha 3ananuTenHarta ceely.

Mpaduk 3a TexHU4ecko obenyxBaHe
[Mpy NbpBOTO U3MNON3BaHe Ha MaluMHaTa CMEeHeTe MacnoTo B MOTOpa Crnej MbpBOHAYanHust Nepuoa Ha ekcrnnoartaums (Buxre
PBKOBOACTBOTO Ha NMPOW3BOAUTENS Ha ABUraTens). HataraHeTo Ha BoAeLLMS PeMbK Ce NpoBepsiBa Ha BCeKW 4 yaca ekcnroartaums.

PyTuHHO ExxenHeBHO Cnep nbpsute | lMbpeus mecey 3 meceua 6 meceua
4 vaca/ / 20 yaca /50 vaca /100 vaca
CceAMUYHO

Macno B MpoBepka Ha HMBOTO v

mMoTopa CwmsiHa v v

Bb3aylien MpoBepeTe cbCTOSIHUETO v v

dUnTHP Mounctete/ cmeHeTe v

3ananutenHa |lMposeperte/nouncrere v

cBely

ABapueH MpoBepete v

npexkbceay

O6TaraHe Ha |[MpoBepka v

pembka

Konuuyectea macno/ropueo, BUA Ha 3ananutenHa ceely

Buag macno Konnyectso Bup ropueo Kanauutet |Bupg 3ananutenHa| Enektpog HO
(nuTpwm) (nnTpm) ceeLy pascrosiHie

BensnHos  GX160 SAE 0.6 BesonoseH 25 BM4A or 0.6 - 0.7mm
MOTOp 10W-30 BMR4A
BeHanHoB EX17 SAE 1.1 BesonoseH 3.6 NGK 0.6 - 0.7mm
MoTOp 10W-30 BR-6HS
BeHanHoB  GX270 SAE 1.1 BesonoseH 6.0 NGK 0.7 - 0.8mm
MOTOp 10W-30 BPR-6HS
BeHsuHos EX27 SAE 1.1 BesonoseH 6.1 NGK 0.6 - 0.7mm
MOTOp 10W-30 BR-6HS
MpepaBatenHa kyTus EP90 0.6 NA NA NA NA

BHumaHue:
- [lpoBepsBaiiTe HUBOTO Ha MAcoOTO W JONWBaWTe NP HEOGXOAUMOCT.

Y6epeTe ce, Ye MacnoTo e Ao cpefarta. 3a Aa onpeaenuTe KoNMYecTBOTO MAacro, HEOBGXOANMO 3a CKopocTHaTa KyTus,
cebpxeTe ce ¢ OTaena no rapaHuumte Ha Belle ( +44 (0)1298 84606 )

- CwmasBaiiTe pamoTO B 3aBUCUMOCT OT CbXPaHEHUETO U Ha NOCTOSIHHU MHTEpPBany.
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TpaHsiIBaHe Ha HeU3npPaBHOC

Mpo6nem MpuynHa OTcTpaHsiBaHe
MoTopbT He 1cka 3a 3ananu. | Hama ropuso. OTBOpeTE KpaHa 3a ropuso.
HanbnHete pesepBoapa.
MoTOpBT € U3KMIoYeH. Bknioyete motopa.
Mpobnem cbc 3ananutenHara ceell. | Mo4yncTeTe, NpoBEpeTe M HACTPOiTe CBeLyTa
Motop®bT e cTyaeH. 3aTBopeTe pocenHara knana.
MoTop®T e 3aapbeTeH. OTBopeTe ApocenHarta knana, u3abpnante pbyHUS cTapTep
[okaTo MoTopa 3ananu.
no3nLMA U3KIMKYEHO no3nLMsA BKIIOYEHO

Mo GeToHa ocTaeat cnupanu
WU MalLMHaTa noackava

AKO ce NosiBAT HSIKOM OT rOPENoOCcCoYeHNUTE NPoGnemu, Monsi NPOBEPETE CNEQHOTO:

maBHwWs Ban MpoBepeTe 1 ako e HeobXxoAMMO, CMEHETE rMaBHWUs Ban Ha
npegasatenHaTa KyTus.

OrbHaTV pameHe Ha aucka MpoBepeTe 1 cMeHeTe, ako e HeoGXoANMO.

TNonartku MpoBepeTe pernaxa v perynupainTe 4Ypea nocrta 3a KOHTPOII.

IlonatkuTe TpsibBa fa ca ¢ efHaKBU pa3mepu U NOAXOASLLM 3a
pasmepa Ha MalumHaTa.

CMeHeTe U3HOCeHUTe nonaTku.

Belle Group aaBa egHoroamiuHa (12-meceyHa) rapaHumsi 3a Pro oT AaTaTta Ha MbpBOHaYyanHaTa nokyrnka oT MbpBUs KynyBau.
lapaHuusTa Ha Belle Group nokpvBa AedekTn B KOHCTPYKUMsiTa, MaTepuanute u napaborkara.

lapaHuusTa Ha Belle Group He nokpuBa:

1. ToBpeaw, AbMXalLW ce Ha ekcrnnoaTtauuWs Npu HapylieHue npasunata Ha pabota, HenpasurHa ynotpeba, nanyckase unu apyru
nofo6HM NoBpean, MPUHMHEHN OT UM ObIDKALLM Ce Ha HecnasBaHe Ha WHCTPYKLMUTE 3a MOHTaX, eKcrnoaTtauust Unu TexHuyecka
noaapbxka.

2. TlpomMeHu, JONBLAHEHMA UMK NOMNPaBKW, M3BBLPLLEHN OT nKLA, KOMTO He ca oT Belle Group unu ot TexHn oTopuU3npaHu
npeacTaBuTenu.

3. PasxoguTe 3a TpaHCMopT UN n3npaliaHe Ha MalmHaTa Ao 1 ot Belle Group nnu TexHu oTopuaMpaHu npeacTaBuTeni 3a
nonpaska unu pasrnexaaHe Ha HanpaBseHa peknamauus.

4. Martepuanu n/unu pasxoau 3a TpyA 3a NoAHOBSBaHe, NONpaBKka UMK 3aMsiHa Ha YacTu, ObMKally ce Ha HOPMAanHO U3HOCBaHe Ha
mallvHaTa.

[apaHuusaTa He NokpvBa CrneaHUTe YacTu:
+ PembyHata npegaska

*  BwbagywHus puntbp Ha moTopa

« 3ananuTenHata cBell Ha MoTopa

Belle Group u/unu TexHuTe oTOpU3NpaHu NPeacTaBUTeNu, AMPEKTOPU, CITY>XUTENW UK 3acTpaxoBaTen He HOCAT OTTOBOPHOCT
3a LWeTu, 3arybu unv pasxoam, Bb3HWKHANM B pesynTaT unv BbB Bpb3ka C UK Nopaaun Uy HEBb3MOXHOCTTa 3a U3Mon3BaHe Ha
MalnHaTa 3a Kakeato 1 Aa e uen.

Peknamaummn
Peknamauuu ce nogasat nbpso 4o Belle Group no tenedoHa, upes dakc, e-mail unu nucmo.

3a peknamauuu:
Ten : +44 (0)1298 84606, ®akc : +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk

Muwwete Ha appec:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbysbhire,

SK17 OEU,

England

192



NMwg va XpnoIYOTTOINCETE TIG 0ONYiEg

O1 0dnyieg éxouv ypa@Tei yia va oag Bondricouv aTov ao@aAn XEIPIoPO Kal ouvTripnon Tou puaTpiou (Pro Trowel). Or odnyieg
TIPOTIBEVTaI YIO AVTITTPOCWITOUG Kal XEIPIOTEG Tou Pro Trowel.

MpoéAoyog

H Trapdypagog pe TiTAo ‘Mepitypagn rou unxaviparog’ Bondd otnv eCoikeiwon We To ox£€DIO Kal TIG PUBNICEIG TOU UNXavAATOG.

H Trapdypagog pe TiTAo ‘MepiBdAAov’ divel 0dnyieg yia TNV avaKUKAWON TWV PNXOVNHATWY PE TPOTTIO QIAIKO TTPOG TO TrEPIBAAAOV.

O1 rapaypagol ‘Tevikn AopdAsia’ kai ‘Yyeia kar acedAgia’ eEnyolv TIWG va XPNOIMOTIOIEITAI N unxavr| €701 WOTE va gival ac@aAr yia
0aG Kal YIa TO KOIVO.

H mrapdypagog ‘Odnyieg Asitoupyiag’ cag Bondd oTo GTACIPO Kal XPrion TOU JNXAVIHATOG.

O 0dny6g ‘Evromoués BAGBng’ Bonda o1av éxete TPOBANUA PE TO PNXAvVNUa.

H Trapdypagog pe TiTAo ‘Zuvripnon’ Bondd oTnv yevIKr) cuUVTAPNON Kal dlaxeipion Tou unxaviuaTog oag.

ZupBouAég oxoAiwy.
To Keipevo o€ QUTEG TIG 0dnyieg TTOU XPEIAZeTal IB1aiTEPN TTPOCOXN TTPOBAAAETAI UE TOV TTAPAKATW TPOTTO:

MPOZOXH To TrpoidV pTTopEi va BpiokeTal o€ Kivouvo. To pnxavnua ptropei va abel BAGRN 1) va TTpokAnBei
== TpaupaTIon6 aToV XEIPIOTH OV akoAouBnBoulv ol diadikaaieg HE TOV OwaTo TPOTTO.

N N

(A MNPOEIAOMNOIHEIH H wn Tou xeipioT pTropsi va Bpioketal o€ Kivduvo.

NMPOEIAONOIHZH

!

MPOEIAOMOIHIH AIABAZTE Tic 0dnyieg TpIV XEIPIOTEITE | TIPOCTIOBACETE VA ETTICKEUACETE TO UNXAVNHA.

N

Na yvwpieTe TIWG va pUBUICETE TO PNXAVNUA KA TI TIPETTEI VO KAVETE VIO AOQAAf ouvVTApPNON.

(Z1youpeuTeiTe OTI EEPETE TTWG va DIAKOWETE TNV AEITOUpPYia TOU pnNXavruaTog Tpiv To BECETE O€ AelIToupyia, o€ TTEPITITWAON TTOU
QAVTIMETWTTIOETE SUOKOAIEG).

MavTa va gopdTe 1) va XpnoIJoTIoIEiTE TOV KATAAANAO £€0TTAIONO yia TNV SIKK oag TTpooTaaia. Edv éxete EPQTHEZEIZ yia TNV ac@aAn
XPron A ouvthpnon Tou unxavriuatog PQTHITE TON MPOISTAMENO A3 ‘H EMNIKOINQNHZTE ME THN BELLE GROUP

+44(0) 1298 84606.
Mepiexopeva
... 193

MWg va XpnOIPOTIOINCETE TIG OONYIES ..
MpoeidoTroinon
TexVIKEG TTANPOPOPIES.
MepiBaAov ..
Mepiypagr pnxaviparog.
Yyeia kal acpdAeia ...
Odnyieg aopdAeiag
AvadITTAWPEVO XEPOUAI.
Odnyieg ouvappoAdynong ..
‘EAgyxol TTpIv TO EeKivnua ...
Aladikaoia eKIVUATOG Kal OTAUATAPATOS .
Odnyieg Aeiroupyiag
Zuvtpnon...
0Odnyo6g Evromopou BAGRNG ..
LT T OO POP PN

AAAWON GUHPUIVITIG ...ttt s st e et b e s e h e s h e e 0 e s e bt e s e s et b e s e b s s e s nas 5

H Belle Group diarnpei 1o dikaiwpa va aAAdéer Tig mpodiaypagéS Tou UNXavALaToS Xwpis TPOoEISOTToiNan n Umoxpéwar).
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Texvikég TTAnpOPOpPIES

MovTtéAo Pro Trowel 900 Pro Trowel 1200
A - TIAGTog 975 1206

B - "Yyog 1008 10089

C - Mrjkog 2021 2130

D - "Yyog (6Tav ammoBnkeupévo) 900 900

E - Mrikog (61av amoBnkeupévo) 1363 1472
Mnxavn 5.5 -
Mnxavry 6 -
Mnxavn 9 9
Mnxavn 9 9

Bdpog 101 116.5
Mepioxn epyaaiag 0.65m2/900mm 1.02m2/1200mm
TaxutnTa epyaociag 65-131 RPM 65-131 RPM

Bl [_T L

Ao@aAn piyn

&3

Odnyieg yia Tnv TTpooTacia Tou TePIBAAAOVTOG.
To punxavnua TrepiEXel TOAUTINA UAIKG. PitrTe Ta
HUNXAVAROTA KOl TO a§ETOUGP OTOUG avAAoyoug

TOTTIOUG AVAKUKAWONG.

MepiBdAAov
E&aptnua YAik6
XepoUAI Atadhi
[MpooTATEUTIKS INGVTT PiBepykAag
MpooTateuTikd AeTTidag Atadhi
2KEANETOG Atodhl
NaBég AdaTixo
Mnxavn Aloupivio & atadAi

KiBwrtio Taxutitwy

Ahoupivio, atodAl & PUOPoPog
UTTPOUT{OG

TuvappoAdynon apdxvng
uTTpoUT{og

Xutooidnpog, atodAl & Wapopog

Aidgopa e¢aptipaTa

AtadAi & aAoupivio
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Meprypagn pnxaviparog

N

. Nremodimo

. MoxAdg ykagiou

. AIOKOTITNG OTaUATAPATOG

. ®iktpo atpa

. MpooTareuTiké £&ATHIONG

. Nremodgimo AadiolU pnxavrg/pdBdog
. MpootateuTikd 1pdvTa

. Tamma adeidoparog Aadou pnxavig

© O N O O b~ W N

. MpooTareuTikd KOTIAG

10. AiokoTrTng pnxavng (ON/OFF)
11. A@£Tng avriotaong

12. MoxAog Tmviou

13. MoxAog Beviivng (ON/OFF)
14. Moxhog eAéyxou €AIka

15. XepoUN avaorikwong

16. Mmdpa avaorkwaong

Yyegia ka1 aoc@daAgia

ANE (Atopikég MNpooTtarsuTikég ESomAiopog).

Na @opdTe Tov owaT6 €COTTAIONO 6TAV XPNOIUOTIOIEITE TO PNXAVNHA, ONA. TTPOCTATEUTIKA YUaAId, YAVTIA, WTOACTTIOES, HAOKA OKOVNG
KaI TTaTroUToIx JE OTOAAIVA ECWTEPIKA KOAUPpaTa. Na @opdTe Ta OwaoTd pouxa yia TNV epyaaia Tou Kavete. MadéweTe Ta paAAid kal
BYGATE Ta KOOPUAPATA TTOU PTTOPOUV VA TTIACTOUV OTA PETOKIVOUHEVD PEPN TOU PNXAVIUOTOG.

®

IKovn
H diadikaoia oupTrieong Ytropei va dnuioupyroel okovn n otroia ival eTmikivouvn yia Tv uyeia oag. Na @opdTte TTavTa Hdoka eISIKA
@TIaYPEVN Yia TO €i00G TNG OKOVNG TTOU SNUIOUPYEITAl.

Kavoipo.
Mnv aTToppo@roETe 1 avaTTveUoETE ATPOUG KAUTIHOU Kal PNV €pBeI 0€ £TTOPr PE TO dEpUA. ZETTAUVETE TIG THITOIAIEG KAUCTUOU OUECWG.
Edv épBel o€ eTTa@r) pe Ta PATIO Oag, EETTAUVE Ta PE APOOVO VEPS Kal ETTIOKEPTEITE £va YIATPO TO CUVTOUOTEPO.

Aépia e§aTpiong.
Mnv XpnOIUOTIOIEITE TOV CUMTTIECTH O€ KAEIOTOUG XWPOUG, O XWPOG TIPETTEI VA AEPICETAI ETTAPKWG.

CA MNPOEIAOMNOIHZIH To aépia TTou TTapdyovTal até To unxavnua gival TogIka Kai JTIopoUV val OKOTWOoouV! )
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IevikA aoc@dAsia

Ma v 31K 600G ao@AAEIa Kal yia TNV acg@AAeIa Twv YUpw oag dIoBACTE Kal OlyoUpPEUTEiTE OTI KATaAABaiVETE TIG TTAPAKATW 0dNYiES.
H ao@aAr xprion Tou £€0TTAIoNOU €ival UTToXPEWGN Tou XeIpIoTr. Edv dev gioaoTe oiyoupol TTWG va XpNOIUOTIOINCETE CWOTA TOV
OUMTTIEDTH, CUPBOUAEUTEITE TOV TTpOioTAPEVO oag fj Tnv Belle Group.

H eo@aApévn cuvTripnon 1 xprion UTopei va givail eTiKivouvn. AlaBdoTe Kail KATaAGBETE QUTHY TNV
C&I‘IPOZOXH QaApévn fipnan A xerion umop n. AiaB B v )

TIOPAYPAPO TIPIV GUVTNPIOETE, I ETNOKEUGOETE TO INXAVNHA.

*  To unxdvnua gival TTOAU Bapl kai dev TIPETTEI va avaonKwveTal atrd éva yévo dropo, ZHTHITE BOHOEIA A xpnoipotoiaTe
KOTAAANAO €€OTTAIONO OVaAOTIKWONG

+  ZxnuartioTe {wvn @poUpnong Kal KPATAGTE HOKPIG PEAN TOU KOIVOU 1| N £60UCIod0TNHEVA dTONA.

+ O xeIpIoTAG TTPETTEl TIAVTA Va popdel ATopikd MpoaoTaTteuTikd ESoTAIono (AMNE) ométe xeipideTal To unxdvnua (BAETTe Yyeia kai
AopdAcia).

*  ZIyOUPEUTEITE OTI YVWPICETE TIWG VA OBACETE TNV PNXAVH TIPIV TNV AVAWETE O€ TIEPITITWAN TToU Bpeite SUOKOAIES.

*  Noa oBrVeTE TTAVTA TNV PNXAVH, TTIPIV TO HETAQPEPETE 1} METOKIVAOETE I TO GUVTNPNOETE.

* Ortav n ynxavn gival uTrpooTd, {eoTaiveTal. AQOTE TNV VA KPUWVEI TIPIV TNV AKOUUTTACETE. MnV a@AVETE TNV PNXavr avappévn
Xwpig emiBAewn.

* Mnv ByddeTe 1) HIKPUVETE TO TTPOOTATEUTIKG, BpiokovTal ekei yia TNV dIKA oag TrpoaTaacia. Na eAEyXETE TIAVTA TO TIPOOTATEUTIKG O€
TEPITTITWAON TTou oTrdoouv i xaBolv. MHN XPHZIMOMOIHZETE TO MHXANHMA péxpi va avtikataoTaBouv i ETTIOKEUACTOUV Ta
TTPOCTATEUTIKG.

*  Mnv XpnoOIJOTIOINCETE TO UNXAVNUA AV €I000TE APPWATOI, KOUPATHEVOI 1) UTTO TNV €TTIPPON AAKOOA 1} VAPKWTIKWV.

Ao@dAeia kauaipou

To kauaoipo gival eu@AekTo. MTTOpPEi VO TTpoKaAécel TpaupaTiopo fi BAGBN Tou punxavhiuaTog.

A MPOEIAOMOIHEH =BRrioTe TV pnxavr, oRACTE TNV GWTIA KAl UNV KOTTVIZeTe OTAV YepileTe TO VIO To. MavTa va

OKOUTTICETE TO XUPEVO KAUTIHO.

*  Mpiv avepodidoeTe pe KAUOIPO, OBACTE TNV UNXAVH KAl APACTE TNV VO KPUWOE.

«  Mpiv avepodidoeTe pe kauaipo, MHN kamrvifeTe kal pnv a@AoETE va UTTAPXEl QWTIG OTNV TTEPIOXH.

*  Xe mePITITWON TTOU XUBEi KaUaIpo, KAAUWTE To e dupo. Av XuBei oTa pouxa oag, aAAGETE Ta.

*  ATTOBNKEWETE TO KAUGIPO O€ DOXEIO KATAGKEUATHEVO VIO QUTAV TNV TTEPITITWON KAl KPATACTE TO HOKPIG OTTO {EOTN KAl TTNYEG
ava@Aegng.

1
To pnxavnua Ba eival og B€on aTTOBAKEUONG HE TO ZefIdwOoTe TNV TTETAAOUSA Kal TO
XEPOUAI SITTAWPEVO TTPOG Ta PETA. XEPOUAI AsiToupyiag.

To xepoUA eival o€ B€on AsiToupyiag kai To JUoTPi J
oxXedOV £TOINO YIa XPrioN. 21yOUpPEUTEITE OTI TO XEPOUAI Eival O€
ao@alry ©éon agiyyovrag Tnv Bida.
Eivai éTo1po yia xprion.
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ZuvappoAéynan xepouAiou

1. Ao@ahioTe T0 XepoUMI xpnaoigoTrolwvTag Tig Bideg M12x90 (x1) kar M12x75 (x1) (BAétre didypappa 1). Z@igTe Tig Bideg pe potry 30Nm.
2. BidwoTe To KOAWDIO TTPOG Ta KATW PEXPI TO PEYIOTO UAKOG TOU £TC1 WOTE N Bida gival 0TO KATWTEPO oNuEio TNG KOXNG (BAETTE didypappa 2).
3. MepdoTte TNV dkpn Tou kaAwdiou diapéoou TnG TPUTTAG oTov Baaiké Bpaxiova. ACQAAIOTE TO XPNOINOTIOIWVTAG TNV PodéAa Kal TO
Tragipad M8 (BAéme didypappa 3). Z@igTe To TAgINAdI M8 péxpl va unv maidel oTtov Bpdxuva.

4. ZUvOEOETE TO NAEKTPIKG KAAWDIO TOU PUYOKEVTPOU SIOKOTITN TOU CUUTTAEKTN €TOI WOTE Ol XPWHATIOTOI GUVOETHOI TAPIALOUV.
KOKKIVO-KOKKIVO, UTTAE-PTTAE (BAETTE Sidypappa 4). ZIYOUPEUTEITE 6TI TO NAEKTPIKO KAAWDIO £XEl TTEPATEl SIAPECOU TOU
TTPOCTATEUTIKOU SaKTUAIOU OTTWG Beixvel To didypapua 5.

CA nPQEIAgI‘I QlHZH ZHMANTIKH ZYZKEYH AZ®AAEIAZ-Mmopei va TTpokAnBei coBapod atixnua av dev cuvéseeD

0 JIOKOTITNG TOU CUUTIAEKTN.

ZuvapuoAdynon kaAwdiou Tou ykadiou

1. BydAte TNV 0Uvdean Tou QIATpou Tou aépa atd Tnv pnxavr (BAéme didypappa 6).
2. BdAte TOV pOXAO TOu yKagiou o€ oudétepn B€on. O poxAdg TTPETTEN va gival oTnv XaunAdTepn mOavr) Béon (BAéTre didypappa 7).
3. BdAte Tov poxAd Tou ykadioU oe oudéTepn Béan (BAETTE didypappa 8).

4. BdATe To kaAWJIO TOU YKagloU diapéaou Tou OPIKTAPa (A) ET01 WOTE N METAAAIKH TTEPIOXT TTOU UTTAPXEI OTNV GKPN TOu KaAwdiou gival a@iypévn.
5. XoAapwoTe TV Bida Tou o@ikTpa (B) Kal TTEPAOTE TNV AKPN Tou KaAwdiou yéoa otnv TpUTTa. Z@igTe TNV Bida €701 WOTE va TAOEl TO
kaAwdIo (BAée didypappa 9&10).




ZuvappoAdynon Tou KaAwdiou ToU CUUTTAEKT

1. MepaoTé 10 KAAWSIO aTT6 TNV TMACTPA (EAEYETE OTI TO £§WTEPIKG TOU KaAwDiOU gival TTIACHEVO aTTO TNV TNACTPA), HETA OQIETE TO
KaAwdlo 0T owaTr BEon. ZiyoupeuTeite 6Tl TO KAAWSIO gival BaApévo OTIwG paivetal oTa Siaypdppata 1&2. Twpa TEPAOTE TO
eAatripio oTo kaAwdio (BAETTe Sidypappa 3).

2. MMepdoTe 10 KAAWDIO OTNV TPUTIG TNV GKPN Tou dgova, peTd BIdwaoTe TNV 5/16" UNF Bida oto TTAdI TG UNXAVAG (BAETTE
Sidypappa 4). ZeiTte Ta TagIadia oTo THow PEPOG TOU AEova £Ta1 WOTE JEV UTTAPXE! TIEPIOTOTEPO aTTd 1 mm Trai§ipo
(xaAapoTNTa) aTTO KABE TTAEUPE TOU KEVTPOU OTO TIAVW PEPOG OTTOU TTEPVAEI TO KaAWDI0. Oa TTPETTEl WOTOO0O Va gival xaAapod
(BAétre diaypappa 5).

MepdaoTe T0 M6 X 60mm KGAuppa padi pe éva Tagipuadi oTov Bpaxiova Tou avapTipd, To KAAUPPa TTPETTEl va BIdwBOE TO TTOAU
péXP! 5 mm (BAETTe Sidypappa 6).

3. MpooappédoTte To M5 x 12 kdAuppa oTov HoXAS, TPaBRgTe duvaTtd To KaAWDIO Kal TIESTE Tov Bpayiova Tou avapTripa TTPog
Ta KATW OTNV OWOTH amméoTacn Twv 62mm (900) rj 68mm (1200) kal o@igTe pe TNV BNm Bida . TomrobeTroTE TO deuTEPEUOV
KaAwdIo avapTipa TTavw oTo KAAWdIo €101 WOTE BpiokeTal oTaBepd oTov Bpaxiova. (BAETTe Sidypappa 7&8).

Ll
AtméoTaon
avApeaa oTig
TIAEUPEG

“162mm - 900 (5.5hp) .
5% 168mm - 900 (9hp)
~ 74mm - 1200

- T

deuTepelov
i QVOPTHPAG |

3 AOtav n améoTacn éxel opioTei (62mm yia 900 kai 68mm yia 1200) TOTTOBETAOTE TOV IPAVTA. HETE aTTO 4 WPEG AEITOUPYIAG 1) Hial
£Bdopada (6TToIa TTEPIOBOG TTPONYNOEi) EAEYETE TO TEVTWHA TOU INAVTA.
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‘EAgyxol TpIv TO §EKivnpua

Emleswpnon mpiv To {ekivnua

H TrapakdTw emBewpnon TTPETTEI va YiveTal TIpIV To §ekivnua KABe epyaaiag i avd TEooepig wPeg AeIToupyiag. AlaBdaTe TNV TTApAypa®o
yla TNV ouvTApnon yia o AstrTopepn kaBodriynon. Av evtommiaTei BAGRN, To Pro Trowel Sev pétrel va Xpnoigotroindei péxpl va
€TMIoKeUAOTEl N BAGRN.

1. EAéygre 0 Pro Trowel yia ixvn {nuidg. EAEyETe ISIQITEPQ AV TO TIPOOTATEUTIKO TOU INGVTA €ival AOPAAITUEVO TTPIV XPNOIPOTIOINCETE
NV unxavn.
2. EAéyEre Ta evdidueoa Kevd, Ta uTToudi kal GAAEG TTEPIOXES yia onuadia diappor|s. ETTIOKEUAaTE Tig SIappoEG TTPIV va TO
XPNOIMOTIOINOETE.
. EAéygre 1O emiTred0 TOU AadIoU Kal TTPOoBETTE av XpeIddeTal.
. EAéygre TO €TTiTredO KAUGIHOU KaI TTPOCBECTE AV XPEIGEETal.
. EAéygre yia diappoég kauaipou kal Aadiou.

a b w

Ailadikacia évapgng kai ota

( & MPOZOXH H AavBaopévn auvTripnon ptopei va gival emikivouvn. AlaBdoTe Kal KAaToAGBETE QUTAV TNV TTAPAYPAPO )

TIPIV TIPOOTIOBOETE VO GUVTNPOETE ] VA ETTIOKEUATETE TO PNXAvNua.

Honda GX120&GX270 - —

1. Avoigete 10 KaTIdKI Tou viETOiTou TEfovTag Tov ON/OFF poxAd mrpog Ta degid.

2. Av avayete Tnv kpUa punxavr), avoiate 1o Tnvio mEOVTAg Tov HOXAO TTPOg Ta
apioTepd. Edv n pnyxavh eival éotn, To Trnvio dev xpeiddetal ouviBwg. Opwg edv n
pnxavr €Xel KpUwaoel wg éva Babuo, TéTe iIowg XPEIAaTEi.

Avoigte Tov BIakOTITN TNG PNXavig de§idéoTpopa oTn Béon «I».

BdiATe TO YKA(I o€ adpavr) BE0N PETAKIVWVTAG TOV HOXAG TOU YKadioU TeAgiwg TTpog Ta
Oeid. Mnv &eKIVAOETE TO PNYXAvNpa UE TEPUA TO VKA.

5. KparoTe o1aBepd TO XePOUAI eAEyxoU E TO €va XEpI, BAATE TOV QUYOKEVTPO - |
S10koTTTN 07N B€0on ON, MdoTE pe TO GAAO TO XEPOUAI TG pidag. TpaBrgete Tnv pida ~N—T
HEXPI VO VOIWOETE avTIOTAON OTTO TNV PNXavh Kal aprioTe TNV pida. et
Mnv Tpé€eTe To oKoIvVi TNG Hilag TeAgiwg, TpaBRgeTe To amodTopa.

EmravaAdBeTe uéXP! va TIAPEI PTTPOCTA N MNXAVH.

Otav avdyel n unxavr) BAATe Tov poxAd Tou Tmviou otn Béon OFF miédovtag Tov TIpog Ta SegId.
‘Eva n pnxavr 8ev TTEPEl PTTPOOTA PETE aTTd KATIOIEG TIPOOTIABEIEG, OKOAOUBNOTE TNV 0dNnYy6 eviomopd BAARNG oTnv oeAida 8.
Ma va ofoete TNV punxavr), BAATe T0 YKGg o€ adpavr} Béan kai BAATE Tov SIOKATITN TNG PNXavng otnv Béan «0».

KAeioTe TNV por} Tou kauaipou.

YKAQ!

[ Trnvio

bl

[~ HOXAOG kauaipou.

2202 NO

=l

Robin EX17&EX27 BevqivokivnTn pnxavn

AvoigTte TOoV pUBUIOTH Kauaipou.

lupioTe Tov BIOKOTITN OTNV Béon «I».

BdAte TOv HOXAO €Aéyxou éva TpiTo TNG aTmdoTACNG TTPOG TN B€on PEyIoTNG TaXUTNTAG.

KAgioTe TOvV poxAd TOU TINViou

-Edv n punxavn gival kpua ) n Beppokpaaia Tou TePIBEAAOVTOG eival XapnAr, KAgioTe TEAEiwG Tov HOXAG TOU Trnviou.

-Edv n pnxavn givar {eotA 1 n Beppokpaaia Tou TEPIBAAAOVTOG UWNAL, @EPTE TOV HOXAO PEXPI TNV PEDN 1) AVOIGETE TOV TEAEIWG.

5.  TpaBrgete Tov poxAd TNG HIdog PEXPI VA VOIWOETE TNV avTioTaon. AuTo gival To onpeio «oupTrieong». BAaAte 1o xepoUAl oTnv
apxIkf Tou Béon kai TpaBrgeTe ypriyopa. Mnv TpaBRgeTe To KOPdOVI PEXPI TEPHA. AQOU avAWETE TNV pNxavh) , BAATE TO XEPOUAI TNG
pidag oTnV apXIKr) ToUu BECN VW KPATATE OKOUN TO XEPOUAI.

6.  A@oU avAayeTe TNV unxavr), oTadlakd avoigeTe To Tmvio yupidovTag To HoXAG Tou Trnviou péxpl va avoitel TeAeiwg. Mnv avoigete 1o
TInvio TeAgiwg apéowg dTav n Pnxavr gival kpua i n Beppokpaacia Tou TEPIBAAOVTOG XapnAR yiaTi iowg va oBACEl N unxavh.

7. Ta va oproete TNV punxavi BaATé Tov HoxAG TaxuTnTag oTnv XapnAoTepn B0n Kal a@rcTE TNV PNXavh va SOUAéWEl O€ XaunAf

TaUTNTA yIa €va-0Uo AETTTA TTPIV TNV OPRACETE.

lupioTe Tov d1okdTITN «ZTOM» oTNV Bé0n «O».

KAeioTe TNV porj Tou Kauaipou.

0. TpaBnrgete To xepoUAI TNG pilag apyd kal POAIG VOIWOETE TNV avTioTacn a@rioTe Tov HoXAG eAeUBepo. H Siadikacia auTr ival

aTapaitnTn WOTE N Uypaoia Tou agpa va unv dieiocdUcel OTOV KauoThpa.

rPob=

20>
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Odnyieg Aeitoupyiag

XpnoipotroiwvTag 1o Trowel

Odnywvtag 10 Trowel aTnV ToIYEVTEVIA ETTIOTPWON €ival TTOAU aTTAr. ZTabiTe THowW aTrd TO KEVIPO TOU XEPOUAIOU OTABEPA Kal avoigTe
TO YKAQI péXPI TO onueio TaxUTNTag TTou XPEIAgeTal.

- Médovtag 10 XePOUAI TTPOG Ta KATW TO Pnxdvnua Ba KivnOei TTpog Ta Se€id.

- AvaonkwvovTag To XepoUAI TTpoG Ta TIavw To pnxdvnua Ba KivnBei TTpog Ta apioTepd.

- Z1piyeTe TO EAAQPPIG TTPOG Ta SEGIA KAl TO PNYAvNHa Ba KIvnBei TTPog Ta EUTTPAG.

- ZTpiYeTe TO TTPOG Ta APIOTEPG Kai Ba KIvnBEei TTpog Ta TTiow.

- KpatwvTag 10 XepoUAI o€ oudéTepn B€an To pnxdvnua Ba peivel aTdoipo.

MpoeTolpacia TNG TOIPEVTEVIAG ETTIPAVEIAG

Me tnv BonBeia unxavikoU e€oTTAIGHoU 1 pnxavnua d6vnong aépa ICILOTE TNV TOIPEVTEVIA ETTIQAVEIA OTO ETTITTESO TTOU XPEIGeTal
£T01 WWOTE PETA TNV OUPTTIEDT VA ETTITEUXOEI N KATAAANAN emi@aveia. Mnxavég TeAeloTroinong dev PTTopouv va £MdIopOwoouV
OTPABOXUMEVEG TOIPEVTEVIEG ETTIPAVEIEG.

Xprion TAwTRpa

Mpiv exIvOETE OlYOUPEUTEITE OTI OI AETTIOEG TOU TTAWTAPA €ival TOTTOBETNUEVOI OTIG AETTIOEG TeAeloTTOINONG. OTav 01 AeTTiGEG KIvoUvTal
Be€160TPOPA, Ol TIAWTAPEG TIPETTEI Va gival TOTTOBETNUEVOI OTNV 18I0 KaTeUBuvan. H TolyevTévia eTTioTpwaon eival €Toiun yia opxIKA
gpyaoia 6TavV N PTEPVA TOU TTATTOUTOI0U aPrivel iXvog BdaBoug 2-3mm oTnv eTiQAveIa Tou TolIuEvTou. Ma OAEG TIG UTTOAOITTEG POPEG OI
Aemtideg TTpéTTel va gival oxedov emiTredeg. OTav n ToIPEVTEVIA ETTIQAVEIX £XEl DIOPOPPWBET Kal TO iXVOg Tou TTaTToUTaloU gival oparTo,
TOTE TIPETTEN VA §EKIVAOETE TIG £pyanieg. O XpOVOG TToU XPEIGEETal YIa QUTEG TIG EPYATiEG EGaPTATAI ATTO TIG KAIPIKEG TUVONKES. Z€ HéGO
6po 1o pnxdvnua xpeidaletal epitmou 10 Aetrtd yia 100m2. MeTd 1o TéAOG KGOE epyaciag n pnxavr TPETTel va oBAveTal.

Mnv oTaBueUETE TO PNXAVNUA PE TNV PNXAVH QvaPPEVn €I0IKA KOTA TNV SIAPKEIQ EPYOOIWV OTTOU TO TOIPEVTO Eival OXETIKA HAAOKO.
‘ExovTtag utré éwn 611 To pnxavnua ival Bapl, €av Peivel avappévo TTavw o€ HaAaKO TOIPEVTO Ba TTpoKaAédel {nuId TV avoyri Tou
TeEAEIWpEVOU daTTEDOU.

Mnv onKWVETE TTOTE TO Avnua oTré ToV TTPOCTATEUTIKO SakTUAI0. Na To OnKWwVETE a6 TO ONnuEio
C& nNPOzOXH Mvon HNXGVNH p n Ny )

avopbwaong.

TeAelomroinon

MeTd 10 TEAOG TNG EPYATIOG TO TIPWTO TIPAYHA TTOU TTPETTEI VA YiVEl Eival N ATTOPAKPUVON TwV TTAWTAPWY atTd TIG AETTIOES
TeAEIOTTOINONG, TO KABAPIOPA TOUG, TO KABAPIoNA TwV TTAAKWY, TOU TTPOCTATEUTIKOU SAKTUAIOU aTTd TO TOIMEVTO TTOU £XEI CUCOWPEUEI
Katd TNV didpkeia TNG epyaaiag. AugrioTe TNV KAion oTta 10mm yia TNV TTPWTN £EQAPUOYT KAl GUVEXIOTE va TNV QUEAVETE yIa TIg
ETTOPEVEG. ZUVEXIOTE va TIEPVATE TO UNXAVNHA TIAVW OTNV TOIPEVTEVIA ETTIQAVEIX HEXPI VA ETTITEUXOET N EMBUKNTH ETTIPAVEIQ
TeAeloTToiNONG TNG €TioTPWONG. O XPOVOG TTOU XPEIGZETAl KABE TIEPACHA TOU PNXAVANOTOG £EAPTATAI TTO TIG KAIPIKEG OUVONKEG,

TO TOIUEVTO KOl TNV TTOoOTNTA TOU VEPOU OTO TOIPEVTO. Av KATTOIO pépn TNG ETIQAVEIQG OKANPAiVOUV YpnyopoTepa, pigTe Aiyo vepd.
MpooégTte dTav TO PNXAVNUO EPYAETal OE ETIPAVEIEG UE VEPO YIATI TO UNXAvNUa TEIVEl va YAIOTPAEL. ZIYOUPEUTEITE OTI TIAVTA £XETE TOV
€Aeyxo.

PUBpion kAiong-Pro-Trowel

H AaBrj Tou eAéyxou KAiong €ival TOTTOBETNPEVN €TOI WOTE va XPNOIUOTIOIEITAI ME EUKOAIa aTTd Tov XpriaTn. H PUBuion kAiong €xel
aTePIOPIOTN aTTOKAION Kal PHTTOPET va XPNoIWOTToINBEei TToTe XpeIddeTal.

Katd Tnv didpkeia TeAeloTToinong ,n okKANPOTNTA TOU TOIYEVTOU UTTOPEi va dla@EPEl aTTO ONUEIO O€ OnUEio OTNV ETTIOTPWAN Kal N
pUBHION KAiong aAAddel 6TToU XPEIGZETAl EVW) TO UNXAVNHa AEITOUPYEI.

Bpayxioveg

Ek mreipag yvwpioupe 611 To peyaAuTepo TTpdRANpa Tou Bpaxiova gival n éAAelpn Airavang. Katd Tnv didpkeia TOU POVTAPIOPATOG
AiTraivoupe Kai oTEyavoTToloUPE Toug Bpaxioveg aTo KOpHO Tou pnxavrparog. Mpétel va Aimaivetal emi eBdopadiaiag Bdoewg atéd 1o
onueio Aittavong. Av o Bpayiovag ptrhokdpel, autd cupBaivel Adyw Tou 6TI 0 Bpaxiovag EXel KUPTWOEI Kal XPEIAZeTal aAAayn.

KaBapiopog
KaBapioTe 10 pnxavnua apéowg PETa TNV Xpron eptrodifovtag €101 TNV ouAoyr epapévou Toipéviou. Eival 0okoAo va
ATTOPOKPUVETAI TO TOIPEVTO OTAV aUTO €XEl EEPaBEI.

AAAayR TIg AeTidwv

ZIYOUPEUTEITE OTI 0 OTTIVORPAG EXEl ATTOCUVOEDET TIPIV AAAGEETE TIG AETTIOEG.

Z1youpeuTEiTE OTI TO PnXAvnua Bpioketal o€ eTTiTedn £m@dveia, pubpioTe TNV KAion €101 WOTe o1 AaBEG va gival eTTITTEdEG PE TNV
ETIPAVEIQ.

Kal K6Bouv 6TTWG ol AeTTideg paxaipioU. MNa TNV SIKf 0ag TTPOCTACIA VA POPATE YAVTIA KATd TNV dIGPKEIa

MpoaoégTte 6Tav aAAddeTe TTOAIEG AeTTiDEG Yia kalvoupieg. OTTwg @BeipovTal o1 AeTTidEG, o1 TTaAIEG akovidovTal
& NPOZOXH
NG aAAayrg yia va pnv KOTrouv Ta Xépia 0aG.

BydArte Tig Bideg kal TIG podEAEG aTTO TOV KABE BpayxUpwva Kal aTTOKPIVETE TIG AETTIOEG.
Mpiv ToroBeTrOETE TIG KAIVOUpIeG KaBapioTe To Trowel ammd 1o TOINEVTO aTTd OAEG TIG TTAEUPEG. ZIYOUPEUTEITE OTI Ol AKPEG TWV AETTIdWV
eival Tiow a1mé Toug Bpaxioves. BISwaTe TIg Bideg Kal TIG podEAEg ae KABE Bpaxiova Kal GQIETE TIG.

Y1oxpéwon

H Belle Group dev avahapBdvel kapid utroxpéwon yia TOavEg CnUIEG Kal aTUXHATA O€ XPNOTEG ) QVTIKEIMEVA TTOU TTPOKARBNKav atmd
€0@aAyévn XpAon Tou PnxavipaTog i éAAEIyn akoAouBnong Twv odnyIwv.
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Odnyieg Aeitoupyiag

‘EAeyxog oupTtrAékTn Tou Pro Trowel (xe1pokivnTtog)
O éAeyxog YiveETal OTIWG QAIVETAI GTO EIKOVA 1. UE TNV OUVSEDT KaI TNV ATTOOUVOEDT TOU XEIPOKIVNTOU GUUTTAEKTN.

‘EAeyxog poxAou ykagiol
O PoxAGG Tou ykalioU 6TIwG QaiveTal OTO EIKOVA 2, XPNOIPoTIoIEiTal aTov éAeyXo Tou KivnTipa RPM kai Tng Aemridag RPM.

1.] 1 2.

XeipoAafn

2 s b
BonBég i
oupTrAékTn | Moxhog

& 3 OUMTTAEKTN

_ eAéyxou
4 ykadios

ZwoTn PéBoS0og oUVEEDTNG TOU CUUTTAEKTN.
H eik6éva 3 deixvel TNV owaoTr péBodo ouveoNg Tou XeIPOKivTou CUUTTAEKTN Tou Pro Trowel. O xeIpokivnTog GUUTTAEKTNG TTIPETTE
va gival TTANpwg ouvdedepévog kab’ 6An Tnv didpkeia epyaaiag Tou Pro Trowel. To Trapatrdvw @aiveTal kal ato aoxedidypappa 1 g
ETYPAPAG TTOPAKATW.

AavBaopévn péBodog oUvSEeong TOU CUMTTAEKTN.

H eikova 4 deixvel TNV AavBaouévo TpOTTo A&IToupyiag Tou XeIpokivnTou CUPTTAEKTN Tou Pro Trowel, KaBwg o ouPTTAéKTNG dev gival
TANPWG ouvdeSePEVOG. O CUUTTIAEKTNG OEV TTPETTEI TIOTE va XPNOIUOTIOIEITAI Yia TOV EAEYXO TNG TaxUTNTag TNG AeTmidag. Kdvovtag autd
0 IMAVTaG PTTOPED va KOTTE] Kal TEAIKA va Kagl o IndvTag. To TTapatrdvw @aivetal Kai oTo oxedidypappa 1.

MoxAdg CUHTTAEKTNG 6XI TTAPWS
ouvdedepévog. AUTO MTTOPEi VA KOWEI TOV
| IMGAVTA KOl VO MEIWOEI TNV AEITOUPYIKN
diapkela {wnAG Tou.

800/99738/0
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ZYNTHPHZH

ZuvTApnon

Ta Trowels tng Belle Group eival oxedlaopévaa va divouv xpoévia Aeitoupyiag xwpig BAGREeS. Eival 6pwg amapaitnt pia guxvr otmAfg

ouvTAPNON, OTTWG TTEPIYPAPETAI TTAPOKATW.

ZuvIioTdTal 0 avTITTPOoWTTOG TNG Belle Group va ekteAei OAeg TIG Baoikég ouvinprioeig kal emdlopbwoels. Na xpnoiyoTtroieite Travia
auBevTIKA avtaAAakTikd TG Belle Group KaBwg n xpnoIoTToinon avtypd@wy aviaAAGKTIKWY iCwg aKUpWoouV Tnv yyinon oag.
Mpiv ouvtnproeTe TN punxavr), oBroTe Tnv. Edv eival Bev{ivokivntn n unxavr), amoouvdéaTte 1o HT katdki amd Tov ommveripa

MepioSog AeiToupyiag

‘Ortav 10 Trowel xpnoiyoTrolgiTal yia TTPWTN Qopd, T0 AddI TNG UNXAVAG TTPETTEN va aAAaxTel HETA TRV apXIKn TTEpiodo (BAETTE 0dnyieg TNG

UNXAVAG VIO TTEPAITEPW AETITOPEPEIEG)

ZuvTiipnon poutivag Kabnuepiva Mpwreg Mpwrtog prvag/ 3 prveg 6 prveg
4 Wwpeg / 20 wpeg / 50 wpeg / 100 wpeg

NGdI unxavig | EAéyére To emTiTredo v

Kdvte alayn v v
Ditpo aépa | EAEyETE TNV KaTtdoTaon v v

Tou/kaBapIoudg

Kabapiopog/ ANayn v
Zmverpag Kdvte ahhayn v
AlokoTITNG “EAeyxog v
TEVIWHA IMAVTA | EAEYXOG
TOTrOg Kol TToodTNTA AadioU/Kauaipou- gidog omivenpa

ToTrOoG Aadiou MoooétnTal Totrog XwpnTiKOTNTA Eidog Kevo
Kauaipou oTmvenpa nAekTpodiou

Bev{ivokivnTn pnxavr SAE 0.6ltr apoAuBdn 2.5l1tr BM4A 1y 0.6 - 0.7mm
GX160 10W-30 BMR4A
Bevqivokivntn SAE 1.1l apoAuBdn 3.6ltr NGK 0.6 - 0.7mm
EX17 10W-30 BR-6HS
Bev{ivokivntn punxavn SAE 1.1ltr apoAuBdn 6.0ltr NGK 0.7 - 0.8mm
GX270 10W-30 BPR-6HS
Bevqivokivntn SAE 1.10tr apoAuBdNn 6.1ltr NGK 0.6 - 0.7mm
EX27 10W-30 BR-6HS
Kourti Taxutitwyv EP90 0.6ltr - - - -

Znueiwon:

- EAéyxere 1o AGSI TWV TAXUTATWY O€ TOKTA XPOVIKG SIOOTAPATA KAl GUPTTANPWOTE av XPEIGEETal. ZIYOUPEUTEITE OTI TO AAdI gival péxpl
TNV péan tou oTTIkoU yuaAioU. MNa va pdBete T BaBuoU AddI TTPETTEI va XPNOIUOTIOINCETE, ETTIKOIVWVAOTE HE TO TUAKA £yyUnong Tng

Belle Group oTo TnAépwvo +44 (0)1298 84606.
- NodwveTe TOUG OUVAPHUOAOYOUHEVOUG BPaXiOVEG TTPIV OTTOBNKEUOTE KAl OE TAKTA XPOVIKG dlaoTruara.
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0dnyog evromiopou BAGBNg

NpéBAnpa Artia AUan
H pnxavn dev Traipvel prpootd | ‘EAAeIwn kauaipou AvoigTe TO TTWUA TOU KAUGiUOU
[epioTe TO VTETOQITO
H pnxavn gival oBnon BdATe TNV ptrpooTd
2mvOnRpag BouAwpévog KaBapioTe Ton kal eavagépeTe o€ apxikn Béon
H pnxavn gival kpua KAeioTe 10 TIMViO
H pnxav TAnpuupioe Avoigte 10 TINVio, BAATE TO YKAQ TEPUA, TPABRAETE TNV Hida pEXPI
va TIGPEl UTTPOCTA N UNXaVvr).
O Si0koTTTNG 07N Bé0on OFF lupioTe Tov BiakoTTn oTn Béon ON

Agrivel oTPoBIAIKG onudadia
aTo Toipévio. Kuhibpevo
ToIpévTo. To Pnxavnua ‘Tnoder’.
Edv oupBei éva 1 TepiogdTepa atrd Ta TTAPATTAVW TTPOBAANATA, EAEYETE TA TTAPAKATW:

KevTpikdg GEovag ‘Otav 10 unXAvnua eivai ev Kvioel, eEAéyETe TOV KEVTPIKO dgova
TWV TOXUTATWY.

Bpayxioveg EAéygte av utrdpxel oTpaBwuévog Bpaxiovag. Av UTTAPXEL,
aAAGETE Tov.

Nerideg EAéygTe TNV KAION Twv AETTIdWY KOl pUBPICTE TIG £T01 WOTE OAEG

va gival pubpIopéveg eCioou.

‘OAeg o1 Aerideg TTpéTTel va €xouv TIG idleg SIOOTAOEIG Kal ival
OXEDIOOPEVEG YIa QUTS TO UNXAVNHA.

MoAu@Bappéveg AeTTideg dev TTPETTEI VA XPNCIMOTIOIOUVTAL.

Eyyunon

To kaivoupio oag Pro-Trowel Tng Belle Group ouvodeuetal atréd £yyunon evog £Toug (12 Prveg) atré TNV nuepounvia ayopdg.
H eyyUnon 1ng Belle Group kaAUTITEl EAATTWHATA OXESIAOHOU, UAIKWYV Kal TEXVOUPYiag.

Ta TTapakdTw Sev KaAUTITOVTAl aTTd TNV €yyUNnon:

1. BAGBn mpogevolpevn atmoé katdxpnan, Aavlacuévn xpron, TTEGINO Kal GAAEG Ouoleg {nHIEG TTOU £XOUV TTPOKANBET Xwpig va
akoAouBnBouv ol 0dnyieg ouvappoAdynong i CUVTAPNONG.

2. ANayég, TTPOOBIKEG 1 ETTIOKEUATEIG TTOU eV £xouv yivel atro Tnv Belle Group i avTimTpoowoug TnG.

3. Metagopd 1 £€608a atroaToArG TTPOog Kail atrd Tnv Belle Group fj TOUG QVTITIPOCWTTOUG TNG YIA ETTIOKEUEG 1) EEETACT OTTOINOARTTOTE
Hnxavng.

4. YNKd kai/f epyaTikG £€§08a yia avTIKatdoTaon 1 avatrApwon e{aptnudTwy Adyw Aoyikig @Bopdg.

To TrapakdTw egapTrApaTta dev KaAUTITovTal amd Tnv eyyonon:
. lpdvrag
. DiATpo aépa TNG PNXavig
N Imvenpag pnxaviig

H Belle Group kai/rj avTiTpdowTrol, dIEuBuVTEG, epyaldpevol 1 ao@alioTéG dev gival UTTEUBUVOI VIO CUUTIEPATHATIKEG 1] GAAEG {NMIEG,
ATTWAEIEG ) £600a O€ OXEON HE ) AOyWw avIKavoeTnNTaG XPNOIUOTIOINGNG TOU PNXAVANATOG Y1 OTTOIOVOATIOTE AGyW.

AlekdIKATEIG aTTé TNV €£yyunon

‘OAeg o1 diekdIKAOEIG aTrd TNV eyyunan TTpéTel va atéAvovTal atnv Belle Group TnAepwvikdg i Ye @ag ry pe e.mail fj ypamTwe.
+44 (0) 1298 84606 @ag: +44 (0) 1298 84722

Email: warranty@belle-group.co.uk

[payTe Tpog:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

England
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Jak pouzivat tento navod k obsluze

i

Tento navod k obsluze byl napséan, aby vam byl ndpomocen pfi obsluze a udrzbé hladi¢ek betonu Pro 900 a Pro 1200 (dale jen
zafizeni). Tento navod k obsluze je uréen prodejciim a uZivatelim zafizeni.

Predmluva

Kapitola ,,Popis zafizeni“ vam pomuze seznamit se s konstrukci zafizeni a jeho ovladacimi prvky.

Kapitola “Zivotni prostfedi” vam pomlize pfi recyklaci a tfidéni materialii pouzitych na zafizeni ekologickou cestou.

Kapitola “Bezpecnostni pokyny* vysvétluje jak pouZivat zafizeni tak, aby byla zaji$téna vase vlastni bezpecnost a bezpecnost
vaSeho okoli.

Kapitola “Obsluha zarizeni” vam bude napomocna pfi nastaveni zafizeni a pfi jeho provozu.

Kapitola “Priivodce odstrariovanim zavad” Vam bude napomocna, jestlize budete mit se zafizenim néjaky problém, pfipadné
zafizeni bude vykazovat poruchu.

Kapitola ,,Servis a tdrzba“ vam pomuZze pii obecné udrzbé a servisu zafizeni.

Symbolika dulezitych pfikaza
Texty uvedené v tomto navodu k obsluze, které vyZaduji zvlastni pozornost jsou zvyraznény nasledujicim zpusobem:

WSTR AHA Zarizeni muze byt nebezpecné! Zarizeni mize byt poskozeno nebo obsluha muze byt zranéna pokud
——=_ x> nejsou nize uvedené postupy spravne dodrzovany!

N N

( A VAROVANI  Zivot obsluhy zafizeni miize byt v ohrozen!

VAROVANI

i

( II VAROV ANi Tento navod k obsluze si MUSITE PRECIST A NASTUDOVAT jesté predtim nez zacnete zarizeni

pouzivat nebo na ném provadét udrzbu.

N

Vzdy méjte na pameéti, jak bezpecné zachazet s ovladacimi prvky zafizeni a co vSechno musite udélat pro bezpecné provozovani
zafizeni.

(Dale zdUrazriujeme, aby jste se pred zapocetim prace ujistili, Ze vite jak zafizeni vypnout v pfipadé nahle nouze.)

Vzdy fadné pouzivejte doporucené a schvalené pracovni ochranné pomucky.

Pokud mate jakékoliv otazky ohledné bezpecného pouzivani ¢i bezpeéné udrzby tohoto zafizeni zeptejte se svého nadfizeného (popf.
dohlizitele), prodejce nebo kontaktujte vyrobce: BELLE GROUP tel: +44 (0) 1298 84606

Jak pouzivat tento navod k obsluze
WBIOVANT ...ttt ettt et h et et et et e s et e s e s e s e b e b o4 e e b e e bt e b £ e b eas e s e s e s e s b e b e b e b e b e e b e b e b e e b e e bt et h bttt b et
Technicka data ...
Zivotni prostiedi .
Rl o121 =Y o ST SOTSSPP
Ochrana zdravi
Bezpecnostni pokyny
Varianta se SKIOPITEINOU FUKOJETH .......oueiiiiiiiiiee ettt h et a e eae e e s e e e e nas et e e e e e e enneenen
Pokyny pro montaz zafizeni
Kontrola pred startem
Startovani @ ZastaVOVANT MOTOTU ...........oiuiiiiii et e e ee e se e s sa s se s e e b e e b e s b e e an e e e e

Obsluha zafizeni ...
Servis a Udrzba ..
Privodce OdStrafiOVANTM ZAVAG..........ciuiuiiiiiieieieteiet ettt b et b et e bt e e bt b e e ek et b e st b e bt s e bttt e bt st eb e e bttt e et e s et e bt et neane

ZATUKR ..ottt bbb bbb b bbb b e b £ et £ eh £ et e £ h e e et e e e e R s e R b e R b e R b b e eh e e b e ek e e b £ eh £ e b e e e e e et Rt et e e et e b e b e e e et nte st e e e et e e e 5

Vyrobce, spolecnost Belle Group, si vyhrazuje pravo na zménu technické specifikace zarizeni bez predchoziho upozornéni nebo zavazkil.
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Technicka data

Model Hladi¢ka Pro 900 Hladi¢ka Pro 1200
A — Sitka (mm) 975 1206
B - vyska (mm) 1008 1089
C — délka (mm) 2021 2130
D — skladovaci vyska (mm) 900 900
E — skladovaci délka (mm) 1363 1472
motor Honda GX160 (HP) 55 -
motor Robin EX17 (HP) 6 -
motor Honda GX270 (HP) 9 9
motor Robin EX27 (HP) 9 9
hmotnost (kg) 101 116,5
oblast hlazeni 0,65 m?/900 mm 1,02 m%1200
rychlost hlazeni 65 — 131 ot/min 65 — 131 ot/min
)
==
J By U L
M =
| A

Zivotni prostredi (&3

Bezpecné nakladani s odpady Popis sougasti Material
@ Pokyny pro ochranu zivotniho prostredi.

Zafizeni je slozeno z riznych druhl materiald.

@éVyFazené zafizeni a jeho &asti odevzdejte na uréena | kryt femene sklolaminat

ovladaci rukojet ocel

mista k recyklaci! kryt lopatek ocel
podpérna deska ocel
plastova rukojet’ guma
motor ocel a hlinik

pfevodovka

ocel, hlinik, bronz

Spider Assembly

Cast Iron & Steel & Phosphur Bronze

rozmanité dalsi dily

ocel & hlinik
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1. palivova nadrz

2. packa plynu

w

. pferusovaci vypinac
- paka mrtvého muze
. kryt vzduch. filtru
. kryt vyfuku
. olejova mérka (doplfiovani oleje)
. kryt klinového femene

. vypoustéci otvor oleje

© ®© N O O b

. posuvné dvirka pro praci u stény

10. vypina¢ motoru zap./vyp.
11. startovaci $fidra

12. packa sytice

13. palivovy kohout zap./vyp.
14. paka naklapéni lopatek
15. misto pro zavéseni

16. zvedaci ty¢

@ Ochrana zdravi

Osobni ochranné pomuicky

Obsluha musi pouzivat vhodné osobni ochranné pomuicky, napf. bezpe¢nostni bryle, rukavice, ochrana sluchu, respirator a obuv s
ocelovou $pickou. Také odév musi byt pro vykonavanou praci vhodny. Svazte si dlouhé viasy a nenoste Sperky, které by mohly byt
zachyceny pohyblivymi ¢astmi. Vzdy si chrarite pokozku pfed kontaktem s betonovou smési.

Prach
P¥i praci se zafizenim mUze vznikat vét$i mnozstvi zvifeného prachu, ktery mize byt nebezpecny pro zdravi obsluhy. Vzdy pouzivejte
ochrannou masku, ktera je ur¢ena pro dany typ prachovych ¢astic.

Palivo
Vyvarujte se polknuti paliva, vdechnuti palivovych par nebo potfisnéni pokozky. Potfisnénou pokozku ihned omyjte. Pokud se Vam
palivo dostane do o¢i, vyplachnéte je velkym mnozZstvim vody a co nejdfive vyhledejte Iékafskou pomoc.

Vyfukové plyny
S vibra¢ni deskou nepracuijte v prostorach s omezenou ventilaci nebo uzavienych, vzdy se ujistéte, Ze je pracovisté dostatecné
vétrano.

( A VAROVANI  Vyfukové plyny produkované timto strojem jsou velmi toxické a mohou zabit! )
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Bezpeénostni pokyny @

Pro Vasi osobni bezpe¢nost a pro bezpecnost Vaseho okoli, prosim Ctéte Fadné tyto bezpe€nostni pokyny a ujistéte se, Ze jim rozumite
a ze jste je plné pochopili. Obsluha tohoto zafizeni pIné odpovida za to, ze pochopila a rozumi tomu jak bezpecné obsluhovat toto
zafizeni. Pokud si nejste jisti jak fadné a bezpe¢né obsluhovat toto zafizeni kontaktujte svého nadfizeného (dohlizitele) nebo vyrobce
Belle Group.

g Nevhodné pouziti zafizeni muze byt nebezpecné! Prectéte si tuto kapitolu pfed pouZzitim, udrzbou
C & VYSTRAHA P vinebezp priolu preap )

nebo opravou zarizeni!

« Toto zafizeni je tézké a nesmi byt zvedano jednou osobou, je nutné mit vhodné manipulaéni zafizeni nebo pomocnika.

» Pracovni oblast uzaviete kordonem a zamezte vefejnosti nebo nepovolanym osobam vstup na pracovisté.

+ P¥i praci s timto zafizenim musi obsluha pouzivat osobni ochranné pomucky — viz ,Ochrana zdravi“

« Pred tim nez zacnete se zafizenim pracovat se vzdy ujistéte, Ze zafizeni dokazete vypnout v pfipadé, Ze se dostanete do potizi.

» Motor zafizeni vZdy vypnéte pfedtim nez zadtete zafizeni pfemistovat, pfevazet nebo opravovat.

* Predtim nez se dotknete motorové ¢asti zafizeni nechte ji fadné vychladnout. Motor se za provozu zafizeni velmi zahfiva! Nikdy
nenechavejte bézet motor bez dozoru!

» Nikdy nemanipulujte a neodnimejte ochranné kryty zafizeni, tyto kryty jsou zde pro vasi ochranu. Nikdy nepouzivejte zafizeni
dokud nejsou poskozené nebo chybéjici ochranné kryty opraveny nebo vyménény.

« Nikdy nepouzivejte zafizeni pokud se citite unaveni, pokud jste nemocni, nebo pokud jste pod vlivem alkoholu nebo drog.

Bezpecnost pfi manipulaci s pohonnymi latkami

nadrZe vypnéte motor zafizeni, uhaste veskeré oteviené ohné a uhaste horici cigarety. Zbytky

, ., Pohonné latky jsou hoilavé! Mohou zpusobit zranéni a $kody na majetku. Pred doplriovanim palivové
A VAROVANi
pohonnych latek utrete do sucha.

+ Pred doplfiovanim palivové nadrze vypnéte motor zafizeni a nechte jej zchladnout.

« Pri doplfiovani paliva nekurte. Palivo doplriujte na bezpeéném misté mimo oteviené ohné.

» Rozlité palivo musi byt ihned zasypano piskem. Pokud si palivem potfisnite obleceni ihned se prevlecte.

+ Palivo pfechovavejte ve schvalnych nadobach uréenych pro tyto i€ely mimo zdroje tepla a otevieného ohné nebo jinych vznétlivych
predméta.

Varianta se sklopitelnou rukojeti @

1
Zarizeni je dodavano v této skladovaci poloze se Odsroubujte kfidlovou matici
sklopenou rukojeti. a narovnejte horni polovinu rukojeti.

Rukojet je nyni v pracovni poloze a hladicka je témér i
pfipravena k provozu Zajistéte rukojet v bezpecné poloze
dotazenim tohoto Sroubu. Zafizeni je
nyni pfipraveno k provozu.
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Skladani rukojeti

1. rukojet zajistéte Srouby M12 x 90 a M12 x 75 — viz obr. 1. Srouby dotahnéte momentovym kliéem na 30 Nm.

2. uvolnéte ovladaci lanko na maximum tak, Zze Sroub se nachazi v dolni €asti drazky v rukojeti, viz obr. 2

3. Sroubovy konec ovladaciho lanka provieéte pres ¢ep na napinacim rameni. Konec zajistéte matici M8 s podlozkou — viz obr. 3.
Matici dotahujte dokud neni lanko zcela napnuté a nevymizi vile na napinacim rameni.

4. zapojte elektricky kabel pferuSovace odstredivé spojky, ujistéte se ze barevné konce souhlasi, tzn. Eerveny —€erveny, modry — mo
dry, viz obr. 4. Ujistéte se, zZe kabel je veden pfes otvor, jak je ukazano na obr. 5

Anii  DULEZITY BEZPECNOSTNI PRVEK - Nezapojeni bezpecnostniho prerusovace odstredivé spojky
C M mdizZe vést k vaznym zranénim.

Zapojeni lanka ovladani plynu

1. sejméte z motoru vzduchovy filtr, viz obr. 6

4. provlecte lanko plynu pres svorku (A) a upevnéte konec bovdenu dotazenim $roubu svorky, viz obr. 9.
5. povolte Sroub na svorce (B) a lanko provlecte skrz otvor. Zajistéte lanko znovu dotazenim Sroubu., viz obr. 9 a 10.




Montaz spojky — manualni

1. provlecte kabel skrze drzak kabelu (zkontrolujte zda vnéjsi ¢ast kabelu je pIné pfitlacena k drzaku), poté pfipevnéte kabel k rAmu
plastovou elektrosvorkou. Zkontrolujte zda je kabel veden tak, jak ukazuje obr. 1 a 2. Nyni nasadte na konec lanka 75 mm dlouhou
pruzinu, viz obr. 3.

2. prostréte konec lanka otvorem v rameni napinaci paky a uchytte ji Sestihrannym Sroubem M8 na bo¢ni stranu motoru,
viz obr. 4. Dotahnéte pojistovaci matice v zadni ¢asti napinaci paky a ujistéte se, Ze vile neni vice nez 1 mm na obou stranach
horniho konce paky, tam kde je protaZzen konec kabele ale tak, aby zUstalo rameno pohyblivé, viz obr. 5. Nasadte imbusovy
$roub M6 x 60 mm s pojistovaci matici na napinaci drzak, Sroub muize byt zasroubovan max. 5 mm., viz obr. 6.

3. zaSroubujte zajiStovaci imbusovy Sroub M5 x 12 do ramene napinaci paky, napnéte lanko a nastavte spravny odstup dle typu
zafizeni, 62 mm pro zafizeni Pro 900 (68 mm pro zafizeni Pro 1200), nakonec $roub dotahnéte na moment 6 Nm, lanko jesté
pojistéte proti pohybu zajistovaci Sroubovou svorkou, kterou dotahnéte v tésné blizkosti ramene napinaci paky, viz obr. 7 a 8.

L.

vzdalenost

vnitinich stran

“162mm - 900 (5.5hp)

5% 168mm - 900 (9hp) | svorkase
" 74mm - 1200 Sroubem
- T .

3a. Druhdy c¢len urcity dalka 3sg.préz.od have been dat (62mm do 900 & 68mm do 1200) prilozit ¢len urcity Nahodit femen. Dalsi
nejdfive 4 Hodina ¢i tyden , kterykoli ale jdéte nejdfive , Sek ¢len urcity Nahodit femen Napéti.
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@ rola pred startem

Prohlidka pred spusténim

Niie uvedené body kontrolni prohlidky musi byt provedeny vidy pFed kaidym spuéténim zaFizeni nebo vidy po kaidé hodiné provozu

zavady mu5| byt zafizeni odstaveno a to do doby nez dojde k odstranéni zavady.

1. dukladné stroj prohlednéte na znamky zjevného poskozeni, zkontrolujte ochranné prvky zda jsou funkéni a neposkozené, zvlasté
se soustfedte na kontrolu krytu klinového femene.

2. zkontrolujte hladinu oleje v motoru a doplrite olej pokud je to nutné

3. zkontrolujte stav hladiny benzinu v nadrzi zafizeni, v pfipadé nedostatku provedte jeho doplnéni. Pouzivejte Cisty benzin.
Znedistény benzin mize zpUsobit zaneseni palivového systému.

. zkontrolujte, zda nékde neuniké olej nebo palivo, pokud ano nechte zafizeni opravit.

. zkontrolujte zda-li je vzduchovy filtr Cisty. Nadmérny obsah nakumulovaného prachu ve filtru mize zpusobit nepiedvidatelné
chovani motoru zafizeni. Vycistéte filtr pokud je to nezbytné.

SN

ni motoru

zafizeni obsluhovat nebo opravovat

C A VAROV, AN| Nefpré\{né obsluha mize byt nebezpecna. Peclivé si prectéte tuto kapitolu prednim nez zacnete )

Honda GX12 a Honda GX160 (benzinovy motor)

1. otevrete palivovy kohout otoéenim zcela doprava ,ON* — viz obrazek o)

2. pokud startujete motor za studena zapnéte syti¢ do polohy ,ON* — zcela doleva, pokud s Paca
startujete jiz zahraty motor neni tfeba obvykle zapinat syti¢, ale pokud motor jiz trochu 2] regulace
zchladl bude syti¢ nutné trochu privfit i otadek

3. zapnéte Cerveny vypina¢ motoru do pozice ,I“ — zapnuto ve sméru hodinovych rucicek ——

4. packu plynu nastavte do pozice volnobéhu tak, Ze ji posunete zcela doprava. Nikdy | Sytic
nestartujte motor na plny plyn

5. pevné jednou rukou uchopte rukojet zafizeni, druhou uchopte startovaci $fiaru motoru. | Uzaviraci
Lehce zatahnéte za $idru az do bodu kdy ucitite odpor motoru a poté prudce za $nuru kahout
zatahnéte. ) paliva

6. dejte si pozor at startovaci $idru pfi zatazeni Uplné neodmotate, zatahnéte prudce za -

startovaci $idru
7. opakujte dokud motor nenastartuje
8. jakmile motor nastartujete vypnéte syti¢ zatahnutim packy sytice zcela doprava
9. motor zastavite tak, Ze nastavite packu plynu na ,volnobéh* a otocite vypinacem motoru do pozice ,0“ — vypnuto
10. nakonec zastavte pfivod paliva

Robin EX13 & EX17 (benzinovy motor)

1. oteviete kohout palivové nadrze

2. otocte vypinatem motoru do pozice ,I“ (ON — zapnuto)

3. nastavte packu plynu na 1/3 smérem k maximu

4. zavrete pfivod vzduchu - syti¢

a. pokud je motor studeny zavrete syti¢ uplné

b. pokud je motor teply nebo jesté nevychladnul nechte syti¢ otevieny na %2 nebo zcela otevieny

5. zatahnéte za startovaci $iitru dokud neucitite odpor motoru. Toto je ,kompresni“ bod. Vratte rukojet start. $iitiry do pivodni
polohy a rychle za ni zatahnéte. Nevytahuijte startovaci $itru zcela. Po nastartovani nechte rukojet start. $iitiry pomalu vratit do
své puvodni polohy tak, Ze ji budete drzet a pomalu povolovat.

6. Po nastartovani motoru postupné otvirejte syti¢ thnutim za packu syti¢e a nakonec jej nechte pIné otevieny. Syti¢ neotvirejte
dokud je motor studeny, mohl by se zastavit.

7. motor zastavite tak, Zze nastavite packu plynu na volnobéh a nechate jej 1 az 2 minuty bézet na prazdno.

8. poté otocte vypinacem motoru proti hod. rucickam do pozice ,0“ — vypnuto

9. zastavte pfivod paliva

10. nakonec lehce zatahnéte za startovaci $filru a nechte ji volné vratit do plvodni polohy. Touto operaci zamezite vnikani venkovni

vlhkosti do spalovaciho prostoru.
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Obsluha zafizeni (&3)

Pouzivani zafizeni

Vedeni zafizeni po pracovni plose je velmi snadné. Postavte se pevné na stfed pred rukojet zafizeni a pfidavejte pomalu plyn dokud
neni dosazeno pozadovanych otacek.

- zatlacite-li za rukojet smérem dolll k sobé bude zafizeni pohybovat smérem doprava

- zatlacite-li za rukojet smérem nahoru od sebe bude se zafizeni pohybovat smérem doleva

- zatocite-li rukojeti doprava zafizeni se bude pohybovat dopredu

- zatocite-li rukojeti doleva zafizeni se bude pohybovat dozadu

- zUstane-li rukojet v neutralni poloze zUstane zafizeni na misté

Priprava betonového povrchu
Pro vyrovnani a vibrovani betonu pouzijte mechanické nebo pneumatické vibraéni listy, které betonovy povrch vyrovnaji a poskytnou
dobry zaklad pro finalni hlazeni. Je tfeba mit na paméti, Zze Spatné vyrovnany beton se neda hlazenim zcela srovnat.

Prvotni hlazeni povrchu

Pred zapocetim hlazeni se ujistéte, Ze plovouci lopatky mate spravné namontovany na dokoncovacich lopatkach. Budte si védomi
toho, Ze kdyz se dokoncovaci lopatky otaceji ve sméru hodinovych ruci¢ek mély byt plovouci nasazeny rovnéz ve stejném sméru.
Povrch betonu je pfipraven k hlazeni zatladite-li podrazku obuvi do povrchu betonu a vznikly otisk stopy je hluboky 2 — 3 mm. PFi
vSech prvnich hladicich operacich by mély byt lopatky témér ploché. Poté co povrch zatuhnul a otlak obuvi uz je jen malo vidét je
tfeba zacit dokoncovaci hlazeni. Nacasovani obou téchto operaci je zavislé na pocasi. V pruméru zafizeni trva 10 min uhladit asi 100
m2. Po kazdé operaci by se mélo zafizeni vypnout.

Nikdy neodstavujte zafizeni s bézicim motorem, zejména v prvni fazi hlazeni, kdyz je povrch jes$té mékky. Vzhledem k tomu, ze
zafizeni ma vy$§i hmotnost nemélo by byt nechano zapnuté na mékkém povrchu na jednom misté, takto by se mohla narusit
rovinatost celého povrchu.

z Nikdy zarfizeni nezvedejte za ochrannou klec lopatkové casti zarizeni.
(& VYSTRAHA Pro zvedani pouzijte misto k zavéseni k tomu urcené.

Dokoncovaci operace hlazenim

Po Gvodnim hlazeni plovoucimi lopatkami je nejdfive sundame z dokon&ovacich lopatek. Poté olistime lopatky, upinaci kfizovy
unase¢ a ochrannou klec lopatek od nanosu betonové pasty z pfedchozi operace hlazeni. Po oCisténi zafizeni nastavime sklon
dokoncovacich lopatek na 10 mm pro prvni dokoncovaci hlazeni a pokracujeme se zvySovanim thlu u naslednych dokoncovacich
operacich. Hladime dokud nedosahneme patfiéné kvality hlazeného povrchu. Cas mezi jednotlivymi dokon&ovacimi operacemi

je zavisly na pocasi, typu cementu a obsahu vody v betonu. Pokud néktera z oblasti hlazeného povrchu tuhne rychleji mizeme ji
postfikat malym mnozstvim vody a pouzit na ni karta€ a takto docilit lepSiho nasledného dokoncovaciho hlazeni. Pokud zafizeni
pouzivate v misté s vét§im obsahem vody na povrchu budte opatrni, nebot zafizeni bude mit snahu z této plochy odskakovat. Vzdy
méjte zafizeni pod kontrolou.

Nastaveni Uhlu lopatek

Sroub pro nastaveni tGhlu lopatek je snadno pfistupny od ovladaci rukojeti. Uhel lopatek Ize libovolng nastavovat vzdy, kdyz je to tfeba
vzhledem k provoznim okolnostem. Vlastnosti hlazeného povrchu se mohou ménit oblast od oblasti napfi¢ celym povrchem, proto je
za chodu zafizeni ¢asto nutné v urcitém misté zménit Uhel sklonu lopatek pro dosazeni patficné kvality.

Deska kfizového unasece

Ze zkusenosti je znamo, Ze k nejvétsim problémum u téchto zafizeni dochazi diky nedostate¢nému mazani. Béhem skladani zafizeni
je tfeba promazat a utésnit kiizové ramena na desce kfizového unasece zafizeni. Mazani vSech maznic je tfeba provadét tydné. V
pfipadé zablokovani kfizového unasece doslo pravdépodobné k jeho ohnuti a je tfeba ho vyménit.

Cisténi zarizeni
Po kazdém pouziti zafizeni radné ocistéte od nanosu cementové pasty. Uschla cementova pasta se odstrariuje velmi $patné.
Vyména lopatek

Ujistéte se, Ze pfed vyménou lopatek je motor zafizeni vypnuty a zapalovaci svicka je odpojena. Umistéte zafizeni na plochou rovinu
a nastavte Uhel lopatek do vodorovné polohy.

. Pri vymeéné starych lopatek za nové budte velmi opatrni. Diky velkému opotiebeni mohou mit
VYSTRAHA staré lopatky velmi ostré hrany témér jako niiz. Z bezpecnostnich divodu proto pfi vyméné lopatek
pouzivejte odolné ochranné rukavice.

Odsroubuijte Srouby a pojistné podlozky na kazdé ¢asti kiizového unasece a lopatky sundejte. Pfed montazi novych lopatek ocistéte
zafizeni od betonové pasty ze spodu i ze stran a ujistéte se, Ze hrany lopatek jsou za rameny kfiZového unasece.
NasSroubujte zpét vSechny Srouby i s pojistnymi podlozkami a dotahnéte je.

Odpovédnost za Skody

Spole¢nost Belle Group odmita jakoukoliv odpovédnost za $kody na majetku &i zranéni osob, které byly zpusobeny nespravnym nebo
Spatnym pouzitim zafizeni nebo nedodrzenim pokynu obsazenych v tomto navodu k obsluze.
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Obsluha zarizeni

Ruéni ovladani spojky
Ovladaci prky zobrazené nize na obr. 1 slouzi k sepnuti a vypnuti ru¢né ovladané spojky.

Packa plynu
Packa plynu zobraznena nize na obr. 2 slouzi k nastaveni ota¢ek motoru a otacek hladicich lopatek.

Pomocné

zajisténi |

packy spojky
" spojky ar

Spravny zpusob spinani ruéné ovladané spojky
Obr. 3 nize ukazuje spravny postup sepnuti spojky. Spojka musi byt béhem provozu zafizeni vzdy sepnuta naplno. Viz kresba €. 1
nize, kde je zobrazeno spravné sepnuti spojky.

Nespravny zpusob spinani ruéné ovladané spojky
Obr. 4 nize ukazuje nespravny zpUsob sepnuti ruéné ovladané spojky, nebot ukazuje, Ze spojka neni zcela sepnuta. Spojku nikdy

nepouzivejte k ovladani otacek lopatek. Pokud k tomu dojde mUze to zpusobit, Ze klinovy femen bude prokluzovat a upIné se spali.
Viz kresba €. 2 nize, kde je zobrazeno nespravné sepnuti spojky.

Spojka

sepnuta na Spojka sepnuta jen z ¢asti Coz muze

| zpUsobit poskozeni klinového femene
a snizeni jeho Zivotnosti.

e T T

800/99738/0

212



Servis a U

ba €
Udrzba

Zafizeni je zkonstruovano tak, aby poskytovalo bezporuchovy provoz po mnoho let. Pfesto je nutno pravidelné dodrzovat béZnou
jednoduchou udrzbu uvedenou v této kapitole. Je doporuceno, aby pfislusny povéfeny prodejce Belle Group provadél veskerou hlavni
udrzbu a opravy. Vzdy pouzivejte originalni nahradni dily, pouzitim neoriginalnich nahradich dilu ztracite zaruku. Pred kazdou udrzbou
vypnéte motor zafizeni. Ma-li motor zafizeni zapalovaci svi¢ku vyfadte ji z funkce sejmutim botky svicky.

Zabéhavaci doba
Po uplynuti doby zabéhu a v pfipadé, Ze je zafizeni nové je tfeba vyménit olej v motoru — vice viz navod k obsluze motoru.

Plan adrzby

Pravidelna udrzba Denné po prvnich po prvnich co 3 mésice co 6 mésicl
4 hod. 20 hod. /50 hod. /100 hod
olej motoru kontrola hladiny v
vyména v v
vzduchovy filtr kontrola v v
cisténi/vyména v
zapalovaci svicka| kontrola/vyména v
preruSovaci kontrola v
vypinag (packa
mrtvého muze)
Nahodit femen kontrola v
Napéti
Typ a mnozstvi oleje/paliva a zapalovaci svicky
Typ oleje Mnozstvi Typ paliva Mnozstvi Typ svicky |Mezera elektrod
Benzinovy motor GX160 SAE 0.6l bezolovnaty 2.5ltr BM4A nebo 0.6 - 0.7mm
10W-30 BMR4A
Benzinovy motor EX17 SAE 1.11 bezolovnaty 3.6ltr NGK 0.6 - 0.7mm
10W-30 BR-6HS
Benzinovy motor GX270 SAE 1.11 bezolovnaty 6.0lItr NGK 0.7 - 0.8mm
10W-30 BPR-6HS
Benzinovy motor EX27 SAE 1.11 bezolovnaty 6.1ltr NGK 0.6 - 0.7mm
10W-30 BR-6HS
Pfevodovka EP90 0.6l - - - -

Poznamka:

- pravidelné kontrolujte hladinu oleje v pfevodovce a dopliite v pfipadé potieby. Zajistéte, aby hladina oleje byla ve stfedu
sklenéného prihledu. Tridu oleje, kterou je nutno pouzit zjistite na zaruénim oddéleni spole¢nosti Belle Group
(tel: +44(0)1538380000)

- pred uskladnénim zafizeni promazte ramena kfizového unasece.
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@ Pru

dce odstranovanim zavad

Problém PFic¢ina Opatreni
motor nenastartoval prazdna palivova nadrz otevrete vicko pal. nadrze a doplrite palivo
vypina¢ motoru je v poloze ,vypnuto” | zapnéte vypinac
poskozend zapalovaci svicka vycistéte kloboucek svicky popf. vyméiite zapal. svicku
motor je studeny zavrete syti¢
motor je zahlcen palivem Honda — otevrete syti¢, plyn na maximum, startujte dokud motor|
nenaskoci
motor stale nenastartoval jina zavada kontaktujte odborny servis

- kruhové stopy v betonu
- pfevalovani betonu

- odskakovani
V pripadé vyskytu nékteryho z vy$e uvedenych problému zkontrolujte nasleduijici:
hlavni hfidel zkontrolovat hlavni hfidel pfevodovky, v pfipadé zavady provést|
vyménu
deska kfizového unasdece kontrola ramen desky kfiZzového unasece, v pfipadé ohnuti
jednoho z ramen provést jeho vyménu
lopatky kontrola nastaveni uchyceni lopatek na ramenech kfizového

unasece, kontrola stejnosti nastaveni vSech lopatek
lopatky by mély mit stejné rozméry a tloustku a musi byt
zkonstruovany na toto zafizeni

piili§ opotfebené lopatky, provést vyménu

Na vasi novou hladicku Pro 900 (Pro 1200) Belle Group se od data zakoupeni vztahuje 12 mési¢ni zaruka. Zaruka se vztahuje na
vady konstrukce, materialu a zpracovani.

NiZe uvedené neni zahrnuto v zaruce:

1. poskozeni zpUsobena Spatnym pouzitim, hrubym zachazenim, pady a podobnymi typy zachazeni nebo disledkem nedodrzeni
navodu k pouziti pfi pouzivani, udrzbé, montazi a opravach.

2. zmeény, doplnéni nebo opravy, které na zafizeni provedly osoby jiné nez pracovnici Belle Group nebo jejich zplnomocnéni
zastupci.

3. naklady spojené s dopravou jakychkoliv zafizeni za uc¢elem zarucni opravy ¢&i posouzeni zaruky, a to do nebo ze zavodu Belle
Group a taktéZ naklady k nebo od zplnomocnénych zastupcl Belle Group, ktefi provadéji tytéz prace.

4. material a naklady na praci souvisejici s opravami nebo vyménou soucastek, které podlehly béZnému opotrebeni nebo
znehodnoceni.

NiZe uvedené soucastky nepodiéhaji zaruce:
+ klinovy femen(y)

+ vzduchovy filtr

+ zapalovaci svicka

Belle Group a/nebo jeho zplnomocnéni zastupci, vedouci pracovnici, zaméstnanci nebo zfizenci nenesou odpovédnost za nasledné
nebo jiné poskozeni, ztraty nebo naklady spojené s nemoznosti pouzivat zafizeni k danému ucelu.

Zarucni naroky
Vs§echny zarucni naroky by mély byt nejdfive smérovany na oddéleni reklamaci Belle Group, bud telefonicky, faxem, emailem nebo
pisemné.

Adresa zaru¢niho oddéleni:
Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

England

Tel : +44 (0)1298 84606, Fax : +44 (0)1298 84722 Email : warranty@belle-group.co.uk
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Hogyan hasznalja a kezelési és karbantartasi utasitast? @

Ez a kézikdnyv a Pro rotoros simité biztonsagos kezelését és karbantartasat hivatott elésegiteni.

Elész6

A ,,Gép leirasa” rész segit a gép felépitésének és kezelésének megismertetésében.

A ’Kérnyezet’ rész leirja, hogyan bonyolitsa kérnyezetbarat modon a leselejtezett berendezés Ujra hasznositasat.

Az ’Altalanos biztonséag’ és az ’Egészség és biztonsag’ rész kifejti, hogyan hasznalja a gépet tigy, hogy az 6n és masok biztonsaga
garantalt legyen.

A ,,Kezelési utasitasok” rész segit 6nnek a gép elinditdsanal és kezelésénél.

A ’Hibaelharitas’ fejezet segit, ha barmilyen problémaja akad a gépével.

A ’Karbantartas’ részben Utmutatast talal a gépe altalanos karbantartasahoz és javitasahoz.

Utmutatas a megjegyzésekhez
Azokat a részeket a kézikdnyvben, amelyekre kiilénés tekintettel kell lennie a kdvetkezéképpen jeldltik:

A A termék veszélyes lehet. On vagy a gépe megsériilhet, ha a miiveletek nem szabélyszerien lettek
C & VIGYAZAT Végrehajtxa‘ 261y vagy a gépe megséri v zabalyszerti

—/

( A FIGYELEM A kezel6 élete veszélyben lehet!

!u

Figyelmeztetés!

II FIGYELEM Mieldtt dolgozni kezd a géppel, vagy karbantartast végez rajta, mindig OLVASSA EL és
|L.—I —————— TANULMANYOZZA ezt a kezelési és karbantartasi utasitast.

Ismerkedjen meg a vezérlés biztonsagos kezelésével, és a gép biztonsagos karbantartasaval.

(Megjegyzés: Bekapcsolas elétt bizonyosodjon meg réla, hogy tudja hogyan kell kikapcsolni a gépet az esetleges problémak
felmerulésekor.)

MINDIG viselje a személyes védelmét szolgald, megfeleld védodfelszerelést.

Ha BARMILYEN KERDESE van a gép biztonsagos hasznalataval, vagy karbantartasaval kapcsolatban, kérdezze meg a felettesét,
vagy lépjen kapcsolatba a forgalmazoval

Tartalomjegyzék @

Hogyan hasznalja a kezelési és karbantartasi Utasitast ...
FIGYEIMEZEEIES ..ot E ettt
A gép leirasa
MUszaki adatok ..
LG4 Y=Y SO OSSPSR PP PR RURRPPRP
Egészség és biztonsag ...
Biztonsagi utasitasok
I T L (o TN = T o] o 1o (o OSSR PO RTR PR
Szerelési utasitasok

Inditas elétti ellenérzés.
INAIAS ES TBAIITAS. ...ttt h et ettt b b b e b e e bt e b e e b e e b e e bt e bt e a e et et et e b e e e s e s e e e ebenas
Kezelési utasitasok ..
Karbantartas

[T =Y E T - OSSPSR
Garancia
Declaration of Conformity

A BELLE GROUP fenntartja maganak a jogot, hogy a gép mtiszaki adatait el6zetes értesités nélkiil megvéltoztassa.
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(@D) Miiszaki Adatok
Modell Pro Tilt 900 Pro Tilt 1200
A — magassag (mm) 975 1206
B — Hosszusag (mm) 1008 1008
C — Szélesség (mm) 2021 2130
D — Tarolasi magassag (mm) 900 900
E — Térolasi hossz (mm) 1363 1472
Honda GX160 motor (LE) 55 N/A
Robin EX17 motor (LE) 6 N/A
Honda GX270 motor (LE) 9 9
Robin EX27 motor (LE) 9 9
Suly (kg) 101 116,5
Megmunkalasi feltlet 0,65 m2/900 mm 1,02 m2/1200 mm
Sebesség (LE-t6l fuggden) 65— 131 flp 65— 131 flp

@

Biztonsagos leselejtezés.
Utasitasok a kérnyezet védelme érdekében.

N A gép értékes anyagokat tartalmaz. A hulladék
@éegységeket és tartozékokat helyezze el a megfelel

Ujrahasznosit6 helyen.

Alkatrész Anyag

Kezelbkar Acél

Ekszijburkolat Uvegszal

Lapatburkolat Acél

Lapatok Acél

Fogantyuk Gumi

Motor Aluminium és acél

Hajtomui Aluminium, acél és foszforbronz
Rotor egység Ontottvas, acél és foszforbronz
Egyéb alkatrészek Acél & aluminium
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A Gép Leirasa @

. Benzintartaly

N

. Gézkar

. Vész-leallité kapcsold

. Leveg6sziiré haz

. Kipufogé burkolat

. Motorolaj tartaly / Olajpalca
. Ekszij-burkolat

. Motorolaj leereszté dugb6.

© o N O OO b~ W N

. Szélvédo burkolat

10. Motor BE/KI kapcsold
11. Berantd indité

12. Szivaté kar

13. Benzin BE/KI Kar.

14. Lapatszog allito kar.
15. Emel6 fogantyu

16. Emelérad

Egészség Es Biztonsag @)

Személyi védo felszerelés
A gép hasznalata soran viselje a megfelel6 védo felszerelést, azaz a védészemiiveget, kesztydit, a flilvédét, a porvédé maszkot, és

az acélbetétes labbelit (csiszasmentes talppal). Viseljen megfelelé ruhazatot a munkafolyamat soran. Mindig 6vja a boérét a betonnal
valo érintkezéstdl.

Por

A simitési eljaras porképzodéssel jarhat, amely veszélyeztetheti az egészségét. Mindig viseljen olyan maszkot, amely megfelel6 a
képz6d6 porfajta ellen.

Uzemanyag
Ne nyelje vagy lélegezze be az Uzemanyagparat, és kerilje a bérre jutasat. A kiloccsané tizemanyagot azonnal mossa le. Ha az
lizemanyag a szemébe kerll, b6 vizzel &blitse ki, és miel6bb forduljon orvoshoz.

Kipufogoégaz
Ne lUzemeltesse a Pro & Pro Tilt simitégépet zart térben vagy sz(ik helyen, ellenérizze, hogy a munkateriilet szell6zése megfelelt-e.

( A FIGYELEM A gép éltal kibocsatott kipufogégaz mérgezé és halalos lehet! )
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@ Biztonsagi Utasitasok

Az 6n és masok biztonsaga érdekében kérjik olvassa el a kdvetkezd biztonsagi informacidkat, és bizonyosodjon meg réla, hogy
megértette ezeket. A kezel felel6ssége megbizonyosodni arrél, hogy tékéletesen megértette-e hogyan kell biztonsagosan kezelni a
gépet. Ha nem biztos benne hogyan kell megfeleléen és biztonsagosan kezelni a Pro & Pro Tilt simitogépet, akkor kérje felettese vagy
a forgalmazdéja tanacsat.

( & VIGY AZ AT A nem megfelelé karbantartas veszélyes lehet. Barmilyen karbantartasi vagy javitasi munka elétt )

olvassa el és értse meg az ebben a fejezetben leirtakat.

* Ezagép nehéz, és nem szabad egyediil megemelni. Vagy kérjen segitséget, vagy hasznaljon megfelel emeléeszkozt.

+ A munkateriletet keritse el, és az illetékteleneket tartsa a biztonsagi tavolsagon kivul.

« Akezelbnek a gép hasznalata kdzben viselnie kell a személyes véddeszkdzoket (lasd Egészség és biztonsag c. fejezet)

« Miel6tt a gépet bekapcsolja, gy6z6djon meg réla, hogy tudja, hogyan kell a gépet biztonsagosan kikapcsolni, ha problémaja akad.

* Agép szallitasa, munkahelyi mozgatasa, vagy karbantartas el6tt a motort mindig kapcsolja ki.

+  Uzem kézben a motor forréva valik. MielStt megérintené, hagyja kih(iini. Soha ne hagyja a motort jaras kézben feliigyelet nélkl.

+ Soha ne tavolitsa el, vagy valtoztassa meg a felszerelt védéburkolatokat. Ezek az On védelmét szolgaljak. Mindig ellenérizze a
véddburkolatok allapotat és biztonsagat, hogy nem sériiltek vagy hianyosak-e. NE HASZNALJA A GEPET, amig a védéburkolat ki
nincs cserélve vagy javitva.

+ NE Uzemeltesse a gépet, ha beteg, faradt vagy alkohol illetve gyogyszer befolyasa alatt all.

Uzemanyag biztonsag

kapcsolja ki a motort, oltson el mindenfajta nyilt langot, és ne dohanyozzon. Mindig térélje fel az

Az lizemanyag gyulékony. Sériilést és anyagi kart okozhat. Az lizemanyagtartaly feltéltése k6zben
A FIGYELEM
esetleg kifolyt tizemanyagot.

« Utantoltés elétt kapcsolja ki a motort, és hagyja lehdilni.

* Az izemanyag betdltésekor NE dohanyozzon, illetve ne hagyjon nyilt langot a teruleten.

» Akifolyt lzemanyagot homokkal azonnal biztonsagossa kell tenni. Ha az tzemanyag a ruhajara folyt, 6lt6zz6n at.
+ Az lizemanyagot engedélyezett, erre a célra szolgélé tartalyban tarolja, tavol minden hé- vagy gyuijté forrastol.

@

Csava’rja ki a szarnyas anyat, és
hajtsa ki a kezel6kart

A kezel6kar igy Gizemi helyzetben van, és a Gy6z6djon meg rola, hogy a kezeldkar
gép majdnem tzemkész biztonsagosan régzitve van-e a
csavarral. A gép most mar lizemkész.
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Szerelési Utasitasok @

A kezelékar 6sszeszerelése

1. Rogzitse a kezeldkart a helyén M12 x 90 (x1) és M12 x 75 (x1) csavarokkal. (lasd 1. abra). Hizza meg a csavarokat 30Nm meg
huzényomatékkal.

2. Huzza ki a kabelt maximalis hosszusagig ugy, hogy a csavar a nyilasban alul legyen (lasd 2. abra).
3

. Akabel menetes végét illessze a villacsap furataba, és rogzitse M8 alatéttel és anyaval (lasd 3. abra). Hizza meg az M8 anyat,
amig a villdban mar nem mozog

4. Az elektromos kabelt csatlakoztassa a centrifugal kuplung kikapcsol6jahoz ugy, hogy a szines érintkez6k talalkozzanak. Piros-
piros, kék-kék (lasd 4. abra). Biztositsa, hogy az elektromos kabel keresztllhaladjon a véddgytriin az 5. bra szerint.

C A FIGYELEM FONTOS BIZTONSAGI VESZKAPCSOLO — A nem bekapcsolt vészleallité kapcsolé komoly )

sériiléseket okozhat.

A gazbowden felszerelése

1. Vegye ki a légsz(ir6 egységet a motorbol (lasd 6. abra)
2. Allitsa a gazkart a kezel6karon Uresjarati helyzetbe. A karnak a legalsé helyzetben kell lennie (lasd 7. abra).
3. Amotoron is allitsa a gazkart Uresjarati helyzetbe (lasd 8. abra)

4. A gazbowdent flizze az (A) kabelsarun keresztul Ugy, hogy a kabel végén Iévé fémrész be legyen fogva (9. abra).
5. Lazitsa ki a csavart a (B) kabelsarun, és cslsztassa a gazbowdent a furaton keresztil. Hizza meg a csavart, hogy a bowden
régziljén (9. és 10. abra)




Szerelési Utasitaso

A kuplungkabel szerelése — manualis kuplung

1. Helyezze a kabelt a kabeltartoba (ellendrizze, hogy a kiilsé kabel teljesen régziil-e a kabeltartéban), majd rogzitse kabel 6sszekotd
szalaggal, hogy a kulsé kabelt a helyén tartsa. Gondoskodjon réla, hogy a kabel az 1. és 2. abra szerint legyen vezetve. Ezutan
helyezze a 75 mm hosszu rugoét a kabelre (lasd 3. abra).

2. Flzze a kabelt a forgé kar nyilasan keresztll, majd az 5/16” UNF csavart csavarja be a motor oldalaba (4. abra). A zaréanyat
huzza meg a forgd kar hatuljan ugy, hogy fels6 vég kézepén egyik oldalon se legyen a mozgas 1 mm-nél nagyobb, de még
szabadon foroghas-son (5. abra). Helyezze fel az M6 x 60 mm-es sapkat a zaréanyaval a feszité tartéra, a sapkat max. 5 mm-
re szabad becsavarni (6. abra)

3. Helyezze az M5 x 12 sapkafejet a karba, feszitse meg a kabelt, és nyomja le a feszitékart a megfelel6 tavolsagra (62 mm a
900-nal és 68 mm az 1200-nal), majd hizza meg a csavart 6 Nm-rel. A masodik kabeltartét helyezze fel a kabelre ugy, hogy a
karra szorosan (ljon fel (7. és 8. abra).

L
Tavolsag a
belsd fellettdl

62mm - 900 (5.5hp) «
68mm - 900 (9hp)
* 74mm - 1200

TR s Y

3a. Miutan a tavolsagot beallitotta (62mm a 900 és 68mm az 1200) tegye fel az ékszijat. Ezutan az els6 4 6ra vagy 4 hét utan,
amelyik elébb kdvetkezik ellendrizze az ékszij feszességét.

220



Inditas EIétti Ellenérzések (@)

Minden munkakezdés el6tt, vagy 4 tizeméra utan, amelyik elébb kdvetkezik be, a kdvetkezd inditas elétti ellenérzéseket kell elvégezni.
Arészletes leirdsokat a Karbantartas fejezetben talalja. Ha hibat észlel, a Pro & Pro Tilt simitdgépeket nem szabad addig hasznalatba
venni, amig a hibat el nem haritottak.

1. Alaposan vizsgalja meg a Pro & Pro Tilt simitot, hogy nincs-e rajta lathato sérilés. A gép hasznalata el6tt gy6z6djon meg réla, hogy
az ékszijburkolat rendben a helyén van.
2. Ellenérizze a tomldket, betoltényilasokat, leeresztédugoét és mas teriiletet, hogy nincs-e szivargas. Uzemeltetés el6tt haritsa el a
szivargast.
. Ellendrizze a motor olajszintjét, és sziikség esetén toltse fel.
. Ellenérizze a motor lizemanyagszintjét, és sziikség esetén toltse fel.
. Ellenérizze, hogy nincs-e lizemanyag- vagy olajszivargas.

Inditasi Es Leallitasi Eljaras (@)

( A FIGYELEM A nem megfelel6 karbantartas veszélyes lehet. Miel6tt karbantartasi vagy javitasi munkat végezne a )

b w

gépen, mindig olvassa el és értse meg ezt a fejezetet.

Honda GX160 és GX270

1. Nyissa az lizemanyag csapot gy, hogy az lizemanyag BE/KI kart teljesen jobbra tolja.
2. Ha a motort hidegen inditja, a szivatokar teljesen balra tolasaval allitsa a szivatoét BE
allasba. Ha a motort melegen inditja, a szivat6 altalaban nem szikséges. Ha a motor
kissé mar lehdilt, részleges szivatd sziikséges lehet.

Forditsa a motor BE/KI kapcsolojat orajarassal egyezdéen ,|” allasba.

Allitsa a gazkart tiresjaratba gy, hogy a gazkart teljesen jobbra tolja. Ne inditsa a
motort telies gazzal.

5. Er6sen fogja meg a kezel6kart, és allitsa a centrifugal kapcsolét BE allasba, ha ez
még nem tortént meg, a masik kezével erésen fogja meg az inditokart. Hizza meg az
inditokotelet, amig ellenallast nem érez, majd hagyja visszatérni. T
Ugyelve arra, hogy az inditékételet ne hiizza ki teljesen, hirtelen hizza meg az inditét. =
Ismételje az eljarast, amig a motor be nem indul.

Amint a motor elindult, fokozatosan allitsa a szivatét Kl allasba, a kar jobbra tolasaval.

Ha a motor tébbszori kisérlet ellenére sem indul, jarjon el a Hibakeresés fejezetben leirtak szerint.

A motor ledllitasahoz allitsa a gazkart Uresjaratba, és engedje el a kezel6kar biztonsagi kapcsoléjat. Masik lehetéség, hogy a
motor BE/KI kapcsolét érajarassal ellentétes iranyban 'O’ allasba forditja.

11. Zarja el az izemanyag csapot.

Gazkar

How

— Szivatokar

— Uzemanyag
Be/Ki kar

20X NO

©

Robin EX 17 és 27 benzinmotor

1. Nyissa az izemanyag csapot

2. Forditsa a leallité BE/KI kapcsolot ,|” allasba

3. Allitsa a sebességszabalyzo kart 1/3-ra a magas sebesség iranyaba.

4. Zarja a szivatokart.
Ha a motor hideg, vagy a kornyezeti hémérséklet alacsony, a szivatokart teljesen zarja. Ha a motor meleg, vagy a kérnyezeti
hémérséklet magas, nyissa ki a szivatokart félutig, vagy tartsa teljesen nyitva.

5. Lassan huzza meg az inditékételet, amig ellenallast nem érez. Ez a ,s(ritési” pont. Hagyja a kart eredeti helyzetébe visszatérni,
majd hirtelen hlizza meg. A kotelet ne hizza ki teljesen.

6. A motor beindulasa utan fokozatosan nyissa a szivatét, és végul hagyja nyitva. Ne nyissa teljesen a szivatét amig a motor hideg,
mert a motor leéllhat.

7. A motor ledllitasahoz allitsa a sebességszabalyzé kart alacsony sebesség allasba, és hagyja a motort 1 — 2 percig alacsony
fordulatszamon jarni, miel6tt leallitja.

8. Forditsa motor leallitd kapcsoléjat orajarassal ellentétes iranyban 'O’ allasba (KI).

. Zarja el az tizemanyag csapot.

10. Lassan huzza meg az inditokotelet, és hagyja a kart eredeti helyzetébe visszatérni, amikor ellenallast érez. Ez a miivelet

sziikséges ahhoz, hogy megakadéalyozza a kiilsé nedves levegd bejutasat az égékamraba.
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(@D) Kezelési Utasitasok

A simitégép hasznalata i
A simitdgépet nagyon egyszer(i a betontablan vezetni. Alljon a kezel6allasba a kezel6kar mogétt kézépen, stabilan alljon, és névelje a
gazt lassan addig, amig a kivant sebességet eléri.

. Nyomja le a kezel6kart, és a gép jobbra halad.

. Emelje a kezel6kart felfelé, és a gép balra halad.

. Kissé forditsa jobbra, és a gép elérefelé halad.

. Kissé forditsa balra, és a gép hatrafelé halad.

. Ha a kart semleges allasban tartja, a gép allva marad.

A betonfeliilet el6készitése

Mechanikus vagy pneumatikus vibrogerendaval kell szintbe allitani a betonfellletet, amely egyuttal jo tomdritést is nyujt, és idedlis
fellletet hoz Iétre a simitasi mlivelethez. Ne feledje, hogy a simitd/glettel6 gép nem javitja vagy korrigalja ki a rosszul bedolgozott
betonfeliiletet.

Simitasi miivelet

A simitasi mlivelet megkezdése elétt ellendrizze, hogy a simitépapucsok megfeleléen lettek e felhelyezve a glettlapatokra. Ne feledje,
hogy mivel a lapatkarok orajarassal egyezéen forognak, a simitopapucsokat ennek megfelelen kell felhelyezni. A betontabla akkor
megfelel6 az elsé simitasi mlvelethez, ha a cipésarok 2-3 mm benyomddast hagy a betonfeltileten. Minden simitasi miveletnél

a lapatoknak majdnem laposan kell allniuk. Miutan a simitasi mvelet befejez6dott, és a labnyom mar alig lathato, elkezdhet6 a
glettelés. Mindezen miiveletek iddigénye az idéjarastdl is fiigg. Altalaban a gép 10 perc alatt simit 100 m2 feltletet. Minden mivelet
utéan a motort le kell allitani.

A géppel sohasem szabad allni, ha a motor jar, kiléndsen a simitasi mivelet alatt, amikor a beton még viszonylag puha. Mivel a gép
nehéz, egyhelyben jarva benyomoédhat, és elrontja a felllet minéségét.

K Soha ne emelje a gépet a védbgyliriinél fogva.
(& M Hasznalja az erre szolgalé emelési pontokat. )
Glettelési miivelet
A simités befejezése utan az els6 teend6 a simitopapucsok levétele a glettlapatokrdl, majd a lapatokat, rotoragyat és a védogydrtit
meg kell tisztitani a simitasi mvelet alatt felrakédott cement/betonpasztatél. Allitsa a lapatok délését 10 mm-re az elsé glettelési
mivelethez, majd a kévetkezd jaratoknal mindig ndvelje.
A glettelési jaratokat addig folytassa, amig eléri a padlofelszin kivant simasagat. A jaratok kozotti idészukséglet az id6jarasi
viszonyoktdl, valamint a beton viz/cement tényezgjétdl fligg. Ha a fellilet némely részén a beton tul gyorsan két, kefével kevés

vizet hordhatunk a feliiletre a glettelés segitéséhez. Legyen 6vatos, amikor benedvesitett feltleten dolgozik a géppel, mert a gép
elcsuszhat. A gépet tartsa mindig uralma alatt.

Lapatdélés allitas — Pro simitégép

A lapatdélés allité gomb a kezel6 szamara kdnnyen elérhet6. A lapatdélés fokozatmentesen allithatd, és ez barmikor végezhets,
amikor sziikséges.

Glettelés kozben a beallitas/kotés a betonpadlon terlletrél-teriletre valtozhat, igy a lapatdélés a gép Gzeme kozben sziikség esetén a
padléallapotnak megfeleléen pontosan beallithat6.

Rotoragy lemez

Tapasztalatbdl tudjuk, hogy a lapatkar legnagyobb problémaja a hianyos kenés. Ezért egy 6sszetett perselyt épitettiink be, amely
kiegésziti a kenéberendezést. Szerelés kbézben mi elvégezziik a lapatkarok kenését és témitését a rotoragy lemezen. A kenést
hetente kell elvégezni a zsirzépontokon keresztil. Ha egy lapatkar beszorul, ez a probléma valészin(ileg a lapatkar elgorbilésébdl
adodik, és ki kell cserélni.

A gép tisztitasa
Hasznalat utan tisztitsa meg a gépet, hogy megel6zze a megkeményedett cement felrakddasat. A megkeményedett beton/cement
eltavolitasa rendkivil kortlményes.

A lapatok cseréje
A lapatok cseréje el6tt ellendrizze, hogy a gyujtégyertyakabel le van-e véve.
Gy6z6djon meg rola, hogy a gép sima feliileten all-e; a lapatdélést ugy allitsa be, hogy a lapatok laposan alljanak a feltleten.

egy késpenge. Biztonsagi okokbdl ennél a miiveletnél viseljen megfelelé kesztyiit a kéz sériilésének

, Legyen dvatos a lapatok cseréjénél. A lapat kopasatdl fliggben a régi lapatok élessé valhatnak, mint
& VIGYAZAT
elkeriilése érdekében.

Vegye le a csavarokat és zar6 alatéteket a lapatkarokrol, és vegye le a lapatokat.

Az Uj lapatok felszerelése el6tt tisztitsa meg a gép aljat és oldalat a cement/beton felrakddasoktél. Ellenérizze, hogy a lapat glettelééle
a lapatkar mogott van-e.

Helyezze vissza a csavarokat és alatéteket mindegyik lapatkarra, és rogzitse azokat.

Felel6sségvallalas

A Belle Group nem vallal feleldsséget azokért a személyi sérulésekért és/vagy anyagi karokért, amelyek a gép nem megfelel6 vagy
helytelen kezelésébdl, illetve a jelen gépkdnyvbe foglalt kezelési utasitasok figyelmen kivil hagyasabol erednek.
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Kezelési Utasitaso

Pro Trowel kézi kuplung szabalyzas
Az 1. abran lathaté kuplung szabalyzo6 a kézi kuplung bekapcsolasara és elengedésére szolgal.

Pro Trowel gazszabalyzé kar
A 2. abran lathatd gazszabalyzd kar a motor és lapatok fordulatszamanak szabalyzasara szolgal.

Kezel6kar és
fogantya

i D
Kuplung
segité
> T Tt

£

A kézi kuplung helyes bekapcsolasa
A 3. dbra mutatja a Pro Trowel kézi kuplung helyes bekapcsolasat. A gép hasznalatakor a kézi kuplungkart mindig teljesen be kell
huzni. Ez az 1. szimboélum abran is lathato.

A kézi kuplung helytelen hasznalata

Az al&bbi 4. abréan lathaté a kézi kuplung helytelen hasznalata, ahol a kuplungkar nincs teljesen behtzva. A kuplungot sohasem
szabad a lapatfordulatszam szabalyzasara hasznalni, mert ezaltal az ékszij csuszik, és a szij végiil leég. Ez az 1. szimbdlum
abran is lathato.

| A kuplungkar nincs teljesen behuzva,
f: | ami lehet6vé teszi a szij csuszasat, és

800/99738/0
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@ Karbantartas

A Belle Group Pro & Pro Tilt simitdgépe képes tébb éven keresztiil probléma nélkil miikédni. Mégis fontos, hogy id6kézénként
elvégezziik az alabb részletezett, egyszer(i karbantartast. Ajanlatos, hogy a Belle Group altal kijeldlt forgalmazé végezze a nagyobb
javitasokat, és karbantartasokat. Mindig eredeti Belle Group alkatrészeket hasznaljon fel. Az utangyartott alkatrészek hasznalata a
garancia megsz(inését vonhatja maga utan. Barminemd( karbantartas elkezdése el6tt kapcsolja ki a motort. Benzinmotoros gépnél
valassza le a gyertyakabelt.

Id6szakos karbantartas
Az (jj gép hasznalatbavétele utan bizonyos tizemid6 utan a motorolajat le kell cserélni (részleteket lasd a motor gépkényvben).

Rutin karbantartas Napi Az els6 4 havonta / 20 3 havonta / 50 6 havonta
6ra utan lizemora utan tzemora utan | /100 tizemora utan
/ hetente
Motorolaj Szint ellenérzés v
Csere v v
Levegdsziliré |allapot ellenérzés v v
Tisztitas / csere v
Gyertya Ellenérzés / tisztitas v
Vész-ledllitd | Ellendrzés v
kapcsolo
ékszij Ellenérzése
feszesség

Olaj /lUzemanyag tipusa és minésége — gyujtogyertya tipusa

Olaj tipus Mennyiség Uzemanyag tip Mennyiség Gyertya tip Elektroda
hézag

benzinmotor GX160 SAE 0.6l Olmozatlan 2.5 BM4A or 0.6 - 0.7mm
Engine 10W-30 BMR4A

benzinmotor EX17 SAE 111 Olmozatlan 3.6l NGK 0.6 - 0.7mm
Engine 10W-30 BR-6HS

benzinmotor GX270 SAE 1.11 Olmozatlan 6.0l NGK 0.7 - 0.8mm
Engine 10W-30 BPR-6HS

benzinmotor EX27 SAE 1.11 Olmozatlan 6.11 NGK 0.6 - 0.7mm
Engine 10W-30 BR-6HS

Hajtomi EP90 0.6l NA NA NA NA

Megjegyzés:

- A hajtémiiolaj szintjét rendszeres id6k6zonként ellendrizze, és sziikség esetén téltse fel. Gondoskodjon réla, hogy az olajszint a
nézoéuveg kdzepén legyen. A hajtomiolaj mindségét kérdezze meg a Belle group képviselsjétol.

- Avrotoragy egységet tarolas el6tt, valamint rendszeres id6k6z6énként zsirozza be.
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Hibaelharitas (@)

Hiba Ok Elharitas
A motor nem indul Nincs Gzemanyag Nyissa az (izemanyagcsapot
Toltse fel az izemanyagtartalyt
A motor ki van kapcsolva Kapcsolja be a motort
A gyujtégyertya rossz Tisztitsa meg és allitsa be a gyertyahézagot
A motor hideg Zarja a fojtoszelepet
A motor befulladt Nyissa a fojtészelepet, teljesen nyissa a gazt, huzza meg a
berantéinditét, amig a motor beindul
Vészledllitd kapcsolo Kl allasban Allitsa a vészleallitd kapcsol6 BE allasba.

Nyomot hagy a betonban
Gorgeti a betont

Imbolyog
Ha valamelyik fenti probléma felmertiil, az alabbiakat ellenérizze
Fétengely Ha a gépnek goérdiilé mozgasa van, ellenérizze a hajtomi
fétengelyét.
Rotoragy lemez Ellenérizze a rotoragy lemezt, hogy a lapatkar nem gérbiilt-e.
Ha valamelyik gorbiilt, cserélje ki.
Lapatok Ellenérizze a lapatkarokon a szabalyzokar beallitasat, és

gy6z6djon meg réla, hogy a lapatkarok beallitasa egyforma.
A lapatoknak azonos méretilieknek és a gépnek megfeleld
kialakitasuaknak kell lennitik

Az elkopott lapatokat nem szabad hasznalni.

Az 6n Uj Belle Group Pro simitdgépére a garancia a vasarlas napjatol szamitott egy évig (12 honap) érvényes.
A Belle Group garancia a kivitelezési, anyag- és gyartasi hibakra érvényes.

Az alabbi eseményekre a Belle Group nem nyujt garanciat:

1. Rongalas, nem rendeltetésszerli hasznalat, elejtés vagy egyéb, a szerelési, kezelési vagy karbantartasi utasitasok be nem tartasa
koévetkeztében okozott sériilések.

2. Nem Belle Group, vagy elismert forgalmazéja altal végzett valtoztatasok, hozzaadasok vagy javitasok esetén.

3. ABelle Grouptdl vagy éltala elismert forgalmazotol, és hozza torténd szallitas koltsége, javitds vagy garancialis igény esetén.

4. Munka- és/vagy bérkoltség felljitas, javitas vagy az elkopott részek cseréje normal elhasznalédas esetén.

A kovetkezd alkatrészekre a garancia nem érvényes:
- Ekszijak

- Motor légsziiréje

- Motor gyuijtégyertyaja

A Belle Group és/vagy az éltala elismert forgalmazok, vezeték, alkalmazottak vagy a biztositok nem felelnek a kévetkezményes vagy
mas karokért, a gép helytelen hasznalatabol ad6dé barmilyen sérilésekért, karokért vagy kéltségekért.

Garanciaigény
A garanciaigényt kdzvetlenul a Belle group képviseléjének kell bejelenteni.

A garancialis Ugyek intézéséhez forduljon: -
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722
Email : Warranty@belle-group.co.uk

vagy irjon:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

England
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Kako koristiti ova uputstva

Ova uputstva su napisana kao pomo¢ za sigurno rukovanje i servisiranje Pro helikoptera.
Ova uputstva su namjenjena prodavacima i rukovateljima Pro helikoptera.

Predgovor

Odjeljak ‘Opis stroja’ pomaze Vam upoznati se sa osnovnim dijelovima stroja i njegovim upravljanjem.

Odjeljak ‘Okolis’ daje Vam upute kako se odnositi prema odlaganju i recikliranju potro$nih dijelova stroja na za prirodu nestetan nacin.
Odijeljci ‘Sigurnost opéenito’ i ‘Zdravlje i sigurnost’ objeSnjavaju kako koristiti stroj a pritom paziti na vlastitu sigurnost i sigurnost
okoline i drustva op¢enito.

Odijeljak ‘Upute za rad’ pomazu Vam u pripremi i radu sa strojem.

Odjeljak ‘Rjesavanje problema’ je vodi¢ koji Vam pomaze ako imate probleme sa strojem.

Odjeljak ‘Servis i odrZzavanje’ pomoci ¢e Vam kod generalnog odrzavanje i servisiranja VaSeg stroja.

Upute vezane za oznake.
Text u ovim uputstvima na koji treba obratiti posebnu paznju je prikazan na slijedeci nacin:

= Proizvod moze biti opasan. Stroj ili Vi moZete biti osteceni ili povredeni ako se postupci ne izvode na
( PAZNJA pravilan nacin.

NI N

(A UPOZORENJE Zivot rukovatelja moze biti ugrozen.

Upozorenje

|Il| UPOZORENJE sgeur:ll:tc;\t/f:ja ili provodenja odrzavanja na ovom stroju MORATE PROCITATI i PROUCITI )

SAZNAJTE kako sigurno koristiti i upravljati ovim strojem te $to morate uciniti da bi odrzavanje bilo sigurno.

(Upamtite: budite sigurni da znate iskljuciti stroj prije nego $to ga startate, u slu¢aju da dodete u poteskoce.)

UVIJEK nosite ili koristite odgovarajuéu zastitnu opremu potrebnu za Va$u profesionalnu zastitu.

Ako imate BILO KAKVO PITANJE u vezu sigurne uporabe ili odrzavanja ovog stroja, PITAJTE SVOG PRODAVACA ILI ZOVITE:
BELLE GROUP (UK): +44 1298 84606.

Sadrzaj

KaKO KOTISTiti OVA UPULSTVA ... ..ttt ettt e e h e h e e a e e ae e e a st et e et e eh e 4h 22 e ae e e h st e ae e eas e eab e et e emseeebeeabeeeaeenaneanneennen 226
Upozorenje
Tehni¢ki podaci

Opis stroja
Zdravlje i sigurnost
Sigurnonse upute ..
Moguc¢nost preklopa rucke .
Upute za sastavljanje
Provjere prije startanja ....
Start i stop Procedure ..
Upute za rad....
Servis i odrzavanje
Vodi¢ za rjeSavanje problema ...
Garancija......
Izjava o uskladenosti.

Belle Group zadrZzava pravo na promjenu specifikacije stroja bez prethodne obavjesti ili obaveze.
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Tehnicki podaci

Model Pro helikopter 900 Pro helikopter 1200
A - Sirina (mm) 975 1206

B - Visina (mm) 1008 10089

C - Duljina (mm) 2021 2130

D — Visina skladistenja (mm) 900 900

E — Duljina skladiStenja (mm) 1363 1472
Motor Honda GX160 (Hp) 55 N/A
Motor Robin EX17 (Hp) 6 N/A
Motor Honda GX270 (Hp) 9 9

Motor Robin EX27 (Hp) 9 9

Tezina (Kg) 101 116.5
Povrsina zagladivanja 065m%/900mm 1.02m2/1200mm
Brzina zagladivanja (Varira ovisno o HP) 65 - 131 o/min 65 - 131 o/min

Siguarno odlaganje.

@ Upute za zastitu okoliSa.
U stroj su ugradeni vrijedni materijali. OdlozZite
@épotroéne dijelove stroja i pribor na odgovaraju¢im
mjestima za odlaganje.

Okolis

Dio Materijal
Rucka rukovatelja Celik
Poklopac remena Staklena vlakna
Stitnik gladilice Celik

Donja plo¢a Celik
Rukohvati Guma

Motor Aluminij i Celik

Mijenjacka kutija

Aluminij, €elik i fosfor bronca

Nosaci gladilica

Lijevano zeljezo, Celik i fosfor bronca

Razni diijelovi

Celik & Aluminij
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Machine Description

. Spremnik za benzin

N

. Rucica gasa

. Prekida¢ za isklju€ivanje

. Kudiste filtera zraka

. Stitnik ispusnog lonca

. Spremnik ulja motora / mjera¢
. Poklopac remena

. Ispust ulja motora.

. Rubnik

© O N O O b~ 0N

10. Prekida¢ ON / OFF motora
11. Potezni Starter

12. Rugica ¢oka

13. Rucica dovoda gorivaPetrol ON / OFF.
14. Rucica kontrole nagiba.

15. Rucka za podizanje

16. Sipka za podizanje

Zdravlje i sigurnost

0ZO (Osobna zastitna oprema).

Odgovaraju¢u OZO treba nositi pri koriStenju ovog stroja $to znaci: zastitne naocale, rukavice, $titnike za usi, masku protiv prasine i
obucu sa celi¢nim ojacanjima na prstima (sa donom protiv klizanja za dodatnu zastitu). Nosite odjecu prikladnu za rad koji obavljate.
Uvijek zastitite koZu od dodira sa betonom.

Prasina
U procesu sabijanja moze nastati prasina, koja moze biti Stetna za Vase zdravlje. Uvijek nosite masku koja je odgovaraju¢a za tip
prasine koja se stvara.

Gorivo.

Nemojte progutati gorivo ili udisati pare goriva te izbjegavajte kontakt sa VaSom kozom. Isperite kapljice goriva odmah. Ako gorivo
dode u dodir sa Vasim oc¢ima, obilno isperite vodom i hitno zatrazite lije¢ni¢ku pomoc¢.

Ispusni plinovi.
Ne rukujte RPC vibro plo¢om u zatvorenom ili uskom prostoru, budite sigurni da se radni prostor dobro provjetrava

(A UPOZORENJE Ispusni plinovi koje stvara ova oprema su visoko toksiéni i mogu biti smrtonosni! )
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General Safety

Radi Vasu osobne sigurnosti i radi sigurnosti ljudi oko Vas, molimo da proéitate i u potpunosti razumijete slijedece sigurnosne
informacije. Odgovornost rukovatelja je da osigura da u potpunosti razumije kako se rukuje ovom opremom na siguran nacin. Ako
niste sigurni u vezi sigurne i pravilne uporabe Vasom RPC-om, konzultirajte se sa Vasim prodavacem ili tvrtkom Belle Group.

PAzNJA Nepravilno odrzavanje ili uporaba moze biti opasno. Procitajte i razumijte ovaj odjeljak prije nego
——=—==— pristupite odrzavaniju, servisiranju ili popravku.

+ Ova oprema je teska i ne smije se podizati jednom rukom, ili TRAZITE POMOC ili koristite odgovarajuéu opremu za podizanje.

« Oznacite radni prostor i osigurajte da su neovlastene i nestru¢ne osobe na sigurnoj udaljenosti.

* Rukovatelj treba koristiti osobnu zastitnu opremu kad god koristi ovaj stroj (Vidi odjeljak ,Zdravlje i Sigurnost*).

+  Budite sigurni da znate pravilno ISKLJUCIT! stroj prije nego ga UKLJUCUJETE, za sluéaj da dodete u poteskoce.

+ Uvijek ISKLJUCITE motor prije transporta, ili premijestanja na gradiliétu ili prije servisiranja.

* Za vrijeme uporabe motor se zagrijava na visoku temperaturu, zato ga pustite da se ohladi prije dodirivanja. Nikada ne ostavljajte
motor upaljen i bez nadzora.

» Nikada ne uklanjajte ili pomicite ugradene Stitnike, oni su tu za Vasu zastitu. Uvijek provjeravajte stanje Stitnika i njihovu ispravnost,
ako je neki od njih odtecen ili nedostaje, NEMOJTE KORISTITI STROJ dok $titnik nije zamjenjen ili popravljen.

*  NEMOJTE rukovati strojem dok ste bolesni , osjeCate se umorni, ili ako ste pod utjecajem alkohola ili droge.

Sigurnost vezano za gorivo.

(A UPOZORENJE Gorivo je zapaljivo. MozZe uzrokovati ozljede i IStetu na stvarima. Ugasite motor, i )

ugasite otvoreni plamen. Ne pusite dok dolijevate gorivo. Uvijek obriSite proliveno gorivo.

» Dolijevanja goriva, ugasite motor i pustite ga da se ohladi.

+ Kod dolijevanja, NEMOJTE pusiti ili dolijevati gorivo kod otvorenog plamena.

* Proliveno gorivo treba odmah ukloniti korsteéi pijesak. Ako se gorivo prolije po Vasoj odje¢i odmah ju presvucite.

+ Skladistite gorivo u odabranom, za tu namjenu predvidenom spremniku, na udaljenosti od topline i izvora iskrenja.

ost preklopa drske

/
Stroj se moze skladistiti sa ru¢kom preklopljenom Odvrnite leptir maticu i preklopite prema
prema unutra. van ru¢ku za upravljanje.

Rucka je sada u radnom poloZzaju, a helikopter je !
gotovo spreman za uporabu.. Osigurajte da je rucka u tom poloZaju
cigurna zatezanjem vijka. Helikopter je
sada spreman za uporabu.
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Upute za sastavljanj

Sklapanje rucke

1. Ugvrstitie rucku u leziste koriste¢i vijke 12 x 90 (x1) i M12 x 75 (x1). (Vidi sliku 1) Zategnite vijke sa momentinim klju¢em na 30Nm.
2. Provucite kabel dolje do svoje najvece duljine tako da vijak dode do kraja cijevi. (Vidi sliku 2)

3. Ucuvrstite kraj sajle kroz rupu u vilici upravljaca rucke. Osigurajte spoj na mjestu pomoc¢u podlozne polocice i matice M8.

(Vidi sliku 3) Zategnite maticu M8 sve dok ne prestane pomicanje upravljaca rucke stroja.

4. Spojite elektri¢ni kabel centrifugalnog kvacila sa kablom prekidaca, paze¢i da budu spojeni konektori iste boje. Crveno-crveno,
plavo-plavo (Vidi sliku 4). Osigurajte da je elektri¢ni kabel provucen kroz zastitni prsten kao $to je prikazano na slici 5.

CA WARNING IMPORTANT SAFETY DEVICE - Not connecting the Clutch Cutout Switch could result in serious injury. )

Priklju¢ak kabla gasa

1. Skinite kuciste filtera zraka sa motora (Vidi sliku 6)
2. Postavite ru€icu gasa na rucki u neutralan polozaj. Rucica treba biti u njenom najnizem moguéem polozaju. (Vidi sliku 7)
3. Takoder postavite ru€icu gasa na motoru u neutralan polozaj. (Vidi sliku 8)

4. Provucite kabel gasa kroz usSicu (A) tako da se metalni dio na kraju izolacije kabla uglavi u usicu. (Vidi sliku 9)
5. Otpustite vijak na hvataljki kabla (B) i zatim provucite kabel kroz rupicu. Zategnite vijak tako da stegne kabel. (Vidi sliku 9 i 10)




Upute za sastavljanje

Spajanje kabla kvacila — ruéno kvacilo

1. Postavtie kabel kroz vodilicu kabla (pazite da je vanjski dio kabla poptuno umetnut u vodilicu kabla), zatim pritegnite uzicom
vanijski dio kabla da ¢vrsto stoji. Osigurajte da vodite kabel kako je prikazano na slikama 1 2.
Sata nataknite 75mm dugu oprugu na kabel. (Vidi slilku 3)

2. Provucite kabel kroz rupicu na kraju rucice zaglavnika a zatim ga pritegnite vijkom 5/16” UNF na strani motora
(Vidi sliku 4). Pritegnite sigurnosne matice na straznjoj strani rucice zaglavnika, pazeé¢i da nema vise od 1mm prostora sa
svake strane od sredista na vrhu kroz koji prolazi kabel, ali i tako da jo$ uvijek ima prostora za slobodno vodenje zaglavnika.
(See diagram 5).
Ucvrstite kapicu M6 x 60mm sa zateznom maticom za nosac zatezaca, kapica treba biti zategnuta najvise 5mm.
(Vidi sliku 6)

3. Postavite kapicu M5 x 12 u rugicu, povucite kabel jako i gurnite ru¢icu nateza¢a dolje sa ispravnom udaljenosti od 62mm (900)
ili 68mm (1200) a zatim pritegnite vijak na 6Nm, zatim postavite sekundarni zaglavnik na kabel tako da sjedi na rucici Evrsto
(Vidi slike 7 i 8)

Udéljenost
krajnjih tocki

“162mm - 900 (5.5hp) .
5% 168mm - 900 (9hp)

~ 74mm - 1200

- T

Sekundarni
zaglavnik

3a. Kada ste podesili pravilnu udaljenost (62mm za 900 i 68mm za 1200) postavite remen.Nakon prva 4 sata ili tiedna, $to god
dode prije, provjerite napetost remena.
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Provjere prije startanja

Pregled prije startanja.

Prije svakog pocetka rada stroja treba obaviti slijedeci pregled ili nakon svakih Cetiri sata upotrebe, $to god dode prije. Molimo
provjerite u odjeljku ,Servis“ za detaljne upute. Ako ustanovite bilo koju gresku, Pro helikopter ne smijete koristiti sve dok ne ispravite
gresku.

N

Temeljito pregledajte dali na Pro helikopteru ima znakova oStec¢enja. Uvjerite se da je poklopac remana siguran prije rada sa
strojem.

Provjerite otvore za punjenje, otvore za ispustanje i druga mjesta da nema curenja. Zaustavite bilo kakvo curenje prije rada.
Provijerite nivo motornog ulja i dopunite ako je potrebno.

Provjerite nivo goriva u spremniku i dopunite ako je potrebno.

Provijeirte da li negdje gorivo i ulje cure.

Start i stop procedure

(A UPOZORENJE Prije rukovanja ili provodenja odrzavanja na ovom stroju MORATE PROCITATI i PROUCITI )

ova uputstva.

arwnN

Honda GX160 & GX270

1. Otvorite dovod goriva okretanjem rucice ventila ON / OFF u desnu stranu do kraja.
2. Ako startate hladan motor, postavite ¢ok na ON pomicanjem rucice ¢oka do kraja u lijevo.

Ako startate topli motor, ok obi¢no nije potreban, ali ako se motor na pola ohladio, Gas
djelomi¢no otvoreni €ok moze biti potreban.

3. Okrenite prekida¢ motora ON / OFF u smjeru kretanja kazaljki sata u polozaj ‘I'.

4. Podesite gas u prazan hod pomicuci ru€icu gasa do kraja u desno. Nemojte startati motor pri L Gok
punom gasu.

5. Cvrsto drzegi upravljacku dréku jednom rukom, primite hvataljku poteznog startera drugom L Gorivo

rukom. Povucite potezni starter sve dok ne osjetite otpor motora, i tada pustite da se starter |
vrati u pocetni polozaj. TS
Pazeéi da uze startera ne izvucete u potpunosti, snazno povucite hvataljku startera.

Ponavljajte sve dok se motor ne upali.

Kada motor po¢ne ravnomjerno raditi, pomaknite rucicu ¢oka u polozaj OFF pomicuéi ju u desno.

Ako se motor ne upali nakon nekoliko pokus$aja, provjerite odjeljak RjeSavanje problema na strani 12.

Da biste ugasili motor, podesite gas u prazan hod i otpustite kontrolni sigurnosni prekida¢. Na drugi nacin iskljucite motor
okretanjem prekida¢a motora u polozaj ‘O’.

11. Zatvorite dovod goriva.

S0P NO

©

Robin EX 17 & 27 benzinski motor

Otvorite ventil dovoda goriva.

Okrenite prekidac za zaustavljanje u polozaj ‘I’ (ON)

Podesite rucicu kontrole brzine na 1/3 prema polozaju najvece brzine.

Zatvorite rugicu ¢oka.

- Ako je motor hladan ili je temperatura okoline niska, potpuno zatvorite rucicu ¢oka.

- Ako je motor topao ili je temperatura okoline visoka, otvorite ¢ok na pla ili ga drzite potpuno otvorenim.

5. Povucite hvataljku startera sve dok ne osjetite otpor. To je tocka ‘kompresije’. Vratite hvataljku u njen pocetni polozaj i povucite
brzo. Nemojte skroz izvuci uze. Nakon paljenja motora, pustite da se hvataljka startera vrati u pocetni polozaj i pritom jo$ uvijek
drzite hvataljku.

6. Nakon paljenja motora, postupno otvorite ¢ok pomicuci ru€icu ¢oka i na kraju je postavite u polozZaj potpune otvorenosti ¢oka.
Nemojte odmah potpuno otvoriti rugicu oka kad je motor hladan ili je temperatura okoline niska, jer se motor moze ugasiti.

7. Da bi ugasili motor postaite rucicu kontrole brzine u polozaj male brzine i pustite da motor radi pri toj brzini 1do 2 minute
prije gasenja.

8.  Okrenite prekida¢ za zaustavljanje u smjeru suprotonom od kazaljki na satu u polozaj ‘0’ (OFF)

. Zatvorite ventil dovoda goriva.

10. Polako povucite hvataljku startera i zatim vratite hvataljku u pocetni polozaj kada osjetite otpor.Ovaj postupak je neophodan da bi

se sprijecilo da vlazni zrak iz okoline ude u komoru za izgaranje.

HON~
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Upute za rad
Uporaba helikoptera

Vodenije helikoptera na povrsini je vrlo jednostavno. Zauzmite polozaj rukovatelja iza sredilSnjeg dijela rucke, u stabilnom stavu i
pomicite rucicu gasa polako sve dok ne postignete Zeljenu brzinu.

- Pritisnite ru¢ku dolje i stroje ¢e se kretati u desno.

- Podizite rucku gore i stroj ¢e se kretati u lijevo.

- Lagano ju okrenite u desno i stroj ¢e se kretati naprijed.

- Lagano ju okrenite u lijevo i stroj ¢e se kretati u natrag.

- Drze¢i ru¢ku u neutralnom polozaju stroje ¢e ostati na mjestu.

Priprema povrsine od betona
Uporaba mehaniékog ili zraénog vibratora ili stroja kako biste izravnali povréinu betona do nivoa dobre zbijenosti osigurati ¢e dobru

slabo izvibriranu plo¢u.

lzvodenje zagladivanja

Prije pocetka operacije zagladivanja budite sigurni da je plutajuci disk ispravno montiran na gladilice za zavr$nu obradu. Budite svjesni
da zato jer se gladilice okre¢u u smjeru sata, plutajuci disk mora biti postavljen u istom smjeru. PovrSina ¢e biti spremna za prvi prelaz
diskom kada peta Va$e cipele ostavlja otisak od 2-3mm na povrsini plo¢e. Kod svih drugih radnji pluranja gladilice trebaju biti gotovo
vodoravne. Nakon $to ste zavrsili sa prvim prijelazom plutaju¢eg diska i otisak cipele je jedva vidljiv, povrSina je spremna za zavr§nu
obradu.

Vremensko uskladivanje ovih radniji ovisi o vremenskim uvjetima. U prosjeku ¢e sa strojem trebati od prilike 10 minuta za obradu
100m2. Nakon svake radnje motor treba ugasiti.

Nikada ne ostavljajte stroj na mjestu dok motor radi, narociti za vrijeme rada sa plutaju¢im diskom dok je beton relativno mekan.
Uzmite u obzir da je stroj teZak, i nemojte ostavljati stroj ukljuéen da radi na jednom mjestu na mekanom betonu, jer ¢e to uzrokovati
Stetu glede poremecenih tolerancija zavrSenog poda.

C P AzN JA Nika_g_a ne pqdiiite} stroj drile(:i gaza z_aétitni prsten. )

Podizite stroj u tockama koje su predvidene za to.

Zavrsne radnje

Nakon operacije plutanja najprije treba maknuti plutaju¢i disk sa gladilica i o€istiti gladilice, nosace gladilica i zastitni pristen od
cementnog/betonskog mlijeka koja se nakupila za vrijeme operacije polutanja. Povecajte nagib gladilica do 10mm za prvi prelaz
zagladivanja i zatim nastavite povecavati nagib za slijedece prelaze zagladivanjem. Nastavite sa prelazima sve dok ne postignete
Zeljenu kvalitetu povrsine poda. Vrijeme potrebno izmedu svakog prelaza zagladivanja ovisi o vremenskim uvjetima, i odnosu cementa
i vode u betonu. Ako se neka mjesta na betonu prebrzo stvrdnjavaju mozete ih politi malom koli¢inom vode i izEetkati cetkom i

time pomoci zagladivanju. Budite pazljivi kada helikopterom prelazite mjesta na kojima ste polili vodu jer ¢e stroj imati tendenciju
proklizavanja. Budite sigurni da imate kontrolu cijelo vrijeme.

Podesavanje nagiba - Pro helikopter

Rucica za kontrolu nagiba je lako dostupna rukovatelju. Rucica za podeSavanje ima neogranic¢en opseg pomicanja i pomicanje se
moze izvesti kad god je potrebno.

Za vrijeme zagladivanja podeSavanje/otvrdnjavanje moze varirati od mjesta do mjesta na povrsini poda, tako da se podesavanje
nagiba moze izvesti precizno, kad je potrebno, za vrijeme rada stroja.

Zvjezdasta ploca

1z iskustva znamo da je glavni problem na helikopteru nedovoljno podmazivanje. Za vrijeme postvaljanja i sastavljanja potrebno
je podmazati i zabrtviti nosace Pro helikoptera na zvjezdastoj polo¢i. Podmazivanje treba raditi na tjednoj osnovi i to na tockama
predvidenim za to. Ako se neki od nosaca zaglavi, to je vjerojatno jer se nosac savinuo i treba ga zamijeniti.

Ciséenje stroja
Ocistite stroj nakon uporabe kako biste sprijecili nakupljanje stvrdnutog cementa. Stvrdnuto betonsko/cementno mlijeko se tesko
uklanja.

Zamjena gladilica
Budite sigurni da je svjecica odspojena prije nego mijenjate svjecice.
Osigurajte da je stroj na ravnoj povrsini; podesite nagib tako da su gladilice vodoravne na povrsini.

Budite pazljivi kada zamjenjujete gladilice sa novima. Zbog nacina na koji se gladilice troSe, stare gladilice
PAZNJA postaju ostre kao otrica noza. Kao mjeru zastite, nosite debele rukavice za vrijeme izmjene kako biste
izbjegli posjekotine na rukama.

Skinite vijke i zatezne matice na svakom nosacu gladilice i skinite gladilice.

Prije postavljanja nove gladilice, ocistite sav beton/cement sa dna i stranica helikoptera; pazite da rub za zagladivanje gladilice iza
nosaca gladilice.

Vratite vijke i zatezne matice i pritegnite ih.

Odgovornost
Belle Group ne prihva¢a odgovornost za moguce ozljede osoba i / ili Stetu na stvarima koje se mogu javiti zbog nepravilne ili krive
uporabe stroja ili nepridrzavanja uputstava za rad koja se nalaze u ovom priru¢niku
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Upute za rad

Pro Trowel priru¢nik za rukovanje kvacilom
Rucice prikazane dolje u diagramu 1. upotrebljavaju se za ukljucenje i iskljucenje ruénog kvacila.

Pro Trowel rucica za kontrolu gasa
Rucica gasa prikazana u diagramu 2. upotrebljava se za kontrolu broja okretaja motora i lopatica.

Rucka sa
rukohvatom

i D
Pomoéna
hvataljka ' Rugica
&R ; kvagila

Pravilan nacin ruénog ukljucenja kvacila
Diagram 3 below, shows the correct engagement method for the Pro Trowel Manual Clutch. The Manual Clutch must be fully engaged
at all times during the use of the Trowel. This can also be seen in Figure 1 of the Decal shown below.

Incorrect Manual Clutch Engagement Method
Diagram 4 dolje, prikazuje nepravilan nacin rukovanja ruénim kvacilom, budu¢i da rucica kvacila nije do kraja uklju¢ena. Kvacilo se
nikada ne smije upotrebljavati za kontrolu brzine lopatica. U tom slu¢aju moze se dogoditi da remen proklizava i na kraju se i

zapali. To se takoder moze vidjeti i na slici 1 kakva je na naljepnici dolje.

Rucica kvacila
| potpuno Rugica kvagéila nije ukljuéena do kraja.
| ukljucena. | To omoguéuje da remen poklizava i
smanjuje se njegov vijek trajanja.

~ e

800/99738/0
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ODRZAVANJE

Servis i odrzavanje

Belle Group Pro helikopteri su dizajnirani za rad kroz mnogo godina bez ikakvih poteSko¢a. Naravno, vazno je da se pridrzavate
jednostavnih redovitih uputa o odrzavanju navedenih u ovom poglavlju. Preporu¢ujemo da ovlasteni Belle Group prodava¢ provodi
glavno odrzavanje i popravke. Uvijek koristite originalne Belle Group zamjenske dijelove, jer upotreba neoriginalnih dijelova moze
dovesti do ukidanja garancije. Prije nego izvodite bilo kakve radnje odrzavanja na stroju, iskljugite motor. Ako radite na stroju sa
benzinskim motorom, odvojite HT kabel sa svjecice.

Period razrade stroja

Kada se helikopter prvi puta po¢ne koristiti ulje u motoru treba promijeniti nakon pocetnog perioda razradivanja.

(vidi uputstva proizvodac¢a motora za detalje).

Periodi odrzavanja svakidanji nakon prvih prvi mj 3 mj 6 mj i
4 sati / tjedno 120 h /150 h /100 h
Motorno ulje | Provjeriti nivo v
Zamieniti 4 v
Zracni filter Provjeriti stanje v v
Ogistiti / Zamijeniti v
Svjecica Provjeriti / Ocistiti v
Prekida¢ za | Provjeriti v
iskljucivanje
Napetost Provjeriti
remena
Tip i koli¢ina ulja/goriva — Tip svjecice
Tip ulja Koli¢ina Tip goriva Kapacitet Svjetica Elektroda
Tip Zazor
Benzin GX160 SAE 0.6ltr Bezolovni 2.5l1tr BM4A or 0.6 - 0.7mm
Engine 10W-30 BMR4A
Benzin  EX17 SAE 1.11tr Bezolovni 3.6ltr NGK 0.6 - 0.7mm
Engine 10W-30 BR-6HS
Benzin GX270 SAE 1.11tr Bezolovni 6.0ltr NGK 0.7 - 0.8mm
Engine 10W-30 BPR-6HS
Benzin  EX27 SAE 1.0t Bezolovni 6.1ltr NGK 0.6 - 0.7mm
Engine 10W-30 BR-6HS
Mijenjacka kutija EP90 0.6ltr NA NA NA NA

Biljeska:

- Provjeravajte ulje u mjenjackoj kutiji u redovitim intervalima i dopunite kad je potrebno. Pazite da je ulje na sredini pokazivaca.
Kako bi saznali koju gradaciju trebate koristiti za mjenja¢, molimo nazovite Belle group odjel za garancije (+44 (0)1298 84606)

- Podmazujte sklop nosaca gladilica prije skladistenja i to u redovitim intervalima.
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Vodi€ za rjeSavanje problema

Problem Uzrok Lijek
Motor neée upaliti. Gorivo ne dolazi do motora. Otvorite ¢ep spremnika goriva.
Napunite spremnik gorivom.
Motor je iskljucen. Okrenite prekida¢ na motoru u polozaj ON.
Svjecica je prljava. Ocistite svjecicu i podesite zazor.
Motor je hladan. Zatvorite ¢ok.
Motor je zaliven. Otvorite ¢ok, otvorite gas, povucite potezni starter dok motor
ne upali.
Odvojena zica prekidaca Spojite odspojenu Zicu.

Ostaju brazde u betonu,
Beton se valja ili
Stroj poskakuje.
If some of the above mentioned problems occur, please check the following:

Main Shaft When the machine has a rolling motion, check the main
shaft of the gearbox.

Zvjezdasta plo¢a Check Spider plate for bent trowel arms. If one is bent
replace it.

Gladilice Check the adjustment on trowel arms at adjustment lever, and

ensure all trowel arms are adjusted equally.

Blades should be of the same measurement / dimension and
designed to fit the machine.
Excessively worn blades should not be used.

Garancija

Vas novi Belle Group ‘Pro Trowel’ ima garanciju prema krajnjem narucitelju za period od jedne godine (12 mjeseci) od pravog datuma
isporuke. Belle Group garancija odnosi se na pogreske u dizajnu, ugradenom materijalu, i sastavljanju stroja.

Slijedece nije pokriveno garancijom tvrtke Belle Group:
1. Steta uzrokovana zlouporabom, krivom uporabom, padanjem, ili sliéna $teta koja je posliedica krivog sastavljanja, rada ili
odrzavanje od strane korisnika.
2. lzmjene, dodaci, ili popravci izvedeni od osoba koje nisu iz Belle Group ili njezini ovlasteni predstavnici.
3. Transport i otpremnicki troSkovi prema ili od Belle Group ili njezinih ovlastenih predstavnika, nastali zbog popravka ili radova zbog
reklamacije, na bilo kojem stroju.
4. Materijal i / ili troSak rada da na obnovi, popravku ili Izamjeni dijelova uslijed normalnog tro$enja.

Slijedeci dijelovi nisu pokriveni garancijom.
» Pogonski remeni

+  Zracni filter motora

» Svjecica za paljenje motora

Belle Group i /ili njihovi ovlateni predstavnici, direktori, zaposlenici ili osiguranje nece biti odgovorni za slu¢ajna ili druga oStecéenja,
gubitke ili troSkove nastale iz bilo kojeg razloga zbog kojeg se stroj ne moze koristiti za svoju svrhu.

Reklamacije u garantnom roku
Sve reklamacije prvo treba uputiti u Belle Group ili Belle Group Inc., bilo telefonom, Fax-om, E-mailom, ili pismom.

Podaci za kontakt za reklamaciju u garantnom roku:
Tel: +44 (0)1298 84606 Fax: +44 (0)1298 84722 Email : Warranty@belle-group.co.uk

Pisite u:

Belle Group Warranty Department,
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire,

SK17 OEU,

England
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32 ‘WES((? )

Pa &

25

1-01

Gearbox & Spider, Planetaire, 1-01
Caja de engranajes y cruceta., Caixa de Engrenagens e Placa de Comado

01 @24 Spider Plate Plaque de planétaire.................Chapa de brazos.... ...Placa de Comando. 1
02 @24 Bush Douille. Buja Bucha 1
03 Plate Plaque Placa Placa 1
04 Carter de roulements................Alojamiento del cojinete ...... ...Carter de Mancal 1
05 Roulement Cojinete Rolamento 1
06 947/00604......... Spring Plate.................. Plat de ressort ..........................Placa del resorte Placa da mola 4
07 9/6005 Bolt Boulon Perno Perno M6 x 10. 4
08 4/6005 Washer Rondelle Arandela Anilha M6 4
09 500/06100......... Grease Nipple. Téton de gi Conexion para engrase..... ...Bocal de Lubrificagdo 4
10 9/8053 Bolt Boulon Perno Perno M8 x 25 4
11 8/8017 Nut Ecrou Tuerca Porca (V] 12
12 07.6.106 Screw. Vis Tornillo. Parafuse M8 x 20 8
13 5/0066...............0-Ring.............c.c.......... Joint torique Junta térica Anel Vedante 2x30 8
14 4/800: Washer Rondelle Arandela Anilha M8 16
15 4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M8 16
16 9/8017 Bolt Boulon Perno Perno M8 x 45 16
17 8/8001 Nut Ecrou Tuerca Porca M8 8
18 9/8003 Bolt Boulon Perno Perno M8 x 35 8
19 111.8.001 Finishing Blade... Pale de lissage . .Cuchilla de acabado Lamina de acabamento. (900) 4
19 111.8.011 Finishing Blade .. Pale de lissage . .Cuchilla de acabado (1200) 4
20 111.8.002 Combination Blade Pale mixte.. .Cuchilla combinacién (900) 4
20 i .Cuchilla combinacién (1200) 4
21 Brazo de cruceta Brago de comando 900 4
21 Bras de planétaire Brazo de cruceta Brago de comando 1200 4
22 Circlip. Circlip. Resorte circular ...Grampo circular. 1
23 Seal .....cccoennn Joint d'étanchéité Obturador Vedagao 1
24 Spider Assembly. Ensemble planétaire .Conjunto de chapa de brazos .. Conjunto de Comando 1
25 Boite de vitesses.... .Caja de engranajes.... Caixa de engrenagens 900 1
25 Boite de vitesses ... .Caja de engranajes ... Caixa de engrenagens 1200 1
26 Chape de basculement .Horquilla de inclinacion . ulatra de inclinagéo. 1
27 Goupille Pasador Pino 10 x 140 1
28 Axe Eje Veio 1
29 Rondelle Arandela Anilha M10 2
30 Split Pin Goupille Fendue........................Pasador Hendido. Pino Fendido 2
31 Bolt Boulon Perno Perno M8 X 30 5
32 4/8007 Washer Rondelle Arandela Anilha M8 4
33 21/0251 Key Clavette Chaveta Chave 8x7x45 1
34 947/99945......... Plate Plaque Placa Placa 1
35 947/999%64......... Key Clavette Chaveta Chave 5x5x32 1
36 4/8015 Rondelle Arandela Anilha M8 1
37 157.0.470 Vi Tornillo. Parafuse M8 x 25, 1
38 128.8.000 Disque de talochage .Disco de enlucido Disco de assentament. 900 1
38 160.8.000 Disque de talochage .Disco de enlucido Disco de assentament 1200 1
39 3/0070 Goupille Pasador Pino 5 x 50 4
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e

25

Versnellingsbak & Kruis, Getriebe und Drehkreuzkomplett., 1-01
Gearkasse og edderkop., Scatola ingranaggi & Raggiera.

01 ©@24 Spider Plate Plaque de planétaire.................Chapa de brazos.... <o Placa de Comando 1
02 24 Bus Buchse Bosning Boccola 1
03 947/00603......... Plaat Platte Plade Piastra 1
04 947/00605 Lagerhui Lagergehéuse Lejehus Alloggiamento del cuscinetto............cccoceeciericicnennnn 1
05 53/0059 Lager Lager Leje. Cuscinetto 1
06 947/00604......... Veerplaat..................... Flaches spring Affieder Piastra della molla 4
07 9/6005 Bouten Bolzen Skruebolt Bullone M6 x 10 4
08 4/6005 Afdichtring Scheibe. Speendeski Rondella M6 4
09 500/06100......... Smeernippel ................ Schmiernippel..........................Smearenippel Nipplo di ir io 4
10 9/8053 Bouten Bolzen Skruebolt Bullone M8 x 25 4
11 8/8017 Moer Mutter Meotrik Dado M8 12
12 07.6.106 Schroef Schraube Skrue Vite M8 x 20 8
13 5/0066 0-Ring 0-Ring 0O-Ring O-Ring 2x 30 16
14 4/8003 Afdichtring Scheibe. Speendeski Rondella M8 16
15 4/8006 Afdichtring. Scheibe. Spaendeskive. Rondella M8 16
16 9/8017 Bouten Bolzen Skruebolt Bullone M8 x 45 8
17 8/8001 Mutter Motrik Dado M8 8

18 9/8003 Bolzen Skruebolt Bullone M8 x 35
19 111.8.001 Fertiggla Pudseblad Lama per rifinitura (900)
19 111.8.011 Fertigglattkelle Pudseblad Lama per rifinitura (1200)

20 Kombinationskelle Kombinationsblad Lama combinata (900)
20 Kombinationskelle Kombinationsblad Lama combinata (1200)
21 Drehkreuzarm .Edderkoppearm Braccio della raggiera 900
21 Drehkreuzarm .Edderkoppearm Braccio della raggiera 1200
22 Sprengring Lasering Anello elastico

23 947/99962 fdichtrir Dichtung Teetning Tenuta

24 947/00600 Kruis . Drehkreuz-Zsb..........................Edderkoppeenhed .... ...Gruppo a raggiera

8

4

4

4

4

4

4

1

1

1

25 947/01900 Versnellingsbak .. Getriebe Gearkasse Scatola ingranaggi 900 1
25 947/02000 Versnellingsbak .. Getriebe Gearkasse Scatola ingranaggi 1200 1
26 947/99905 Kantelgaffel Gabel fir i i ing.H Forcella di inclinamento 1
27 947/99911......... Pen Zapfen Stift Perno 10 x 140. 1
28 947/99980......... As Welle Aksel Albero 1
29 4/1001 Afdichtring. Scheibe Spaendeskive. Rondella M10 2
30 3/0032 Splitpen Split Splitpind. Coppiglia 2
31 9/8008 Bouten Bolzen Skruebolt Bullone M8 X 30 5
32 4/8007 Afdichtring. Scheibe Spaendeskive. Rondella M8 4
33 21/0251 Spie Keil Feder Chiave 8x7x45 1
34 947/99945......... Plaat Platte Plade Piastra 1
35 947/99964 Spie Keil Feder Chiave 5x5x32 1
36 4/8015 Afdichtring Scheibe Spaendeskive. Rondella M8 1
37 157.0.470 Schroef Schraube Skrue Vite M8 x 25 1
38 128.8.000 trijkblad Glattkell Svemmeblad Lama per frattazzatura 900 1
38 160.8.000 trijkblad Glattkell Svemmeblad Lama per frattazzatura 1200 1
39 3/0070 Pen Zapfen Stift Perno 5x 50 4
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Guard Ring Assembly, Ensemble anneau de Protection.,
Cto. de anillo de seguridad., Caixa de Engrenagens e Placa de Comado.

2-01

01 947/00300.... Guard Ring.......................Anneau de protection .....................Anillo de seguridad ...Anéis de Guarda 900 1
01 947/01300.... Anneau de protection......................Anillo de seguridad ...Anéis de Guarda 1200 1
02 947/00900 Bras de levage Brazo de elevacién Brago levantando 1
03 947/00319 Support Soporte Suporte 1
04 947/99924 Plaque Arriére Placa Trasera Placa de Apoio 900 1
04 947/99942 Plaque Arriere Placa Trasera Placa de Apoio 1200 1
05 Desplazamiento-redondeamiento ...Guarnicao Deslizante 900 2
05 Desplazamiento-redondeamiento ...Guarnigao Deslizante 1200 2
06 Rondelle Arandela Anilha 8x25x2 7
07 Ecrou Tuerca Porca M8 4
08 Rondelle Arandela Anilha M10 4
09 Vis Tornillo Parafuse M10 x 50 2
10 Ecrou Tuerca Porca M10 2
1 Boulon Perno Perno M12 x 75 1
12 Boulon Perno Perno M12 x 90 1
13 Rondelle Arandela Anilha M12 3
14 Rondelle Arandela Anilha 12mm 1
15 8/12006........ Ecrou Tuerca Porca M12 1
16 4/8003.......... Rondelle Arandela Anilha M8 3
17 9/805: Boulon Perno Perno M8 x 25 2
18 6/2017.......... ...Chapeau d’'extrémité ......................Capucha extrema ...Tampa de extremidade ..........ccccccoccvueurrueec |
19 3/7041.. Collier-P. Presilla-P Grampo-P 2
20 7/4008 Vis Tornillo Parafuse M4 x 10 2
21 8/8008.. Ecrou Tuerca Porca M8 1

240




Veiligheidsring, Schutzring-Zsb,

Skarmringmontager, Gruppo anello di protezione

2-01

01 947/00300.... Veiligheidsring. Schutzring Skaermring Anello di protezione 900

01 947/01300.... Veiligheidsring. Schutzring Skeermring...... ...Anello di protezione 1200

02 947/00900.... Opheffend wapen.............Anhebender Arm.............................Ophaevelse arm Braccio di soll to

03 947/00319 Halterung Understotning Morsetto

04 947/99924 Rickwand Bagplade Piastra di Rinforzo 900

04 947/99942 Riickwand. Bagplade Piastra di Rinforzo 1200

05 947/00800.... Verschuifbare omranding.Gleitring Randbearbeitung Glidende kantnings ...Bordatura scorrevole 900

05 . Verschuifbare omranding. Gleitring Randbearbeitung Glidende kantnings ...Bordatura scorrevole 1200
Scheibe Spaendeskive Rondella 8x25x2
Mutter Motrik Dado M8
Scheibe Spaendeskive Rondella M10
Schraube Skrue Vite M10 x 50
Mutter Matrik Dado M10
Bolzen Skruebolt Bullone M12x 75
Bolzen Skruebolt Bullone M12 x 90
Scheibe Spaendeskive Rondella M12
Scheibe Spaendeskive Rondella 12mm
Mutter Maotrik Dado M12
Scheibe Spaendeskive Rondella M8
Bolzen Skruebolt Bullone M8 x 25
Endschild Endedaeksel Coperchio
Clip-P Klemme-P Fermaglio-P
Schraube Skrue Vite M4 x 10
Mutter Maotrik Dado M8
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Guidon Barra de Manillar Barra do Punho 1
Poignée Asas Maozota: 2
Manette d’accélé ar Palanca de aceleracion Alavanca do estrangulador............ccocovuveeruecieicinrnrenn 1
Ecrou Tuerca Porca M6 2
Rondelle Arandela Anilha M6 2
Boulon Perno Permo M6 x 20 2
Tube Tubo Tubo 1
947/99908.... Clutch Lever.....................Levier dembrayage........................Palanca de embrague . Alavanca da En 1
947/99925.... Tommy Bar Broche Palanca de mano...... Alavanca de parafuso 1
947/99947 ... Bar Barre. Barra Barra 1
19.0.789 Poignée Pomo Botao 1
3/0067 .. ...Goupille Spirol................................. Pasador Spirol ...Pino em Espiral 6 x 40 1
947/01800 Borne Conector. Conector 1
157.0.470 Vis Tornillo Parafuse M8 x 25 1
947/01801 ...Patte de Montage Escuadra Suporte 1
7/5004 Vis Tornillo Parafuse M5 x 30 1
8/5002 Ecrou Tuerca Porca M5 1
947/01802.... Latch Verrou, Cerrojo Trinco 1

947/99950

...Céble d'accélérateur ......................

Cable de aceleracion

158/99916.... Spirol Wrap

@ 16 & 17...Roll Pin......coovr

947/99951..... Clutch Cable

Banderolage hélicoidal

Goupille fendue ..........ccocvrvricrennns

Cable d'er

Abrigo Espiral.....
Pivote de rodillo

Cabo do estrangulador

Invélucro em Espiral .
Pino cilindrico

5x25 1

Cable de embrague

Cable da Emr

) 1
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Stuurstang, Lenker-Zsb., Handtagsmontage, Gruppo barra impugnatura

3-01

Lenker Handtag Barra Impugnatura 1

. Griffstulpen Handgreb Guancette 2

. Gashendel Dre benhebel Gashandtag Leva dell’ re 1

8/6006 Moer Mutter Meotrik Dado M6 2
4/6005 fdichtring Scheibe Spaendeskive Rondella M6 2
9/6008.. outen Bolzen Skruebolt Bullone M6 x 20 2
947/9994! uis Rohrstlick Ror Tubo 1
947/99908.... Hendel Koppeling.............Hebel Kupplung Kobling Arm Leva Frizione 1
947/99925.... Draaipen Drehstange Knebelstang Spina 1
947/99947 ... Bar Barre. Barra Barra 1
19.0.789 Griff Knob Manopola 1
3/0067.. Spirol-Zapfen Spirol-stift Perno Spirol 6 x 40 1
947/01800.... Verbindingsstuk ...............Doppelnippel ..................cccc.c.......... Sammenknytte Morsetto 1
157.0.470 Schraube Skrue Vite M8 x 25 1
947/01801 Halterung Beslag Staffa 1
7/5004.. Schraube Skrue Vite M5 x 30 1
8/5002 Mutter Moatrik Dado M5 1
947/01802.... Grendel Riegel Grendel Dispositivo di bloccaggio 1
947/99950.... Gaskabel Drec kabel Gashar Cavo dell'acceleratore.... 1
158/99916.... Spiraalvormig Sjaal...........Spirale-Verpackung Spiral Indhylle Imballaggio a spirale ..............cccoeveuriririnnns 160mm
< 16 & 17... Spanstift Zapfen, zylindr. Valsetap Perno cilindrico 5x25 1
947/99951 .... Kabel Koppeling...............Kabel Kupplung Kabel Arm Cavo Frizione 1
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Handle Assembly - Screw Pitch , Ensemble Poignee - Pas de vis,
Conjunto de Manillar - Echada Del Tornillo, Conjunto de Punho - Regulacéo do Passo por Parafuso

3-02

01 947/01000S Handle - Orange Poignée - Orange Manillar - Naranj

Punho - Laranja

01 947/01000B Handle - Blue... Manillar - Azdl ... Punho - Azul

Poignée - Bleu...

01 947/01000G......Handle - Green.. Poignée - Vert... Manillar - Verde Punho - Verde

01 947/01000Y Handle - Yellow . Poignée - Jaune. Manillar - Amarilla..... ... Punho - Amarelo

1
1
1
01 947/01000R Handle - Red Poignée - Rouge Marnillar - Roja Punho - Vermelho 1
02 947/99903......... Spring Clip..................... Collier élastique ...................... Clip del resorte Gancho de Mola 1
03 4/5003 Washer Rondelle. Arandela Anilha M6 4
04 7/5020 Vi Tornillo P M5 x 10 4
05 947/99901 Tube. Tubo Tubo. 1
06 947/99935 Axe. Eje Veio 1
07 7/6004 Tube. Tubo Tubo. 1
08 947/99909 Poignée. Pomo. Botao. 1
09 7/5023 Vis Tornillo Paraf M5 x 15 1
10 947/00500......... Switch.........cccccevrvneee.... Commutateur Interruptor Interruptor 1
11 947/01202 Pin Goupille. Pasador. Pino 8x4 1
12 947/03300......... Cable Cable Cable Cable 1
13 4/8004 Washer Rondelle. Arandela Anilha M8 x 25 1
14 8/8008 Nut Ecrou Tuerca Porca M8 1
15 947/01202 Pin Goupille. Pasador. Pino. 1
16 947/01203 Pulley Poulie. Polea Polia 1
17 947/01201......... Pulley Block.................... Chape de Poulie Cuadernal Bomba. 1
18 71/0245 Harness Faisceau Partida Arnés 1
19 947/99963......... Shaft Axe. Eje Veio 1
20 947/9990: Bearing Palier. Cojinete Rolamento. 1
21 947/01100......... Screw Pitch Assembly.... Ensemble Pas de Vis.............. Cto. Echada Del Tornillo........... Conj. Regulag¢do do
Passo por Parafuso 1
22 06.1.018 Pin Goupille. Pasador. Pino 1
23 947/99968 Bo: Bossage Resalte Cubo 1
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Complete hendel - Schroef Toonhoogte, Griff-Zsb. - Schraube Taktabstand,
Handtagsenhed - Skrue Smide, Gruppo Impugnatura - Impostazione vite

3-02

01 947/01000S ....Hendel - Oranje..........................Griff - Orange .........cccccceeeeicne Handtag - Orang Impugnatura - Arancione.
01 947/01000B ....Hendel - Blauw. Griff - Blau Handtag - Bla . Impugnatura - Blu
01 947/01000G....Hendel - Groen Griff - Griin Handtag - Gra Impugnatura - Verde
01 947/01000Y ....Hendel - Geel Griff - Gelb. Handtag - Gul . Impugnatura - Giallo
01 947/01000R ....Hendel - Rood Griff - Rot. Handtag - Red Impugnatura - Rossu
e VeRKIBM o Federscheibe ............cccooevinnnne Fjederklemme . Fermaglio Elastico

Afdichtring Scheibe Spaendeskive Rondella M6
04 7/5020.. .Schroef Schraube Skrue Vite M5 x 10
05 947/99901 .Buis Rohrstiick Rer Tubo
06 Welle Aksel Albero.
07 Rohrsttick Rer. Tubo
08 Griff Knob Manopola
09 7/5023.. Schraube Skrue Vite M5 x 15
10 947/00500....... Schakelaar Schalter Omskifter Interruttore M5
11 947/01202.......Pen apfen Stift. Perno 8x4
12 947/03300.......Kabel Kabel Kabel Cavo.
13 4/8004 Afdichtring Scheibe Spaendeskive Rondella M8 x 25
14 8/8008.. Mutter Matrik Dado M8
15 947/01202 apfen Stift. Perno
16 947/01203 Riemenscheibe R ki Puleggia
17 947/01201 ugmechanik. R blok Blocco puleggia
18 71/0245 .Bedrading Kabelbaum Ledningsnet Cablaggio
19 947/99963.......As Welle Aksel Albero.

.Lager Lager Leje Cuscinetto

. Schroef Toonhoogte Vergadering.... Schraube Taktabstand - Zsb. ..... Skrue Smide Samling .. Gruppo Impostazione Vite

.Pen apfen Stift Perno

.Naaf. Knauf. Stud Borchia
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Handle Assembly - Quick Pitch, Ensemble Poignee - Grand vis,
Conjunto de Manillar - Echada Réapida , Conjunto de Punho - Regulacao Rapida do Passo

3-03

01 947/00200S

01 947/00200Y

Handle - Orange

Handle - Yellow ..

Poignée - Orange
Poignée - Bleu ..
Poignée - Vert
Poignée - Jaune.

. Manillar - Naranja
. Manillar - Azdl .
. Manillar - Verde

Punho - Laranja
Punho - Azul

Punho - Verde

. Manillar - Amarilla.....

... Punho - Amarelo

1

1

1

1

01 947/00200R ......Handle - Red Poignée - Rouge. Manillar - Roja ... ... Punho - Vermelho 1
02 < 3-02 Spring Clip Collier élastique............ccc..... Clip del resorte Gancho de Mola 1
03 < 3-02 Washer Rondelle Arandela Anilha M6 4
04 < 3-0; Crew. Vi Tornillo Parafuse. M5 x 10 4
05 <« 3-02 Tube Tube Tubo. Tubo 1
06 947/99982 Ring Anneau Anillo Anel 1
07 4/8006 Washer Rondelle Arandela Anilha M5, 4
08 9/8053 Bolt Boulon Perno Perno M8 x 25 2
09 947/99981......... Shaft Axe. Eje Veio 1
10 < 3-0 witch Commutateur Interruptor Interruptor 1
11 06.1.019.. Spirol Pin ....................... Goupille Spirol .............ccccco.c.. Pasador Spirol Pino em Espiral 6 x 20 1
12 Handle Poignée. Manillar Punho. 1
13 @ 3-0; Washer Rondelle Arandela Anilha M8 x 25 1
14 < 3-02 Nut Ecrou Tuerca. Porca. M8 3
15 < 3-02 Pin Goupille. Pasador Pino 1
16 < 3-0 Pulley Poulie Polea Polia 1
17 < 3-02 Pulley Block Chape de Poulie Cuadernal Bomba. 1
18 @ 3-02 Harness Faisceau Partida Arnés 1
19 06.1.007............Spirol Pin ....................... Goupille Spirol .. . Pasador Spirol Pino em Espiral 6x25 3
20 @ 28 Spring Pin Goupille élastique . Pasador - resorte Pino de Mola 1
21 947/99921......... Hand Grip Poignée Asa: Maozota 1
22 ©28 Clevi Collier. Presilla Grampo M8, 1
23 19.0.033 Spring Ressort Resorte Mola 1
i Goupille Pasador Pino 1

Collier. Presilla Grampo 1

Capuchon Casquete Tampa 1

Cable Cable Cable 1

28 947/05900.........PIn & Clevis .................... Goupille & Collier................... Pasador & Presilla ... Pino & Grampo 1
29 947/99938 Mount. Bati Montaje Montagem 1
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Complete hendel - Vlug Toonhoogte, Griff-Zsb. - Schneller Taktabstand,
Handtagsenhed - Rask Smide, Gruppo Impugnatura - Impostazione veloce

3-03

01 947/00200S
01 947/00200B

Hendel - Blauw

Hendel - Oranje...............

Griff - Orange........cccocevveeeenes

01 947/00200G......Hendel - Groen

Giriff -

Handtag - Orange

Handtag - Bla

. Handtag - Gren

Impugnatura - Arancione

Impugnatura - Blu

Impugnatura - Verde

1

1

1

01 947/00200Y - Geel . - . Handtag - Gul Impugnatura - Giallo 1

01 947/00200R - Rood - . Handtag - Red Impugnatura - Rossu 1

02 < 3-02 Veerklem Federscheibe . . Fjederklemme.. Fermaglio Elastico 1

03 < 3-02 Afdichtring Scheibe Speendeskive Rondella M6 4

04 < 3-0; Schroef Schraube Skrue Vite M5 x 10. 4

05 < 3-02 Bui Rohrstiick. Ror Tubo. 1

06 947/99982 Ring Ring Ring Anello 1

07 4/8006 Afdichtring Scheibe. Spaendeskive Rondella M5 4

08 9/8053 Bouten Bolzen Skruebolt Bullone M8 x 25 2

09 Welle Aksel Albero. 1

10 Schalter. Omskifter Interruttore 1

11 ... Spirol-Zapfen Spirol-stift. Perno Spirol 6x20 1

12 Griff Handtag Impugnatura 1

13 © 3-0 Afdichtring Scheibe Spaendeskive Rondella M8 x 25 1
14 < 3-02 Moer Mutter. Metrik Dado M8

15 < 3-02 Pen Zapfen. Stift Perno 1

16 < 3-02 Poelie Riemenscheibe Remskive Puleggia 1

17 < 3-02 Poelieblok Zugmechanik.......................... Remskiveblok Blocco puleggia 1

Kabelbaum. Ledningsnet Cablaggio 1

Spirol-Zapfen Spirol-stift Perno Spirol 6x25 3

Federzapfen. Fjedertap Perno elastico 1

Handgriffe Handgreb Guancette 1

22 28 Gaffel Gabel Split Maniglione. M8 1

Feder Veer Molla 1

Zapfen. Stift Permo 1

Clip. Klemme Fermaglio 1

Kappe Haette Cappuccio 1

Kabel Kabel Cavo. 1

Zapfen & Gabel. Stift & Split Perno & Maniglione. 1

Halterung Montering Supporto 1
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Foldable Handle Assembly - Screw Pitch, Ensemble guidon repliable (Pas de vis),

Montaje Manillar Plegable - Echada Del Tornillo, Conjunto da Pega Rebativel (Regulacdo do Passo por Parafuso)

01
01
01
01
01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
1
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

22
23
24
24
24
24
24
25
26
27
28
29
30
31

32
33

947/024008S ...... Lower Handle - Orange .. Poignée inférieur - Orange ..... Manillar inferior - Naranja.......... Punho inferior - Laranja 1
947/02400B Lower Handle - Blue........ Poignée inférieur - Bleu. Manillar inferior - Azul .. Punho inferior - Azul 1
Lower Handle - Green .... Poignée inférieur - Vert Manillar inferior - Verde. Punho inferior - Verde 1
Lower Handle - Yellow.... Poignée inférieur - Jaune. Manillar inferior - Amarilla Punho inferior - Amarelo 1
Lower Handle - Red........ Poignée inférieur - Rouge Manillar inferior - Roja...... ... Punho inferior - Vermelho 1
< 3-02 Spring Clip Collier élastique Clip del resorte Gancho de Mola 1
< 3-02 Washer Rondelle. Arandela Anilha M6 4
< 3-02 Screw. Vis Tornillo P M5 x 10 4
947/99923 Tube Tube Tubo Tubo. 1
< 3-02 Shaft Axe. Eje Veio 1
< 3-02 Tube Tube. Tubo Tubo. 1
< 3-02 Knob Poignée. Pomo. Botéo. 1
@ 3-02 Screw. Vi Tornillo Paraf M5 x 15 1
< 3-02 Switch Commutateur Interruptor Interruptor 1
@ 3-02 Pin Goupille Pasador. Pino 8x4 1
< 3-02 Cable Cable Cable Cable 1
< 3-02 Washer Rondelle. Arandela Anilha M8 x 25 1
© 3-02 Nut Ecrou Tuerca Porca M8, 1
< 3-02 Pin Goupille. Pasador. Pino. 1
< 3-02 Pulley Poulie. Polea Polia 1
< 3-02 Pulley Block Chape de Poulie Cuadernal Bomba, 1
71/0253 Harness Faisceau Partida Arnés 1
< 3-02 Shaft Axe Eje Veio 1
@ 3-02 Bearing Palier. Cojinete. Rolamento. 1
@ 3-02............. Screw Pitch Assembly .... Ensemble Pas de Vis.............. Cto. Echada Del Tornillo........... Conj. Regulagao do
Passo por Parafuso 1
< 3-02 Pin Goupille Pasador. Pino. 1
< 3-02 Bo: Bossage Resalte Cubo 1
947/02300S Upper Handle - Orange .. Poignée supérieur - Orange ... Manillar superior - Naranj; Punho superior - Laranja 1
Upper Handle - Blue....... Poignée supérieur - Bleu Manillar superior - Azl Punho superior - Azul 1
Upper Handle - Green .... Poignée supérieur - Vert Manillar superior - Verde.. Punho superior - Verde. 1
947/02300Y Upper Handle - Yellow.... Poignée supérieur - Jaune...... Manillar superior - Amarilla Punho superior - Amarelo 1
947/02300R Upper Handle - Red........ Poignée supérieur- Rouge...... Manillar superior - Roja.... Punho superior - Vermelho 1
01.0.500.. Nut Ecrou Tuerca Porca M10 1
9/8050 Bolt Boulon Perno Perno M8, 2
9/10028 Bolt Boulon Perno Perno M10 x 100 1
74/0016 Knob Poignée. Pomo. Botao. 1
8/10006 Nut Ecrou Tuerca Porca M10. 2
9/10029 Bolt Boulon Perno Perno M10 x 35 1
4/1001 Washer Rondelle. Arandela. Anilha M10. 1
3/7042 P-Clip Collier-P Presilla-P. Grampo-P 1
2/0055 Spring Ressort Resorte Mola 2
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Vouwbaar Steel Vergadering - Schroef Toonhoogte, Faltbarer Handgriff - Schraube Taktabstand

3-04

Foldable Manipulere med Samling - Skrue Smide, Assemblaggio pieghevole maniglia - Inpostazione vite

947/02400S

947/02400Y

Onder Hendel - Oranje

Onder Hendel - Geel ...

.. Griff Unten - Orange.
Griff Unten - Blau
Griff Unten - Grii
.. Griff Unten - Gelb

- Blauw .
- Groen.

..Handtag Nedre - Naranja

. Fermaglio inferior - Arancione
. Fermaglio inferior - Blu ..
. Fermaglio inferior - Verde.
. Fermaglio inferior - Giallo .

947/02400R ......Onder Hendel - Rood ................. Griff Unten - Rot . Fermaglio inferior - ROSSU ........coeuviriveicicriciieenn 1
< 3-02 Veerklem Federscheibe.. . Fermaglio Elastico 1
< 3-02 Afdichtring. Scheibe. Spaendeskive Rondella M6 4
< 3-02 Schroef Schraube Skrue Vite

947/99923 Buis. Rohrstlick Ror Tubo. 1
<« 3-02 As Welle Aksel Albero 1
< 3-02 Bui Rohrstiick Ror Tubo. 1
< 3-02 Knop Griff Knob Manopola 1
< 3-02 Schroef Schraube Skrue Vite M5 x15......oee 1
< 3-02 chakelaar. Schalter Omskifter Interruttore 1
< 3-02 Pen Zapfen Stift Perno 8x4 1
< 3-02 Kabel Kabel Kabel Cavo 1
< 3-02 fdichtring Scheibe Spaendeskive Rondella M8x25............ 1
< 3-02 Moer Mutter Motrik Dado M8 1
< 3-02 Pen Zapfen Stift Perno 1
< 3-02 Poelie Riemensct Remskive Puleggia 1
@ 3-02 Poelieblok Zugmechanik Remskiveblok Blocco puleggia 1
71/0253 Bedrading Kabelbaum Ledningsnet. Cablaggio 1
< 3-02 As Welle. Aksel Albero 1
@ 3-02 Lager Lager Leje Cuscinetto 1
< 3-02 Schroef T Vv i Schraube T: 1d - Zsb. .. Skrue Smide Samling. ... Gruppo Impostazione Vite ............cccccooeviccnincinnenn 1
< 3-02 Pen Zapfen Stift Perno 1
< 3-02 Naaf Knauf Stud Borchia 1
947/02300S Boven Hendel - Oranje Griff Oben - Orange Handtag @vre - Orange . Fermaglio superior - Arancione

947/02300Y

Boven Hendel - Geel ...

Griff Oben - Blau
Griff Oben - Grii
.. Griff Oben - Gelb

- Blauw .
- Groen.

Handtag Gvre - Bla

Héndtag @vre - Gron
Handtag @vre - Gul .

. Fermaglio superior - Blu ...
. Fermaglio superior - Verde
. Fermaglio superior - Giallo ...

947/02300R ...... Boven Hendel - Rood.................. Griff Oben - Rot........................Handtag @vre - Rad................... Fermaglio superior - ROSSU .......c.ccevuvvevcrcenieniicennn 1
01.0.500 Moer Mutter Matrik Dado M10 1
9/8050 Bouten Bolzen Skruebolt Bullone M8 2
9/10028 Bouten Bolzen Skruebolt Bullone M10x100........1
74/0016 Knop Griff Knob Manopola 1
8/10006 Moer Mutter Matrik Dado M10

9/10029 Bouten Bolzen Skruebolt Bullone M10x35..
4/1001 Afdichtring. Scheibe Spaendeskive Rondella M10

3/7042 Klem-P. Clip-P Klemme-P Fermaglio-P 1
2/0055 Fjeder Feder Veer. Molla 2
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Centrifugal Drive Kit, Le Nécessaire D’Entrainement Centrifuge,

4-01

Kit transmision Centrifugo, Conjunto de Transmissao Centrifuga

01 20/0039 Moteur - Honda
01 20/0040 Moteur - Honda
01 20/0057 Moteur - Robin .
01 20/0058 Moteur - Robin

. Motor - Honda Motor - Honda GX160 1
. Motor - Honda Motor - Honda GX270 1
- Motor - Robin Motor - Robin EX17 1
- Motor - Robin Motor - Robin EX27 1

02 160.0.122 Spacer Entretoise Espaciador Espagador

03 06.3.001 Key Clavette Chaveta Chave

03 06.8.018 Key Clavette Chaveta Chave

04 111.16.60 Embrayage Embrague Embrai:

04 160.0.071 Embrayage Embrague Emb

05 947/99944 Rondelle Arandela Anilha

05 947/99940 Rondelle Arandela Anilha

06 4/800: Rondelle Arandela Anilha

07 02.3.026 Vi Tornillo Parafuso

07 02.3.051 Vi Tornillo Parafuso

08 Rondelle Arandela Anilha

09 Boulon Perno Perno

10 Courroie Correa Cinta

10 Courroie Correa Cinta

10 Courroie Correa Cinta 1200 - GX270 / EX27
" Rondelle Arandela Anilha GX160/EX17

" Rondelle Arandela Anilha GX270/ EX27

12 Rondelle Arandela Anilha GX270/ EX27

13 Rondelle Arandela Anilha GX270/ EX27

14 Ecrou Tuerca Porca GX270/ EX27

15 Entretoise Espaciador Espacador GX270/ EX27.

16 Plaque de protection. . Placa de defensa Placa de Guarda GX160/EX17.

16 Plaque de protection . Placa de defensa Placa de Guarda.

17 Vi Tornillo Parafuso

18 Faisceau Partida Amés

18 Faisceau Partida Amés

19 Poulie. Polea Polia

20 Vi Tornillo Parafuso M8 x 12

21 Retenue du Cable . Retén de Cable... Retentor do cabo

22 Capot de courroie . Protector de la correa Guarda da Cinta 900 - GX160/ EX17
22 Capot de courroie . Protector de la correa Guarda da Cinta 900 - GX270 / EX27
22 Capot de courroie . Protector de la correa Guarda da Cinta 1200 - GX270 / EX27
23 Patte de montage Escuadra Suporte 900 - GX160 / EX17
23 Patte de montage Escuadra Suporte 900 - GX270 / EX27
23 Patte de montage Escuadra Suporte 1200 - GX270 / EX27
24 Boulon Perno Perno M5 x 12 4
25 Rondelle Arandela Anilha M5 4
26 Ecrou Tuerca Porca M5 4
27 Belt Guard Assembly. Ensemble Capot de courroie . Cto. Protector de la correa.. Conj. Guarda da Cinta. 900 - GX160/ EX17
27 Belt Guard Assembly. Ensemble Capot de courroie . Cto. Protector de la correa.. Conj. Guarda da Cinta. 900 - GX270 / EX27
27 Belt Guard Assembly. Ensemble Capot de courroie . Cto. Protector de la correa.. Conj. Guarda da Cinta. 1200 - GX270 / EX27
28 Guard Plate Kit..... Ensemble Plague de protectiol . Cto. Placa de defensa ........ Conj. Placa de Guarda

29 Entretoise Espaciador Espagador 900 - GX270 / EX27
30 Patte de montage Escuadra Suporte 900 - GX160 / EX17
30 Patte de montage Escuadra Suporte 900 - GX270 / EX27
30 Patte de montage Escuadra Suporte 1200 - GX270 / EX27
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Aandrijfset Centrifugaal, Antriebsbausatz Fliehkraft
Gearkit Centrifugal, Kit ingranaggi centrifugi

4-01

01 20/0039
01 20/0040
01 20/0057
01 20/0058

Motor - Honda
Motor - Honda
Motor - Robin
Motor - Robin

Motor - Honda
Motor - Honda
Motor - Robin..
Motor - Robin..

- Motor - Honda
- Motor - Honda
- Motor - Robin
- Motor - Robin

Motore - Honda GX160 1
Motore - Honda GX270 1
Motore - Robin EX17 1
Motore - Robin EX27 1

02 160.0.122 Distanzstlick Afstar ykk Distanziale
03 06.3.001 Keil Feder Chiave

03 06.8.018.. Keil Feder Chiave

04 111.16.60: Koppeling Kobling Frizione
04 160.0.071 Koppeling Kobling Frizione
05 Scheibe. Spaendeskive Rondello
05 Scheibe. Spaendeskive Rondello
06 Scheibe. Spaendeskive Rondello
07 Schraube Skrue Vite

07 Schraube Skrue Vite

08 Scheibe. Spaendeskive Rondello
09 Bolzen Skruebolt. Bullone

10 Riemen Remmen Cinghia

10 Riemen Remmen Cinghia

10 Riemen Remmen Cinghia

11 4/8003 Afdichtring Scheibe. Spaendeskive Rondello
11 05.5.004 Afdichtring Scheibe. Spaendeskive Rondello
12 4/1001.. Afdichtring Scheibe. Spaendeskive Rondello
13 4/1003 Afdichtring Scheibe. Spaendeskive Rondello
14 8/10006 Moer Mutter Matrik Dado

15 947/99919...... Afstandsstuk.................. Distanzstiick . . Afstandsstykk Distanziale
16 <28 Beschermingsplaat . Skeermplade . Piastra di Protezione

1200 - GX270 / EX27
GX160/EX17
GX270/ EX27
GX270/ EX27
GX270/ EX27
GX270/ EX27
GX270/ EX27
GX160/ EX17

16 Beschermingsplaat . Skeermplade . Piastra di Protezione

17 Schraube Skrue Vite

18 Kabelbaum . Ledningsnet Cablaggio

18 Kabelbaum . Ledningsnet Cablaggio

19 Riemenscheibe R i Puleggia

20 Schraube Skrue Vite M8 x 12

21 Kabelhalterung Kabelbolt. Fermo da Cavo

22 Riembeschermkap . Treibriemenabdeckung Protezione della cinghia . 900 - GX160 / EX17

22 Riembeschermkap . Treibriemenabdeckung Protezione della cinghia . 900 - GX270 / EX27

22 Riembeschermkap . Treibriemenabdeckung Remt Protezione della cinghia . 1200 - GX270 / EX27

23 Halterung Understoatning Morsetto 900 - GX160/ EX17

23 Halterung Understotning Morsetto 900 - GX270 / EX27

23 Halterung Understotning Morsetto 1200 - GX270 / EX27

24 Bouten Bolzen Skruebolt. Bullone M5 x 12 4
25 4/5002 Afdichtring Scheibe. Spaendeskive Rondello M5 4
26 Moer Mutter Motrik Dado M5, 4
27 Riembeschermkap . Treibriemenabdeckung Zsl . Rembeskyttelsemontage ... Gruppo Protezione della cinghia ..... 900 - GX160 / EX17

27 Riembeschermkap . Treibriemenabdeckung Zsl . Rembeskyttelsemontage ... Gruppo Protezione della cinghia ..... 900 - GX270 / EX27

27 Riembeschermkap . Treibriemenabdeckung Zsl . Rembeskyttelsemontage ... Gruppo Protezione della cinghia ..... 1200 - GX270 / EX27

28 Beschermingsplaat.. Schutzplatte Zsb............ . Skeermplademontage ... Gruppo Piastra di Protezione ...

29 Distanzstiick Afstar ykk Distanziale 900 - GX270 / EX27

30 Halterung Understatning Morsetto 900 - GX160 / EX17

30 Halterung Understatning Morsetto 900 - GX270 / EX27

30 Halterung Understotning Morsetto. 1200 - GX270 / EX27
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Manual Drive Kit, Le Nécessaire D’Entrainement Manuel, Kit transmision Manual, Conjunto de Transmisséo Manual 4-02
(—»=105/06)

01 Engine - Honda Moteur - Honda . Motor - Honda Motor - Honda GX 160 (900) A
01 Engine - Honda Moteur - Honda Motor - Honda Motor - Honda
01 Engine - Robin Moteur - Robin .. . Motor - Robin Motor - Robin. .
01 Engine - Robin Moteur - Robin - Motor - Robin Motor - Robin. 1
02 Bracket Patte de montag Escuadra Suporte 1
02 Patte de montage Escuadra Suporte 1
03 Clavette Chaveta Chave 1
03 Clavette Chaveta Chave 1
04 Ecrou Tuerca Porca 1
05 Ressort Resorte Mola 1
06 Rondelle Arandela Anilha 900 4
07 weveeee Adjustment Screw ......... Vis de réglage.........coovoceiriecnnns Tornillo de ajuste ...... Parafuso de Afinagao 1
08 Washer Rondelle Arandela Anilha 900 4
09 Boulon Perno Perno 900 4
10 Rondelle Arandela Anilha 900 1
10 Rondelle Arandela Anilha 1200. 1
1 Courroie Correa Cinta 900 1
1" Courroie Correa Cinta 1200. 1
12 @ 4-02 Washer Rondelle Arandela Anilha 1200 4
13 @ 4-0 Washer Rondelle Arandela Anilha 1200 4
14 < 4-0; Nut Ecrou Tuerca Porca 1200. 4
15 © 37 Lever Levier Palanca Alavanca 900. 1
15 © 37 Lever Levier Palanca Alavanca 1200 1
16 <@ 4-0; Guard Plate Plaque de protection. . Placa de defensa. Placa de Guarda 900. 1
16 < 4-0 Guard Plate Plaque de protection, . Placa de defensa. Placa de Guarda 1200 1
17 < 4-0; Screw Vi Tornillo Parafuso M6 x 14 2
18 < 4-02..........Bedrading ... Kabelbaum - Ledningsnet Cablaggio 900 1
18 < 4-02 Bedrading Kabelbaum - Ledningsnet Cablaggio 1200 1
19 © 4-02 Screw Vi Tornillo Parafuso M5 x 15 1
20 <@ 4-02 Pulley. Poulie Polia 1
21 < 4-02.........Cable Retainer ............... Retenue du Cable..............ccocruevee Retentor do cabo 1
22 @ 4-02 Circlip Circlip. Grampo circular 26X1.2 1
23 @ 4-02 Spacer Entretoise Espaciador Espagador 1
24 < 4-02 Nut Ecrou Tuerca Porca M8 1
25 @ 4-02 Bolt Boulon Perno Perno 1
26 8/8004 Nut Ecrou Tuerca Porca 900. 2
26 8/8004 Nut Ecrou Tuerca Porca 1200. 1
Poulie. Polea Polia 900 1
Poulie. Polea Polia 1200. 1
Rondelle Arandela Anilha M4 1
Boulon Perno Perno 5/16” x 1 3/4” 1
Boulon Perno Perno M6 x 60 1
31 Screw Vis Tornillo Parafuso 516" X B/4” ..o 2
32 Pulley Poulie. Polea Polia 900. 1
32 Pulley Poulie. Polea Polia 1200 1
33 Pin Goupille Pasador Pino 900. 1
33 Pin Goupille Pasador Pino 1200. 1
34 Bo: Bossage Resalte. Cubo 1
35 Bolt Boulon Perno Perno M8 x 30 1
36 Belt Guard Capot de courroie . Protector de la correa Guarda da Cinta 1
37 Drive Kit Kit d’entrainement . Kit transmision . Kit de Transmissao 900. 1
37 Drive Kit Kit d’entrainement . Kit transmision . Kit de Transmissao 1200 1
38 Guard Plate Kif Ensemble Plaque de protectiol . Cto. Placa de defensa Conj. Placa de Guarda 1
39 Nut Ecrou Tuerca Porca M10. 1
40 Bearing Palier Cojinete. Rolamento 1
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Aandrijfset Manueel, Antriebsbausatz Manueller, Gearkit Manual, Kit per ingranaggi manuali

(—1 05/06)

4-02

01 < 4-02

Motor - Honda
Motor - Honda
Motor - Robin
Motor - Robin

Motor - Honda
Motor - Honda
Motor - Robin
Motor - Robin

. Motor - Honda

“Motor - Robin

Motor - Honda

Motor - Honda Motor - Honda

Motor - Robin.
Motor - Robin.

otor - Robin

GX 160 (900)
GX 270 (1200).

Halterung Understatning Morsetto 00.
Halterung Understatning Morsetto 1200. 1
Keil eder Chiave 900. 1
Keil Feder Chiave 1200. 1
Mutter Motrik Dado M8 1
j Feder Veer Molla 1
Afdichtring Scheibe. Spaendeskive Rondello 900 4
Afstelschroef Justi raube Justeringsskrue ...... Vite di regolazione 1
Afdichtring Spaendeskive Rondello 900 4
Bouten Skruebolt. Bullone 900. 4
ichtri Spaendeskive Rondello 900. 1
Spaendeskive Rondello 1200. 1
Remmen Cinghia 900. 1
i Remmen Cinghia 1200. 1
Afdichtring Spaendeskive Rondello 1200. 4
Afdichtring Spaendeskive Rondello 1200. 4
Moer Motrik Dado 1200 4
Hendel Arm Leva 900 1
Hendel Arm Leva 1200. 1
Beschermingsplaat . Skeermplade .. Piastra di Protezione 00. 1
Beschermingsplaa . Skeermplade . Piastra di Protezione 1200 1
Schroef Schraube Skrue Vite M6 x 14 2
Bedrading Kabelbaum . Ledningsnet Cablaggio 900 1
Bedrading Kabelbaum . Ledningsnet Cablaggio 1200 1
Schroef Schraube Skrue Vite M5 x 15 1
Poelie Riemenscheibe R i Puleggia 1
Kabelaanslag Kabelhalterung Kabelbolt. Fermo da Cavo 1
Borgveer Sprengring Lasering Anello elastico 26X1.2 1
Afstar Distanzstuck Afstar ykk Distanziale 1
Moer Mutter Motrik Dado M8, 1
Bouten Bolzen Skruebolt Bullone 1
Moer Mutter Motrik Dado 900, 2
Moer Mutter Motrik Dado 1200. 1
Poelie Riemenscheibe Remski Puleggia 900. 1
Poelie Riemenscheibe R ki Puleggia 1200. 1
Afdichtring Scheibe. Speendeskive Rondello M4 1
Bouten Bolzen Skruebolt Bullone 5/16” x 1 3/4”
Bouten Bolzen Skruebolt. Bullone M6 x 60
Schroef Schraube Skrue Vite 516" X B/4" ...
Poelie Riemenscheibe R i Puleggia 900 1
Poelie Riemenscheibe R i Puleggia 1200. 1
Pen Zapfen Stift. Perno 900. 1
Pen Zapfen Stift. Perno 1200. 1
Naaf Knauf Stud Borchia 1
Bouten Bolzen Skruebolt. Bullone M8 x 30 1
Riembeschermkap ........ Treibriemenabdeckung Remt Protezione della cinghia 1
Aandrijfset Antri Isat: Gearkit Kit trasmissione 900. 1
Aandrijfset Antri Isat: Gearkit Kit trasmissione 1200. 1
Beschermingsplaat......... Schutzplatte Zsb............................. Skeermplademontage ......... Gruppo Piastra di Protezione ............c.cccoeceeenicccnennecnnenns 1
loer Mutter i Da M10. 1
Lager Lager Leje Cuscinetto 1
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Manual Drive Kit, Le Nécessaire D’Entrainement Manuel, Kit transmisién Manual, Conjunto de Transmissdo Manual 4-03

( —»» 05/06)

01 Engine - Honda Moteur - Honda . Motor - Honda Motor - Honda GX160

01 Moteur - Honda . Motor - Honda Motor - Honda GX270

01 Moteur - Robin . - Motor - Robin Motor - Robin EX17

01 Moteur - Robi - Motor - Robin Motor - Robin EX27

02 Patte de montage Escuadra Suporte GX160/EX17..

02 Patte de montage Escuadra Suporte GX270/ EX27

03 Clavette Chaveta Chave GX160/EX17..

03 < 4-01 Clavette Chaveta Chave 1200

04 8/6001.. Ecrou Tuerca. Porca M6

05 2/0060.. Ressort Resorte Mola

06 < 4-01 Rondelle Arandela Anilha GX160/EX17 ..o

07 947/99971 Adjustment Screw ... Vis de réglage.................c............... Tornillo de ajuste .. Parafuso de Afinagdo

08 < 4-01 Rondelle Arandela Anilha GX160/EX17..

09 < 4-01 Boulon Perno Permo GX160/EX17

10 21/0258 Bush Douille. Buja Bucha GX160/EX17

10 21/0255 Bush Douille Buja Bucha GX270/EX27..

11 21/0252.......... Belt Courroie Correa Cinta 900 - GX160 / EX1

11 21/0292 Belt Courroie Correa Cinta 900 - GX270 / EX27

11 21/0253 Belt Courroie Correa Cinta 1200 - GX270 / EX27.
Rondelle Arandela Anilha GX270/EX27..
Rondelle Arandela Anilha GX270/ EX27
Ecrou Tuerca. Porca GX270/EX27..
Levier. Palanca Alavanca 900 - GX160/ EX17
Levier. Palanca Alavanca 900 - GX270 / EX27
Levier. Palanca Alavanca 1200 - GX270 / EX27.

Plaque de protection
Plaque de protection.

. Placa de defensa
. Placa de defensa

Placa de Guarda.
Placa de Guarda

.GX160/EX17..

1200

31 947/99965

Vi Tornillo Parafuso M6 x 14
Faisceau Partida Amés GX160/EX17 ..o
Faisceau Partida Amés GX270/EX27 ...
Vi Tornillo Parafuso M5 x 12
Poulie Polea Polia
.. Retenue du Cable............c.ccoceunnes Retentor do cabo
Circlip. Grampo circular 26X1.2
Entretoise Espaciador Espagador
Ecrou Tuerca Porca M8
Goupille Pasador Pino GX160/EX17..
Goupille Pasador Pino GX270/ EX27
Entretoise Espaciador Espagador GX160/EX17..
Entretoise Espaciador. Espacador GX270/ EX27
21/0256... Poulie Polea Polia
21/0257 Douille. Buja Bucha
3/6005.. ie. Serre-cable Unién cable Tirante de Cabo
9/6009 Boulon Perno Perno M6 x 60
Cable Retainer ............... Retenue du Cable........................... Retén de Cable... .. Retentor do cabo
Screw Vi Tornillo Parafuso M4 x 10

32 7/4008..
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Manual Drive Kit, Le Nécessaire D’Entrainement Manuel, Kit transmision Manual, Conjunto de Transmisséo Manual 4-03
( —» 05/06)

33 9/0007 Bolt Boulon Perno Perno 5/16” X 1 1/4” UNF............. 1
34 947/99913......Bo; Bossage. Resalte Cubo N
35 9/8008 Boulon Perno Perno M8 x 30 1

36 947/02501
36 947/08201
36 947/02601

Capot de courroie
Capot de courroie
Capot de courroie ...
Patte de Montage - Arriére

. Protector de la correa Guarda da Cinta 900 - GX160 / EX17.
. Protector de la correa Guarda da Cinta .900 - GX270 / EX27
. Protector de la correa.......... Guarda da Cinta.........cccooeveuennnn 1200 - GX270 / EX27.
. Escuadra - Trasera Suporte - Trasiera 900 - GX160/ EX17

37 Patte de Montage - Arriére . Escuadra - Trasera............. Suporte - Trasiera...........c.coeueuus 900 - GX270 / EX27

37 Patte de Montage - Arriére . Escuadra - Trasera Suporte - Trasiera 1200 - GX270 / EX27.

38 Patte de Montage - Avant. . Escuadra - Delantera.. Suporte - Diantiera .900 - GX160/ EX17.

38 Patte de Montage - Avant. . Escuadra - Delantera. Suporte - Diantiera .900 - GX270 / EX27.

38 Patte de Montage - Avant. . Escuadra - Delantera. Suporte - Diantiera 1200 - GX270 / EX27.

39 Rondelle Arandela Anilha M5

40 Boulon Perno Perno M5 x 12

41 Ecrou Tuerca Porca M8

42 Belt Guard Assembly. Ensemble Capot de courroie . Cto. Protector de la correa.. Conj. Guarda da Cinta. .900 - GX160 / EX17.

42 Belt Guard Assembly. Ensemble Capot de courroie . Cto. Protector de la correa.. Conj. Guarda da Cinta. .900 - GX270 / EX27.

42 Belt Guard Assembly. Ensemble Capot de courroie . Cto. Protector de la correa.. Conj. Guarda da Cinta. .1200 - GX270 / EX27.

43 Ecrou Tuerca. Porca M10 1
44 Palier Cojinete Rolamento 1
45 Poulie. Polea Polia 1
46 Vis Tornillo Parafuso 516 x 1 UNF.....ccocvnennnn 2
47 21/0236... .. Ensemble Plaque de protection...... Cto. Placa de defensa ........ Conj. Placa de Guarda 1
48 947/11000 Entretoise Espaciador Espagador 900 - GX270/ EX27...........1
49 4/8008.. Rondelle Arandela Anilha M8 1
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Aandrijfset Manueel, Antriebsbausatz Manueller, Gearkit Manual, Kit per ingranaggi manuali 4-03
( > 05/06)
01 Motor - Honda Motor - Honda . Motor - Honda Motore - Honda GX160
01 Motor - Honda Motor - Honda . Motor - Honda Motore - Honda GX270
01 Motor - Robin - Motor - Robin Motore - Robin EX17
01 Motor - Robin . Motor - Robin Motore - Robin EX27
02 Halterung Understotning Morsetto GX160/EX17 .o
02 947/01700......Steun Halterung Understatning Morsetto GX270/ EX27..
03 < 4-01 Spie Keil Feder Chiave GX160/EX17..
Keil Feder Chiave 1200
Mutter Motrik Dado Mée
Feder Veer Molla
Scheibe. Spaendeskive Rondello GX160/ EX17 .o
... Justierschraube............................... Justeringsskrue ... Vite di regolazione
Scheibe Spaendeskive Rondello GX160/EX17..
Bolzen Skruebolt Bullone GX160/ EX17
10 21/0258 Bu: Buchse Bosning Boccola GX160/EX17..
10 21/0255 Bu: Buchse Besning Boccola GX270/EX27.....
Riemen Remmen Cinghia 900 - GX160/ EX17.
Riemen Remmen Cinghia 900 - GX270 / EX27
Riemen Remmen Cinghia 1200 - GX270/ EX27.
Scheibe. Spaendeskive Rondello GX270/ EX27..
Scheibe Spaendeskive Rondello GX270/ EX27
Mutter Maotrik Dado GX270/EX27..
Hebel Arm Leva 900 - GX160/ EX17
Hebel Arm Leva 900 - GX270 / EX27
Arm Leva 1200 - GX270 / EX27.
16 Beschermingsplaat . Skaermplade .. Piastra di Protezione ................... GX160 / EX17 ....c.cevrvcnnn 1
16 Beschermingsplaat . Skeermplade .. Piastra di Protezione 1200

17 Schroef Schraube Skrue Vite M6 x 14

18 Kabelbaum . Ledningsnet Cablaggio GX160/EX17
18 Kabelbaum . Ledningsnet Cablaggio GX270/EX27..
19 Schraube Skrue Vite M5 x 12

20 .. Riemenscheibe R i Puleggia

21 Kabelhalterung Kabelbolt Fermo da Cavo

22 Sprengring Lasering Anello elastico 26X1.2

23 Distanzstiick Afstar ykk Distanziale

24 Mutter Motrik Dado M8

25 Zapfen Stift. Perno GX160/EX17..
25 947/99941 Zapfen Stift. Perno GX270/ EX27
26 947/99976 Distanzstlick Afstar ykk Distanziale GX160/EX17
26 947/99975 Distanzstiick Afstandsstykke. Distanziale GX270/EX27..
27 21/0256... Riemenscheibe R i Puleggia

28 21/0257 Buchse Bosning Boccola

29 3/6005.. Kabelbinder Kabelband Legaccio per cavo

30 9/6009.. Bolzen Skruebolt Bullone M6 x 60

31 947/99965 eeeeeennennn. Kabelhalterung Kabelbolt Fermo da Cavo

32 7/4008 Schroef Schraube Skrue Vite M4 x 10
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Aandrijfset Manueel, Antriebsbausatz Manueller, Gearkit Manual, Kit per ingranaggi manuali 4-03
( > 05/06)
33 9/0007 Bouten Bolzen Skruebolt. Bullone 5/16" X 1 1/4” UNF.............1
34 Naaf Knauf Stud Borchia 1
35 Bouten Bolzen Skruebolt Bullone M8 x 30 1
36 947/02501 Riembeschermkap . Treibriemenabdeckung R Protezione della cinghia .900 - GX160 / EX17.
36 947/08201 Riembeschermkap . Treibriemenabdeckung Remt Protezione della cinghia .900 - GX270 / EX27.
36 947/02601......Riembeschermkap . Treibriemenabdeckung Remt I Protezione della cinghia .1200 - GX270 / EX27.
37 947/99975......Steun - Achterzijde Halterung - Hinten .Beslag - Bag .. Staffa - Posteriore. .900 - GX160/ EX17.
37 947/08801 Steun - Achterzijde Halterung - Hinten .Beslag - Bag . Staffa - Posteriore. .900 - GX270 / EX27.
37 347/99979......Steun - Achterzijde Halterung - Hinten .Beslag - Bag . .1200 - GX270 / EX27.
38 947/05500......Steun - voorzijde Halterung - Front . . Beslag - Foran. Staffa - Anteriore 900 - GX160/ EX17
38 947/08300......Steun - voorzijde Halterung - Front . . Beslag - Foran . Staffa - Anteriore 900 - GX270 / EX27
38 347/05800......Steun - voorzijde ... Halterung - Front . . Beslag - Foran . Staffa - Anteriore .. .1200 - GX270 / EX27
39 4/5002 Afdichtring Scheibe Spaendeskive Rondello M5
40 Bouten Bolzen Skruebolt. Bullone M5 x 12
41 Moer Mutter Motrik Dado M8
42 Riembeschermkap . Treibriemenabdeckung Zsb . Rembeskyttelsemontage .... Gruppo Protezione della cinghia .900 - GX160 / EX17.
42 Riembeschermkap . Treibriemenabdeckung Zs| . Rembeskyttelsemontage ... Gruppo Protezione della cinghia .900 - GX270 / EX27
42 Riembeschermkap .. Treibriemenabdeckung Zs| . Rembeskyttelsemontage .... Gruppo Protezione della cinghia . 1200 - GX270 / EX27.
43 Moer Mutter Matrik Dado M10 1
44 53/0063 Lager Lager Leje Cuscinetto. 1
45 21/0254.......... Riemenscheibe R Ki Puleggia 1
46 02.3.020 Schraube Skrue Vite 5/16 x 1 UNF.
47 21/0236... Schutzplatte Zsb............................. Skeermplademontage ......... Gruppo Piastra di Protezione
48 947/11000. Distanzstlick Afstar ykk Distanziale 900 - GX270 / EX27
49 4/8008.. Scheibe Spaendeskive Rondello M8 1
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2
Decals, Autocollant, Rétulo, Decalque 5-01
1 800/99986 ..Decal - Lifting Point. Autocollant - Point de Levage........... Rétulo - Punto de Levantamiento..... Decalque - Ponto de Elevagao ............c.ccccceeiriceens 1
2 800/99859 Decal - Belle.. Autocollant - Belle Rétulo - Belle Decalque - Belle
3 800/99857 Decal - Warning Autocollant - Avertissement Rétulo - Aviso Decalque - Aviso
4 800/99942 ..Decal - Noise .. Autocollant - Bruits Rétulo - Ruido: Decalque - Ruido
5 800/99956 Autocollant - Avertissement Rétulo - Aviso Decalque - Aviso
6 800/99854 Al it Rétulo Decalque Pro 900.
6 800/99855 A it Rétulo Decalque Pro 1200
7 800/99833 Autocollant - Avertissement Rétulo - Aviso Decalque - Aviso
8 19.0.373.. - Autocollant - Sécurité .... Rétulo - Seguridad .Decalque - Seguranga .............ccceuruercureniicnciennnnns
9 800/99834 .. Decal - On/Off.. Autocollant - Marche / Arri Rétulo - Encendido/apagado. . Decalque - ligado/desligado.
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Label, Abziehbild, Skilt, Decalcomania 5-01
800/99986 - - Hefpunt Abziehbild - Anschlagpunkt Skilt - Leftepunkt Decalcomania - Punto di sollevamento.............ccccccoeeunens 1
800/99859 Label - Belle... Abziehbild - Belle Skilt - Belle Decalcomania - Belle

800/99857

Label - Waarschuwing
800/99942 i

Label - Guluid.

Abziehbild - Warnen ...........
Abziehbild - Gerauschpegels

..Skilt - Advarsel .

.Decalcomania - Avvertimento .
.Decalcomania - Sulla rumoros
.Decalcomania - Avvertimento ...

Decalcomania Pro 900.

Skilt.

Decalcomania Pro 1200

19.0.373...
800/99834

..Label - Veiligheid .
..Label - Aan / Uit

COND DO N WN =

800/99956 Abziehbild - Warnen ...........
800/99854 Abziehbild

800/99855 Abziehbild

800/99833 ..Label - Waarschuwing .. Abziehbild - Warnen .............cccccoueeu

Abziehbild - Sicherheit
Abziehbild - Ein / Aus
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kilt - Teend / Slukvaelge! .Decalcomania - AcCeso / SPento ..........ccceuruecurunieericunans
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ALTRAD

No.1 for Light Construction Equipment

Belle Group Head Office
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire.

SK17 OEU

GB.

Tel: +44 (0)1298 84606

Fax: +44 (0)1298 84722

email: sales@belle-group.co.uk

Belle France SARL

1 rue de I'Equerre

ZI de Béthunes

BP 20541

95005 Cergy Pontoise Cedex
FRANCE

Tel: +33 (0) 1 34 21 4583
Tel: +33 (0) 1 34 21 45 84
Fax: +33 (0) 1 30 37 31 28

Belle Equipos SL

Calle Doctor Calero Cial 19,

Local 22, 28220 Majadahonda
Madrid, Spain

Tel: +34 (0) 91 636 2043

Fax: +34 (0) 91 634 1535
email:belleequipos@belleequipos.com

Belle Group Deutschland
Husumer Stral3e 45 a,
D-33729,

Bielefield

Deutschland

Tel : +49(0) 5217 707505
Fax : +49 (0) 5217 707506
Sales: 0800 1808069
Spares: 0800 1816673

Belle Poland sp. z.0.0.
96-200 Rawa Mazowiecka
Ul. Mszczonowska 36,
Polska

Tel: +48 (0) 46 8144091
Fax: +48 (0) 46 8144700

Belle Group Portugal
Rua Laura Alves, 225, 2° F
2775-116 Parede

Portugal

Tel: +35 1 (21) 453 59 91
Fax: +35 1 (21) 453 59 91

Belle Group Netherlands
Tel: 0800 249861

Belle Group Belguim
Tel: 0800 80295

Belle Group Austria
Tel: 0800 291544

Belle Group Russia

64 Nevsky pr.

St, Petersburg

Russia

Tel : +7(812)314-81-34
Moscow : +7(495)589-64-32

Belle Group South East Asia
21, Jalan Ara AD 7/3B,
Pandar Sri Damansara
S2200 Kuala Lumpar, Malaysia
Tel: +60 (0) 3 62721678

+60 (0) 3 6272 9308
Fax: +60 (0) 3 6272 9528

Belle Group (GB), Shanghai Office
Room 213, Zhonghuang Building,
1007 Zhongshan Nan Er Road,
Xuhui, Shanghai 200030 China

Tel: 00 - 86 - 21 - 5461 5228

Mobile: 00 - 86 - 133 8172 2653

Fax: 00 - 86 - 21 - 5461 5369

email: morgan.liu@bellegroup.com.cn

Belle Group Inc

3959 Electric Rd

Roanoake

Suite 360

VA 24018. USA.

Tel: +1.540.345.5090

Fax: +1.540.345.5091

Toll free 866 540 5090
e-mail: sales@bellegroup.net

Parts

Belle Group World Parts Centre
Sheen, Nr. Buxton

Derbyshire.

SK17 OEU

GB.

Tel: +44 (0)1298 84606

Fax: +44 (0)1298 84722

email: parts@belle-group.co.uk

www.Altrad.com

COMPACTING... MIXING...

CONCRETING...

CUTTING...

www.BelleGroup.com

BREAKING...

MOVING



